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Мировой производство зерновых в текущем сезоне побьет все рекорды
Международный совет по зерну (IGC) на фоне рекордного увеличения показателей производства обновил прогнозируемые показатели мирового урожая зерновых культур в сезне-2016/17, сообщает «ПроАгро».

Согласно обновленному прогнозу экспертов, совокупное глобальное производство зерновых культур побило рекорд последних трех лет. Прогноз производства, по августовским оценкам, ожидается на уровне 2,069 млн т, что на 3,4% больше по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года.

Причиной таких изменений послужило улучшение урожайности кукурузы в США и СНГ, несмотря на некоторое снижение урожайности пшеницы в странах ЕС. Глобальное производство зерновых в текущем сезоне бьёт все рекорды, а совокупно с огромными переходящими запасами общее предложение зерновых в текущем сезоне превысит 2,5 млрд т впервые за все время.

«Прогноз урожая зерновых на Украине был увеличен экспертами на 2,6 млн т и составляет 64,4 млн т, при этом экспорт ожидается на уровне 37,5 млн т (+2,4 млн т). Прогноз производства пшеницы, как и кукурузы, ожидается на уровне 26,5 млн т, в то же время производство соевых бобов снизится на 0,2 млн т и прогнозируется на уровне 4 млн т», — сообщает «ПроАгро».

Прогнозируемые объёмы экспорта украинской пшеницы увеличились на 2 млн т и достигают 14 млн т. Ожидаемый экспорт соевых бобов снизился до 1,9 млн т. Прогноз экспорта кукурузы остался без изменений — на уровне 19 млн т.

Стоит отметить, что мировые цены на мягкую пшеницу продолжают падение.

«Котировки фьючерсов мягкой пшеницы в Чикаго продолжили падение и во вторник. Всего же полет в ценовую «пропасть» продолжается уже семь торговых дней, и за это время сентябрьский Чикаго подешевел на 23,42 $/тонна»,— информирует ИА «Зерно Он-Лайн».

Отмечается, что к прежнему комплексу фундаментальных факторов давления (большой урожай в США и в мире, Египет с его «нулевой» спорыньей) добавилось еще и предстоящее обнуление Россией экспортной пошлины на пшеницу.
Источник: agroobzor.ru
Минсельхоз РФ повысил прогноз урожая пшеницы в этом году до 70 млн тонн
Сбор пшеницы в РФ в 2016 году может составить до 70 млн тонн, прогнозируют в Минсельхозе. Прежний прогноз составлял 64 млн тонн. 

"Пока из зерновых культур наиболее урожайная пшеница, по ней может быть рекорд за весь период - в пределах до 70 млн тонн", - заявил "Интерфаксу" директор департамента растениеводства Минсельхоза РФ Петр Чекмарев в Благовещенске в среду.

Говоря о прогнозе по валовому сборе зерна, П.Чекмарев заявил, что пока он остается на уровне 110 млн тонн. "Это данные регионов, они подтвердили эту цифру", - сказал он.

По его словам, первая половина уборочной страды была хорошая, "погода была благоприятная, юг дал рекордный сбор зерна". "К сожалению, вторая часть уборки идет очень тяжело. В регионах, которые приступили к сбору урожая, не все гладко - идут дожди", - посетовал он, уточнив, что плохая погода для уборки стоит в Центральном округе. Неблагоприятные условия и в Приволжском округе, который является одним из крупных производителей зерна.

Ряд регионов, по его словам, поразила засуха, в частности, Забайкальский край. В Калининградской области введен режим ЧС из-за дождей.

"Поэтому мы сохраняем прогнозные данные по валовому сбору. Впереди еще уборка кукурузы, на которую возлагаем большие надежды", - сказал он.

Экспорт зерна в этом сельхозгоду (июль 2016-июнь 2017 гг.) П.Чекмарев оценил в 35 млн тонн.

Глава департамента также заявил, что в стране достаточно мощностей для хранения рекордного урожая этого года. "Экспорт зерна идет активно, хранилища освобождаются, к тому же построено много новых элеваторов, так что дефицит нам не грозит", - подчеркнул он.

Источник: agroobzor.ru
В России на модернизацию агропромышленных объектов выделят 2,7 млрд. руб.

Правительство России выделит 2,7 млрд. руб. на возмещение затрат по модернизации тепличных комплексов и агропромышленных объектов в субъектах РФ. Об этом заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, сообщила 1 сентября пресс-служба правительства России.

«Мы продолжаем поддерживать сельское хозяйство. Для данной цели будет направлено регионам 2,7 млрд. руб. на возмещение затрат по модернизации тепличных комплексов и агропромышленных объектов», - сказал Д.Медведев.

Источник: АПК-Информ 

Новороссийск: экспорт зерна в августе уступил даже прошлому году

В августе 2016г. через порт Новороссийска, по данным компании ТРАНСАГЕНТ,  было отгружено на экспорт (по дате отплытия) 1,091 млн. тонн зерна. Это на 9,7% меньше, чем за август 2015г. и на 25,2% меньше, чем за август 2014г.

В том числе пшеницы было отгружено 999,43 тыс. тонн, ячменя 91,436 тыс. тонн.

Августовский объем новороссийского экспорта пшеницы на 1,3% больше отгрузок августа 2015г., на 29% меньше отгрузок августа 2014г. Главным адресатом остается Египет, на который пришлось около 38% экспорта пшеницы. Затем следуют Южная Африка (около 10%) и Израиль (9,4%). Всего через НМТП пшеница была экспортирована в 14 стран Азии, Африки и Ближнего Востока.

Объемы отгрузки ячменя упали почти на 59% по сравнению с августом прошлого года. В Саудовскую Аравию отправилось 72% ячменя, остальное – в Алжир.

В рэнкинге отправителей зерна на первом месте оказалась компания Louis Dreyfus (20,1%), на втором  - Grainbow AG (13,6%), на третьем – Miro Group (10,5%)…

Источник: Зерно Он-Лайн
На Кубани фермер застраховал 1000 коров «поименно» 

Этот случай считается одним из самых курьезных в сфере страхования на Кубани. 

Однажды в страховую компанию обратился представитель крупного агрохолдинга Краснодарского края. Он попросил застраховать крупный рогатый скот, но отметил, что каждую из тысячи коров нужно застраховать по отдельности. 

Данная работа заняла несколько дней. 

- Необычная ситуация произошла именно на Кубани. Агрохолдинг попросил застраховать огромное стадо элитных коров, в котором насчитывалось более тысячи голов. В приложение к договору страхования каждое животное было указано «поименно», -  сообщил «Живой Кубани» директор Краснодарского филиала АО «СОГАЗ» Валерий Гапонов. - Специалисты работали с бумагами не один день. 

Как узнала «Живая Кубань», среди кличек, помимо привычных Зорьки и Ночки, были и такие, как Сирень, Черешня, Ольха, Клубника, Вишня, Айва, Ежевика, Мимоза, Кнопка, Лебедушка, Ласточка, Кума, Королева, Кубаночка и даже Мазда. Удивительно, что ни одна из кличек не повторялась, а перечисление их всех заняло несколько страниц. 

Страховую сумму в компании озвучивать не стали. 

Источник: Живая Кубань

Rabobank прогнозирует увеличение разрыва цен на высококачественную и остальную пшеницу 

Крупная голландская компания по оказанию финансовых услуг Rabobank прогнозирует увеличение мирового спроса на высококачественную пшеницу и разрыва между ценами на нее и другие виды пшеницы, включая фуражную, в сезоне 2016-2017 сельхозгода.

Например, уже сегодня на американской бирже отмечена высокая премия при торговле твердой яровой пшеницей по отношению к твердой краснозерной (HRW).

Данная ситуация сложилась на фоне проблем с качеством пшеницы в США и странах ЕС и частично в России. При этом она наблюдается не только на биржах, но и на физическом рынке. Также эксперты прогнозируют выпадение дождей в США и Канаде, что негативно скажется на ходе уборки в этих странах яровой пшеницы. В этом случае, по их мнению, ценовой спрэд может увеличиться еще больше.

На сегодня в США и Европе продолжает падать качество протеина в твердой озимой пшенице продовольственного типа. В Rabobank отметили, что это способствует увеличению урожайности. На сегодня в центральных районах Американской Равнины, являющихся основным центром для выращивания культуры, доля белка в злаках снизилась до 11,2% или на 1,1% ниже от уровня 2015 года.

В краткосрочной перспективе аналитики прогнозируют небольшое снижение цен на все виды пшеницы. Они объясняют это избыточным мировым предложением на культуру, которое подогревается нестабильной агроклиматической ситуацией.

Источник: rostovprodukt.ru
На мировом рынке пшеницы может сложиться непростая ситуация

Ситуация с предложением пшеницы мукомольного качества не столь радужная, как это может показаться.

У европейских фермеров-производителей пшеницы выдался очень непростой год: всех измучили проливные дожди, из-за которых снизились показатели урожайности и качества зерна. Тем не менее, многие рыночные аналитики призывают не отчаиваться, полагая, что солидные мировые располагаемые запасы пшеницы, а также рекордный урожай зерновых, ожидаемый в России, помогут компенсировать сокращение производства пшеницы в Европе.

Вместе с тем не следует забывать, что пшеница — это не просто массовый товар, а прежде всего ценный продовольственный ингредиент. С этой точки зрения ситуация с предложением пшеницы мукомольного качества не столь радужная, как это может показаться.

Европейское агентство StrategieGrains прогнозирует, что в 2016/2017 маркетинговом году на долю мягкой пшеницы мукомольного качества в странах ЕС придется 66% валового производства против 71% в 2015/2016 году.

По данным Минсельхоза США переходящие запасы пшеницы в ЕС сложились в объеме 15,7 млн тонн, а ее производство в 2016/2017 маркетинговом году составит 147 млн тонн. Таким образом, располагаемые запасы пшеницы составят 163 млн тонн и снизятся на 5% по сравнению с 2015/2016 маркетинговым годом.

Учитывая сокращение располагаемых запасов пшеницы и снижение производства зерна мукомольного качества, StrategieGrains прогнозирует, что располагаемые запасы мягкой пшеницы мукомольного качества в странах ЕС составят 91,4 млн тонн и снизятся на 15% или на 16,6 млн тонн по сравнению с 2015/2016 маркетинговым годом, когда располагаемые запасы мягкой пшеницы мукомольного качества достигли 108 млн тонн.

В этом году Россия вышла на высокие показатели урожайности. Как сообщает украинское консалтинговое агентство «УкрАгроКонсалт», специализирующееся на аграрных рынках Украины и стран Черноморского региона, по сравнению с 2015/2016 сельскохозяйственным годом урожайность пшеницы в России увеличилась на 5% и составила 2,42 т/га. Вместе с тем, ни для кого не секрет, что рост урожайности зачастую сопровождается снижением содержания белка.

StrategieGrains прогнозирует, что на долю пшеницы мукомольного качества в России придется 69% валового производства против 73% в 2015/2016 сельскохозяйственном году. Всего, по данным StrategieGrains, в 2016/2017 сельскохозяйственном году в России будет собрано 69,7 млн тонн пшеницы.

Таким образом, располагаемые запасы пшеницы мукомольного качества достигнут 48,1 млн тонн и увеличатся на 4 млн тонн по сравнению с 2015/2016 сельскохозяйственным годом. К сожалению, за счет прироста располагаемых запасов пшеницы мукомольного качества в России удастся компенсировать лишь четверть ожидаемого сокращения на 16,6 млн тонн располагаемых запасов мягкой пшеницы мукомольного качества в ЕС.

Несмотря на существенное сокращение площадей сева пшеницы в Канаде, США и Украине, эти страны рассчитывают собрать рекордный урожай пшеницы в этом году. Статистическая служба Канады прогнозирует, что производство яровой пшеницы составит 20,2 млн тонн и выйдет на соответствующие показатели 2015/2016 маркетингового года, несмотря на 9%-ное сокращение площади сева пшеницы весной прошлого года.

В США площадь сева яровой пшеницы также сократилась на 9%, но за счет более высоких показателей урожайности это сокращение будет частично компенсировано. Минсельхоза США прогнозирует, что производство яровой пшеницы составит 14,4 млн тонн и сократится на 6% по сравнению с прошлым годом.

Следует признать, что за высокими показателями урожайности скрываются новые вызовы. Американская пшеничная ассоциация, а также агентства «УкрАгроКонсалт» и StrategieGrains сообщают о снижении показателей содержания белка в озимой пшенице, выращиваемой в США, России, Украине и странах ЕС. Ненастная погода затрудняет уборку урожая яровой пшеницы в Канаде и некоторых районах США. Так что, следует набраться терпения и подождать подведения окончательных результатов исследования качества зерна нового урожая.

Чтобы удовлетворить растущий мировой спрос на продовольствие на долю пшеницы мукомольного качества должно приходиться не менее 60% мировых располагаемых запасов пшеницы. Солидные переходящие запасы пшеницы в США, которые можно использовать в помольных смесях или по отдельности, вселяют определенную уверенность импортерам. Но за это приходится платить. Поскольку нынешние цены на пшеницу сравнялись с себестоимостью производства и даже опустились ниже этого уровня, многие американские фермеры решили не продавать пшеницу с высоким содержанием белка, а придержать ее в закромах в ожидании более выгодных цен.

Схожую стратегию берут на вооружение фермеры других стран. По сообщению агентства «УкрАгроКонсалт» в России, Украине и Казахстане производители также воздерживаются от реализации пшеницы с высоким содержанием белка.

Импортерам следует внимательно отслеживать данные о производстве пшеницы мукомольного качества и сводки о качестве пшеницы нового урожая. Рекомендуется заранее принять необходимые меры для обеспечения своих потребностей, прежде чем рынок начнет адаптироваться к ограниченному предложению пшеницы мукомольного качества.
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50 тонн индийского риса не прошли границу на Кубани

Оказалось, заграничную крупу нельзя использовать в пищу из-за ее несоответствия российским продовольственным требованиям.

При проверке прибывшего на Кубань груза задержали два контейнера с рисом из Индии. Произошло это в морском порту Новороссийска. Оказалось, что 50 тонн крупы не соответствуют российским требованиям по показателю «зараженность вредителями хлебных запасов».

Данную опасную продукцию запретили использовать в пищу и провозить на территорию России, сообщили ГТРК «Кубань» в пресс-службе управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея.

Источник: ГТРК «Кубань»
Суд продлил конкурсное производство в отношении «Раевской птицефабрики»

Арбитражный суд Краснодарского края удовлетворил ходатайство о продлении конкурсного производства в отношении ООО «Раевская птицефабрика» на шесть месяцев, сообщается в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

Судебное заседание по итогам конкурсного производства назначено на 28 февраля 2017г.

Как сообщалось ранее, имущество компании выставляли на торги в марте 2016г. за 207 млн руб. Речь шла о производственных площадках в Новороссийске, Крымске и Красноармейском районе. Тогда торги не состоялись из-за отсутствия заявок. Изначально активы должника продавались единым лотом за 709 млн руб. Затем имущество было поделено на лоты, но пока реализована только площадка в Абинске.

Повторные торги были объявлены на 4 июля 2016г., на них выставили два лота суммарной стоимостью около 154 млн рублей. Заявки на участие в аукционе принимаются до октября 2016г.

Напомним, кредиторы инициировали банкротство ООО «Раевская птицефабрика» в 2012г., предприятие было остановлено, в настоящее время все производственные мощности законсервированы. С 2013г. на ООО введено конкурсное производство.

По данным "СПАРК", в 2013г. долговая нагрузка на "Раевскую птицефабрику" составляла почти 4,4 млрд руб. Выручка компании в 2012г. - 348,4 млн руб. При этом чистый убыток ООО в 2013г. превысил 189 млн руб.

По данным участников рынка, птицефабрика являлась одной из крупнейших в крае. До 2012г. она производила около 14 тыс. тонн птицы ежегодно. 

Источник: kuban.rbc.ru
На Ставрополье элитный скот готов выйти на рынок 

На Ставрополье готов к продаже племенной скот. В этом году цена на десять процентов выше, чем в прошлом. Общее количество племенных животные в крае - 20 тысяч 300 голов. Породы - калмыцкая, герефордская, казахская белоголовая, лимузинская.

Племенные организации, занимающиеся разведением элитных овец, могут реализовать  около тридцати тысяч голов.

География сбыта - Дагестан, Ингушетия, Астрахань, Чечня, Кабарда, Черкессия, Волгоград. Десять тысяч изъявили желание купить предприниматели из Иордании.

Сейчас для овцеводства наступил сезон продаж, который продлится до ноября. 

Источник: Вести Северный Кавказ
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 01.09 до 18ч. 02.09 в Краснодаре:

Без осадков, Ветер северный, северо-восточный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 15-17°, днем 25-27°.

В Краснодарском крае:

Местами по юго-восточным предгорьям и горам в дневные часы кратковременный дождь, гроза, на остальной территории без осадков. Ветер северный, северо-восточный 5-10 м/с днем порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 13-18°, местами по юго-восточным предгорьям 8-13°; днем 22-27°. На Черноморском побережье без осадков. Ветер северо-восточный 9-14 м/с местами вечером и во второй половине дня до 17 м/с. Температура воздуха ночью 14-19°, днем 25-30°.

На последующие двое суток в крае:

В дневные и вечерние часы в юго-восточных предгорьях и горах кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-восточный ночью 3-8 м/с, днем 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 12-17°, в юго-восточных предгорьях 7-12°; днем 23-28°. На Черноморском побережье ночью 12-17°, днем 24-29°.

Материал подготовлен отделом аналитики, телекоммуникаций 

и компьютерных технологий 
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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