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Игорь Кузин: рост производства сельхозпродукции достигнет 3% по итогам года 

1 ноября заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Игорь Кузин принял участие в совещании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по вопросу предварительных итогов работы агропромышленного комплекса в 2016 году. Совещание провёл заместитель председателя комитета Сергей Лисовский.
«В 2016 году наблюдается положительная динамика в развитии агропромышленного комплекса, по итогам года рост производства сельхозпродукции достигнет 3% по отношению к прошлому году, отмечается рост приобретения отечественной сельскохозяйственной техники, а также снижение импорта мясной, рыбной, молочной продукции, сыров», - отметил Игорь Кузин.

В ходе совещания были рассмотрены вопросы повышения рентабельности молочной отрасли, эффективности субсидирования сельхозтоваропроизводителей, а также меры государственной поддержки, которые планируется ввести в 2017 году.

Заместитель министра сообщил, что для стимулирования развития молочного скотоводства планируется увеличить размеры грантов на поддержку фермеров, работающих в сфере молочного скотоводства. Кроме того в 2017 году планируется осуществить консолидацию субсидий. «Предлагается объединить предоставляемые регионам субсидии на поддержку сельхозпроизводителей по ряду направлений в единую субсидию, которую региональные власти смогут распределять самостоятельно с учетом региональной специфики и установленных целевых показателей», - пояснил заместитель министра. В целях снижения финансовой нагрузки на сельхозтоваропроизводителей также предлагается ввести льготный механизм кредитования сельхозпредприятий по ставке не более 5% годовых, что позволит сделать заемные средства доступными для организаций АПК.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Сельхозпроизводители получили 87% федеральных средств государственной поддержки сельского хозяйства 

1 ноября первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов по поручению министра Александра Ткачева провел оперативное совещание с руководителями Россельхознадзора, Росрыболовства, заместителями министра и директорами департаментов Минсельхоза России.
Первый замминистра дал ряд поручений заместителям министра и руководителям департаментов Минсельхоза по вопросу финансирования отрасли в текущем году. «Минсельхозом России в регионы перечислены субсидии на общую сумму 150 млрд рублей, из них регионами доведено непосредственно до сельхозпроизводителей 132,1 млрд рублей», – сообщила директор Департамента бюджетной политики и государственных закупок Наталья Дацковская.

По состоянию на 27 октября текущего года сельхозпроизводителям перечислено уже 87% федеральных средств государственной поддержки сельского хозяйства. «В целом ситуация в большинстве регионов неплохая, сельхозпроизводителям перечислено на 5% больше средств, чем на аналогичную дату прошлого года», – уточнил первый замминистра Джамбулат Хатуов.

Говоря об объемах государственной поддержки АПК в следующем году, заместитель министра Игорь Кузин сообщил, что Минфином России доведены предельные объемы финансирования на реализацию мероприятий Госпрограммы в 2017 году в размере 204,5 млрд руб.  Бюджетный комитет Государственной Думы приступит к рассмотрению проекта о федеральном бюджете 9 ноября.

Первый заместитель министра напомнил, что Правительство относит сельское хозяйство к числу приоритетных направлений, которые в сегодняшней непростой экономической ситуации необходимо поддерживать в первую очередь для повышения темпов экономического роста. «Со следующего года планируется осуществить консолидацию субсидий, при этом особый акцент надо сделать на  сохранении объемов господдержки таких направлений, как закладка садов и виноградников, развитие питомниководческой базы, селекционно-генетических и селекционно-семеноводческих центров. Прошу усилить контроль за доведением средств до сельхозтоваропроизводителей и ускорить работу по указу Президента Российской Федерации о мерах по реализации научно-технической политики в интересах развития сельского хозяйства», – обозначил ряд задач Джамбулат Хатуов.

Одним из основных положений Указа от 21 июля 2016 г. № 350 «О мерах по реализации государственной научно-технической политики в интересах развития сельского хозяйства» является разработка и реализация комплекса по созданию и внедрению до 2026 года конкурентоспособных отечественных технологий, основанных на новейших достижениях науки и обеспечивающих производство оригинальных и элитных семян, имеющих в настоящее время высокую степень зависимости от иностранного производства.

На совещании также была рассмотрена текущая ситуация на зерновом рынке и вопросы обеспечения мукомолов качественным зерном. Первый заместитель министра поручил директору Департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Евгению Ахпашеву совместно с Российским союзом пекарей, Российским зерновым союзом и Российским союзом мукомольных и крупяных предприятий подготовить предложения по регистрации предприятий мукомольной и хлебопекарной промышленности для внесения в Евразийскую экономическую комиссию, а также проработать возможность предоставления мукомолам льготных краткосрочных кредитов на закупку зерна.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Минсельхоз России: в стране увеличивается валовый сбор тепличных овощей 

По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 1 ноября 2016 года в целом по стране составил 519,4 тыс. тонн, что на 20% больше, чем годом ранее (в 2015 году – 433,4 тыс. тонн).
В том числе огурцов – 351,4 тыс. тонн (в 2015 году – 321,4 тыс. тонн), томатов – 149 тыс. тонн (в 2015 году – 102,8 тыс. тонн), прочих овощных культур – 19 тыс. тонн (в 2015 году 9,2 тыс. тонн).

По данным Росстата в Российской Федерации по состоянию на 24 октября 2016 года, в рамках еженедельного наблюдения цен, средняя потребительская цена на свежие огурцы составила 82,06 рублей за килограмм, (повышение на 7,79% за неделю), на свежие помидоры – 91,46 рублей за килограмм (повышение на 9,81% за неделю).

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
В Краснодарском крае собрали 207, 3 тыс.тонн винограда

В Краснодарском крае завершается уборка винограда. По оперативным данным, на сегодняшний день убрано 19,2 тыс. га или 95,8% от запланированного. Валовый сбор культуры составляет 207,3 тыс. тонн (+33,2 тыс. тонн к 2015 году), что является абсолютным рекордом более чем за 20 лет. Средняя урожайность – 108,7 ц/га (+18 ц/га к 2015 году).

Лидером по уборке является Темрюкский район, где уборочная площадь составляет 15 тыс. га, валовой сбор винограда — 172 тыс. тонн.

Общая площадь виноградников в Краснодарском крае 25 тыс. га. Из них плодоносящие – 20 тыс. га. В 2015 году кубанские виноградари собрали 177,3 тыс. тонн ягоды при средней урожайности 91,9 ц/га. 

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Минфин отказался менять налоговую систему для аграриев

Ведомство посчитало ввод гибридного налога для сельхозпроизводителей дополнительным риском для бюджета страны.

Минфин выступил против изменения системы налогообложения для сельхозпроизводителей, которую предлагает Минсельхоз. Аграрное ведомство уверено, что производителю можно позволить уплачивать НДС при параллельном использовании единого сельскохозяйственного налога. Этот шаг облегчит взаимодействие поставщиков и торговых сетей, которым выгодно работать с компаниями, уплачивающими НДС. Однако юристы поддерживают Минфин – по их мнению, гибридная система повысит закупочную стоимость продукции для ритейлеров и сведет на нет всю идею облегченного единого налога для производителей.
Гибридную систему налогообложения, при которой можно быть одновременно плательщиком и единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН), и налога на добавленную стоимость, летом 2016 года предложил Минсельхоз. Предполагалось, что нововведение облегчит работу поставщиков сельхозпродукции, однако против него выступило финансовое ведомство – позиция министерства изложена в письме замглавы Минфина Ильи Трунина в Минсельхоз от 30 сентября.

С 2004 года для сельскохозяйственных производителей установлен специальный налоговый режим – ЕСХН, объясняет Минсельхоз в пояснительной записке к своему законопроекту о поправках в Налоговый кодекс о сборах для производителей. Плательщики ЕСХН освобождены от уплаты налога на прибыль, налога на имущество и налога на добавленную стоимость. Переход на ЕСХН является добровольным, ставка налога составляет 6% от величины доходов за вычетом расходов. ЕСХН упрощает ведение бухгалтерского учета для хозяйственников. Перейти на облегченную систему можно, если доля дохода от продажи продукции составляет не менее 70%, уточняет ведомство.

По данным Федеральной налоговой службы (ФНС), на начало 2016 года плательщиками этого налога являлись 98 тыс. субъектов, из них большая часть – индивидуальные и крестьянские фермерские хозяйства. Между тем все крупные сельскохозяйственные производители страны работают на классической системе налогообложения, уточняет партнер Ernst & Young Алексей Маленкин.

Глава налоговой практики юридической компании BMS Law Firm Давид Капианидзе говорит, что торговым сетям неудобно работать с производителями по системе ЕСХН. Так, торговая сеть уплачивает в бюджет разницу между входящим и исходящим НДС, а если сеть работает с производителем по ЕСХН, входящий НДС у ритейлера равен нулю. Таким образом, объясняет юрист, ритейлер уплачивает в бюджет большую сумму, что невыгодно компании. Хотя в X5 Retail Group сообщили, что для сети неважно, по какой системе налогообложения работает партнер.

Минсельхоз предлагает скорректировать Налоговый кодекс, что разрешит производителям, уплачивающим ЕСХН, использовать НДС. "Это будет способствовать повышению спроса на сельскохозяйственную продукцию у покупателей, увеличению объемов продаж и расширит возможности доступа к рынкам сбыта", – говорится в пояснительной записке к проекту ведомства. Также в Минсельхозе предполагают, что в перспективе это увеличит поступления в бюджет.

Но Минфин считает, что при гибридной системе производители начнут массово переходить на ЕСХН, ставка которого составляет 6%. Также из письма Минфина следует, что сегодня все виды сельхозпродукции облагаются НДС в 10%. Но если поставщикам, работающим по системе ЕСХН, дать возможность платить НДС, возмещать его из бюджета они смогут по ставке 18%, что "будет являться субсидированием таких налогоплательщиков". В конечном итоге, уверены в Минфине, доходы бюджета сократятся.

Источник: Известия 
Аналитики о ценах на экспортное зерно 

Мировые экспортеры придерживают продажи пшеницы. Ждут, когда цены на главную зерновую культуру пойдут в рост. Но у экспертов есть сомнения, что эти ожидания будут оправданы.

Разница в объемах впечатляет. За неделю США отправили на экспорт свыше 2 млн. тонн соевых бобов и менее 650 тыс. тонн пшеницы.

«Международный Совет по зерну на прошлой неделе дал прогноз по уборке зерновых на уровне 2 млрд. 77 млн. тонн. Что касается переходящих запасов, они могут составить 498 млн. тонн, что на 23 млн. тонн больше по отношению к предыдущему году. Что касается производства пшеницы, то по прогнозу он может составить порядка 748 млн. тонн, что на 1 млн. тонн будет больше, чем в прошлом году», — рассказал Юрий Белоусов, директор портала IDK.ru.

Фермеры предпочитают продавать тот товар, что дороже. Если за бушель сои сейчас на торгах можно выручить $10, пшеница торгуется на уровне $4,08. Схожая ситуация и для наших аграриев. Но они выбирают между пшеницей и подсолнечником, который в России — главная масличная культура. Впрочем, эксперты полагают, расчет на опыт прежних лет в этот раз не сработает.

«Это такая традиционная вещь. Пшеница всегда должна “выстрелить” во второй половине сезона мы её продадим по намного более высокой цене. Но лично у меня в этом глубокие сомнения, исходя в первую очередь из ситуации на мировых рынках», — считает аналитик Андрей Сизов.

Пшеничные цены на Чикагской товарной бирже по-прежнему остаются под давлением. Хотя эту неделю они начали в плюсе. Но тут скорее, речь о технической коррекции. По итогам прошлой недели они опустились примерно на 1,5%. Один из факторов, играющих против зерновых это укрепление американского доллара. Ведь именно в этой валюте ведутся основные торги аграрным сырьем. Так вот, в корзине других шести основных валют на минувшей неделе индекс доллара достиг максимума с февраля. И хотя в пятницу он показал снижение после выхода неоднозначных данных по ВВП, индикатор по-прежнему на высоком уровне. Даже негатив от отдельных европейских производителей не пугает инвесторов, настолько, чтобы пшеничные котировки прибавили в весе.

Франция объявила, по сравнению с прошлым рекордным годом, в этом сезоне национальный урожай мягкой пшеницы сократиться почти треть. Всё из-за погоды. Слишком затяжными были летние дожди. Плохая новость для французского аграрного рынка, но на глобальный результат она повлияет слабо. Ведь другие страны, среди них Россия, идут на зерновые рекорды.

Крупнейший производитель пшеницы Китай, Поднебесная полностью обеспечивает себя зерном сама и особого участия в глобальной торговле не принимает. Но, тем не менее, косвенно влияет на мировой баланс. Дело в том, что Китай в последние три года планомерно наращивает запасы пшеницы. Для местных фермеров действуют особые закупочные тарифы. Свыше 2 тысяч юаней, то есть порядка $350 за тонну. Они остаются неизменными уже 3 года, хотя за это время мировые цены сократились чуть ли не вдвое. Фермеры с готовностью продают зерно государству. В итоге объемы пшеничных запасов в КНР уже утроились.

Эти данные раздувает показатели мировых резервов зерна, что в свою очередь оказывает негативное воздействие на котировки. Словом с учетом всех факторов, ценовых рекордов от пшеницы до конца сезона ждать не стоит.

«Учитывая фундаментально-медвежье состояние мирового баланса спроса и предложения пшеницы. То есть, большой урожай, большие переходящие запасы, рассчитывать на серьезный рост цен не приходится», — заявил аналитик Андрей Сизов.

Источник: vesti.ru
Мировое производство и объемы торговли соей увеличатся

Мировое производство сои в 2016/17 МГ увеличится на 17 млн. тонн и достигнет 332 млн. тонн, прогнозируют аналитики International grains council (IGC). Так, октябрьский прогноз производства сои на 2016/17 МГ был увеличен на 3 млн. тонн по сравнению с сентябрьским прогнозом (332 млн. тонн).

При этом объемы торговли соей в 2016/17 МГ вырастут до 138 млн. тонн, на 1 млн. тонн по сравнению с сентябрьским прогнозом (137 млн. тонн) и на 5 млн. тонн по сравнению с 2015/16 МГ (133 млн. тонн). Переходящие запасы по сравнению с 2015/16 МГ не изменятся и составят 33 млн. тонн.

Источник: УкрАгроКонсалт
В России увеличат господдержку птицеводства

Господдержка отрасли птицеводства в РФ на 2017 год запланирована в большем объеме, чем в текущем году. Об этом в ходе визита в Омскую область заявил Директор департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства РФ Харон Амерханов, сообщает собкор ИА «Казах-Зерно».

«Создаются условия для успешной реализации государственной программы развития животноводства в стране, что позволит российскому товаропроизводителю полностью обеспечить внутренний рынок и часть продукции поставлять на экспорт», - сказал Амерханов.

Что касается развития птицеводства в омском регионе, то в настоящее время в здесь работают 11 птицефабрик. Первым предприятием, которое посетил Харон Амерханов, стала «Морозовская птицефабрика», где производится продукция индейки. За последние три года на предприятии проведена большая работа по реконструкции, модернизации и строительству птицеводческих помещений: построен инкубаторий мощностью 3,6 млн шт. яиц в год и введены в эксплуатацию птичники для содержания родительского стада индейки мощностью 2 млн яиц в год. Птицефабрика при выходе на полную проектную мощность будет производить порядка 10 тыс. тонн мяса птицы.

Глава Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России дал высокую оценку развитию предприятия «Иртышская птицефабрика», где производится до 1 мнл яиц ежесуточно. «На примере этой птицефабрики видно, что здесь используются уникальные технологии, ведется целенаправленная селекционная работа», – подчеркнул Харон Амерханов. 

Источник: kazakh-zerno.kz 
Россия в 2016 году планирует увеличить экспорт сахара в 25 раз
Россия планирует в 2016 году экспортировать 200 тысяч тонн сахара - в 25 раз больше, чем в 2015 году, передает РИА «Новости» со ссылкой на заявление министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева. 

"Мы прогнозируем, что по итогам сезона на экспорт будет направлено порядка 200 тысяч тонн сахара. Для сравнения: по итогам предыдущего года Россия продала 8 тысяч тонн сахара, то есть рост в десятки раз!" - сказал он.

По словам министра, "это открывает большие возможности не только для сельского хозяйства, но и динамичного развития экономики в целом".

"Сохраняется позитивная динамика роста экспорта российского продовольствия: с начала текущего года он превысил 10,8 миллиарда долларов", - добавил Ткачев.
Источник: agroobzor.ru
«СовЭкон»: цены на подсолнечник за неделю рухнули на 1125 руб./т
На прошлой неделе (24-28 октября) цены на подсолнечник ускорили снижение. Средняя цена рухнула на 1125 рублей - до 19950 руб./т, сообщает аналитический центр «СовЭкон». 

Маслозаводы продолжают активно понижать закупочные цены на фоне уборки нового урожая. В Поволжье снижение цен поддерживается необходимостью сельхозпроизводителей оперативно реализовывать подсолнечник с повышенной влажностью из-за нехватки сушилок. Мы продолжаем считать, что потенциал снижения для рынка подсолнечника ограничен, а потенциал роста становится весьма заметным.

Экспортные цены на подсолнечное масло выросли на $5 до $770/т (FOB Черное море). Мировой рынок масличных может еще заметно прибавить и на фундаментальных, и на технических факторах. Внутренние цены на подсолнечное масло остались на 48675 руб./т.

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 120 млн тонн зерна – на 13,6 млн тонн больше, чем год назад
На 1 ноября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 44,9 млн га или 95% к посевной площади (в 2015 г. – 43,7 млн га). Намолочено 120,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 106,4 млн тонн), при урожайности 26,7 ц/га (в 2015 г. - 24,4 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,3 млн га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,8 млн га или 90,7% к посевной площади (в 2015 г. – 2,8 млн га). Намолочено 12,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,1 млн тонн), при урожайности 42,3 ц/га (в 2015 г. – 38,6 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн га или 95,4% к посевной площади (в 2015 г. – 11,3 млн га). Намолочено 25,4 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,7 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,4 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,4 млн га или 89,4% к посевной площади (в 2015 г. – 7,7 млн га). Намолочено 25,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 24,8 млн тонн), при урожайности 34,9 ц/га (в 2015 г. – 32,1 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,1 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 16,9 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 327,6 тыс. га или 84,7% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 902,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при  урожайности 27,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 269,0 тыс. га или 78,1% к посевной площади (в 2015 г. – 244,8 тыс. га). Намолочено 594,0 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 478,0 тыс. тонн), при урожайности 22,1 ц/га (в 2015 г. – 19,5 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,8 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,2 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,2 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,7 млн га или 60,2% к посевной площади (в 2015 г. – 2,1 млн га). Намолочено 9,7 млн тонн (в 2015 г. – 11,0 млн тонн), при урожайности 56,0 ц/га (в 2015 г. – 51,4 ц/га).

Рис обмолочен с площади 186,7 тыс. га или 90,6% к посевной площади (в 2015 г. – 186,6 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 66,0 ц/га (в 2015 г. – 62,9 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 973,0 тыс. га или 87,6% к посевной площади (в 2015 г. – 914,7 тыс. га). Накопано 44,3 млн тонн (в 2015 г. – 34,7 млн тонн), при урожайности 455,6 ц/га (в 2015 г. – 379,1 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,18 млн га или 82,5% к посевной площади (в 2015 г. – 6,14 млн га). Намолочено 9,8 млн тонн (в 2015 г. – 9,1 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 889,7 тыс. га или 89,4% к посевной площади (в 2015 г. – 859,5 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,6 ц/га).

Соя обмолочена с площади 1,9 млн га или 86% к посевной площади (в 2015 г. – 1,9 млн га). Намолочено 2,9 млн тонн (в 2015 г. – 2,6 млн тонн) при урожайности 15,6 ц/га (в 2015 г. – 13,9 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 312,5 тыс. га или 92,4% к посевной площади (в 2015 г. – 336,0 тыс. га). Накопано 6,7 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн),  при урожайности 215,2 ц/га (в 2015 г. – 217,7 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 162,1 тыс. га или 89,5% к посевной площади (в 2015 г. – 171,6 тыс. га). Собрано 3,9 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 238,7 ц/га (в 2015 г. – 213,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 16,9 млн га или 97,3% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 15,8 млн га).

Источник: agroobzor.ru
Новороссийск в октябре увеличил экспорт пшеницы и кукурузы

В октябре 2016г. через порт Новороссийска, по данным компании ТРАНСАГЕНТ,  было отгружено на экспорт (по дате отплытия) 1,08 млн. тонн зерна. Это на 16,4% больше, чем за сентябрь 2016г. и на 18,7% больше, чем за октябрь 2015г.

В том числе пшеницы было отгружено 821,3 тыс. тонн, ячменя 32,5 тыс. тонн и кукурузы 227,5 тыс. тонн.

Октябрьский объем новороссийского экспорта пшеницы на 16,8% больше отгрузок сентября и почти на 40% больше отгрузок октября 2015г. На 1-м месте находится Египет (46,6%). Второе-третье места поделили Иран и Ливан (по 7,7%) Всего через НМТП пшеница была экспортирована в 11 стран Азии, Африки, Ближнего Востока и Центральной Америки.

Объемы отгрузки ячменя упали почти на 60% по сравнению с сентябрем и на 76% по сравнению с октябрем 2015г. Почти поровну отгрузки поделили Япония и Сирия.

НМТП резко увеличил отгрузку кукурузу. Октябрьские объемы на 55% больше, чем в сентябре и на 20% больше, чем в октябре 2015г. Крупнейшим получателем сентября стала Южная Корея (50,8%), на 2-м месте Япония (26,2%), на третьем – Алжир (почти 12%).

В рэнкинге отправителей зерна на первом месте находится компания RIF (178,4%), на втором  - Cargill-Yug (14%), на третьем – Miro Group (13%)…

Источник: Зерно Он-Лайн
Семипроцентный рост производства риса на Кубани помог компенсировать спад в других регионах и увеличить экспорт

По состоянию на 28 октября 2016 года объем собранного риса в России составил 1,22 млн т, что превысило показатель предыдущего года на 3,1% (или на 36,8 тыс т). В исследовании Экспертно-аналитического центра Агробизнеса «АБ-центра» также сообщается, что рост производства риса в Краснодарском крае составил 7,4%, или 71 тыс. т (по данным Минсельхоза Кубани прирост по сравнению с 2015 годом составил 81,5 тыс. т - „Ъ“), а общий объем урожая впервые превысил 1 млн т, достигнув 1,03 млн т (84,1% от общероссийского объема). При этом четыре из пяти крупнейших по объемам производства риса регионов: Ростовская область, Республика Дагестан, Приморский край и Республика Адыгея показали снижение объемов производства. В Ростовской области в текущем году было собрано на 16,7% меньше риса, чем в 2015 году – 65,7 тыс. т, в Дагестане – на 5,3% (40,9 тыс. т.), в Примоском крае – на 28,4% меньше (32,8 тыс. т) и в Адыгее – на 18,3% (26,8 тыс. т) В аналитическом отчете «АБ-центра» также отмечается, что в текущем году, благодаря рекордным объемам производства риса, Россия достигла почти 100% самообеспеченности этой зерновой культурой. За девять месяцев 2016 года в Россию было импортировано 137,6 тыс. т риса (сокращение на 4,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), а экспортировано – 135,5 тыс. т риса (рост на 18,1%). 47% экспортных поставок осуществлялось в Турцию, 14,5% - в Туркмению, 6,9% - в Азербайджан и от 4,8% до 4,2% - в Монголию, Ливию и Испанию. По мнению руководителя агродивизиона ГК «АФГ Националь» Алексея Попова, увеличение объемов производства риса в России, в том числе превышение порога в 1 млн т кубанского риса, открывает отечественным рисоводам новые возможности поставок на экспорт сырца и крупы, как в страны Ближнего Зарубежья, так и в Европу. «За последние несколько лет российские аграрии научились выращивать рис мировых стандартов качества с высокой урожайностью и богатым сортовым разнообразием, что позволяет России успешно конкурировать с лидерами рисовой отрасли на внешних рынках. Рис – продукт с высокой добавленной стоимостью – имеет высокий экспортный потенциал и может при достаточной поддержке государства стать одним из важных источников доходов в государственный бюджет»,-считает господин Попов.
Источник: КоммерсантЪ
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 01.11 до 18ч. 02.11 в Краснодаре:

Вечером небольшие осадки. Ветер переменных направлений 4-9 м/с. Температура воздуха ночью -1...+1°, днем 5-7°.

В Краснодарском крае:

Местами осадки в виде дождя и мокрого снега, в предгорных, горных районах местами сильные, местами налипание мокрого снега. Ночью и утром в отдельных пунктах туман. Ветер переменных направлений 4-9 м/с. Температура воздуха ночью +1...-4°, местами в юго-восточных предгорьях -3...-8°; днем 3-8° тепла. На Черноморском побережье ночью местами осадки в виде дождя и мокрого снега. В горной части Туапсинского района ночью и утром местами гололед. Ветер северо-восточный с переходом днем на южный, юго-западный 6-11 м/с, ночью и утром местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 0...+5°; днем 4-9°, в районе Б.Сочи до 11°.

На последующие двое суток в крае:

Местами слабые и умеренные осадки, 04.11 в отдельных пунктах сильный дождь. Ветер южный, юго-западный 6-11 м/с, местами порывы 13-18 м/с, 04.11 западный, северо-западный 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 03.11 -2...+3°, по юго-восточным предгорьям местами 5-10° мороза, 04.11 2-7° тепла; днем 7-12°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 03.11 2-7° тепла, 04.11 6-11°; днем 10-15°.
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