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Минсельхоз Краснодарского края заключил ряд соглашений на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2016»

В подписании принял участие и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Сергей Орленко. В числе соглашений - инвестпроект по строительству тепличного комплекса в Павловском районе.  Инвестором выступает ООО «Агроинвест». Проект предполагает строительство тепличного комплекса на площади 7 га и мощностью 3500 тонн овощной продукции в год, в том числе 1400 тонн томатов и 2100 тонн огурцов. Требуемый объем инвестиций для реализации проекта – 500 млн. рублей. Бюджетная эффективность проекта составит порядка 24,02 млн. рублей в год и сможет пополнять консолидированный бюджет края на 16,03 млн. рублей в год. Ещё один проект, который планируется реализовать в Павловском районе - строительство завода по глубокой заморозке сельхоз.продукции. Инвестор – ООО «Техада». Сумма привлеченных инвестиций - 613,3 млн. рублей. В рамках реализации проекта на площади 12,3 га планируется построить производственный комплекс, включая цеха по приемке, сортировке, первичной обработке, заморозке продукции и помещения её хранения. После выхода на проектную мощность, плановая производственная мощность составит по томатам – 460 тонн в год, капусте брокколи – 3 600 тонн в год, кукурузе – 2 852 тонн в год, горошку – 1 900 тонн в год, перцу сладкому – 440 тонн в год. Сегодня также было подписано соглашение по созданию в Белореченском районе комплекса по производству мяса кроликов. Согласно проекту, в течение года планируется построить кролиководческую ферму с мощностью 400 тонн кролика в год в живом весе.  ООО «Гранд» инвестирует в проект более 96 млн. рублей. Согласно еще одному соглашению, ООО «КУБРИС» планирует построить оросительные системы на площади 322 га на земельных участках, расположенных в границах Полтавского сельского поселения Красноармейского района. Проектная производственная мощность составляет 2 490 тонн риса в год. Требуемый объем инвестиций для реализации проекта – 104,8 млн. рублей. Также подписано соглашение с ООО «Тепличный комплекс «Зелёная линия» по строительству в Краснодаре центра по выращиванию грибов. Согласно проекту, Центр будет состоять из двух подразделений - компостного цеха и цеха выращивания. Выращивание грибов будет осуществляться в 24 камерах, оснащенных современным климатическим оборудованием, с автоматизацией и механизацией отдельных технологических процессов. ООО «Тепличный комплекс «Зелёная линия» вложит в проект, согласно документу, 1 791 млн. рублей. В ходе реализации проекта будет создано 372 новых рабочих места. Кроме того, сегодня в рамках инвестфорума при участии и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Сергей Орленко АО агрофирма «Южная» и австрийская компания «Redschule Tschida» GmbH заключили контракт по развитию питомниководческой базы маточников. Напомним, на Международном инвестиционном форуме «Сочи-2016» министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона представлены 77 инвестиционных проектов на сумму 44,6 млрд рублей. Все включены в Единый реестр инвестиционных проектов Краснодарского края.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В Краснодарском крае построят завод по производству сыров 

Соглашение об этом и по ряду других проектов в сфере АПК были заключены между администрацией Краснодарского края и инвесторами и руководителями муниципалитетов сегодня на инвестфоруме в Сочи. В подписании принял участие вице-губернатор Андрей Коробка. Проект по строительству завода по производству сыров будет реализован в станице Выселки инвестором ООО «Сыры Кубани».  В рамках проекта планируется строительство производственного и административного корпусов, а также цеха сушки сыворотки. Плановая производственная мощность - 600 тонн молока в сутки. Сумма привлеченных инвестиций – 2 500 млн. рублей.

- Кубань всегда была сильным регионом по производству молока. И важно перерабатывать его в хорошую продукцию, чтобы она была конкурентоспособной. Рынок сыров сегодня ещё пуст, если говорить о производстве, которое находится на территории России. В рамках программы импортозамещения  завод будет выполнять необходимую функцию, чтобы выместить иностранный сыр, заменив его нашим, кубанским.  Думаю, что этот проект будет не только краевого, но и российского масштаба, - отметил Андрей Коробка. Также в рамках инвестфорума было подписано соглашение о закладке в Крымском районе сада интенсивного типа площадью 286 га. Проект предусматривает посадку и возделывание яблоневого сада с использованием опорно-шпалерной конструкции и устройством мелиоративно-оросительной и противоградовый систем, а также строительство хранилища для плодоовощной продукции. Плановая производственная мощность - 14,9 тыс. тонн яблок в год. Реализацией проекта займётся ООО «Южные земли». Требуемый объем инвестиций – 1 307 млн. рублей.

- Проект находится на стадии реализации, мы начали его в 2015 году и планируем в 2017 году завершить. Мы планируем выйти на достаточно высокий показатель по урожайности – ставим задачу в 50-60 тонн с гектара. Учитывая климат Крымского района, я думаю, у нас все получится, - прокомментировал генеральный директор  ООО «Южные земли» Олег Рьянов.  Согласно ещё одному соглашению,  АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачёва планирует модернизировать ООО «Краснодарская птицефабрика». Речь идет об инвестициях в объеме 500 млн. рублей. Модернизация позволит повысить мощность предпрятия как по линии основного производства, так и по линии переработки, а также создаст 400 новых рабочих мест.

- Думаю, что тот уровень производства, который был на «Краснодарской птицефабрике» десять лет назад, восстановится, и мы будем получать хорошее кубанское яйцо, - отметил Андрей Коробка.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
А. Ткачев: вирус АЧС рано или поздно проникнет в Китай

Африканская чума свиней (АЧС) рано или поздно может быть занесена в Китай так же, как в свое время болезнь проникла в Россию, передает РИА "Новости" со ссылкой на заявление главы Минсельхоза РФ Александра Ткачева. "25 миллионов свиней в России, 430 миллионов - в Китае. Какая плотность! Не дай бог любая зараза, любой вирус - это все взорвется, и Китая не будет. Рано или поздно им кто-нибудь это подсеет, я уверен, как в свое время через Грузию, через Сочи к нам пришел этот вирус через кабана дикого животного", - сказал Ткачев. Он также отметил, что проблема АЧС возникает при переговорах с представителями КНР в обсуждении открытия китайского рынка для поставок российской свинины - власти Китая не готовы открывать свой рынок из-за угрозы занесения болезни. Африканская чума свиней (африканская лихорадка, восточноафриканская чума, болезнь Монтгомери) - заразная вирусная болезнь свиней, относится к числу особо опасных. Для человека АЧС опасности не представляет. Вирус АЧС не поддается лечению и вакцинопрофилактике, остановить распространение болезни можно только жесткими карантинными мерами. В России вирус распространяется с 2007 года. По словам главы Минсельхоза РФ Александра Ткачева, за последние годы АЧС была зарегистрирована в 42 регионах РФ. В этом году вспышки АЧС были зафиксированы в Саратовской, Рязанской, Пензенской, Волгоградской, Нижегородской, Липецкой, Курской, Владимирской, Смоленской, Брянской, Орловской областях, в Краснодарском крае, в Крыму, Чувашии и Татарстане.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
А. Ткачев: в 2017 году Россия может получить урожай на уровне 2016 года

Россия в 2017 году сможет сохранить урожай зерна на уровне 2016 года, прогнозирует глава Минсельхоза Александр Ткачев. "Урожай этого года позволяет нам с оптимизмом смотреть в будущее. В соответствии с госпрограммой запланировано в 2017 году собрать 107 млн тонн зерна. Однако мы будем стремиться к тому, чтобы не снизить достигнутый сегодня уровень и по возможности нарастить результат", - сказал журналистам глава Минсельхоза Александр Ткачев в кулуарах Международного инвестиционного форума "Сочи-2016", передает "Интерфакс". На сегодняшний день под урожай будущего года засеяно озимыми 60% (10 млн га) прогнозной площади, которая равна 17 млн га, что на 2 п.п. превышает площади озимых в прошлом году, сообщил А.Ткачев. По прогнозу Минсельхоза, урожай зерна в России в 2016 году может составить 113-116 млн тонн.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
Проекты по модернизации зерновых терминалов за 2,7 млрд рублей реализуют в Азове 

Губернатор Ростовской области Василий Голубев заключил два соглашения по модернизации зерновых терминальных комплексов в Азове, общий объем инвестиций составит 2,7 миллиарда рублей, сообщает РИА Новости, ссылаясь на слова представителя регионального правительства.

"Правительство региона и компания "Аутспан Интернешнл", дочерняя компания сингапурской Olam International, договорились о взаимодействии при проведении модернизации зернового терминала в Азове, ориентировочный объем инвестиций по проекту составит 700 миллионов рублей. Кроме того, в строительство новой очереди на другом зерновом терминале в Азове отечественная компания "Промэкспедиция" намерена вложить два миллиарда рублей, с ней также было заключено соглашение", — пояснил собеседник агентства. Он добавил, что реализация проекта компании "Промэкспедиция" позволит в два – три раза увеличить объем единовременного хранения и перевалки зерна, на терминале будет создано до 300 рабочих мест.

Компания "Аутспан Интернешнл" владеет азовским зерновым терминалом мощностью единовременного хранения 48 тысяч тонн. В рамках его модернизации будут значительно увеличены мощности по автоприему, отгрузке и единовременному хранению зерновых. Запуск дополнительных мощностей запланирован на конец 2017 года.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
УРОЖАЙ 2016: на 30 сентября сбор подсолнечника и кукурузы значительно отстает от прошлогоднего 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 30 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 42,7 млн га или 90,3% к посевной площади (в 2015г. – 39,2 млн га). Валовой сбор зерна достиг 111,1 млн тонн (в 2015г. – 94,9 млн тонн), при урожайности 26,0 ц/га (в 2015г. – 24,2 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,7 млн. га или 89,9% к посевной площади (в 2015 г. – 7,7 млн. га). Намолочено 30,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 27,2 млн. тонн), при урожайности 39,0 ц/га (в 2015 г. – 35,3 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе  обмолочено 2,6 млн. га или 83,5% к посевной площади (в 2015 г. – 2,6 млн. га). Намолочено 10,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,6 млн. тонн), при  урожайности 41,1 ц/га (в 2015 г. – 37,6 ц/га).

В Приволжском федеральном округе  обмолочено 12,2 млн. га или 93,3% к посевной площади (в 2015 г. – 11,0 млн. га). Намолочено 24,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 18,7 млн. тонн), при урожайности 20,1 ц/га (в 2015 г. – 17 ц/га).

В Центральном федеральном округе  обмолочено 6,7 млн. га или 82,9% к посевной площади (в 2015 г. – 7,1 млн. га).  Намолочено 23,4 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 21,4 млн. тонн), при  урожайности 34,1 ц/га (в 2015 г. – 30,2 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,5 млн. га или 95% к посевной площади (в 2015 г. – 7,9 млн. га). Намолочено 15,5 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 12,4 млн. тонн), при  урожайности 16,4 ц/га (в 2015 г. – 15,6 ц/га).

В Уральском федеральном округе  обмолочено 3,3 млн. га или 92,9% к посевной площади (в 2015 г. – 2,4 млн. га). Намолочено 5,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 4,1 млн. га), при  урожайности 17,1 ц/га (в 2015 г. – 17,2 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 298,2 тыс. га или 77,1% к посевной площади (в 2015 г. – 308,8 тыс. га). Намолочено 813,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,0 млн. тонн), при  урожайности 27,3 ц/га (в 2015 г. – 33,8 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 237,1 тыс. га или 68,8% к посевной площади (в 2015 г. – 208,5 тыс. га). Намолочено 509,3 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 379,7 тыс. тонн), при  урожайности 21,5 ц/га (в 2015 г. – 18,2 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 26,7 млн. га или 96,6% к посевной площади (в 2015 г. – 24,2 млн. га). Намолочено 75,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 60,7 млн. тонн), при урожайности 28,0 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га). 

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,0 млн. га или 95,8% к посевной площади (в 2015 г. – 7,7 млн. га). Намолочено 18,7 млн. тонн (в 2015 г. – 17,5 млн. тонн), при урожайности 23,4 ц/га (в 2015 г. – 22,7 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 637,3 тыс. га или 22% к посевной площади (в 2015г. – 911,8 тыс. га). Намолочено 3,3 млн тонн (в 2015г. – 4,6 млн тонн), при урожайности 52,1 ц/га (в 2015г. – 50,1 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 46,5 тыс. га или 22,6% к посевной площади (в 2015 г. – 96,5 тыс. га). Намолочено 291,7 тыс. тонн (в 2015 г. – 593,3 тыс. тонн), при урожайности 62,7 ц/га (в 2015 г. – 61,5 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 410,8 тыс. га или 37% к посевной площади (в 2015г. – 455,6 тыс. га). Накопано 17,7 млн тонн (в 2015г. – 17,2 млн. тонн), при урожайности 431,2 ц/га (в 2015г. – 377,9 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 1,7 млн га или 22,6% к посевной площади (в 2015г. – 3,0 млн га). Намолочено около 3,2 млн тонн маслосемян (в 2015г. – 5,1 млн тонн), при урожайности 18,6 ц/га (в 2015г. – 17,1 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 765,8  тыс. га или 77% к посевной площади (в 2015г. – 610,3 тыс. га). Намолочено 956,7 тыс. тонн (в 2015г. – 853,2 тыс. тонн), при урожайности 12,5 ц/га (в 2015г. – 14,0 ц/га).

Соя обмолочена с площади 582 тыс. га или 26,6% к посевной площади (в 2015г. – 773,9 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015г. – 1,2 млн тонн) при урожайности 19,4 ц/га (в 2015г. – 16,2 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади более 11,3 млн га или 65,4% прогнозной площади сева (в 2015г. – 11,7 млн га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Туапсинский порт планирует реконструкцию зернового терминала на 3,6 млрд рублей

"Туапсинский морской торговый порт" (ТМТП) и власти Краснодарского края на международном инвестфоруме "Сочи-2016" подписали соглашение о намерениях вложить 3,6 млрд рублей в реконструкцию терминального комплекса по переработке зерновых культур. Об этом ТАСС сообщили в пятницу в пресс-службе администрации региона.

"Объем инвестиций по проекту составит 3,6 млрд рублей. Проектом предусматривается строительство семи металлических силосов для хранения зерновых грузов общей емкостью 61,78 тыс. тонн, а также железнодорожной станции разгрузки вагонов и выставочных путей. Размещение объектов зернового терминала предлагается осуществить на трех земельных участках, находящихся в аренде у инвестора и расположенных в границах морского порта Туапсе", - сказали в ведомстве.

После реконструкции объем перевалки зерновых грузов в порту вырастет с двух до трех млн тонн. Строительство планируется завершить в 2020 году.

Компания "Туапсинский морской торговый порт" - основной оператор одного из крупнейших портов в России. Входит в международную транспортную группу UCL Holding, объединяющую также "Таганрогский морской порт" и компании "Морской порт Санкт-Петербург", "Контейнерный терминал Санкт-Петербург" и "Универсальный перегрузочный комплекс" на северо-западе.

Грузооборот туапсинского порта в 2014 году составил 13,1 млн тонн.

Источник: ТАСС
Россия: итоги экспорта свекловичного жома в сезоне 2015-2016

По данным ФТС России и Союзроссахара в прошедшем сезоне (с августа 2015 по июль 2016) Россия экспортировала гранулированного свекловичного жома в объеме 947 тыс. тонн на сумму 107 млн. долларов США. Этот объем не был востребован на внутреннем рынке со стороны животноводства. По сравнению с сезоном 2014-2015 годов прирост экспорта составил 10%, что позволяет России оставаться крупнейшим поставщиком гранулированного свекловичного жома на мировой рынок. Отечественный жом поставляется более чем в 25 стран мира. Основными странами-покупателями являются Литва Дания Германия  Норвегия Марокко Италия  Испания Турция Нидерланды. Ведется поиск новых рынков, что занимает определенное время, учитывая, что большинстве стран мира жом входит в перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю.
Источник: www.rossahar.ru
МСЗ повысил прогноз урожая пшеницы в мире в текущем сезоне

Международный совет по зерну (МСЗ) в сентябре повысил прогноз мирового сбора пшеницы в этом сельхозгоду (июль 2016 - июнь 2017 гг.) на 4 млн тонн - до 747 млн тонн с 743 млн тонн по августовской оценке, передает "Интерфакс" со ссылкой на сентябрьский отчет МСЗ. Сбор зерна в прошлом сельхозгоду (2015/2016) оценивается в 736 млн тонн. Оценка переходящих запасов пшеницы этом сельхозгоду повышена на 2 млн тонн - до 231 млн тонн. Прогноз мирового сбора зерна сохранился на уровне августовской оценки - 2 млрд 069 млн тонн. Не изменился и прогноз переходящих запасов - 492 млн тонн. Урожай зерна прошлого сельхозгода оценен в 2 млрд 002 млн тонн. Прогноз мирового сбора кукурузы в этом сельхозгоду снижен до 1 млрд 027 млн тонн с 1 млрд 030 млн тонн по августовской оценке. Переходящие запасы прогнозируются в объеме 216 млн тонн против 218 млн тонн в августе. Урожай прошлого сельхозгода - 970 млн тонн.

Кроме того, совет повысил прогноз мирового сбора сои до 329 млн тонн с 325 млн тонн. Прогноз переходящих запасов этой культуры снижен до 29 млн тонн с 32 млн тонн. В прошлом сельхозгоду было собрано 315 млн тонн сои. Прогноз мирового урожая риса снижен до 482 млн тонн с 484 млн тонн, которые прогнозировались в августе, оценка переходящих запасов - с 116 млн тонн до 114 млн тонн соответственно. Прошлогодний урожай риса составил 471 млн тонн.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 02.10 до 18ч. 03.10 в Краснодаре:

Без осадков. Ночью и утром в низинах и у водоемов туман. Ветер восточный, юго-восточный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 11-13°, днем 23-25°.

В Краснодарском крае:

Без осадков. Ночью и в первую половину дня местами туман. Ветер восточный, юго-восточный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 8-13°, в восточной половине края местами 5-10°; днем 21-26°. На Черноморском побережье без осадков. Ветер северо-восточный с переходом на юго-западный 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 12-17°, днем 21-26°.

На последующие двое суток в крае:

В отдельных пунктах кратковременный дождь. Ветер переменный 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 8-13°, местами при прояснении 3-8°; днем 21-26°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 12-17°, днем 21-26°.
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