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03 ноября 2016 года (на 10:00 МСК) 
В Краснодарском крае завершен сев озимых

В этом году под озимую пшеницу и ячмень отведено 1557 тыс. га (озимая пшеница - 1419 тыс га, ячмень - 138 тыс га). Сев традиционно на сто процентов производится сортами отечественной селекции.

Практически завершена уборочная страда 2016 года. На данный момент кубанским аграриям осталось убрать с полей сахарную свёклу - она посеяна на площади 186,8 тыс га, убрана с площади 150 тыс. га. Валовый сбор на сегодня составил почти 8 миллионов 200 тыс тонн корней (в 2015 году на эту дату - 6468 тонн с га). Урожайность рекордная - 547 тонн с га (в 2015 году урожайность на эту дату составляла 466 тонн с га).
И на финальной стадии уборка кукурузы на зерно - посеяно 620 тыс. га, убрано уже 600 тыс. га, валовый сбор - 3369 тыс. тонн, урожайность 56,6 ц/га.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Россия начала кукурузный сезон с рекордных темпов экспорта

Новый кукурузный сезон в России начался с рекордных темпов экспорта, сообщает УкрАгроКонсалт. За первый месяц 2016/17 сезона Россия экспортировала 406,7 тыс. тонн кукурузы, что на 29% больше, чем предыдущий максимум в сентябре 2015/16 МГ.

Ожидаемо, одним из основных импортеров в отчетный период оставался Евросоюз. По информации УкрАгроКонсалт, из всего экспортируемого в сентябре объема российской кукурузы, 27% ушло в страны ЕС. Но наибольший объем в сентябре ушел на рынок Кореи (112 тыс. тонн). Активно также начались поставки российской кукурузы на рынок Ирана. За один только сентябрь российские экспортеры отгрузили на этот рынок 74 тыс. тонн кукурузы против 193,7 тыс. тонн за весь прошлый сезон. Среди ключевых импортеров остается и Турция, хотя и с более чем в два раза меньшими закупками, нежели в сентябре прошлого года.

В целом, в начале сезона поставки осуществлялись на традиционные рынки сбыта российской кукурузы, среди которых также такие страны, как Сирия, Ливан, Грузия и Азербайджан.

Источник: УкрАгроКонсалт
Россия не оправдывает мировые ожидания

Поставки главной экспортной культуры страны – пшеницы, хоть и опережают прошлогодние на 4,5% за период июль-сентябрь 2016, но этого никак недостаточно для заявленной цели в 30 млн. тонн экспорта. Ведь, по сути, период пикового спроса импортеров частично был упущен, чему способствовал ряд факторов, считают эксперты УкрАгроКонсалт.
Во-первых, откладывание решения по обнулению экспортной пошлины на пшеницу. Во-вторых – снижение качества российской пшеницы, к чему участники рынка оказались не совсем готовы. В-третьих, месяц проблем со спорыньей с ключевым импортеров российской пшеницы – Египтом и соответственно – смещение периода поставок.

И, пожалуй, еще одним фактором давления можно считать укрепление рубля, который пусть не ограничивал, но и не стимулировал экспорт, как это было в прошлом сезоне.

Тем не менее, по мнению УкрАгроКонсалт, настоящим аутсайдером российского экспорта сейчас выглядит ячмень, темпы экспорта которого самые низкие за последние несколько сезонов. В общем-то, только начавшийся в сентябре сезон кукурузы с более высоких экспортных отгрузок, несколько поправил ситуацию, но не меняет ее в целом.

Таким образом, объемы экспортируемого из России зерна не только не оправдывают рыночные ожидания, но и отстают от прошлогодних на 3,5%, по итогам первого квартала 2016/17 сезона.

УкрАгроКонсалт отмечает также, что в любом случае Россия закончит сезон с высокими переходящими запасами зерна, а с такими темпами экспорта, как сейчас, запасы и вовсе могут стать рекордными. С одной стороны, это фактор давления на цены, с другой стороны – страховой полис, если повторится история 2009/10 маркетингового года, когда закрома, забитые зерном, помогли России пережить без импорта следующий неурожайный год.

Источник: УкрАгроКонсалт
Россия в сентябре увеличила производство растительного масла 

В сентябре текущего года в России произведено 356,0 тыс. тонн растительных масел, что на 26,2% больше по сравнению с августом текущего года (282,1 тыс. тонн) и на 11,5% выше показателя сентября 2015 года (319,4 тыс. тонн), сообщает УкрАгроКонсалт.
В структуре производства растительных масел 75% приходится на подсолнечное масло. В сентябре выпуск этого продукта составил 267,2 тыс. тонн против 209,2 тыс. тонн в августе 2016 года и 230,6 тыс. тонн в сентябре прошлого года.
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Источник: УкрАгроКонсалт
Эксперты: механизм молочных интервенций не отработан

Механизм молочных интервенций, которые должны быть запущены в РФ с 1 января 2017 года, поможет регионам, где производятся избыточные объемы молока, стабилизировать цены на продукцию 

Однако он требует отработки, так же, как и зерновые интервенции. Такую точку зрения высказал председатель правления Национального союза производителей молока (Союзмолоко) Андрей Даниленко.

По аналогии с зерном

"Механизм интервенций, конечно требует обкатки, нужно с чего-то начинать – следующий год покажет сильные и слабые стороны подхода. Точно так же, как и зерновые интервенции, – они тоже не сразу пошли идеально, но когда в стране была засуха, они показали свою эффективность. Есть регионы, которые производят избыточный объем молока, особенно в летний период, когда снижается потребление – Башкирия, Татарстан. Алтайский край – там из-за перепроизводства очень резко падают цены на сырое молоко, что негативно отражается на сельхозтоваропроизводителях", — сказал он.

"Идея интервенций в том, чтобы в летний и весенний период закупать избыток сырого молока, производить сухое молоко и сливочное масло – продукцию длительного срока хранения, а в зимний период, когда, наоборот, растут цены на молоко и молочную продукцию, за счет этого сдерживать избыточный рост на готовую продукцию", — напомнил Даниленко.

По словам председателя отраслевого союза, как правило сезонные колебания цен на сырое молоко составляют 10-15%. Даниленко также отметил, что молочные интервенции уже показали эффективность в этом году - сразу после того, как летом о них было объявлено, сырье поднялось в цене на 2-3 рубля.

"Точно так же в зиму не исключаем, что из-за того, что удалось заложить определенные объемы сухого молока, удастся сдержать рост цен на готовую продукцию", — отметил руководитель отраслевого союза.

Цена должна быть достойной

Как отмечают регионы - лидеры РФ в производстве молочной продукции, интервенции там действительно востребованы и помогут снять фактор сезонности. Однако, по мнению предпринимателей, интервенции будут полезны лишь при наличии достойной цены на продукцию и при урегулировании всех механизмов. К примеру, рентабельной работа будет при цене от 220 рублей за килограмм сухого молока и 400 рублей за килограмм сливочного масла. Такую точку зрения высказал гендиректор новосибирского "Купинского молочно-консервного комбината", производящего порядка 60% сухого молока и масла на региональном рынке, Андрей Чалдин.

"Молочные интервенции нам интересны, но только в зависимости от того, какую цену объявит государство, для нас она приемлема от 400 рублей за кг сливочного масла и 220 рублей – сухого обезжиренного молока. В Новосибирской области высок коэффициент сезонности: колоссальный объем летом и крайний недостаток осенью - "это просто качели", отсюда колебание цен. Поэтому если государство поможет производителям реализовать "летнее" молоко, то для покупателей цены на молочную продукцию стабилизируются и, возможно, даже снизятся", — сказал он.

Опасения коллег подтверждают и представители Вологодской области. По словам директора "Вологдамолпрома" (ассоциация молокопереработчиков региона, объединяет 60% предприятий, включая крупнейшего переработчика "Вологодский молочный комбинат") Надежды Щавлевой, вопрос работы с интервенционным фондом по молочной промышленности на сегодня неоднозначен в части цен и условий закупок.

"Во всем мире интервенции происходят, когда есть переизбыток, Россия же обеспечивает себя максимум на 80%, а остальные 20% завозит. Если бы у нас не было зависимости от импортных поставок, другое дело. Кто-то будет закупать задешево импортное и выдавать за свое отечественное, такие варианты тоже могут быть", — отметила Щавлева, добавив, что на сегодня у Вологодской области нет проблем со сбытом, однако есть проблемы с сырьем, более 30% которого вывозится за пределы области.

А условия одинаковыми

Беспокойство реализация механизма интервенций на сегодня вызывает и у представителей других регионов. Так, по мнению председателя НКО "Молочный союз Башкортостана", директора одного из крупнейших производителей молочной продукции в Башкирии "Уфагормолзавод" Ильдара Файзуллина, необходимо, чтобы условия участия в интервенциях были для всех одинаковыми.

"Еще когда говорили об интервенциях в 2016 году, у меня были опасения, что будет проведен какой-то конкурс, где выиграет только один переработчик – важно, чтобы переработчики могли равномерно участвовать в программе интервенций", — отметил Файзуллин, подтвердив, однако, что производителям Башкортостана молочные интервенции также помогут избежать фактора сезонности - не опускать летнюю закупочную цену до минимума, а зимой не поднимать ее до максимума.

Регионы заинтересованы

Несмотря на вопросы, которые возникают у представителей отрасли, регионы заинтересованы в работе с интервенционным фондом. Так, в Оренбургской области четыре молочных комбината будут поставлять до 40% своей продукции в рамках молочных интервенций - Оренбургский, Ташлинский, Новосергиевский и Бузулукский. По словам министра сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности области Михаила Маслова, производители молока заинтересованы в интервенциях. Он отметил, что отпускная цена за молоко сейчас около 18 рублей за литр, "а для интервенций закупочная цена определена по 20,23 рубля за литр молока, конечно, это выгодно".

Источник: ТАСС
На госторгах в России 2 ноября было закуплено 22,4 млн тонн зерна из предложенных 30,5 млн тонн
По результатам состоявшихся 2 ноября интервенционных торгов на площадке НТБ было закуплено 22,41 тыс. тонн зерна (из предложенных 30,51 тыс. тонн) на общую сумму 212,689 млн рублей, сообщает НТБ. 

Основной закупленный объем, как и днем ранее, составила пшеница 4 класса – 16,2 тыс. тонн (из 18,9 тыс. тонн). Кроме того, было закуплено 4,86 тыс. тонн пшеницы 5 класса (из 10,26 тыс. тонн) и 1,35 тыс. тонн ячменя группы 1 (весь предложенный объем).

Пшеница 3 класса на торги не выставлялась.

Средневзвешенные цены закупки зерна по состоянию на 2 ноября составили:

- пшеница 3 класса – 10521,3 руб./т;

- пшеница 4 класса – 9717,1 руб./т;

- пшеница 5 класса – 8199,8 руб./т;

- ячмень группы 1 – 7856,3 руб./т.

Всего с начала проведения торгов в с 19 сентября 2016 года на площадке НТБ было закуплено 623,025 тыс. тонн зерна на общую сумму 5,948 млрд. руб.

Источник: agroobzor.ru

В России сбор урожая зерна остановился на отметке 120 млн тонн
На 2 ноября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 44,9 млн га или 95,1% к посевной площади (в 2015 г. – 43,7 млн га). Намолочено 120,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 106,4 млн тонн), при урожайности 26,7 ц/га (в 2015 г. - 24,4 ц/га),сообщает Минсельхоз РФ. 

Обращает на себя внимание тот факт, что хотя количество обмолоченных площадей по сравнению с предыдущим днём увеличилось на 0,1%, количество намолоченного зерна не изменилось (120,0 млн тонн было собрано еще 1 ноября). Всё это является признаком того, что уборочная кампания в России подходит к концу и окончательные данные по урожаю зерновых в России теперь следует ожидать не от Минсельхоза РФ, а от Росстата.
Тем не менее, по данным Минсельхоза РФ, в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,3 млн га или 97,4% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,8 млн га или 90,7% к посевной площади (в 2015 г. – 2,8 млн га). Намолочено 12,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,1 млн тонн), при урожайности 42,3 ц/га (в 2015 г. – 38,6 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн га или 95,5% к посевной площади (в 2015 г. – 11,3 млн га). Намолочено 25,4 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,7 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,4 ц/га).

Центральном федеральном округе обмолочено 7,4 млн га или 89,4% к посевной площади (в 2015 г. – 7,7 млн га).  Намолочено 25,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 24,8 млн тонн), при урожайности 34,9 ц/га (в 2015 г. – 32,1 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,1 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 16,9 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 327,6 тыс. га или 84,7% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 902,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 27,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 269,5 тыс. га или 78,2% к посевной площади (в 2015 г. – 244,8 тыс. га). Намолочено 596,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 478,0 тыс. тонн), при урожайности 22,1 ц/га (в 2015 г. – 19,5 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,8 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,2 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,2 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,8 млн га или 60,8% к посевной площади (в 2015 г. – 2,1 млн га). Намолочено 9,8 млн тонн (в 2015 г. – 11,0 млн тонн), при урожайности 55,9 ц/га (в 2015 г. – 51,4 ц/га).

Рис обмолочен с площади 186,9 тыс. га или 90,7% к посевной площади (в 2015 г. – 186,6 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 66,0 ц/га (в 2015 г. – 62,9 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 977,2 тыс. га или 88% к посевной площади (в 2015 г. – 914,7 тыс. га). Накопано 44,6 млн тонн (в 2015 г. – 34,7 млн тонн), при урожайности 456,2 ц/га (в 2015 г. – 379,1 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,2 млн га или 83,2% к посевной площади (в 2015 г. – 6,14 млн га). Намолочено 9,9 млн тонн (в 2015 г. – 9,1 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 889,7 тыс. га или 89,4% к посевной площади (в 2015 г. – 859,5 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,6 ц/га).

Соя обмолочена с площади 1,9 млн га или 86,8% к посевной площади (в 2015 г. – 1,9 млн га). Намолочено 3,0 млн тонн (в 2015 г. – 2,6 млн тонн) при урожайности 15,6 ц/га (в 2015 г. – 13,9 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 312,5 тыс. га или 92,4% к посевной площади (в 2015 г. – 336,0 тыс. га). Накопано 6,7 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн),  при урожайности 215,3 ц/га (в 2015 г. – 217,7 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 162,3 тыс. га или 89,6% к посевной площади (в 2015 г. – 171,6 тыс. га). Собрано 3,9 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 241,5 ц/га (в 2015 г. – 213,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,0 млн га или 97,7% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 15,8 млн га).

Источник: agroobzor.ru

Российский рынок мяса готов к экспорту

Этого мнения придерживаются и участники рынка, и эксперты.

Рост производства по ключевым мясным отраслям, по мнению экспертов, поражает темпами. По словам генерального директора Национального союза свиноводов Юрия Ковалева, за десять лет в России выпуск промышленной свинины увеличился в шесть раз. За это время в отрасль пришло более 400 миллиардов рублей частных инвестиций. 

Российское мясо птицы уже выходит на экспорт.Сегодня право на экспорт мяса птицы в соответствии с европейскими квотами имеют девять российских предприятий, в том числе предприятие «Брянский бройлер», которое входит в АПХ «Мираторг».

Российский рынок птицы на сегодня перенасыщен.В 2015 году, по данным Росстата, в хозяйствах всех категорий было произведено 4,5 млн тонн мяса птицы в убойном весе — прирост производства к 2014 году составил 9%. В этом году, по прогнозам Национальной мясной ассоциации, прирост производства составит около 3%.

- Существенно изменилась доля России по абсолютному производству свинины: мы вышли на пятое место в мире, - отметил Ковалев. - Если же говорить об импортозависимости, то объем ввоза такой продукции в нашу страну упал на миллион тонн, и на такую же цифру тут же выросло производство. Мы были на втором месте по импорту свинины в мире, а сегодня откатились на седьмое. Так что можно с уверенностью говорить о том, что страна в какой-то степени избавилась от зависимости. И это очень хорошо: ведь отдавать свой собственный рынок кому-то еще - это даже звучит нелогично. 

Проблемной по-прежнему остается говядина.Хотя государство через Минсельхоз только за последние четыре года вложило в поддержку направления 28 млрд руб., ситуация особо не выправляется. Стадо в загоне, с 1991 по 2016 г. уменьшилось с 20,8 до 8,4 млн голов. В СССР на говядину приходилась половина народного мясного рациона, сейчас – менее пятой части. Потребление говядины в прошлом году упало до 22 кг на человека, в нынешнем может снизиться до 15. Это при норме 40 килограммов. 

Однако есть и надежды.По прогнозам, в 2016 г. выпуск самых качественных видов говядины, вырезки и т.д. поднимется до 430 тыс. тонн. То есть более четверти собственной говядины в РФ – мясо очень хорошее. Для сравнения: в 2013 г. было менее 300 тыс. тонн. Как объясняют эксперты, если в 2010 г. только 2% российской говядины получали от специализированных мясных пород, сейчас эта доля уже 10%. В целом последние пять лет по мясным коровам шло неплохое развитие. Хозяйства открывались в основном небольшие, на несколько сотен или тысяч голов, но их были сотни. При этом, поскольку государство дотировало закупку племенного скота, новые фермы получали поголовье призового качества. Был и один масштабный проект. С 2012 г. в Брянской области построили 20 спецферм с 80 тыс. племенных мясных коров лучших пород. Проект обошёлся в 24 млрд рублей.

Источник: AGRORU.com 
Кубань стала второй в России по производству молока

Обойти Краснодарский край смог только Татарстан. 

Лидеров производства сырого молока КРС в крупных, средних и малых сельхозпредприятий определили по результатам исследований Росстата. Для исследования использовались данные по итогам девяти месяцев 2016 года. После «молочного» лидера Татарстана и серебряного призера Кубани на третьем месте Удмуртская республика, на четвертом- Башкортостан, а на пятом - Московская область.

По данным издания Dairynews, производство молока в хозяйствах всех категорий за девять месяцев уменьшилось на 0,7%, составив 24,19 млн. тонн. 

Источник: Живая Кубань
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 02.11 до 18ч. 03.11 в Краснодаре:

 Без осадков. Ветер южный, юго-западный 5-10 м/с, днем местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 2-4° тепла, днем 13-15°.

В Краснодарском крае:

 Местами осадки, днем преимущественно в виде дождя. Ночью и утром в отдельных пунктах туман. Ветер южный, юго-западный 5-10 м/с, утром и днем местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью -2...+3° местами по юго-восточным предгорьям до -5°; днем 10-15°. На Черноморском побережье временами дождь. Ветер ночью юго-восточный, днем юго-восточный, южный 5-10 м/с, утром и днем порывы 18-20 м/с. Температура воздуха ночью 7-12°, по югу 0...+5°; днем 11-16°.

На последующие двое суток в крае:

 Дождь, в первую половину срока в отдельных пунктах сильный, во вторую половину периода местами осадки, в горных, предгорных районах налипание мокрого снега. Ветер юго-западный с переходом на западный, северо-западный 6-11 м/с, в первой половине периода местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью +1...+6°, при прояснении 5.10 до -3°; днем 3-8° тепла, 4.10 местами до 13°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 3-8° тепла, днем 10-15°.

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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