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Показатели эффективности разработают на Кубани для получателей субсидий в АПК - губернатор

Власти Краснодарского края разработают систему целевых показателей эффективности для получателей государственных бюджетных субсидий в аграрной отрасли, сообщил губернатор Вениамин Кондратьев в четверг.

"Необходимо повысить эффективность субсидий в сфере АПК. Для этого в регионе планируется установить показатели результативности для каждого получателя субсидий и ужесточить меры ответственности получателей в случае невыполнения таких показателей", - заявил глава региона журналистам, комментируя ежегодное послание президента России Владимира Путина Федеральному Собранию. 

В.Кондратьев отметил, что экономическая ситуация, сложившаяся после введения Россией контрсанкций, во многом помогла предприятиям АПК региона и фермерам "достичь серьезных высот". 

"Но останавливаться на этом не стоит, сельхозпродукция края должна быть конкурентоспособной. Фермеры не должны застыть на сегодняшнем этапе своего развития, чтобы стать сильнее - им необходимо объединиться посредством коопераций и научиться конкурировать", - подчеркнул губернатор. 

В своем выступлении В.Путин высоко оценил развитие агропромышленного комплекса России, отметив, что сегодня АПК - это успешная отрасль, которая кормит страну и завоевывает мировой рынок.
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Госдума направит дополнительно 10 млрд руб. бюджетных средств на АПК 

Госдума направит дополнительно 10 млрд рублей из бюджета на поддержку аграрно-промышленного комплекса (АПК), заявил  на пленарном заседании первый вице-спикер нижней палаты парламента Александр Жуков. Как пояснили ТАСС в думском аппарате, это решение планируется оформить в качестве поправки ко второму чтению проекта федерального бюджета. 

Анализируя в своем выступлении оглашенное 1 декабря послание президента Федеральному собранию, парламентарий напомнил, что в качестве успешной отрасли, которая реформировалась за последнее время и активно поддерживалась со стороны государства, глава государства назвал АПК. "Действительно, мы видим серьезные успехи, увеличение экспорта, который превысил даже экспорт вооружений", - обратил внимание Жуков. По его словам, "здесь найдены правильные способы поддержки АПК, которые нужно продолжать". 

"Поэтому мы в бюджете предусмотрели тоже дополнительные средства на АПК - это более 10 миллиардов рублей", - информировал первый зампред Госдумы. 

16 ноября министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, выступая в Совете Федерации в рамках "Правительственного часа", выразил надежду, что обе палаты парламента примут решение о выделении на поддержку АПК в 2017 г. на 10-20 млрд руб. больше, чем предусмотрено проектом бюджета. Проект бюджета на 2017-2019 гг. предполагает выделение 204,5 млрд руб. на госпрограмму финансирования АПК (программа на 2013-2020 гг.). Ткачев подчеркнул, что такой объем поддержки в 1,5 раза меньше, чем изначально предполагалось госпрограммой. 

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявлял, что правительство решило сохранить поддержку АПК в 2017 году на уровне текущего года. Объем поддержки сельского хозяйства в 2016 году составляет 215 млрд руб. 

Бюджет на 2016 года изначально предусматривал выделение 237 млрд руб. на соответствующую госпрограмму, однако было принято решение о сокращении финансирования. 

Источник: ТАСС 

В Минсельхозе России обсудили вопросы внедрения электронной ветеринарной сертификации 

2 декабря в Минсельхозе России обсудили внедрение Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии в регионах, где реализуются пилотные проекты по созданию электронной ветеринарной сертификации.
Участники совещания, которое прошло под председательством директора Департамента развития и управления государственными информационными ресурсами АПК Игоря Козубенко, обсудили технические вопросы внедрения системы электронной ветеринарной сертификации на предприятиях молочной отрасли.

Вся информация, полученная по итогам совещания в режиме видеоконференции, будет детально проанализирована Минсельхозом России для понимания реальной картины, связанной с внедрением информационной системы оформления ветеринарных сопроводительных документов на предприятиях и в управлениях ветеринарии.

По итогам участникам совещания дано поручение представить в Минсельхоз России дорожные карты с перечнем мероприятий, сроков и стоимости внедрения информационной системы в целом по каждому региону, а также организовать совещания в режиме видеоконференции с представителями сельхозтоваропроизводителей по техническим вопросам внедрения электронной ветеринарной сертификации.

Источник: МСХ РФ
Информация о мерах по недопущению распространения АЧС на территории Краснодарского края

В настоявшее время со стороны министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности  Краснодарского края совместно с профильными ведомствами и ответственными службами принимаются все необходимые меры по недопущению распространения АЧС на территории  региона.

В частности, 1 декабря в Краснодаре прошло заседание специальной комиссии по предупреждению возникновения и ликвидации особо опасных и заразных болезней животных на территории Кубани с участием глав муниципалитетов.

В рамках заседания принят ряд решений, в том числе для органов управления - усилить меры ветеринарной безопасности, запретить вывоз свиней с территории региона (за исключением внутрихолдингового перемещения). Также запрещено вывозить и ввозить свиноводческую продукцию, не подвергнутую термической обработке, кроме продукции, произведенной на предприятиях с высокой степенью защищенности с территории края.

Главам муниципалитетов рекомендовано оказать содействие собственникам свинопоголовья, которые не выполняют ветеринарные правила в сдаче свиней на мясоперерабатывающие предприятия. Таким хозяйствам рекомендовано перейти на альтернативные виды животноводства.

Кроме того, дано поручение запретить реализацию свинины непромышленной выработки без промышленной упаковки на ярмарках выходного дня. На контроле ситуация с несанкционированными местами торговли свининой.

Также установлены круглосуточные контрольные посты с привлечением сотрудников полиции на дорогах федерального и краевого значения, ведущих к внешним границам Кубани и организовано дежурство ветеринарных специалистов и специалистов Россельхознадзора.

В рамках недопущения распространения АЧС на территории  региона на постоянной основе будут осуществляться мониторинговые исследования свиней и свиноводческой продукции.

В настоящее время в городских и сельских поселениях региона завершается работа по уточнению количества свинопоголовья, содержащегося в ЛПХ, созданию буферных зон вокруг свиноводческих хозяйств.  Обследования по выявлению биологических отходов проводятся в постоянном режиме.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В Усть-Лабинском районе открыли оптово-распределительный центр мощностью 1 тыс. тонн продукции 

В открытии приняли участие полномочный представитель губернатора Краснодарского края по взаимодействию с фермерами Вячеслав Легкодух, глава Усть-Лабинского района Сергей Батурин, а также специалисты краевого Минсельхоза и члены сельхозкооператива.

Плодоовощной элеватор, оснащённый холодильными камерами, открылся  на базе сельскохозяйственного кооператива «Купец» в хуторе Александровском. С открытием оптово-распределительного центра объем единовременного хранения продукции, выращенной членами кооператива, вырос до 2 тыс. тонн. 

- Руководством края поставлена задача - объединять фермеров, развивать сеть сельхозкооперации в регионе. Работа в этом направлении ведётся. Сейчас на Кубани уже более 140 сельхозкооперативов. На сегодняшнем примере мы видим, что многие из них успешно развиваются, обеспечивая население натуральной, качественной, кубанской продукцией, – отметил Вячеслав Легкодух. 

В рамках открытия плодоовощного элеватора для аграриев специалисты краевого Минсельхоза совместно с представителями Кубанского сельскохозяйственного ИКЦ провели семинар-совещание, где  рассказали аграриям Усть-Лабинского района о развитии сельхозкооперации в регионе и государственной поддержке этого направления.

Справочно: 
Сельскохозяйственный потребительский снабженческо-сбытовой кооператив «Купец» создан в 2009 году. В состав кооператива входят 37 КФХ, 9 ЛПХ и физ.лица. Основной вид реализуемой продукции – овощи, фрукты, бахчевые культуры. Выращенная продукция поставляется на предприятия социальной сферы Усть-Лабинского района, а также реализуется на рынках Краснодарского края, ярмарках выходного дня, а также кооперативных магазинах г. Краснодара. Также в ближайшее время планируется поставлять продукцию в торговые сети региона.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
За 9 месяцев т.г. объем рынка страхования сельхозрисков в России вырос на 11% - НСА

По результатам января-сентября т.г. объем рынка страхования сельхозрисков в России составил 7,35 млрд. руб., что на 11% превышает показатель аналогичного периода годом (6,65 млрд. руб.). Об этом 2 декабря сообщила пресс-служба Национального союза агростраховщиков России.

Как уточняется, основная часть указанного объема (6,41 млрд. руб., или 87% премии), начислено по договорам, заключенным на условиях агрострахования с господдержкой. Еще 943 млн. руб. агростраховщики получили по договорам страхования сельхозриков, заключенных на коммерческих несубсидируемых условиях.

«Выраженной тенденцией т.г. стало укрупнение страховых договоров: средняя страховая сумма на 1 договор выросла на 122% в страховании с господдержкой – с 49 до 110 млн. руб., в страховании на условиях без господдержки – на 42%, с 1,3 млн. до 1,9 млн. руб», - отметили в пресс-службе.

Выплаты по договорам страхования сельхозрисков за январь-сентябрь 2016 г. составили 2,33 млрд. руб., из которых 1,59 млрд. руб. – по агрострахованию с господдержкой и 739 млн. руб. – по несубсидируемому страхованию.

Источник: АПК-Информ 

Россия в текущем сезоне экспортирует 350 тыс. тонн сахара
Россия впервые экспортирует существенный объем сахара в этом маркетинговом году (с 1 августа 2016 г. по 31 июля 2017 г.) - 350 тыс. тонн, прогнозирует председатель правления Союза сахаропроизводителей (Союзроссахар) Андрей Бодин. Ранее экспорт российского сахара традиционно был незначительным (в прошлом году было экспортировано 8 тыс. тонн), передает ТАСС. "Экспорт сахара в этом сезоне составит 350 тыс. тонн", - сказал А. Бодин.

Минсельхоз прогнозирует экспорт сахара на уровне 200 тыс. тонн.

При этом производство сахара будет на уровне 5,6 млн тонн, прогнозирует Бодин. "Это оптимистичный прогноз, 6 млн тонн - пессимистичный", - отметил он, пояснив, что такое производство будет оказывать давление на цены.

Такого уровня производства удалось достичь благодаря грамотной господдержке и таможенной политике, уверен он.

Ранее владелец крупного производителя сахара ГК "Русагро" Вадим Мошкович говорил журналистам, что Россия в 2016 году произведет на 1 млн тонн сахара больше, чем необходимо для внутреннего потребления. Это позволит впервые направить значительные объемы сахара на экспорт.
Источник: agroobzor.ru
Правительство РФ в понедельник обсудит меры господдержки аграриев в 2017 году
Премьер-министр России Дмитрий Медведев проведет в понедельник совещание, где будут обсуждены меры государственной поддержки сельскохозяйственных производителей в 2017 году и вопросы поддержания инвестиционной активности в отрасли, передает РИА "Новости" со ссылкой на сообщение пресс-службы правительства РФ. 

"Пятого декабря Дмитрий Медведев проведет совещание, на котором обсудят меры государственной поддержки сельскохозяйственных производителей в 2017 году и вопросы поддержания инвестиционной активности в отрасли", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в совещании примут участие заместитель председателя правительства Аркадий Дворкович, министр сельского хозяйства Александр Ткачев, министр экономического развития Максим Орешкин, а также представители ведомств и руководители банков.

В ходе совещания также будет обсуждаться вопрос поддержки инвестиционной активности в отрасли. Вопрос поддержки аграрного сектора России в настоящий момент стоит особенно остро в условиях ограниченности бюджета страны.

На данный момент по проекту федерального бюджета на 2017 год на госпрограмму развития АПК планируется направить 204,5 миллиарда рублей, что на 10 миллиардов меньше, чем было в итоге выделено на 2015 год. Глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев в середине ноября обратился к членам Совета Федерации и Госдумы с просьбой изыскать дополнительные 10-20 миллиардов рублей финансирования сельского хозяйства в стране на 2017 год.

По итогам 2016 года Минсельхоз ожидает, что урожай зерна и зернобобовых достигнет рекордных 117 миллионов тонн, что станет лучшим за последние 38 лет, а экспорт по итогам сельхозгода (с июля 2016 года по июнь 2017 года) ожидается на уровне 35-40 миллионов тонн, включая 28 миллионов тонн пшеницы.

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 125 млн тонн зерна - на 16,6 млн тонн больше, чем год назад
На 2 декабря 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,8 млн га или 96,9% к посевной площади (в 2015 г. – 44,0 млн га). Намолочено 125,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 108,4 млн тонн), при урожайности 27,3 ц/га (в 2015 г. - 24,7 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн га или 98,7% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,6 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,9 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено более 3,0 млн га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 13,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,4 млн тонн), при урожайности 43,8 ц/га (в 2015 г. – 38,9 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн га или 96,3% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 20,0 млн тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,6 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,8 млн га или 93,9% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 28,4 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,7 млн тонн), при урожайности 36,5 ц/га (в 2015 г. – 32,9 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 339,7 тыс. га или 87,8% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 965,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,4 ц/га (в 2015 г. – 33,6 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 313,8 тыс. га или 91,1% к посевной площади (в 2015 г. – 279,5 тыс. га). Намолочено 796,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 688,4 тыс. тонн), при урожайности 25,2 ц/га (в 2015 г. – 24,6 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,5 млн га или 84,9% к посевной площади (в 2015 г. – 2,4 млн га). Намолочено 14,4 млн тонн (в 2015 г. – 12,6 млн тонн), при урожайности 58,8 ц/га (в 2015 г. – 51,5 ц/га).

Рис обмолочен с площади 202,0 тыс. га или 98% к посевной площади (в 2015 г. – 196,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 64,5 ц/га (в 2015 г. – 62,7 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн га или 98% к посевной площади (в 2015 г. – 992,5 тыс. га). Накопано 50,7 млн тонн (в 2015 г. – 37,7 млн тонн), при урожайности 466,4 ц/га (в 2015 г. – 379,6 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,9 млн га или 92,5% к посевной площади (в 2015 г. – 6,4 млн га). Намолочено 11,0 млн тонн (в 2015 г. – 9,4 млн тонн), при урожайности 15,9 ц/га (в 2015 г. – 14,6 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 892,5 тыс. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн га или 93,5% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 3,2 млн тонн (в 2015 г. – 2,8 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 316,6 тыс. га или 93,6% к посевной площади (в 2015 г. – 324,0 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2015 г. – 7,2 млн тонн), при урожайности 218,9 ц/га (в 2015 г. – 223,3 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 166,6 тыс. га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 171,3 тыс. га). Собрано 4,1 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 248,6 ц/га (в 2015 г. – 213,5 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,3 млн га или 100% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн га).

Источник: agroobzor.ru
Утвержден перечень сельхозпродукции для оказания господдержки её переработчикам 

Распоряжением от 28 ноября 2016 года №2524-р в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы Правительство России утвердило перечень сельхозпродукции для оказания господдержки организациям, занимающимся первичной и промышленной переработкой. Данное распоряжение подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, сообщает 2 декабря правительственная пресс-служба.

«В перечень, в частности, включены: мясо и мясо птицы, мясные пищевые продукты; переработанные и консервированные фрукты и овощи; животные и растительные масла и жиры; молоко и молочная продукция; продукция мукомольно-крупяного производства, крахмалы и крахмалопродукты; хлебобулочные и мучные кондитерские изделия; прочие пищевые продукты; готовые корма для сельскохозяйственных животных; напитки; красящие вещества растительного и животного происхождения, аминосоединения, глицерин, эфирные масла, пищевые желатины; лизин, глутаминовая кислота и их соли», - говорится в сообщении.

Как уточняется, право на получение господдержки, в т.ч. по обеспечению доступности кредитных ресурсов, будет предоставляться организациям и индивидуальным предпринимателям, занимающимся первичной и (или) последующей (промышленной) переработкой указанной сельхозпродукции (в т.ч. на арендованных основных средствах), при условии, что доля дохода от реализации данной продукции в их доходе составляет не менее 70% за календарный год. «Конкретные направления и объёмы государственной поддержки производителям включённой в перечень продукции будут определяться в рамках реализации госпрограммы развития АПК на 2013-2020 годы», - добавили в пресс-службе.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
На Кубани состояние большинства посевов озимой пшеницы оценивается как удовлетворительное 

По данным опроса сельхозпроизводителей, проводимого экспертами ИА «АПК-Информ», состояние большинства посевов озимой пшеницы в Краснодарском крае оценивается как удовлетворительное. Как сообщают аграрии, сложившаяся ситуация во многом обусловлена дефицитом тепла в период сева. При этом около 25% респондентов отметили, что посевы пшеницы в их хозяйствах находятся в хорошем состоянии, поскольку сев был проведен в оптимальные сроки, а последовавшие дожди способствовали развитию растений.

По данным Минсельхоза РФ, в Краснодарском крае на 1 декабря 2016 года озимыми было засеяно 1,571 млн га (98,6% к прогнозу).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Ткачев прогнозирует выход российского вина на мировой рынок

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев выразил уверенность, что за ближайшее десятилетие Россия сможет вывести вино местного производства на мировой рынок. По его словам, это амбициозная, но вполне выполнимая задача, передает tamannews.
В числе старейших винодельческих регионов министр назвал Краснодарский край, Крым, Севастополь, Ростовскую область и республики Северного Кавказа. «При эффективном подходе в ближайшие годы эти регионы смогут стать центрами импортозамещения по виноделию», — уверен Ткачев.

По его словам, в 2015 году Россия импортировала 20 млн дал виноматериалов, что составляет более трети от общего объема потребления в стране. Кроме того, было завезено еще 20 млн дал уже разлитого по бутылкам импортного вина, в том числе игристого. 

«Поэтому сегодня работаем над тем, чтобы у наших производителей появился стимул закладывать больше виноградников, развивать настоящее виноделие, и чтобы это было выгоднее, чем производство винодельческой продукции из импортного виноматериала», — отметил глава Минсельхоза России.

По его мнению, для поддержки отечественных производителей нужно указывать на бутылке не только страну происхождения напитка, но и место, где был выращен виноград. Такое нововведение, как считает Ткачев, облегчит покупателям выбор хорошего отечественного вина и создаст конкурентные условия для производителей. 

Кроме этого, сейчас Минсельхоз работает над концепцией развития виноградарства и виноделия в России до 2025 года, в которой обозначены основные направления развития отрасли.

Отметим, что в Краснодарском крае в этом году собрали рекордный урожай винограда — 211 тыс. тонн. Общая площадь виноградников в регионе в 2016 году составила 25 тыс. га, из них плодоносящие – 20 тыс. га.

Источник: KVEDOMOSTI.RU
Краснодарский край сохранил лидерскую позицию по валовому сбору винограда в РФ

Накануне в Российской Федерации были подведены итоги сбора урожая виноградной ягоды. Как и в предыдущие годы, лидером отрасли стал Краснодарский край, где местные виноградари собрали 200 тыс. тонн винограда. К слову, общая площадь виноградных плантаций края составляет 25 тыс. га, при этом 20 тыс. из них приходится на плодоносящие виноградники.

Лидером Краснодарского края по объему собранного урожая стала агрофирма «Южная», входящая в челябинский холдинг «Ариант». В нынешнем сезоне специалистам агрофирмы удалось собрать 76 тыс. тонн виноградной ягоды, т.е. на 2,3% больше, чем в предыдущем году. Отметим, что из 76 тыс. тонн собранного винограда на переработку было направлено лишь 63 тыс. тонн. Оставшиеся 12,7 тыс. тонн агрофирма реализовала в свежем виде. В целом по итогам этого сезона холдингу удалось произвести почти 4,5 тыс. дал виноматериала.

В нынешнем году руководство компании планирует нарастить производственные объемы с 70 до 100 млн. бутылок тихих и игристых вин. К слову, по результатам прошлого года агрофирме «Южная» удалось войти в ТОП-3 крупнейших сельскохозяйственных компаний края с объемом выручки более 1 млрд. руб. На текущий момент в распоряжении фирмы пребывает 10 тыс. га земли, 7,5 тыс. га из которых заняты виноградными плантациями. Более того, уже в следующем году площадь виноградников «Южной» будет увеличена еще на 1 тыс. га. В настоящий момент холдинг занят возведением собственного виноградного питомника, способного выращивать до 3 млн. саженцев винограда каждый год.

Второе место по объему урожая досталось Дагестану, где было собрано 148 тыс. тонн виноградной ягоды. Третье и четвертое места достались Крымскому полуострову и Ставропольскому краю с показателями 57 тыс. тонн и 35 тыс. тонн соответственно. Пятое и шестое места по объему собранного урожая заняли Ростовская область (2,5 тыс. тонн) и Чеченская Республика (1,4 тыс. тонн).

Источник: Drinktime 
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 04.12 до 18ч. 05.12 в Краснодаре:

Временами осадки. В ночные и утренние часы налипание мокрого снега, гололед. В низинах и у водоемов туман. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -1...-3°, днем +1...+3°.

В Краснодарском крае:

Местами осадки в виде снега и мокрого снега, по южной половине края сильные осадки, местами налипание мокрого снега, гололед. На дорогах снежный накат, гололедица. В ночные и утренние часы в отдельных пунктах туман. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 0...-5° местами при прояснении до -8°; днем -1...+4°. На Черноморском побережье местами осадки. Ветер северо-западный, северный 6-11 м/с, в районе Новороссийска порывы 12-15 м/с. Температура воздуха ночью 0...-5°, днем 0...+5°. 

На последующие двое суток в крае:

Во второй половине периода в большинстве районов осадки в виде дождя, мокрого снега и снега, днем 7.12 местами сильные, налипание мокрого снега, гололед. Ветер юго-западный с переходом днем 7.12 на северо-западный 5-10 м/с, в середине периода местами порывы 15-20 м/с. Температура воздуха 6.12 ночью 3-8° мороза, по востоку местами до -13°, днем 1-6° тепла; 7.12 ночью 1-6° мороза, по востоку местами до -8°, днем -2...+3°. На Черноморском побережье ночью 6.12 -4...+1°, 7.12 0...+5°; днем 3-8° тепла.
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