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В РФ создана электронная система для сельского хозяйства

В России разработан онлайн-сервис мониторинга полей и управления сельским хозяйством ExactFarming, пишут "Ведомости" 

Инвесторами стартапа стали экс-совладелец "Техносилы" Михаил Кокорич, бывший гендиректор агрохолдинга "Солнечные продукты" Сергей Иванов, совладелец новосибирского разработчика производителя лекарств SFM Андрей Бекарев, а также старший вице-президент Veeam Software Антон Антич.

По словам директора по развитию ExactFarming Егора Заикина, на сегодня в проект уже вложено в общей сложности $2 млн., а в ближайший год или два планируется привлечь еще $5–10 млн.

В системе ExactFarming отражаются данные о погоде на полях, индекс вегетации, севооборот за все годы, состояние почвы, информация о расходах и остатках продукции на складах, она позволяет вести учет и контроль хода полевых работ и др.

По словам М.Кокорича, интеграция всей этой информации в процесс управления сельхозпроизводством позволяет значительно улучшить показатели возврата инвестиций и в целом повысить экономическую эффективность в растениеводстве. А благодаря более точной оценке различных рисков система позволит банкам принимать взвешенные решения о выдаче кредитов аграриям. По словам Е.Заикина, сегодня действует базовая бесплатная версия ExactFarming, к ней подключены несколько сотен хозяйств и фермеров из России, с Украины, из Беларуси, Казахстана, Бразилии, Мексики и Южной Африки, общая площадь их земель превышает 1 млн. га.

Уже со следующего года в ExactFarming планируется добавить платные функции: спутниковые снимки высокого разрешения, уведомления о болезнях и вредителях и др., а также запустить расширенную платную версию системы для крупных агрохолдингов.
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Вице-губернатор Коробка: Мы должны быть конкурентны на мировом рынке

Вице-губернатор Краснодарского края Андрей Коробка в интервью РБК Юг рассказал о новой системе кооперации фермеров, желании накормить всю страну местной продукцией и об инвестпроектах в АПК.

На Кубани растут объемы производства сельхозпродукции, и ее необходимо где-то хранить. Власти региона уже неоднократно заявляли о планах создания сети «продуктовых» логистических центров. Как ведется эта работа?
Работа в этом направлении идет достаточно активно — часть таких центров строится, часть уже работает. Они разного формата, уровня и объема. Все зависит от потребности того или иного района в хранении продукции. Например, успешно работает овощехранилище в Ейском районе, которое построил местный кооператив. Он аккумулирует овощи и фрукты от фермеров и других кооперативов, а оттуда направляет в организации соцсферы и предприятия санаторно-курортного комплекса. Этот кооператив делает прямые поставки и участвует в коммерческих и муниципальных торгах. Можно сказать, идеальный образец того, как развивать агрологистические центры в крае.

В каких именно районах идет строительство овощехранилищ?
Стройка уже ведется в Кореновском районе. В этом году начнется подготовка к созданию логистического центра в Красноармейском районе, где очень хорошо развито овощеводство в личных подсобных хозяйствах. Также подготовлена площадка под такой центр в Гулькевичском и Павловском районах, там пока ищем инвестора.

Кроме того, завершено строительство логистического центра в Краснодаре, сейчас к нему подводятся коммуникации, дороги и т. д. В этом году он должен быть введен в эксплуатацию. И в сентябре мы ждём открытия лого-центра в Усть-Лабинском районе.

Главное, чтобы эти центры работали, были загружены продукцией. А для этого в крае нужно развивать кооперацию. Фермеры должны объединяться в кооперативы, и на их базе уже строить хранилища. Кстати, овощехранилище в Усть-Лабинском районе запускает как раз сельхозкооператив. Там все будет покупаться у фермеров, складироваться и реализовываться.

Какая будет форма управления у всех этих центров? И планируется ли создание единого оператора?
Мы проанализировали, и стало понятно, что единый оператор не сможет контролировать весь процесс. Если мы построим логоцентры и кому-то передадим, то толку не будет — то тут не срослось что-то, то сроки не те, то по цене договорились. Склады должны заполнять собственник или группа собственников, которые заинтересованы не только в выращивании, но и в добавочной стоимости при реализации. А единый оператор уже после заполнения центров займется распределением продукции по санаторно-курортной сфере, к примеру.

Как помогут фермерам и всему сельскому хозяйству региона такие овощехранилища?
У нас катастрофа с площадями хранения объемов продукции. Почему у нас фермеры слабо участвуют в торгах муниципальных образований? У них нет мощностей для хранения продукции, поэтому они не имеют возможности сохранить урожай, чтобы зимой выполнять обязательства по контрактам. Если в каждом муниципальном образовании появятся сельхозкооперативы, то только тогда увеличатся объёмы производства продукции и появятся овощехранилища. А значит, у них будет возможность напрямую участвовать в торгах, выходить в торговые сети.

Какова потребность в создании мощностей хранения в крае?
Сейчас их очень мало. В связи с тем, что у нас сегодня стоит задача наращивать объемы производства, с каждым годом эта цифра в процентном соотношении реально меняться не будет. В прошлом году мы произвели почти 869 тыс. тонн овощей. В этом году произведём не меньше. А задача, поставленная губернатором, в 2019 году выйти на 900 тыс. тонн. То есть, мы уже опережаем запланированные темпы роста.

Если мы нарастим объемы хранения хотя бы в 3–4 раза, то скачок в овощеводстве будет сумасшедшим. Но здесь не надо забывать о том, что рано или поздно откроют границы, и мы должны быть конкурентоспособны на мировом рынке. У нас должны быть современные технологии выращивания, хранения, упаковки и т. д. Мы должны готовиться к отмене эмбарго уже сейчас, выстраивать высокотехнологичные цепочки.

Много говорят об импортозамещении, а насколько Кубань сейчас обеспечивает себя овощами?
Мы полностью обеспечиваем потребность населения Краснодарского края в овощах как открытого, так и закрытого грунта. Но не надо забывать, что ежегодно мы кормим не только своих 5,5 млн граждан, а ещё и 13 млн наших гостей. Кроме этого в кубанских овощах есть потребность и на всей территории России. Поэтому, сколько бы мы ни произвели — всегда будет мало. В основном, что касается томатов, баклажанов, перцев. Остальными культурами в сезон мы себя полностью обеспечиваем. Зимой, конечно, возникает небольшой дефицит, его приходится закрывать импортом. Но мы рассчитываем, что скоро ситуация изменится. Рентабельность овощей в этом году уже показывает хорошие результаты — это не 10–20%, а гораздо больше. К тому же, торговые сети готовы платить немного больше за кубанские продукты. Поэтому всё больше хозяйств начинают заниматься их выращиванием.

Вы упомянули необходимость повышать конкурентоспособность местной продукции по сравнению с импортной. Насколько наши аграрии готовы конкурировать в этом отношении?
Конечно, необходимо время для того, чтобы наши аграрии смогли успеть перестроить свои технологии на более современные.

Кроме того, нужно пересмотреть немного торговые наценки. Возьмем, к примеру, овощную и молочную продукцию: она уходит даже от переработчиков с небольшой наценкой и не так дорого стоит. Но когда мы заходим в торговые сети, там наценка совсем другая.

Сельхозпроизводитель готов сегодня работать комфортабельно под 20–30%. Но это на весь год, а если разделить по месяцам — получится 2–3% в месяц. То есть, в этой части нужно посмотреть и урегулировать высокие наценки. Это первое.

Второе — нужно ставить защиту для наших производителей. Фермеры рады, что из Турции запретили ввоз овощей, из ЕС — фруктов. Но они понимают, что завтра все может измениться. Поэтому некоторые готовятся уже сейчас, например, внедряют современные технологии, чтобы снизить себестоимость продукции.

Если наша продукция будет существенно дороже импортной, то покупательская способность населения не позволит приобретать местные продукты. Поэтому очень важно сегодня начинать использовать современные технологии, в т. ч. и в овощеводстве.

Отрасль овощеводства в крае испытывает подъем. Расскажите об инвестиционных проектах в этой сфере?
Основные проекты связаны с вводом в эксплуатацию новых орошаемых земель, с восстановлением систем орошения, чтобы получать гарантированный урожай овощей вне зависимости от погодных условий.

В этом году агрохолдинг «Кубань» в Усть-Лабинском районе вводит в эксплуатацию около 600 га орошаемых систем. У нас была договоренность, что к концу года они часть площадей задействуют под производство овощей. То же самое — в Павловском районе.

Мэр Краснодара Владимир Евланов на встрече с Дмитрием Медведевым 10 августа этого года предложил создать в краевой столице инновационный аграрный центр для испытания и внедрения научных разработок. Как вы оцениваете эту идею? Есть ли уже какие-то предпосылки к ее реализации, или может уже что-то делается?
На Кубани такой центр нужен, не обязательно это должен быть город Краснодар. Сегодня работа ряда научных учреждений вызывает много вопросов. По разным причинам: где-то нет технической базы надлежащей, где-то штат плохой и т. д. Это не наша вотчина, мы не можем влиять на научные учреждения. Но мы смотрим на результат, который показывает наша наука, потому что на основе этих фундаментальных вещей и будет строиться будущее кубанского АПК.

Как раз для достижения результатов нам нужно науку немного «подталкивать», чтобы она брала задачи от бизнеса и производства, и их решала. Например, в нашем семеноводстве наука идет на шаг вперед, аграрии следуют за ней, а в ряде других отраслей, наоборот, сельхозпроизводители сильней науки.

Для чего нужен такой центр? Сегодня есть очень хорошие лаборатории с дорогостоящим оборудованием. И благодаря единому центру всем этим смогут пользоваться производители. Его необходимо создать, объединив пусть не всех, но хотя бы крупных производителей. Управляя единым центром, можно решать комплексные задачи.

Урожай зерновых и зернобобовых культур (без риса и кукурузы) в Краснодарском крае в этом году достиг 10,15 млн тонн. Кубань побила свой собственный рекорд. Можно уже говорить о предварительных итогах уборочной кампании в целом, каковы они?
Прежде всего, мы нацелены на получение 1 млн тонн кубанского риса. Думаю, что наконец-то удастся побить рекорд, который был в 80-е годы. Тогда рекордные показатели были достигнуты вместе с Адыгеей, но в этом году мы хотим их добиться силами только Кубани.

Виды на урожай неплохие, но загадывать, как известно, плохая примета. Активно идет уборка сахарной свеклы. Ее урожайность гораздо лучше, чем в прошлом году, так что надеемся собрать около 10 млн тонн. Но это не самый главный показатель, важнее количество сахара. В прошлом году заводы края выработали 1,1 млн тонн, в 2016 г. должны получить 1,2 млн тонн.

Также ожидаем не менее 3 млн тонн урожая кукурузы, несмотря на то, что год из-за высоких температур для этой культуры был не очень хорошим. Планируем рост сбора сои до 292 тыс. тонн при прошлогоднем показателе в 269 тыс. тонн. Но это все — планы и задачи, когда будет экономический результат, тогда и скажем: хороший или плохой год. Я уверен, что этот год будет неплохим не только в рекордных показателях, но и в рублях.

Скоро начнется Международный инвестиционный форум «Сочи-2016». Какие проекты в сфере АПК представит на нем Кубань?
Конечно, это проекты, связанные с развитием логистических центров. Обязательно будем представлять направление грибоводства. Там в смысле импортозамещения есть большой потенциал. У нас есть инвестор, который готов построить большой парк в этой сфере, я думаю, соглашение заключим с ним либо на инвестиционном форуме в Сочи, либо на всероссийской выставке «Золотая осень». Сейчас как раз обсуждаются меры поддержки грибоводства в крае.

Также планируется строительство завода по производству пектина. К сожалению, его мы получаем из-за рубежа, хотя есть все условия, чтобы Краснодарский край сам экспортировал этот продукт. Кроме того, будем представлять проекты по глубокой переработке сои, рыбоводческие проекты (форелевые, осетровые), тепличные комплексы — это все проекты с высокой добавочной стоимостью. Есть еще один интересный проект — строительство в крае сети молочных фабрик. Есть инвестор, который готов зайти с этим проектом на Кубань.

В целом, на сочинском форуме будет представлено более 70 проектов в сфере АПК на сумму порядка 50 миллиардов рублей.
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Объем экспорта российского зерна в июле-августе на 7% превысил прошлогодний - Минсельхоз

Согласно оперативным данным ФТС России, по состоянию на 31 августа с начала 2016/17 МГ объем экспорта российского зерна составил 5,366 млн. тонн, сообщила пресс-служба Минсельхоза РФ.

Как уточняется в сообщении, 4,494 млн. тонн из указанного объема составила пшеница, 797 тыс. тонн - ячмень, 43 тыс. тонн – кукуруза, 32 тыс. тонн - прочие культуры.

«Темпы экспорта на 7% выше прошлогодних. За соответствующий период 2015/16 МГ из РФ было экспортировано 5,781 млн. тонн зерна», - уточнили в пресс-службе.
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Объем инвестиций в АПК РФ вырос на 5%

В 2015 году агропромышленный комплекс (АПК) РФ нарастил объем инвестиций на 5% по сравнению с 2014 годом до более 530 млрд. рублей, сообщает РИА Новости со ссылкой на результаты исследования консалтинговой компании IPT Group 

Общая динамика инвестиций в российский аграрный сектор является положительной, говорится в исследовании. Причинами инвестиционной привлекательности отрасли, как напоминают авторы исследования, являются дешевый рубль, увеличение потребления российской продукции из-за продовольственного эмбарго, меры господдержки, импортозамещение.

Вместе с тем, эксперты отмечают, что развитие отрасли тормозит низкая платежеспособность населения. В исследовании отмечается интерес к отрасли со стороны владельцев крупного бизнеса, которые до этого не занимались сельским хозяйством. Такие крупные агрохолдинги, как "АФГ Националь", "Русагро" и "Мираторг" в 2016 году начали осваивать новые направления: садоводство, производство круп и овощей открытого грунта.

Около 3,7% от общего объема прошлогодних инвестиций в 530 млрд. рублей пришлось на сельское хозяйство, отмечает IPT. Доля собственных средств в инвестициях в сельское хозяйство составила 61%, а доля привлеченных средств, включая бюджетные, - 38,5%. При этом в первом квартале 2016 года в инвестициях по всему АПК произошел спад на 0,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но объем вложений в сельское хозяйство за этот же период вырос на 4%. Лидерами по объему инвестиций в сельское хозяйство в прошлом году стали Брянская, Тамбовская и Воронежская области, а также Республика Марий Эл и Краснодарский край. На их долю пришлось 28% от прошлогоднего объема инвестиций.

Наиболее привлекательными отраслями для инвестиций, по экспертной оценке IPT Group, являются овощеводство и производство зерна. При этом в ближайшей перспективе проблемы ждут мясную промышленность и молочный сегмент. Что касается производства зерна, то тут основным фактором роста может стать увеличение экспорта, считают эксперты IPT.

По данным Минсельхоза, Россия в 2015-2016 сельскохозяйственном году экспортировала почти 34 млн. тонн зерна. Прогноз министерства по экспорту зерна в 2016–2017 сельхозгоду составляет 40 млн. тонн. Импортная продукция занимает львиную долю российского молочного сегмента, говорится в исследовании.

"Кроме того, в отрасли наблюдается усиление уровня конкуренции, в том числе ценовой. В то же время происходит рост себестоимости производства молочных продуктов, по причине чего происходит приостановка действующих и новых инвестиционных проектов", — отмечает IPT.

В 2016 году в АПК увеличится объем кредитных средств для развития отрасли. С другой стороны, они станут менее доступными для малого и среднего бизнеса. Эксперты IPT также ожидают роста сделок по слиянию и поглощению, повышения покупательской способности игроками рынка в 2017 году, а также снижения доли импорта при одновременном увеличении доли отечественного производства.

"Кроме того, в 2016 году уровень государственной поддержки отрасли сохраняется на уровне 2015 года и составит 234 миллиарда рублей", — говорится в исследовании.

Эксперты прогнозируют усиление конкуренции и увеличение объемов производства в различных секторах АПК. В будущем они ожидают ценовую конкуренцию и снижение себестоимости производства у участников рынка.

Источник: РИА Новости 

Мировое производство зерна в 2016-17 МГ может достичь 2,069 млрд. тонн - прогноз

В своем новом отчете Международный Совет по Зерну (IGC) прогнозирует мировое производство зерновых в 2016-17 МГ в размере 2,069 млрд. тонн. Напомним, ранее оценка была на 23 млн. тонн скромней. Годом ранее данный показатель составил 2 млрд. тонн. Следует отметить, показатель 2014-15 сезона зафиксировался на отметке в 2,047 млрд. тонн, передает ИА «Казах-Зерно».

Прогноз мирового потребления был также скорректирован в большую сторону на 17 млн. тонн до 2,046 млрд. тонн. При этом в 2015-16 МГ данный показатель был на 64 млн. тонн ниже.

Оценка в отношении объема мировой торговли зерном была повышена в текущем отчете на 6 млн. тонн против более ранних ожиданий, до 330 млн. тонн. Напомним, в предыдущем сезоне данный показатель был значительней 13 млн. тонн.

Перспективы в отношении мировых переходящих запасов в рассматриваемом сезоне прогнозируются на уровне 492 млн. тонн. Тем временем, в начале прошлого месяца специалисты давали прогноз на 4 млн. тонн ниже. В 2015-16 МГ данный показатель оценивается в 469 млн. тонн.

Кроме того, аналитики Международного Совета по Зерну (IGC) в текущем отчете внесли ряд корректировок в прогнозы на урожаи большинства основных сельхозкультур в 2016-17 сезоне. 

Так, мировое производство пшеницы в рассматриваемом году, согласно последним оценкам, может достичь 743 млн. тонн. С прошлого месяца прогноз вырос на 8 млн. тонн.

Прогноз экспертов МСЗ в отношении урожая кукурузы в 2016-17 МГ составил 1,030 млн. тонн. Предыдущая оценка была на 13 млн. тонн скромнее. Напомним, годом ранее производство данной сельхозкультуры в мире составило в 969 млн. тонн.

Мировое производство риса в 2016-17 сезоне, согласно текущему прогнозу может достичь отметки в 484 млн. тонн. Месяцем ранее перспективы были на 3 млн. тонн оптимистичнее.

Объем мирового производства сои в 2016-17 МГ в текущем отчете МСЗ прогнозируется на уровне 325 млн. тонн. Месяцем ранее перспективы мирового урожая масличной культуры оценивались на 4 млн. тонн ниже.

Источник: УкрАгроКонсалт
Более трех миллионов тонн сахарной свеклы приняли на переработку сахарные заводы Кубани

В переработке задействованы мощности всех 16 сахарных заводов края. 
Напомним, в 2016 году после продолжительного простоя к переработке свеклокорней приступили два сахарных завода – в Тимашевском и Курганинском районах.

По данным краевого министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на сегодня предприятия края заготовили три миллиона 216 тысяч тонн свеклы, переработали три миллиона 19 тысяч тонн, выработали 365,7 тысяч тонн сахара и 87,5 тысяч тонн сушеного жома.

Наибольший объем переработки приходится на сахарные заводы «Ленинградский», «Успенский сахарник» и «Викор».

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края

Россия на минувшей неделе нарастила боле чем 3 раза отгрузки зерна из морских портов
Согласно данным мониторинга, проводимого экспертами ИА «АПК-Информ», в период с 29 августа по 4 сентября из российских морских портов было отгружено на экспорт 637,1 тыс. тонн зерновых против 203,1 тыс. тонн неделей ранее. 

В частности, экспорт пшеницы за отчетную неделю составил 595,2 тыс. тонн, ячменя – 26,7 тыс. тонн, гороха – 15,2 тыс. тонн.

Лидерами по отгрузкам зерна за указанный период стали МТП Новороссийск – 287,8 тыс. тонн и МТП Тамань – 105 тыс. тонн.

Основными импортерами российского зерна на минувшей неделе были Египет (239 тыс. тонн) и Турция (102,4 тыс. тонн).

Источник: agroobzor.ru
Минсельхоз РФ: Россия в 2016 году может собрать 113-116 млн тонн
Минсельхоз РФ прогнозирует, что при сохранении благоприятных погодных условий урожай зерновых в России в 2016 году может составить не менее 110 млн тонн. Об этом заявил в пятницу, 2 сентября, министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев в ходе совещания в режиме видеоконференции с премьер-министром РФ Д. Медведевым. 

Министр напомнил, что в 2015 году Россия собрала 104,8 млн тонн зерна, в 2014-м - 105,3 млн тонн, в 2008-м – 108 млн тонн.

При этом А. Ткачев уточнил, что урожай зерновых может составить 113-116 млн тонн.

«В этом случае мы приблизимся к рекордному результату за всю историю новой России. Напомню, что в 1990 году Россия собрала 116,7 млн тонн зерна. За 26 лет посевные площади, занятые под зерновыми, сократились на 20% (или 13 млн га: с 60 млн га в 1990 г. до 47 млн га в 2016 г.), а урожайность выросла на 20% (или 7 ц/га: с 20 до 24 ц/га). Самый выдающийся урожай в России был в 1978 году – тогда удалось собрать 127,4 млн т при урожайности 17 ц/га», - напомнил чиновник.

Источник: agroobzor.ru
Путин рассчитывает, что темпы роста в сельском хозяйстве России превысят 3% по итогам 2016 года 

Президент РФ Владимир Путин рассчитывает, что темпы роста в сельском хозяйстве России превысят 3% по итогам 2016 года. Об этом он сообщил в интервью агентству Bloomberg. 

"Сельское хозяйство растет темпами 3% в год, причем стабильно растет, и в этом году будет 3%, а может быть, больше, и в следующем", - сказал глава государства.

По мнению президента, освобождение собственного рынка дает возможность отечественным сельхозпроизводителям наращивать товарное производство внутри страны. "У нас при общем падении ВВП в связи с целым рядом событий (не только санкционного характера, но и чисто объективного - с процессами в мировой экономике) небольшое падение ВВП есть, и промышленности тоже есть", - признался Путин.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
УРОЖАЙ-2016: 5 сентября сбор зерна составил 95,6 млн тонн, сахарной свеклы накопано 5,4 млн тонн 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 5 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади более 34,5 млн га или 73% к посевной площади (в 2015г. – 27,7 млн га). Намолот зерна составил 95,6  млн тонн (в 2015г. – 73 млн тонн), при урожайности 27,7 ц/га (в 2015г. – 26,4 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,2 млн. га или 83,9% к посевной площади (в 2015 г. – 6,9 млн. га). Намолочено 27,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 23,7 млн. тонн), при урожайности 38,5 ц/га (в 2015 г. – 34,3 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе  обмолочено около 2,6 млн. га или 81,6% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 10,4 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,2 млн. тонн), при  урожайности 40,6 ц/га (в 2015 г. – 37,3 ц/га).

В Приволжском федеральном округе  обмолочено 11,5  млн. га или 87,9% к посевной площади (в 2015 г. – 8 млн. га). Намолочено 23,4 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 13,7 млн. тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,1 ц/га).

В Центральном федеральном округе  обмолочено 6,2 млн. га или 75% к посевной площади (в 2015 г. – 6,6 млн. га).  Намолочено 21,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 19,7 млн. тонн), при  урожайности 34,7 ц/га (в 2015 г. – 29,9 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 201,5 тыс. га или 58,5% к посевной площади (в 2015 г. – 188,3 тыс. га). Намолочено 446,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 355,7 тыс. тонн), при  урожайности 22,1 ц/га (в 2015 г. – 18,9 ц/га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 206 тыс. га или 53,2% к посевной площади (в 2015 г. – 158,4 тыс. га). Намолочено 596,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 610,4 тыс. тонн), при  урожайности 28,9 ц/га (в 2015 г. – 38,5 ц/га).

В Уральском федеральном округе  обмолочено 2,2 млн. га или 62,2% к посевной площади (в 2015 г. – 363,6 тыс. га). Намолочено 3,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 637,8 тыс. га), при  урожайности 17,8 ц/га (в 2015 г. – 17,5 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 4,4 млн. га или 44,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн. га). Намолочено 7,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 5,1 млн. тонн), при  урожайности 17,4 ц/га (в 2015 г. – 17,3 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 21,4 млн. га или 77,1% к посевной площади (в 2015 г. – 16,8 млн. га). Намолочено 66,3 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 49,7 млн. тонн), при урожайности 31 ц/га (в 2015 г. – 29,6 ц/га). 

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 7,3 млн. га или 87,1% к посевной площади (в 2015 г. – 6,2 млн. га). Намолочено 17,4 млн. тонн (в 2015 г. – 14,5 млн. тонн), при урожайности 23,9 ц/га (в 2015 г. – 23,6 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 54,5 тыс. га или 1,9% к посевной площади (в 2015 г. – 106,9 тыс. га). Намолочено 273,4 тыс. тонн (в 2015 г. – 520,8 тыс. тонн), при урожайности 50,2 ц/га (в 2015 г. – 48,7 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 122 тыс. га или 11% к посевной площади (в 2015 г. – 107,2 тыс. га). Накопано 5,4 млн. тонн (в 2015 г. – 4,3 млн. тонн), при урожайности 442 ц/га (в 2015 г. – 401,7 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 162,5 тыс. га или 2,2% к посевной площади (в 2015 г. – 204,7 тыс. га). Намолочено 332,4 тыс. тонн маслосемян (в 2015 г. – 433,1 тыс. тонн), при урожайности 20,5 ц/га (в 2015 г. – 21,2 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 378,7  тыс. га или 38,1% к посевной площади (в 2015 г. – 286,2 тыс. га). Намолочено 509,6 тыс. тонн (в 2015 г. – 494,4 тыс. тонн), при урожайности 13,5 ц/га (в 2015 г. – 17,3 ц/га).

Соя обмолочена с площади 76,2 тыс. га (в 2015 г. – 136,9 тыс. га), намолочено 134,5 тыс. тонн (в 2015 г. – 232,1 тыс. тонн) при урожайности 17,7 ц/га (в 2015 г. – 17 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 4,4 млн. га или 25,2% к прогнозной площади сева (в 2015 г. – 3,5 млн. га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Погрузка зерна на сети РЖД в январе-августе превысила 11 млн тонн

По оперативной информации, погрузка зерновых грузов на сети ОАО "Российские железные дороги" по результатам января-августа 2016 года составила 11,1 млн тонн, что на 5,4% превышает показатель аналогичного периода 2015 года, сообщила пресс-служба компании.

Рост объемов погрузки минеральных и химических удобрений в отчетный период составил 2,7% - до 35 млн тонн.

В целом, объем погрузки на сети РЖД за первые 8 месяцев текущего года возрос на 1,6% в сравнении с показателем аналогичного периода годом ранее - до 809,6 млн тонн.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Ткачев прогнозирует рост производства тепличных овощей на 25%.

Министр сельского хозяйства Александр Ткачев на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева сообщил, что производство тепличных овощей в сельхозпредприятиях, по прогнозам, вырастет на 25% и достигнет по итогам 2016 года 800 тыс. т.
«Введение ограничений на ввоз в Россию овощей оказало положительное влияние на развитие овощеводства. Производство тепличных овощей в сельхозпредприятиях, по прогнозам, вырастет на 25% и достигнет по итогам года 800 тыс. т. А нам нужно, чтобы закрыть дефицит, 2 млн, то есть ещё чуть больше 1 млн т нужно произвести. Мы продолжаем их закупать, это десятки миллиардов рублей. В целом планируется собрать 16,5 млн т овощей, 31 млн т картофеля», — цитирует министра его пресс-служба.

Он также добавил, что сельхозпроизводители активно работают над созданием новых тепличных мощностей. «Вы правильно сказали, что мы сегодня закладываем 200 га теплиц, но, чтобы выполнить задачу, которую вы ставите вместе с президентом, — за 5 лет обеспечить себя овощами, — нам нужно 300 га. Тогда к 2020 году мы практически произведем тот объем, 1 млн т, который нам необходим», — рассчитывает он.

По данным «Технологии Роста», совокупное товарное производство тепличных овощей и зелени всеми хозяйствами в 2015 году составило 749 тыс. т с учетом Крыма. В 2016-м объемы могут увеличиться на 10−20 тыс. т, прогнозировала гендиректор исследовательской компании Тамара Решетникова. В июле этого года сбор овощей в зимних теплицах в сельхозорганизациях уже вырос до 382,5 тыс. т по сравнению с 336 тыс. т на аналогичный период 2015-го.

Основной прирост урожаев тепличных овощей в России идет за счет увеличения производства огурцов, отмечали эксперты.

Источник: Агентство АгроФакт

В текущем году урожай подсолнечника превысит 10 млн тонн
Согласно прогнозу Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), в текущем году объемы собранного урожая подсолнечника покажут новый рекорд, составив не менее 10,6 млн т в бункерном весе. На сайте института, со ссылкой на данные министерства сельского хозяйства Российской Федерации сообщается, что на юге России стартовала массовая уборка масличных культур и прежде всего – подсолнечника. Наибольший объем семян этой культуры собран в Краснодарском крае – 76 тыс. т, еще 48 тыс. т собрано в Ставропольском крае и 24 тыс. т – в Республике Крым.

Согласно данным Экспертно-аналитического центра агробизнеса «АБ-Центра», Краснодарский край занимает первое место среди российских регионов по сбору подсолнечника, в прошлом году на Кубани урожай этой культуры составил 1,02 млн т. из 9,2 млн т, в целом по России.

Источник: www.kommersant.ru
Краснодарский край: Всего 30% мяса птицы кубанского производства реализуется в местных торговых сетях

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев настаивает, что надо продвигать на полки магазинов местную продукцию

Губернатор Кубани провел совещание, посвященное проблемам реализации местной продукции в торговых сетях края. Лучше всего в магазинах федеральных сетей, расположенных в крае, реализуется хлеб и хлебобулочные изделия: 83% этой продукции – местного производства. Растительное масло и молочная продукция от производителей Краснодарского края занимают 50%, плодоовощная продукция – 65%. Кубанские крупы и мясо птицы представлены недостаточно – 20% и 30% соответственно. Вениамин Кондратьев считает, что местную продукцию необходимо активнее продвигать для продажи в магазинах края, сообщает ИА KrasnodarMedia со ссылкой на пресс-службу администрации края.

Вениамин Кондратьев отметил, что за семь месяцев 2016 года в бюджет края от предприятий потребсферы поступило более 20,4 млрд рублей, что почти на 4% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Оборот розничной торговли составил 650,5 млрд рублей. По этому показателю Кубань на четвертом месте после Москвы, Московской области и Санкт-Петербурга.

В ходе совещания было отмечено, что ряд территорий, в частности, муниципалитеты, ориентированные на турпоток, демонстрируют прирост оборота розничной торговли. Такая тенденция наблюдается в 18 городах и районах. При этом остаются муниципалитеты, где розничная торговля продолжает "падать". Среди них: Армавир, Лабинский и Северский районы. Одно из объяснений уменьшения показателей – распределение потоков покупателей, которые стали чаще приобретать в небольших магазинах.

Глава края обратил особое внимание на то, что формирует продуктовую корзину на Кубани.

– Меня интересуют не только количественные, но и качественные показатели – как кубанские продукты представлены на рынке? – обозначил проблему губернатор.

Лучше всего в магазинах федеральных сетей, расположенных в крае, реализуется хлеб и хлебобулочные изделия: 83% этой продукции – местного производства. Растительное масло и молочная продукция от производителей Краснодарского края занимают 50%, плодоовощная продукция – 65%. Кубанские крупы и мясо птицы представлены недостаточно – 20% и 30% соответственно.

– Разве мы не можем обеспечить себя? Мне важно, чтобы фермеры могли реализовывать собственную продукцию у себя в регионе. Молочная продукция занимает 50%. И это при том, что наши сельхозпроизводители могут обеспечить магазины молоком полностью! Необходимо искать механизмы, которые позволят найти оптимальное решение. Нашу кубанскую продукцию надо продвигать на полки магазинов, – подчеркнул глава края.

Отдельно Вениамин Кондратьев обратил внимание на ситуацию, сложившуюся с продажей мяса птицы.

– Местный рынок емкий, но на 70% он не занят региональными производителями. Всего 30% по птице – это позор для Кубани. Нужно создавать условия, чтобы фермеры начали заниматься разведением птицы. С другой стороны, разумеется, сети вправе рассчитывать на стабильные поставки. Поэтому нужен оператор, который будет связующим звеном между производителями и торговыми полками, – акцентировал глава Кубани.

Он дал поручение вице-губернатору по АПК Андрею Коробке создать условия, чтобы как минимум половина продукции мяса птицы поставлялась в торговые точки кубанскими производителями.

Глава края также отметил, что в летний сезон поступали жалобы от гостей курортных городов о том, что невозможно было найти в магазинах свежей местной продукции.

– Повторения ситуации на следующий год нельзя допустить. Уже сейчас необходимо провести работу над ошибками, – сказал Вениамин Кондратьев и поручил своему заместителю Юрию Гриценко провести совещание с ритейлерами и обсудить все проблемные вопросы.

В разговоре приняли участие вице-губернаторы и руководители профильных министерств и ведомств.
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На Кубани планируют построить завод по переработке соли за 1,6 млрд рублей

Краснодарский край представит на форуме в Сочи проект строительства завода по производству пищевой соли. Планируемые инвестиции — более 1,6 млрд рублей. 

Завод планируется разместить в Шедокском сельском поселении Мостовского района рядом с месторождением каменной соли. Для реализации проекта инвестору  предоставят в долгосрочную аренду земельный участок площадью 34 га.

Сырьевой базой будущего производства является Шедокское месторождение каменной соли, разведанные запасы которого исчисляются сотнями миллионов тонн. Глубина залегания соли колеблется от 336 до 773 метров. Добыча будет производиться бесшахтным способом — подземным растворением водой соленосной толщи, сообщает пресс-служба администрации края.

Проектная мощность предприятия позволит производить до 171 тыс. тонн соли «Экстра» в год.

Инвестиции в проект оцениваются в сумму более 1,6 млрд рублей.

Надо отметить, что проект завода повезут на форум второй раз — в 2015 году этот проект уже предлагали инвесторам.

Источник: "Деловая газета. Юг" 
На Кубани для фермеров организовали 59 ярмарок выходного дня

В Краснодарском крае выделено 796 площадок, на которых работают ярмарки с участием представителей сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. Из них 59 – ярмарки выходного дня. 

Ежемесячно на ярмарках торгуют продукцией 35,5 тыс. участников. По сравнению с прошлым годом число продавцов возросло более чем на 4 тысячи. Власти особое внимание уделяют ценам и предоставлению мест под реализацию местной продукции, сообщает пресс-служба администрации края.

«Главный принцип такой ярмарки – продать местную продукцию кубанцам. Это должны быть отдельные торговые ряды с кубанскими продуктами и колоритом, вся другая продукция должна продаваться на обычных рынках. Возможно, ярмарка выходного дня и не выгодна владельцу рынка, но нужно искать компромисс. У наших жителей должна быть возможность покупать свежую, качественную, экологически чистую продукцию, без консервантов, и при этом более дешевую», – отметил Вениамин Кондратьев. 

В 2015 г. в Краснодарском крае насчитывалось свыше 88 тыс. ЛПХ и более 18 тыс. КФХ. Они произвели 38% краевого объема молока, 29% мяса, 49% объема яиц, 32% плодово-ягодной продукции, 70% овощей и свыше 90% картофеля. Продажа овощей, выращенных аграриями Краснодарского края, в 2015 году составила 526 тыс. тонн, показатель вырос на 25,9% относительно 2014 года. 
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Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 05.09 до 18ч. 06.09 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер восточных направлений 3-8 м/с. Температура воздуха ночью 16-18°, днем 29-31°.

В Краснодарском крае:

Местами в южной половине края кратковременный дождь, гроза, в предгорных, горных районах в отдельных пунктах сильный дождь. Ночью и утром местами туман. Ветер восточных направлений 3-8 м/с, при грозе местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 13-18°, в юго-восточных предгорьях 8-13°; днем 25-30°, местами до 32°. На Черноморском побережье утром и днем местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-восточный 6-11 м/с порывы до 14 м/с, в районе Новороссийска северо-восточный 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 17-22°, днем 25-30°.

На последующие двое суток в крае:

07.09 в горных, предгорных районах местами кратковременный дождь, гроза. 08.09 без осадков. Ветер северо-восточный 5-10 м/с, днем местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 13-18° местами 7-12°; днем 23-28°, 07.09 в отдельных пунктах до 30°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 14-19°, днем 24-29°.
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