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Дмитрий Медведев посетил экспозицию Краснодарского края на агропромышленной выставке «Золотая осень» в Москве

Делегация края под руководством Вениамина Кондратьева принимает участие в российской агропромышленной выставке «Золотая осень» на ВДНХ. Потенциал региональной отрасли АПК представлен на одной из наиболее масштабных экспозиций выставки, общей площадью около 110 кв.метров. Сельхозпредприятия и фермеры демонстрируют лучшие продуктовые бренды, которые пользуются высоким спросом в регионе и имеют потенциал для продвижения на всей территории России и внешних рынках.

– Сегодня большинство регионов России говорит о своих успехах в сельском хозяйстве, и Краснодарский край тоже по праву может заявить о своих достижениях – они у нас выдающиеся. Кубань собрала рекордный урожай, у нас высокая культура земледелия, которая из года в год становится лучше, качественнее, – обратился Вениамин Кондратьев к премьер-министру.

Председатель правительства РФ положительно оценил экспозицию края. Затем состоялось торжественное вручение государственных наград и почетных званий работникам сельскохозяйственной и перерабатывающей промышленности. Так, почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» удостоена Надежда Бобкова, оператор машинного доения ОАО «Красная звезда» Белоглинского района. Медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени награжден ректор «Кубанского государственного аграрного университета» Александр Трубилин.

– Спасибо всем, кто работает в отрасли, за нелегкий труд и большие трудовые достижения, – сказал глава правительства РФ.

Вениамин Кондратьев, в свою очередь, отметил, что самое главное богатство на селе – это люди.

– Селяне должны жить в нормальных условиях – не хуже городских. Мы должны создать им комфортную обстановку, дать возможность детям ходить в детские сады, школы, заниматься спортом, обеспечить качественное медицинское обслуживание. Все эти составляющие должны быть неотъемлемой частью сегодняшнего села, – подчеркнул глава региона.

Источник: Пресс-служба администрация Краснодарского края
Делегация Краснодарского края примет участие в агропромышленной ярмарке «Золотая осень» в Москве

18-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» пройдет с 5 по 8 октября 2016 года на территории ВДНХ. В работе выставки примут участие более 1,5 тыс. предприятий из 64 субъектов Федерации и 13 зарубежных стран. Делегацию Краснодарского края возглавляет глава региона Вениамин Кондратьев. Краснодарский край представит общую экспозицию лучших предприятий и организаций всех отраслей АПК. Это будет одна из наиболее масштабных экспозиций выставки общей площадью около 110 кв. метров. Свою продукцию представят предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, овощеводства, чаеводства, семеноводства, виноградарства и виноделия. В презентационной зоне экспозиции будет организованна работа стенда краевого министерства сельского хозяйства, где специалисты отрасли смогут ознакомиться с материалами, отражающими стратегические направления развития АПК региона. В том числе будет представлен макет инвестиционного проекта строительства «Индустриального Парка - «Агрокомплекс «Тимашевский» с логистическим центром». Официальная делегация Краснодарского края примет участие в деловой программе выставки. В рамках культурной программы «Золотой осени» запланированы выступления художественного коллектива «Казачья Вольница».
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Утвержден новый порядок проведения ИНТЕРВЕНЦИЙ при закупках и реализации сельхозпродукции 

Правительство России утвердило новую редакцию правил проведения государственных закупочных интервенций на рынках аграрной продукции. Об этом 5 октября сообщила правительственная пресс-служба.

"Подписанным постановлением утверждены новые Правила приобретения сельскохозяйственной продукции у сельскохозяйственных товаропроизводителей при проведении государственных закупочных интервенций и её реализации", - говорится в правительственном сообщении. Согласно новой редакции правил, в частности, приобретение сельхозпродукции при проведении закупочных интервенций и её реализация из интервенционного фонда, организация хранения и обеспечения количественной и качественной сохранности запасов интервенционного фонда, их страхование производятся агентом на основании государственного контракта, заключённого с Минсельхозом России на срок до трёх лет. В настоящее время функции агента исполняет АО «Объединённая зерновая компания».

Сельхозпродукция приобретается за счёт средств банков-кредиторов, которые отбирает Минсельхоз России на срок до трёх лет. Предельные уровни минимальных и максимальных цен на сельхозпродукцию для закупочных и товарных интервенций, предельный размер платы за услуги по хранению приобретённой сельхозпродукции, а также методики расчёта предельных уровней цен и предельного размера платы за услуги по хранению приобретённой сельхозпродукции утверждаются Минсельхозом России по согласованию с ФАС России. Новыми Правилами предусмотрены залоговые операции при закупочных интервенциях путём приобретения у сельхозтоваропроизводителей произведённой ими продукции на биржевых торгах с правом обратного выкупа этой продукции. Также предусмотрена реализация сельхозпродукции, находящейся на хранении у хранителя, в отношении которого начата процедура ликвидации или банкротства или который отказывается от заключения или исполнения условий договора хранения.  Действующими в настоящие время правилами такие операции не предусмотрены.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
В России с 2017 года будет проводится маркировка «молочки», содержащей пальмовое масло 

В России с 1 января 2017 года вступит в силу техрегламент, в соответствии с которым будет маркироваться молочная продукция, при производстве которой используется пальмовое масло, сообщил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на агрофоруме 5 октября в Москве. По его словам, передает агентство "Интерфакс", на упаковке "жирными буквами будет написано, что в продукции содержится пальмовое масло". Министр сообщил, что нарушителей техрегламента (тех, кто при производстве молочной продукции использует растительные жиры, но не пишет об этом на упаковке) будут штрафовать. "Мы пошли дальше: если применяешь "пальму" и не пишешь об этом - штраф до 1 млн рублей. Хватит дурить людей", - заявил Ткачев. Вместе с тем министр напомнил, что дефицит молока в РФ составляет 7 млн тонн, и в худшем случае может быть "закрыт" через 10 лет. "Мы понимаем, как надо двигаться и что надо делать, чтобы в отрасль выстроилась очередь из инвесторов", - отметил он. По его словам, в основе фундамента отрасли должны быть крупные предприятия. "Мы в личных подсобных хозяйствах имеем минус 3%, в крупных и средних - плюс 3-3,5%, в итоге - 0% или 0,5%, в результате продолжим получать молоко из Белоруссии и сыры из Швейцарии", - заявил он. Как считает министр, отрасль также нуждается в создании серьезной инфраструктуры по хранению продукции, ее транспортировке, в расширении ассортимента. По его мнению, значительной поддержкой молочного производства может стать увеличение до 30% с 20% доли субсидий на капзатраты на модернизацию и строительство молочных комплексов. Как сообщалось, Минсельхоз готовит соответствующее постановление правительства.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
УРОЖАЙ-2016: 5 октября сбор зерна - 112,3 млн т, озимыми засеяно 11,9 млн га, в 2015г. - 12,8 млн га 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 5 октября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 43,1 млн га или 91,3% к посевной площади (в 2015г. – 40,7 млн га). Валовой сбор зерна достиг  112,3 млн тонн  (в 2015г. – 97,6 млн тонн), при урожайности 26,0 ц/га (в 2015г. – 24,0 ц/га). В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,7 млн. га или 90,6% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн. га). Намолочено 30,3 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 27,6 млн. тонн), при урожайности 39,1 ц/га (в 2015 г. – 35,4 ц/га). В Северо-Кавказском федеральном округе  обмолочено 2,6 млн. га или 83,6% к посевной площади (в 2015 г. – 2,6 млн. га). Намолочено 10,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,8 млн. тонн), при  урожайности 41,1 ц/га (в 2015 г. – 37,7 ц/га).

В Приволжском федеральном округе  обмолочено 12,3 млн. га или 93,6% к посевной площади (в 2015 г. – 11,1 млн. га). Намолочено 24,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 18,8 млн. тонн), при урожайности 20,1 ц/га (в 2015 г. – 17,0 ц/га).

В Центральном федеральном округе  обмолочено 7,0 млн. га или 84% к посевной площади (в 2015 г. – 7,2 млн. га).  Намолочено 23,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 21,7 млн. тонн), при  урожайности 34,1 ц/га (в 2015 г. – 30,3 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,6 млн. га или 96,8% к посевной площади (в 2015 г. – 8,7 млн. га). Намолочено 15,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 13,4 млн. тонн), при  урожайности 16,4 ц/га (в 2015 г. – 15,4 ц/га).

В Уральском федеральном округе  обмолочено 3,4 млн. га или 95% к посевной площади (в 2015 г. – 2,8 млн. га). Намолочено 5,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 4,8 млн. га), при  урожайности 17,0 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 304,1 тыс. га или 78,6% к посевной площади (в 2015 г. – 314,2 тыс. га). Намолочено 823,0 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,1 млн. тонн), при  урожайности 27,1 ц/га (в 2015 г. – 33,9 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 240,0 тыс. га или 69,7% к посевной площади (в 2015 г. – 208,7 тыс. га). Намолочено 513,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 379,9 тыс. тонн), при  урожайности 21,4 ц/га (в 2015 г. – 18,2 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,0 млн га или 97,4% к посевной площади (в 2015г. – 24,5 млн га). Намолочено 75,3 млн тонн зерна (в 2015г. – 62,3 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015г. – 25,4 ц/га). 

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 96,5% к посевной площади (в 2015г. – 7,9 млн га). Намолочено 18,9 млн тонн (в 2015г. – 17,8 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015г. – 22,5 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 722,0 тыс. га или 25% к посевной площади (в 2015г. – 1,1 млн га). Намолочено 3,8 млн тонн (в 2015г. – 5,3 млн тонн), при урожайности 52,8 ц/га (в 2015г. – 49,8 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 54,0 тыс. га или 26,2% к посевной площади (в 2015г. – 109,4 тыс. га). Намолочено 339,6 тыс. тонн (в 2015г. – 688,4 тыс. тонн), при урожайности 62,9 ц/га (в 2015г. – 62,9 ц/га). 

Лен-долгунец вытереблен с площади 44,4 тыс. га или 92,1% к посевной площади (в 2015г. – 40,8 тыс. га).

Сахарная свекла выкопана с площади 484,1 тыс. га или 43,6% к посевной площади (в 2015г. – 516,5 тыс. га). Накопано 20,9 млн тонн (в 2015г. – 19,6 млн тонн), при урожайности 432,0 ц/га (в 2015г. – 379,1 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 2,0 млн га или 26,5% к посевной площади (в 2015г. – 3,9 млн га). Намолочено 3,7 млн тонн маслосемян (в 2015г. – 6,3 млн тонн), при урожайности 18,5 ц/га (в 2015г. – 16,2 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 806,1 тыс. га или 81% к посевной площади (в 2015г. – 700,2 тыс. га). Намолочено 995,0 тыс. тонн (в 2015г. – 941,8 тыс. тонн), при урожайности 12,3 ц/га (в 2015г. – 13,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 675,4 тыс. га или 30,9% к посевной площади (в 2015г. – 842,4 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015г. – 1,3 млн тонн) при урожайности 18,8 ц/га (в 2015г. – 15,9 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 11,9 млн га или 68,9% прогнозной площади сева (в 2015г. – 12,8 млн га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Россия к 2020 году намерена увеличить площади виноградников до более 100 тыс. га

К 2020 году площадь виноградников в России может превысить 100 тыс. га, прогнозирует министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев.  "Мы планируем увеличить площади виноградников к 2020 году на 20-30 тыс. га, сейчас они составляют 87 тыс. га", - сообщил А.Ткачев "Интерфаксу". По словам главы Минсельхоза, на совещании в Крыму, где обсуждались вопросы виноделия, внимание отечественных виноградарей и инвесторов было обращено на элитные сорта винограда. Министр напомнил, что в настоящее время государство выделяет субсидии на строительство, реконструкцию, модернизацию мощностей по переработке винограда и производству винодельческой продукции из собственного винограда. Субсидии предусмотрены и по инвестиционным кредитным договорам, заключенным с 1 августа 2015 года. Таким образом, отметил он, стимулирующими мерами государство постепенно подводит рынок и инвесторов к переориентации с розлива импортного вина на производство собственного качественного вина. При этом А.Ткачев сообщил, что в этом году сельхозпроизводители заложили почти 2 тыс. га виноградников, опередив темпы прошлого года на треть. По оценке, общая площадь закладки виноградников составит 5,5 тыс. га. В 2015 году она была 3,4 тыс. га. Министр также напомнил, что субсидии на закладку и уход за виноградниками в прошлом году были увеличены более чем в 2 раза - до 2,4 млрд рублей. Для Крыма с учетом переходного периода размеры ставок возмещения затрат увеличены до 80%. В настоящее время прорабатывается возможность субсидирования 30% затрат на капельное орошение виноградников.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
В. Путин: российское сельское хозяйство необходимо сделать по-настоящему современным и конкурентоспособным

Позитивные тенденции в агропромышленном комплексе России необходимо закрепить и сделать отрасль по-настоящему современной и конкурентоспособной, считает президент России Владимир Путин. Об этом говорится в тексте приветственной телеграммы участникам, организаторам и гостям XVIII Российской агропромышленной выставки "Золотая осень", размещенной на официальном сайте Кремля.  "В последнее время в сельском хозяйстве страны происходят серьезные изменения. Активно внедряются передовые, инновационные технологии, наращивается экспортный потенциал. В нынешнем году собран рекордный урожай зерна, положительную динамику показывают и другие сектора агропромышленного комплекса. Эти позитивные тенденции необходимо закрепить, сделать отрасль по-настоящему современной и конкурентоспособной", - говорится в послании главы государства. Президент отметил, что у форума богатая история и замечательные традиции. В преддверии Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности демонстрируются достижения и возможности отечественного АПК, обсуждаются приоритетные направления его развития. Глава государств выразил уверенность, что выставка пройдет, как всегда, успешно, а ее проведение будет способствовать упрочению деловых контактов, запуску новых, перспективных проектов.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
Погода:
На ближайшие сутки с 18ч. 05.10 до 18ч. 06.10 в Краснодаре:

Утром и днем кратковременный дождь. Ветер юго-восточный с переходом на юго-западный, западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 12-14°, днем 23-25°.

В Краснодарском крае:

Местами кратковременный дождь, гроза. Ночью и утром в отдельных пунктах туман. Ветер юго-восточный, южный с переходом на западный, северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 9-14°, в юго-восточных предгорьях при прояснении 5-10°; днем 19-24°, местами до 27°. На Черноморском побережье местами кратковременный дождь, гроза. В предгорных и горных районах ночью и утром туман. Ветер юго-восточный с переходом на юго-западный 6-11 м/с, порывы при грозе 15-17 м/с. Температура воздуха ночью 12-17°; днем 18-23°, Туапсе-Сочи 24-26°.

На последующие двое суток в крае:

Местами кратковременный дождь, гроза. Днем 8.10 в отдельных пунктах сильный дождь. Ветер северный, северо-западный 5-10 м/с, 8.10 местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 8-13°, в юго-восточных предгорьях 7.10 3-8°; днем 18-23°, местами до 25°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 10-15°, днем 19-24°.
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