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На Кубани создали реплики классических сортов винограда

Ученые Краснодарского края вывели клоны классических сортов винограда, наиболее приспособленные для местных условий. Их применение позволит существенно снизить капитальные затраты на закладку виноградников. Речь идет о таких сортах винограда, как каберне, шардоне, мерло, алиготе, рислинг. Сейчас в Госсорткомиссию направлено 7-8 клонов этих сортов, приспособленных специально для выращивания в Краснодарском крае. Об этом РБК Юг рассказал заведующий отделом виноградарства и виноделия Северо-Кавказского зонального научно-исследовательского института садоводства и виноградарства (СКЗНИИСиВ) Валерий Петров. По словам Петрова, упомянутые сорта западно-европейского происхождения дают качественное вино, но обладают низкой устойчивостью к вредным организмам и нестабильным погодным условиям Кубани. «Умеренно-континентальный климат Юга России характеризуется частыми стрессовыми явлениями, особенно в зимний период: минимальная температура воздуха опускается до минус 24 градусов, а в центральной зоне края — до минус 31. Это очень пагубно сказывается на этих сортах», — рассказывает Петров. Работа по выведению клонов в НИИ  ведется с 2005г. В результате были выведены клоны этих сортов, которые сохраняют высокие показатели по качеству вина и в то же время способны выдерживать критические температуры воздуха. По словам Петрова, продуктивность сортов повысилась в 1,5-2 раза. Процесс испытаний в Госсорткомиссии может занять 3-5 лет, после этого сорта попадут в государственный реестр и их можно будет использовать. При этом посадочный материал из них обойдется примерно на 20% дешевле импортных аналогов. «Это очень выгодно, потому что когда низкая устойчивость сортов к морозам, они повреждаются очень часто, приходится делать перезакладку, что влечет за собой большие капиталовложения», — говорит заведующий отделом виноградарства и виноделия. Эксперт приводит расчеты: на закладку 1 га насаждений винограда (независимо от сорта) необходимо 800 тыс. — 1 млн рублей. Неустойчивые к погодным условиям сорта перезакладываются каждые 15-20 лет, а устойчивые в 1,5-2 раза реже: то есть через 30-40 лет. «Это большая экономика капиталовложений», — заключил он. По данным СКЗНИИСиВ, в целом по Краснодарскому краю в настоящее время производится около 1,5-2 млн штук саженцев винограда. Объем этого рынка в крае — до 5 млн штук. В связи с тем, что площадь виноградных насаждений планируется постепенно увеличивать к 2020г., Петров ожидает, что объем рынка вырастет до 6-7 млн штук саженцев. «Этот рост связан с резким увеличением площадей. Потом ситуация нормализуется и потребность немного снизится: саженцы будут нужны для замены устаревших насаждений», — сказал он. В 2015г. в России отечественные питомники всего получили 3,8 млн саженцев, указывается в проекте «Концепции развития виноградарства и виноделия в Российской Федерации на период 2016-2020 годов». По данным кубанского Минсельхоза, общий потенциал для всех питомников Краснодарского края составляет 3,5 млн единиц посадочного материала. По информации Минсельхоза Кубани, площадь виноградников в Краснодарском крае на конец 2015г. составила 26 тыс. га, в том числе 19 тыс. га — виноградники в плодоносящем возрасте. В 2016г. в регионе планируется заложить 1,2 тыс. га новых виноградников. При этом, по утвержденному плану властей, до 2021г. в крае должно быть заложено 13 тыс. га новых виноградников. Площадь виноградников на конец 2015г. в регионе составила 26 тыс. га, в том числе 19 тыс. га — виноградники в плодоносящем возрасте.
Источник: РБК
«Краснодарский чай ВЕКА» завоевал шесть золотых медалей на фестивале в Санкт-Петербурге

ООО «Объединение Краснодарский чай» (ТМ «Краснодарскiй чай ВЕКА») завоевало шесть золотых медалей на IX Международном фестивале чая и кофе, который прошел 2-4 сентября в Санкт-Петербурге. Оценивало продукцию жюри, состоящее из российских и зарубежных экспертов. Возглавлял оргкомитет Международного конкурса чая почетный президент ассоциации «Росчайкофе», легендарный чаевод Устим Штейман. По решению экспертов золотые медали в номинациях «Гармония аромата и вкуса» и «Дизайн упаковки» получили зеленый чай крупнолистовой, черный чай крупнолистовой и чай с чабрецом и душицей. На фестиваль в Санкт-Петербург компания привезла всю линейку чаев, в том числе премиального сегмента. Как отмечают организаторы, цель фестиваля - возродить традиции и культуру чаепития. Посетители праздника смогли бесплатно принять участие в древних и современных чайных и кофейных церемониях, увидеть кулинарное ягодное мастер-шоу,  стать участниками розыгрышей призов. Отметим, что ранее продукция ООО «Объединение Краснодарский чай» получила высокую оценку на выставке «Продэкспо-2016» и была удостоена двух золотых медалей конкурса «Лучший продукт-2016».
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В СКЗНИИ садоводства и виноградарства прошли торжества по случаю 85-летия со дня образования

В мероприятии принял участие и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Сергей Орленко. Он передал коллективу научного учреждения слова поздравления от имени заместителя главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрея Коробки.

– Сложно переоценить тот вклад, который внесли и продолжают вносить учёные Северо-Кавказского зонального научно-исследовательского института садоводства и виноградарства в научное обеспечение развития промышленного плодоводства и виноградарства в Краснодарском крае. Наши сельхозтоваропроизводители эффективно применяют на практике наработки института в сфере селекции, питомниководства,  хранения и переработки плодово-ягодных культур и винограда. Во многом благодаря этому кубанское садоводство и виноградарство является одним из передовых в России, - сказал Сергей Орленко.

В рамках празднования юбилея научное учреждение 7-9 сентября провело Международную научно-практическую конференцию «Научное обеспечение садоводства, виноградарства и виноделия в аспекте импортозамещения», в рамках которой были продемонстрированы высокоэффективные разработки института (сорта, подвои, технологии). А также 5-6 сентября был проведён Международный фестиваль вина «Эксклюзивные вина России «Антицея-2016» под патронажем Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края и Некоммерческой организации «Союз виноградарей и виноделов России», в рамках которого был устроен конкурс винодельческой продукции, произведенной из винограда сортов отечественной селекции.

История института начинается с 1931 года, когда в станице Славянской Краснодарского края была организована Северо-Кавказская плодово-виноградная зональная опытная станция, которая после ряда преобразований в 1958 году переименована в Северо-Кавказский зональный научно-исследовательский институт садоводства и виноградарства. В настоящее время это крупный, динамично-развивающийся научно-методический и селекционный центр по садоводству, виноградарству и виноделию в Южном и Северо-Кавказском Федеральных округах.

Ученые института вносят весомый вклад в развитие отраслей садоводства и виноградарства, широко внедряя в производство результаты завершенных научных исследований. Ежегодно в предприятиях ЮФО и СКФО осваивается научно-техническая продукция института на площади более 20 тыс.га сельхозугодий с общим экономическим эффектом от внедрения более 750 млн. руб. в год. Сфера научно-технической деятельности включает: фундаментальные и приоритетные направления исследований по развитию южного садоводства, виноградарства и виноделия, переходу этих отраслей на новый технологический уклад; проектирование отраслевых технологий и закладки многолетних насаждений; экспертную оценку безопасности, соответствия и качества, сертификацию пищевых продуктов и посадочного материала; образовательную деятельность (обучение в аспирантуре, работа диссертационного совета, повышение квалификации отраслевых специалистов); издательскую, экспертную и консультационную деятельность по профильным научному учреждению областям знаний. В активе института более 80 патентов и авторских свидетельств. Опубликовано более 10 тысяч научных трудов, в т.ч. 286 монографий, 445 методических рекомендаций, агротехнических указаний и методик, а также 103 выпуска научных трудов института и сборников научных статей. Передано в ГСИ: 91 новый сорт семечковых, 39 косточковых, 13 орехоплодных, 17 ягодных культур и 34 сорта винограда, 6 перспективных клоновых подвоев яблони серии СК (Северный Кавказ). В районированном сортименте плодовых культур для юга России 25,2% составляют сорта селекции института.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В 2017 году в станице Ленинградской Краснодарского края откроется учебно-методический центр для садоводов

В рамках рабочего визита в муниципалитет на площадке будущего образовательного сельскохозяйственного комплекса побывал губернатор Кубани Вениамин Кондратьев. Вопрос о выделении участка для организации центра для садоводов фермер Александр Акимов поднял в феврале 2016 года, когда глава Кубани проводил рабочую встречу с фермерами Ленинградского района. По поручению губернатора вопрос был проработан, земля для сельхозкомплекса была предоставлена аграрию. По словам Александра Акимова, сейчас подобных комплексов в крае нет. Однако когда объект будет запущен, здесь смогут проходить обучение сельхозпроизводители не только региона, но и со всей страны. В рамках программы в центре будут преподавать основы по закладке и выращиванию садовых деревьев. Планируется, что в качестве педагогов будут привлекать, в том числе, и специалистов из Германии и Италии. Для организации наглядного и предметного учебного процесса, на территории комплекса разбиты сады, где выращивают шесть сортов яблоневых деревьев, используется автоматизированная система полива. Также построен ангар на 2000 кв. метров для практических занятий и демонстрации садоводческой техники. В планах – к весне 2017 года построить гостиничные номера для иногородних «студентов», офисный центр и конференц-зал для проведения семинаров.

– Этот центр мы создаем с одной целью – в разы увеличить количество квалифицированных садоводов. Тогда мы сможем конкурировать с иностранными производителями, – пояснил Александр Акимов.

Он также отметил, что в рамках развития центра предусмотрено строительство холодильника на пять тысяч тонн, 70% производственных мощностей которого смогут использовать начинающие садоводы-фермеры для хранения своей продукции.

– Нам необходимы качественные продукты местного производства, это неправильно, когда в крае только 60% яблок местные, остальные – привозные. На Кубани ни одного процента не может быть импортных яблок, – заявил Вениамин Кондратьев, осмотрев площадку будущего центра.

Глава региона подчеркнул, что проблема кубанских сельхозпроизводителей в том, что они вынуждены буквально пробиваться со своей продукцией на внутренний рынок, а должны иметь возможность продавать столько, сколько смогут произвести. И только если продукции не хватит, ее можно завозить из соседних регионов. Губернатор подчеркнул, что подобные центры помогут развивать садоводство в соответствии с требованиями времени, используя самые современные технологии и разработки.

– Развитие садоводства – это одно из приоритетных направлений для сельхозотрасли края. За последние три года производство плодов увеличилось всего на 40%, этого недостаточно, чтобы говорить об активном процессе импортозамещения. Но я уверен, что у нас есть возможность мощно развить это направление. У садоводства на Кубани – большое будущее, – заключил Вениамин Кондратьев.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
Птицефабрика «Уманская» на Кубани будет выпускать около 6 тысяч тонн мяса в год

КРАСНОДАР, 6 сентября, РИА ФедералПресс. Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев побывал на крупнейшем птицеводческом предприятии Ленинградского района — птицефабрике «Уманская», оценив ход его реконструкции. Об этом сообщили в пресс-службе администрации региона. Птицефабрика восстанавливается на месте обанкротившегося птицеводческого предприятия районного центра, объем инвестиций составляет порядка 400 миллионов рублей, рассказал директор Олег Владимиров. На сегодняшний день функционируют 8 корпусов на 140 тысяч голов птицы, а в следующем году будут запущены все 14 корпусов. Параллельно идет строительство убойного цеха, мощностью 4,5 тысяч голов в час. «С запуском убойного цеха положение выровняется, — отметил директор. — Будет установлено современное холодильное оборудование, запущен цех упаковки и штрих-кодирования. Продукция под торговой маркой “Югодар” будет реализовываться по краю и стране. В 2017 году мы рассчитываем выйти на производство 6 тысяч тонн мяса птицы в год». В свою очередь, глава региона отметил: «Предприятию нужен гарантированный сбыт, тогда фабрика получит прибыль, заплатит налоги, это и будет работающая экономика. И задача власти помочь с реализацией продукции, в этом и заключается наше партнерство».
Источник: РИА "ФедералПресс"
ЖАТВА 2016: на 6 сентября намолочено 96,9 млн. тонн зерна

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 6 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 34,9 млн. га или 73,9% к посевной площади (в 2015 г. – 29,1 млн. га). Намолочено 96,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 75,5 млн. тонн), при урожайности 27,7 ц/га (в 2015 г. – 26 ц/га). В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,2 млн. га или 84,3% к посевной площади (в 2015 г. – 7 млн. га). Намолочено 28 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 23,9 млн. тонн), при урожайности 38,9 ц/га (в 2015 г. – 34,2 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено около 2,6 млн. га или 81,6% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 10,4 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,2 млн. тонн), при урожайности 40,6 ц/га (в 2015 г. – 37,3 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 11,6 млн. га или 88,4% к посевной площади (в 2015 г. – 8,4 млн. га). Намолочено 23,5 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 14,4 млн. тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,1 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 6,3 млн. га или 76% к посевной площади (в 2015 г. – 6,7 млн. га). Намолочено 21,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 20 млн. тонн), при урожайности 34,7 ц/га (в 2015 г. – 29,9 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 202,2 тыс. га или 58,7% к посевной площади (в 2015 г. – 190,7 тыс. га). Намолочено 447,3 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 360,1 тыс. тонн), при урожайности 22,1 ц/га (в 2015 г. – 18,9 ц/га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 214,4 тыс. га или 55,4% к посевной площади (в 2015 г. – 197,5 тыс. га). Намолочено 616,7 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 719,2 тыс. тонн), при урожайности 28,8 ц/га (в 2015 г. – 36,4 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 2,3 млн. га или 64% к посевной площади (в 2015 г. – 443,4 тыс. га). Намолочено 4 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 778,7 тыс. га), при урожайности 17,7 ц/га (в 2015 г. – 17,6 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 4,6 млн. га или 46,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,7 млн. га). Намолочено 8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 6,2 млн. тонн), при урожайности 17,4 ц/га (в 2015 г. – 16,9 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 21,6 млн. га или 78,1% к посевной площади (в 2015 г. – 17,7 млн. га). Намолочено 66,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 51,1 млн. тонн), при урожайности 30,9 ц/га (в 2015 г. – 28,9 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади более 7,3 млн. га или 88% к посевной площади (в 2015 г. – 6,4 млн. га). Намолочено 17,6 млн. тонн (в 2015 г. – 15 млн. тонн), при урожайности 23,9 ц/га (в 2015 г. – 23,5 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 92,4 тыс. га или 3,2% к посевной площади (в 2015 г. – 132,4 тыс. га). Намолочено 467,6 тыс. тонн (в 2015 г. – 647,4 тыс. тонн), при урожайности 50,6 ц/га (в 2015 г. – 48,9 ц/га).

Лен-долгунец вытереблен с площади 27,8 тыс. га или 57,7% к посевной площади (в 2015 г. – 23,3 тыс. га).

Сахарная свекла выкопана с площади 134 тыс. га или 12,1% к посевной площади (в 2015 г. – 127,3 тыс. га). Накопано 5,7 млн. тонн (в 2015 г. – 5 млн. тонн), при урожайности 444,9 ц/га (в 2015 г. – 392,1 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 228,4 тыс. га или 3% к посевной площади (в 2015 г. – 245,9 тыс. га). Намолочено 487,9 тыс. тонн маслосемян (в 2015 г. – 517,2 тыс. тонн), при урожайности 21,4 ц/га (в 2015 г. – 21 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 404,6 тыс. га или 40,7% к посевной площади (в 2015 г. – 310,9 тыс. га). Намолочено 538,5 тыс. тонн (в 2015 г. – 525 тыс. тонн), при урожайности 13,3 ц/га (в 2015 г. – 16,9 ц/га).

Соя обмолочена с площади 97,9 тыс. га (в 2015 г. – 165 тыс. га), намолочено 174,2 тыс. тонн (в 2015 г. – 280,4 тыс. тонн) при урожайности 17,8 ц/га (в 2015 г. – 17 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 71,5 тыс. га или 21,1% к посевной площади (в 2015 г. – 88,6 тыс. га). Накопано 1,8 млн. тонн клубней (в 2015 г. – 1,7 млн. тонн), при урожайности 246,3 ц/га (в 2015 г. – 189,2 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 71,3 тыс. га или 39,4% к посевной площади (в 2015 г. – 86 тыс. га). Собрано 1,3 млн. тонн (в 2015 г. – 1,3 млн. тонн), при урожайности 185,1 ц/га (в 2015 г. – 154,5 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 4,9 млн. га или 28,4% к прогнозной площади сева (в 2015 г. – 4,5 млн. га).

Источник: Зерно Он-Лайн
В Краснодарском крае началась уборка риса, валовый сбор составил более 18 тысяч тонн 

На 6 сентября в Краснодарском крае скошено 10 тыс. га рисовых посевов (всего засеяно этой культурой 137 тыс. га). Валовый сбор составил более 18 тыс. тонн, урожайность с гектара – 63 центнера. Также началась уборка кукурузы на зерно. Уже убрано 52 тыс. га из посеянных 620 тыс. га, валовый сбор составляет 270 тыс. тонн при урожайности почти 52 центнера с гектара.

Продолжается уборка других технических культур:

- соя убрана с площади 54 тыс. га (всего засеяно 155 тыс. га), валовый сбор составил 103 тыс. тонн при урожайности 19 центнеров с гектара,

- подсолнечник убран с площади 75 тыс. га (всего засеяно культурой 425 тыс. га), валовый сбор составил 196 тыс. тонн при урожайности 26 центнеров с гектара.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
На ТОП-5 крупнейших проектов строительства агрокомплексов в России предусмотрен объем инвестиций свыше $5 млрд 

В рамках подготовки Обзора «350 крупнейших проектов строительства агрокомплексов и пищевых производств РФ. Проекты 2016-2020 годов». специалисты INFOLine выявили, что на данный момент в России строится и проектируется более 240 крупных агрокомплексов и более 110 пищевых производств, общий объем инвестиций в которые превысил $28 млрд.

По данным агентства, на ТОП-5 крупнейших проектов строительства агрокомплексов в России предусмотрен объем инвестиций свыше $5 млрд. К этим проектам относятся:

 · Строительство животноводческих комплексов и молочной фабрики в Московской области. Общий объем инвестиций, предусмотренный проектом, составляет $2700 млн. Срок сдачи объекта – 2020 год;

Возведение молочно-товарного комплекса в Рязанской области. Объем инвестиций в проект – $1000 млн. Строительство планируется завершить в 2017 году;

 · Строительство проекта по производству высококачественной говядины. Объем инвестиций в проект составляет $870 млн.

Возведение комплекса молочного животноводства и переработки молока в Калужской области. Общий объем инвестиций в проект – $600 млн;

Строительство комплекса по производству мяса индейки в Ростовской области. Строительство будет завершено в 2016 году. Общий объем инвестиций – $526 млн.
Источник: РБК Исследования рынков
О проведении исследований на содержание ГМО в продукции 

По состоянию на 02.09.2016 специалистами Новороссийского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» исследовано 583 пробы на содержание в них генетически модифицированных организмов (ГМО). Из этого количества 40 проб было исследовано в рамках выполнения государственного задания.По результатам проведенных исследований в 3-х пробах шрота соевого подтвердилось наличие ГМО. Подтверждены заявленные линии: Соя GTS 40-3-2, Соя MON 89788, а также была выявлена незаявленная линия - Соя MON 87701. Кроме того, по заданию Россельхознадзора проводились расширенные исследования на ГМО комбикормов для животных и птиц. Рекомбинантная ДНК не была обнаружена.
Источник: www.rusagroug.ru
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 06.09 до 18ч. 07.09 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер переменный 3-8 м/с. Температура воздуха ночью 16-18°, днем 30-32°.

В Краснодарском крае:

В предгорьях и горах местами кратковременный дождь, гроза, утром в отдельных пунктах туман. Ветер переменных направлений 3-8 м/с, при грозе порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 13-18°, в предгорьях 8-13°, на Азовском побережье 17-22°; днем 27-32°. На Черноморском побережье в районе Туапсе-Сочи местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-восточный 6-11 м/с, местами порывы 12-14 м/с; в Новороссийске ночью и утром 12-14 м/с, днем 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 18-23°, днем 25-30°.

На последующие двое суток в крае:

Без осадков. Ветер северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 15-20°, местами 10-15°; днем 25-30°, местами до 32°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 16-21°, днем 25-30°.
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