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Джамбулат Хатуов: важно продолжить структурную и технологическую модернизацию свиноводства и обеспечить должный уровень ветеринарной безопасности 

7 декабря первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов принял участие в открытии научно-практической конференции «Свиноводство-2016: новые реалии – новые стратегии», состоявшейся в Международной промышленной академии.
«За последние 10 лет в России появились современные высокотехнологичные предприятия, не уступающие по уровню технической оснащенности и безопасности предприятиям европейских стран. Набраны хорошие темпы роста производства, поэтому особенно важно продолжить структурную и технологическую модернизацию свиноводства и обеспечить должный уровень ветеринарной безопасности», – отметил Джамбулат Хатуов, обращаясь к собравшимся с приветствием от лица министра сельского хозяйства Российской Федерации Александра Ткачева.

Первый заместитель министра добавил, что отрасль свиноводства в последнее время демонстрирует устойчивый рост. Благодаря мерам господдержки, привлечению инвестиций и комплексному развитию отрасли за последние 8 лет производство свиней на убой в живом весе увеличилось на 1,3 млн тонн, поголовье возросло более чем на 5 млн голов. По итогам этого года производство свинины увеличится на 300 тыс. тонн.

«Минсельхоз приложит все усилия для того, чтобы российское свиноводство вышло на устойчивые конкурентоспособные позиции на рынках ближнего и дальнего зарубежья», – отметил Джамбулат Хатуов. Особое внимание Джамбулат Хатуов обратил на проблему распространения АЧС на территории страны, которая стала серьезной угрозой для развития свиноводства в России. Первый замминистра призвал руководителей предприятий проводить постоянную, системную работу по обеспечению режима биологической безопасности на свиноводческих предприятиях. Он также сообщил, что Минсельхозом России подготовлен План действий по предотвращению заноса и распространения на территории РФ африканской чумы свиней. Документ предусматривает внесение изменений в законодательство в части наделения Минсельхоза России и Россельхознадзора полномочиями по беспрепятственному контролю за органами исполнительной власти в области ветеринарии.

Несмотря на понесенные потери и убытки в свиноводческой отрасли, объем производства мяса в России к концу года может достичь 10 млн тонн, из которых почти 3,4 млн тонн – свинина, потребление которой достигло максимальных показателей за последние 25 лет. Темпы роста экспорта свинины увеличились в 2 раза в сравнении с прошлым годом. Об этом рассказал генеральный директор Национального Союза свиноводов Юрий Ковалев.

На конференции отмечалось, что при условии сохранения государственной поддержки и расширения экспортных возможностей страны производство свинины к 2020 году по оценке экспертов увеличится на 21%, при этом доля производства на сельхозпредприятиях превысит 80% от общего производства. В ходе мероприятия участники обсудили важнейшие задачи, стоящие перед отраслью, в числе которых новые стратегии развития отрасли свиноводства, состояние ветеринарной защиты в России, а также меры по увеличению экспортного потенциала.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Россельхознадзор допускает введение карантина на Кубани из-за АЧС

Россельхознадзор по-прежнему допускает возможность введения в Краснодарском крае карантина из-за распространения африканской чумы свиней (АЧС), ситуация с болезнью в регионе будет обсуждаться в пятницу, сообщил журналистам глава ведомства Сергей Данкверт.

«Они (власти региона — ред.) принимают меры. Я ситуацию буду рассматривать, скорее всего, в пятницу. Если неполные меры — значит будем, исходя из этого, предлагать свои. Введение карантина рассматриваем. Пока у нас, будем говорить, ситуация более-менее, развития такого большого нет, динамики», — сказал Данкверт в кулуарах госкомиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.

В конце ноября Россельхознадзор сообщил, что в случае распространения АЧС в Краснодарском крае служба считает необходимым ввести карантин на территории региона, что приведет к ограничению экспорта сельхозпродукции, в том числе зерновых культур.

Источник: РИА Новости
В Мостовском районе открыли новый газопровод

Новый газопровод протяженностью 9,6 км обеспечит «голубым топливом» более 180 домов в станице Андрюки Мостовского района. Строительство распределительного газопровода осуществлялось в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Общая стоимость проекта – более 7 млн. рублей. Средства на строительство выделены из местного и краевого бюджетов на условиях софинансирования, а также из внебюджетных источников.

Как отметил вице-губернатор Андрей Коробка, развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельских населенных пунктах – приоритетные проекты региона. Вице-губернатор добавил, что с начала года в рамках Программы введено 11 объектов газоснабжения общей протяженностью более 45 км. В 2017 году работа в этом направлении продолжится.   

Напомним, с 2003 по 2013 годы в крае действовала аналогичная федеральная целевая программа - «Социальное развитие села». С 2014 года она получила название «Устойчивое развитие сельских территорий», срок её действия продлён до 2020 года. За время действия Программы – с 2014 по 2016 год - на территории Краснодарского края введено в действие 1932 км газопроводов, 605 км водопроводных сетей, 22 км электрических сетей, построены спортивные площадки площадью 5000 кв. метров, 2 родильных дома, а также школа на 264 ученических места в поселке Соленом Мостовского района. Реализован проект комплексного обустройства площадки под компактную жилищную застройку в станице Староминской. Освоен грант на поддержку местных инициатив граждан Федоровского сельского поселения Абинского района (благоустройство).

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Минфин пообещал найти средства на поддержку производителей сельхозтехники

Проект федерального бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов был рассмотрен накануне в Госдуме РФ. В частности, обсуждался вопрос о выделении средств на программу субсидирования производителей сельхозтехники в рамках.

 Как сообщил секретарь федерального совета «Партии Дела» Алексей Лапушкин, благодаря действию данной программы в стране успешно работает 70 сельхозмашиностроительных предприятий. По итогам 9 месяцев текущего года сумма дополнительных налоговых поступлений от предприятий, участвующих в программе, превысила 12 миллиардов рублей, при этом объем средств, направленных на поддержку производителей сельхозтехники, составил менее 10 миллиардов рублей.

«Нужно понимать, что сейчас у крестьян нет денег на приобретение современной сельхозтехники, а кредитные ресурсы далеко не всегда доступны, — пояснил Алексей Лапушкин. — Производительность трактора, которому больше 20 лет, оставляет желать лучшего. Без обновления парка сельхозмашин нам просто бессмысленно говорить о каком-либо росте производительности труда в сельском хозяйстве».

В свою очередь министр финансов РФ Антон Силуанов сообщил, что на финансирование АПК в 2017 году будет дополнительно выделено 10 миллиардов рублей, помимо предусмотренных бюджетом 204,5 миллиарда рублей. Это значит, что средства на поддержку производителей сельхозтехники могут быть найдены.

«Источником финансирования программы может стать Резервный фонд, в частности, деньги будут взяты из остатков от расходов», − подчеркнул глава Минфина.

Источник: agroinfo.com
Электронная ветсертификация откладывается до 1 января 2019 года

Россельхознадзор предложил перенести срок введения обязательной электронной ветеринарной сертификации для некоторых видов продукции на 1 января 2019 года. Как сообщил замруководителя Россельхознадзора Николай Власов, полный переход к электронным сертификатам произойдет в 2018 году, однако для тех, кто не успеет подготовиться к этому времени, будет предусмотрен переходный период «без больших штрафов». «Кроме того, мы предложили в результате контактов с бизнес-сообществом перенести срок введения электронной ветсертификации продукции на 1 января 2019 года», — сказал Власов.

Председатель правления «Союзмолоко» Андрей Даниленко назвал перенос сроков компромиссным решением. По его словам, перевод бумажной документации для сырья в электронный вид является правильным шагом, однако введение электронных сертификатов на готовую молочную продукцию избыточно, так как сейчас ее качество уже контролирует Роспотребнадзор. «Мы с самого начала настаиваем стоим на том, чтобы вообще исключить готовую продукцию из ветеринарной сертификации, оставив только оформление ветсертификатов при импорте и экспорте. Так как это не соответствует ни международной практике, ни практике внутри Таможенного союза и ведет к существенным дополнительным затратам для производителей молочной продукции. Мы надеемся, что Минсельхоз прислушается к просьбам бизнеса и обкатает систему на сырой продукции и пилотных проектах на заводах, чтобы понять, насколько ее целесообразно распространять на готовую продукцию», — сказал Даниленко «Агроинвестору».

Он отметил, что в настоящее время режим электронной сертификации действует в добровольном режиме, однако среди производителей сырья только единицы перешли на нее из-за пробелов в нормативных актах и проблем в работе самой системы. А включение в систему готовой молочной продукции обойдется перерабатывающей отрасли в миллиарды рублей, которые придется потратить на оплату труда новых специалистов, переоборудование заводов и прочие расходы, заметил Даниленко.

В мясной же отрасли, где ветеринарные документы выписываются на всю продукцию, в том числе переработанную, внедрение электронной сертификации с нетерпением ждут. «Крупным компаниям, конечно, удобней работать в электронном режиме, чтобы данные из их информационной системы в автоматическом режиме выгружались в ГИС «Меркурий». Уже многие компании зарегистрированы в системе и ждут правовых оснований, чтобы начать ею пользоваться», — сказал «Агроинвестору» замглавы исполкома Национальной мясной ассоциации Максим Синельников.

Закон о переходе всей ветсертификации в электронный вид был принят в 2015 году и должен вступить в силу с 2018 года. Основная его идея в том, чтобы оформлять электронные ветеринарные сертификаты могли не только государственные ветврачи, но и аттестованные частные ветеринары и представители производителей. Электронные сертификаты оформляются в федеральной системе ГИС «Меркурий», оператором которой определен Россельхознадзор. По словам Синельникова, осталось принять только два нормативных акта, чтобы система могла полноценно заработать. Первый — это приказ министерства о порядке оформления ветеринарных документов, который уже находится в высокой степени готовности и который даст основу, как вводить информацию, определит роли сотрудников организаций и госспециалистов. Второй — приказ об утверждении формы заявления на аттестацию негосударственных ветврачей, порядке проведения квалификационных экзаменов и т. д. Этот документ только находится в разработке.

В настоящее время электронная система действует в добровольном режиме, через нее проходит примерно 3−5% от всего оборота продукции, рассказал Власов. При этом в десяти субъектах, среди которых — Санкт-Петербург, ни одного электронного сертификата не оформлено. «Ряд регионов сопротивляются внедрению электронной системы, так как они лишаются доходов, собираемых при оформлении бумажных документов. А также от доходов от услуг государственных ветврачей, которые сейчас предлагаются в добровольно-принудительном порядке», — пояснил Синельников.

Источник:  www.agroinvestor.ru 

Минсельхоз РФ: урожай зерна в России в 2016 году может составить 118 млн тонн
Урожай зерна в России по итогам 2016 года может составить 117,5-118 млн тонн в чистом весе, прогнозируют в Минсельхозе РФ. "117,5-118 млн тонн - где-то так мы ожидаем. Я думаю, на этом уровне и будет", - сказал "Интерфаксу" заместитель министра сельского хозяйства Евгений Громыко. Это минимум, добавил он. 

Ранее Минсельхоз прогнозировал сбор зерна в чистом весе в объеме до 117 млн тонн по итогам этого года.

По словам Е.Громыко, при расчетах в Минсельхозе ориентируются на показатель рефакции в 6%. По данным министерства на 6 декабря, урожай зерна в бункерном весе составил 125,1 млн тонн. Таким образом, с учетом рефакции в 6% сбор зерна в чистом весе - 117,6 млн тонн.

Зерновые и зернобобовые культуры в РФ обмолочены с 97% посевных площадей.

В 2015 году Россия собрала 104,8 млн тонн зерна в весе после доработки.
Источник: agroobzor.ru
Краткий обзор мясного рынка
Прогнозируется снижение темпов производства мяса.
В 2016 году мясной сектор продолжил позитивную динамику, причем производство свинины стало увеличиваться динамичнее сектора птицеводства. Оба рынка близки к насыщению, и дальнейший темп может замедлиться, хотя точки роста еще есть. Производство говядины по-прежнему сдает позиции — ожидается уже традиционное снижение на 1−1,5%.

По предварительной оценке Национальной мясной ассоциации (НМА), в этом году производство мяса всех видов в России увеличится на 4% по сравнению с 2015-м. Основным драйвером, в отличие от предыдущих лет, станет свиноводство. По расчетам ИКАР, все хозяйства прибавят 186 тыс. т (+6%) к прошлогоднему объему. Гендиректор Национального союза свиноводов (НСС) Юрий Ковалев называет 2016 год одним из самых успешных за последнее десятилетие по темпу прироста. По его прогнозу, промышленное производство свинины в этом году увеличится примерно на 14%, а в целом, поскольку сектор ЛПХ потеряет 5−6%, отрасль вырастет на 10−10,5%, или примерно на 300 тыс. т в убойном весе до 3,39−3,4 млн т.

Птицеводство замедлит рост, так как рынок уже перенасыщен.Если в первом квартале сектор прибавил более 5%, то за девять месяцев — только 3%. По итогам года будет не более плюс 2,5−3%, или 120−130 тыс. т в убойном весе против около 8% в 2015-м, оценивает ИКАР.

В целом, прогнозы на следующий год не включают в себя ожидание новых рекордов.

Источник: www.agroru.com
Вина Краснодарского края стали призерами дегустационного конкурса в Лондоне

В британской столице подвели итоги одного из самых престижных дегустационных конкурсов мира. По итогам первого этапа конкурса жюри отметило наградами вина кубанской компании «Фанагория». Бронзовые медали получили «Крю Лермонт. Шардоне Фанагории 2014» и «Блан де Нуар. Брют 2015».

Также дипломами International Wine Challenge 2017 отмечены вина «100 оттенков красного. Саперави Фанагории 2014» и «Блан де блан. Брют».

- International Wine Challenge проводится в Лондоне с 1984 года, традиционно собирая лучших виноделов и экспертов со всего мира, - сообщили «Живой Кубани» в пресс-службе краевой администрации. - Второй этап конкурса пройдет весной будущего года. 

Источник: Живой Кубани
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 07.12 до 18ч. 08.12 в Краснодаре:

Вечером 7.12 небольшие осадки в виде мокрого снега, снега, сохранится налипание мокрого снега. Ветер З, СЗ 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 7-9° мороза, днем 0...+2°.

В Краснодарском крае:

В вечерние и ночные часы местами осадки в виде мокрого снега, снега, 7.12 по восточным и юго-восточным районам сильные осадки, сильное налипание мокрого снега(ОЯ). Ветер З, СЗ 5-10 м/с местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 7-12° мороза местами при прояснении по восточным и юго-восточным районам 13-18° мороза; днем 0...-5° местами до +2°. На дорогах края снежный накат, гололедица. На Черноморском побережье вечером местами слабый снег, налипание мокрого снега. Ветер СЗ, С с переходом на ЮЗ 6-11 м/с местами порывы 12-15 м/с. Температура воздуха ночью 2-7° мороза, днем -1...+4°.

На последующие двое суток в крае:

Осадки в виде снега, мокрого снега, дождя, местами сильные. В начале периода местами налипание мокрого снега, гололед. Ветер западных направлений 9-14 м/с местами порывы 15-20 м/с в отдельных пунктах до 25 м/с. Температура воздуха ночью 9.12 0...-5° местами по востоку 6-10° мороза, 10.12 -1...+4°; днем 9.12 0...+5° местами по югу до +8°, 10.12 2-7° тепла. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 1-6° тепла, днем 4-9°.

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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