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Краснодарский край по итогам полугодия вышел на первое место по объемам агрострахования
В списке российских регионов-лидеров по объемам агрострахования Краснодарский край по итогам шести месяцев поднялся со второй, на первую строчку с объемом начисленных премий в 770,6 млн руб., включая 748,7 млн руб. – страхование с господдержкой. Такие данные приводит Национальное агентство агростраховщиков в своем пресс-релизе. По сравнению с прошлым годом, на Кубани прирост объемов страхования сельхозрисков составил 40%. «Суммарный объем сборов в регионах ТОП-20 вырос к аналогичному периоду прошлого года на 25%, что многократно превышает прирост рынка агрострахования РФ в целом, который составил 1,7%. То есть, можно говорить о том, что в стране рынок страхования сельхозрисков выходит из стагнации 2015 г. Однако это развитие носит неравномерный характер», - отмечает президент НСА Корней Биждов. В пресс-службе министерства сельского хозяйства Краснодарского края „Ъ“ рассказали, что в 2016 году на развитие системы страхования рисков в области растениеводства предусмотрена государственная поддержка в размере 497,3 млн руб., в том числе из средств федерального бюджета – 472,5 млн руб. и краевого – 24,8 млн руб., в целом, это ниже уровня предыдущего года – 628,5 млн. руб. Субсидии предоставляются сельскохозяйственным товаропроизводителям по договорам страхования на случай утраты (гибели) урожая сельскохозяйственных культур. Государство компенсирует сельхозтоваропроизводителям 50% уплаченной страховой премии (страховых взносов) по договорам страхования.

Источник: КоммерсантЪ
На Кубани стартовала уборка риса

Уборка риса началась на Кубани. Уже собрано 18 тыс. т.

Всего этой культурой в крае засеяно почти 140 тыс. га. Каждый из них принесет по 60 ц зерна. В этом году аграрии надеются собрать рекордный урожай в 1 млн т.

Также в крае началась уборка кукурузы на зерно, продолжается сбор сахарной свеклы, сои и подсолнечника, сообщается в эфире телеканала «Кубань 24».

Источник: Кубань 24
Египет забанил румынскую пшеницу из-за спорыньи прямо в румынском порту. Под угрозой российская в Новороссийске

Инспектора Карантинной службы Египта отклонили партию румынской пшеницы 63 тыс. тонн после того как обнаружили в ней следы спорыньи. Причем все произошло в ходе инспекции в румынском порту Констанца.  Это первый случай отказа от партии пшеницы после того, как минсельхоз, министерство здравоохранения Египта, а также импортер – агентство GASC узаконили стандарт нулевой спорыньи. Сообщает агн. Зерно Он-Лайн со ссылкой на агн. Reuters.

Данная партия пшеницы отправлялась по тендерной линии GASC. Ранее забракованные партии канадской, польской, французской пшеницы, поставлялись по линии частного импорта, за исключением единственной партии французской пшеницы от Bunge, которую GASC отказался принять в декабре 2015г. и с которой и началась спорынная сага. 

Трейдеры уже охарактеризовали произошедшее, как катастрофу, и предположили, что теперь под ударом находится и российская пшеница в Новороссийске. Дело в том, что российская пшеница, которая сейчас отгружается или будет отгружаться в адрес Египта, была законтрактована на тендерных условиях, допускающих содержание спорыньи до 0,05%. Указ о нулевой спорынье был опубликован 28 августа, уже после контрактаций. Но как видим, египетский закон имеет обратную силу.
Источник: Зерно Он-Лайн
Аграрии РФ в этом году увеличили закупки минудобрений на 11% - Минсельхоз

Аграрии РФ в этом году увеличили закупки минудобрений на 11%.

Как сообщает Минсельхоз, с 1 января по 5 сентября закуплено 2,2 млн тонн (в действующем веществе, д.в.) минеральных удобрений, что на 209,6 тыс. тонн (на 11%) больше, чем за соответствующий период 2015 года.

Ресурсы минудобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 2,4 млн тонн. Это на 239,9 тыс. тонн больше прошлогоднего.

Средняя цена (с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат) на аммиачную селитру составляет 14 тыс. 199 рублей за тонну (рост по сравнению с прошлым годом на 0,3%), на карбамид - 19 тыс. рублей (снижение на 2%), на хлористый калий - 15 тыс. 581 рубль (рост на 20%), на азофоску - 22 тыс. 598 рублей (рост на 6%), на аммофос - 30 тыс. 205 рублей (рост на 12%).

По данным региональных органов управления АПК, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн (в д.в.).

Источник: www.interfax.ru
Краснодарский край представит на форуме «Сочи–2016» проект строительства комплекса по первичной переработке сельхозпродукции

Комплекс планируется построить в Армавире. 
Как сообщили в краевом департаменте инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства, предприятие будет заниматься не только приемкой и первичной обработкой, но и исследованием, сертификацией и хранением овощной и мясной продукции.

Поставлять сырье для нового предприятия будут кубанские фермерские и личные подсобные хозяйства.

Инвестиции в создание комплекса оцениваются в 700 млн рублей. Реализация проекта позволит создать в Армавире 600 новых рабочих мест.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
Подписано соглашение между Минсельхозом России и Центральным союзом потребительских обществ об информационном взаимодействии 

Сегодня в Минсельхозе России состоялось подписание соглашения с Центральным союзом потребительских обществ РФ об информационном взаимодействии. Соглашение подписали первый замминистра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов и Председатель Совета Центросоюза РФ Дмитрий Зубов.
Соглашением предполагается создание межведомственной рабочей группы по повышению эффективности кооперативной деятельности в сельском хозяйстве. 

Джамбулат Хатуов передал руководству Центросоюза слова приветствия и пожелание успешного плодотворного сотрудничества от министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева.

Предваряя подписание соглашения, первый замминистра сказал: «Мы считаем важным закрепить сегодняшним соглашением с руководством Центросоюза наши взаимные намерения развивать сотрудничество, используя потенциал малых форм хозяйствования в производстве сельхозпродукции, обеспечении занятости на селе для сохранения сельских территорий, создания рыночной инфраструктуры в сельской местности на кооперативной основе».
По словам Джамбулата Хатуова, в ближайшие 5 лет необходимо создать единую систему на базе организаций потребительской кооперации системы Центросоюза, это даст мощный толчок развитию фермерства.

В свою очередь, Дмитрий Зубов отметил, что подписание соглашения станет  началом совместной «интересной и плодотворной работы».
«Сегодня достигнуто четкое понимание, чем должны заниматься сельскохозяйственные кооперативы. Мы выполняем одну общую работу, мы партнеры, и тот старт, который сегодня вместе берем, и понимание, которое находим в министерстве, мы должны оправдать», - сказал глава Центросоюза.

Джамбулат Хатуов выразил уверенность, что взаимодействие в рамках соглашения будет эффективным и поможет в дальнейшем укрепить конкурентные преимущества малых форм хозяйствования, сделать этот сектор драйвером экономического роста в агропромышленном комплексе.

Справочно:
В последние годы наблюдается рост внимания сельхозпроизводителей к организациям потребительской кооперации. За последние 10 лет число сельхозпотребкооперативов увеличилось почти в 7 раз и достигло 6,5 тысяч.
С 2015 года началась реализация мероприятия по грантовой поддержке сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Потребительские перерабатывающие кооперативы и потребительские общества получают грантовую поддержку на развитие материально-технической базы для переработки, хранения и реализации произведенной сельхозпродукции. В 2016 году на реализацию мер поддержки из федерального бюджета выделено 900 млн рублей.

Источник: МСХ РФ
Россия в текущем сельхозгоду впервые обойдет ЕС по объему экспорта пшеницы - ФАО 

Россия в этом сельхозгоду (июль 2016 - июнь 2017 года) впервые станет крупнейшим экспортером пшеницы, прогнозирует ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН).

Как считают эксперты ФАО, экспорт российской пшеницы составит 29,5 млн тонн, передает агентство "Интерфакс".

Прежний лидирующий мировой экспортер - Евросоюз - снизит поставки на 24%, до самого низкого показателя за последние четыре года - до 25,5 млн тонн. Это связано с ожиданием более низкого урожая, чем в прошлом году, из-за подтопления угодий во Франции, поясняется в пресс-релизе.

ФАО в августе повысила прогноз мировой торговли зерном на 9 млн тонн, до 383 млн тонн.

Торговля пшеницей составит 163,5 млн тонн, что на 5 млн тонн выше июльской оценки. Прогноз мировой торговли фуражными зерновыми повышен на 4 млн тонн, до 175,5 млн тонн.

РФ в прошлом сельхозгоду экспортировала 24,6 млн тонн пшеницы. Это был второй показатель в мировом рейтинге после ЕС. В то же время ряд экспертов уже по результатам прошлого году называли Россию лидером, поскольку рассматривали показатели экспорта ЕС не в целом, а по отдельным входящим в Евросоюз странам.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
УРОЖАЙ-2016: на 8 сентября в РФ сбор зерна составил 98,6 млн тонн, в ЦФО - более 22 млн тонн 
По оперативным данным Минсельхоза РФ на 8 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 36,1 млн га или 76,3% к посевной площади (в 2015г. – 30,8 млн га). Намолот зерна составил 98,6 млн тонн (в 2015г. – 78,7 млн тонн), при урожайности 27,3 ц/га (в 2015г. – 25,6 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,2 млн га или 84,8% к посевной площади (в 2015г. – 7,1 млн га). Намолочено 28 млн тонн зерна (в 2015г. – 24,4 млн тонн), при урожайности 38,6 ц/га (в 2015г. – 34,4 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено около 2,6 млн га или 81,7% к посевной площади (в 2015г. – 2,5 млн га). Намолочено 10,4 млн тонн зерна (в 2015г. – 9,3 млн тонн), при урожайности 40,6 ц/га (в 2015г. – 37,3 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 11,7 млн га или 89,5% к посевной площади (в 2015г. – 8,9 млн га). Намолочено 23,8 млн тонн зерна (в 2015г. – 15,1 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015г. – 17,0 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 6,4 млн га или 77% к посевной площади (в 2015г. – 6,7 млн га). Намолочено более 22 млн тонн зерна (в 2015г. – 20,1 млн тонн), при урожайности 34,6 ц/га (в 2015г. – 29,8 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 202,7 тыс. га или 58,8% к посевной площади (в 2015г. – 196,5 тыс. га). Намолочено 448,5 тыс. тонн зерна (в 2015г. – 365,3 тыс. тонн), при урожайности 22,1 ц/га (в 2015г. – 18,6 ц/га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 228,5 тыс. га или 59,1% к посевной площади (в 2015г. – 206 тыс. га). Намолочено 649,3 тыс. тонн зерна (в 2015г. – 753,4 тыс. тонн), при урожайности 28,4 ц/га (в 2015г. – 36,6 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 2,4 млн га или 68,1% к посевной площади (в 2015г. – 649,5 тыс. га). Намолочено 4,3 млн тонн зерна (в 2015г. – 1,2 млн га), при урожайности 17,7 ц/га (в 2015г. – 18 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 5,3 млн га или 53,4% к посевной площади (в 2015г. – 4,6 млн га). Намолочено 9,1 млн тонн зерна (в 2015г. – 7,5 млн тонн), при урожайности 17 ц/га (в 2015г. – 16,5 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 22,4 млн. га или 80,8% к посевной площади (в 2015 г. – 18,7 млн. га). Намолочено 68,1 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 52,7 млн. тонн), при урожайности 30,4 ц/га (в 2015 г. – 28,3 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 7,5 млн га или 89,3% к посевной площади (в 2015г. – 6,6 млн га). Намолочено 17,8 млн тонн (в 2015г. – 15,4 млн. тонн), при урожайности 23,8 ц/га (в 2015г. – 23,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 130,9 тыс. га или 4,5% к посевной площади (в 2015г. – 238,7 тыс. га). Намолочено 652,9 тыс. тонн (в 2015г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 49,9 ц/га (в 2015г. – 50,9 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 152,9 тыс. га или 13,8% к посевной площади (в 2015г. – 162,7 тыс. га). Накопано 6,7 млн тонн (в 2015г. – 6,4 млн тонн), при урожайности 440,9 ц/га (в 2015г. – 390,7 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 303,4 тыс. га или 4% к посевной площади (в 2015г. – 454,8 тыс. га). Намолочено 650,3 тыс. тонн маслосемян (в 2015г. – 839,5 тыс. тонн), при урожайности 21,4 ц/га (в 2015г. – 18,5 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 443 тыс. га или 44,5% к посевной площади (в 2015г. – 333,4 тыс. га). Намолочено 607,5 тыс. тонн (в 2015г. – 549,5 тыс. тонн), при урожайности 13,7 ц/га (в 2015г. – 16,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 134,6 тыс. га (в 2015г. – 243,1 тыс. га), намолочено 242,9 тыс. тонн (в 2015г. – 415,4 тыс. тонн) при урожайности 18 ц/га (в 2015г. – 17,1 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 5,8 млн га или 33,4% к прогнозной площади сева (в 2015г. – 5,5 млн га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Рост мировых цен на продовольствие в августе стал рекордным за последние 15 месяцев — ФАО 

Августовский рост мировых цен на продовольствие стал рекордным за 15 месяцев, сообщается в пресс-релизе ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН).

В августе среднее значение индекса продовольственных цен ФАО составило 165,6 пункта, что на 3 пункта (на 1,9%) выше показателя июля и почти на 7% выше соответствующего показателя прошлого года. Значение индекса в августе является наивысшим с мая 2015 года, уточняется в пресс-релизе. Больше всего подорожали молочная продукция, масло и сахар.

Индекс цен на зерновые составил 143,6 пункта, что на 4,5 пункта (на 3%) ниже июльского показателя и на 7,4% ниже уровня прошлого года.

Индекс цен на растительные масла в прошлом месяце составил 169,1 пункта, повысившись на 11,7 пункта (на 7,4%) по сравнению с июлем. Таким образом, была прервана наблюдавшаяся в последние три месяца тенденция к некоторому снижению цен.

Индекс цен на молочную продукцию составил 154,6 пункта, что на 12,3 пункта (на 8,6%) выше показателя за июль и на 14% ниже показателя прошлого года. Больше всего подорожали сыр, сухое цельное молоко и сливочное масло.

Индекс цен на мясо в августе составил 162,2 пункта, что на 0,5 пункта (на 0,3%) выше пересмотренного июльского уровня и на 5 пунктов ниже уровня августа 2015 года.

Индекс цен на сахар составил 285,6 пункта, что на 6,9 пункта (на 2,5%) выше июльского показателя и является наивысшим значением с октября 2012 года. При этом оно на 75% превосходит показатель соответствующего периода прошлого года.

Индекс продовольственных цен ФАО — это средневзвешенный показатель, который отслеживает цены на пять основных групп продовольственных товаров на международных рынках: зерновые, мясо, молочные продукты, растительные масла и сахар.

Источник: finmarket.ru
Минсельхоз определил стоимость хранения зерна интервенционного фонда в 2017 году

Минсельхоз определил стоимость услуг по хранению зерна интервенционного фонда сельхозпродукции на 2017 год. Как следует из проекта приказа Минсельхоза, размещенного на портале проектов нормативных актов, она составит не более 74,5 руб. за тонну зерна в месяц. 

 «Определить на 2017 год размер платы за услуги по хранению зерна интервенционного фонда сельскохозяйственной продукции, согласованный с ФАС России, не более 74 рублей 50 копеек за тонну хранимого зерна в месяц», — говорится в документе. 

Минсельхоз России начал закупочные интервенции зерна урожая 2016 года 19 августа. Интервенции были начаты с Крыма. 

Закупочные интервенции проводятся в целях регулирования рынка сельхозпродукции, сырья и продовольствия.

Источник: rns.online
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 08.09 до 18ч. 09.09 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер переменных направлений 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 14-16°, днем 30-32°.

В Краснодарском крае:

Без осадков. Ветер переменных направлений 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 11-16°, на Азовском побережье 15-20°; днем 27-32°. На Черноморском побережье без осадков. Ветер северо-восточный 6-11 м/с порывы до 13-18 м/с. Температура воздуха ночью 17-22°, днем 26-31°.

На последующие двое суток в крае:

Без осадков. Ветер северо-восточный ночью 3-8 м/с, днем 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, местами 16-21°; днем 25-30° местами до 31°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 16-21°, днем 26-31°.

Материал подготовлен отделом аналитики, телекоммуникаций 

и компьютерных технологий 
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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