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Субсидии в АПК Кубани больше не будут носить компенсационный характер

С 2017 года субсидии в АПК больше не будут носить компенсационный характер. Об этом заявил вице-губернатор Краснодарского края Андрей Коробка.

«Всё сейчас рентабельно, поэтому субсидии будут носить исключительно стимулирующий характер. Увеличили производство молока, вырастили больше телят – получите субсидию на дальнейшее развитие. Нет – извините. И это справедливо», - цитирует пресс-служба главу регионального Минсельхоза Андрея Коробку. Он также добавил, что сегодня задача номер один – воспроизводство стада, вторая по важности - наращивание объёмов производства молока.

Также вице-губернатор сообщил, что на федеральном уровне сейчас рассматривается ещё одна инициатива. Речь идет о том, чтобы ставка земельного налога рассчитывалась в зависимости от наличия поголовья животных. У тех, кто не занимается животноводством, она должна быть в разы выше.

«Те деньги, что будут идти от поступления этого налога, будут идти на поддержку животноводства», - отметил Коробка.

Объем господдержки АПК Краснодарского края в 2016 году будет сохранен на уровне 2015 года. При этом в 2015 году предприятия АПК края получили 8,1 млрд руб., в том числе из краевого бюджета – 1,7 млрд руб. (в 2014 году этот показатель был на уровне 6,2 млрд руб.). В январе-сентябре текущего года аграрии получили 4,2 млрд руб. из федерального бюджета, и 1,3 млрд из краевого, сообщает пресс-служба Минсельхоза Кубани. В ведомстве отметили, что освоено 80% средств, предусмотренных федеральным бюджетом и 32% из региональной казны.

Объем продукции сельского хозяйства в Краснодарском крае в январе-сентябре 2016 года вырос на 0,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 330,5 млрд руб. За указанный период увеличился объем производства мяса (скот и птица на убой в живом весе) на 2% до 339 тыс. т, молока — на 1%, превысив 1 млн т, и яиц — на 10% до 1,3 млрд штук.

На конец сентября 2016г. поголовье крупного рогатого скота в крае составило 541 тыс. голов. Это на 0,2% меньше к концу сентября 2015г.

Источник: РБК
Сколтех и ВНИИ риса намерены создать на Кубани селекционный центр
Сколковский институт науки и технологий (Сколтех) ведет переговоры с ВНИИ риса о создании научного селекционного центра, который ускоренно будет создавать сорта и гибриды селохьзкультур постгеномными технологиями.

Всероссийский научно-исследовательский институт риса (ВНИИ риса, Краснодарский край) ведет со Сколтехом переговоры о создании научного центра. Об этом РБК Юг рассказала заместитель директора по инновациям и координации научно-исследовательской работы Жанна Мухина.

По ее словам, сейчас юридические службы обоих организаций согласовывают документы, юридические формальности будут улажены до конца ноября .

Как пояснила Мухина, целью совместного научного центра станет ускоренное создание сортов и гибридов важнейших сельскохозяйственных культур новыми постгеномными технологиями.

«Будем решать ряд проблем, прежде всего, связанных с геномной селекцией. Это — современное направление селекционной работы, которое является последним на данный момент достижением селекционной работы в мире. Например, когда геном какого-нибудь растения исследуется десятками и сотнями заданных молекулярных маркеров», — пояснила замдиректора по инновациям.

Первоначально речь идет только о рисе, однако в дальнейшем возможно расширения деятельности на овощные и бахчевые культуры, селекцией которых также занимается ВНИИ риса.

Центр будет создан на базе лаборатории клеточных технологий ВНИИ риса. Как отметила Мухина необходимо будет докупить некоторое оборудование. «Но это не кардинальная модернизация. У нас хорошая приборная база», — заключила она.

Сколтех будет курировать отдельную ветвь исследований. «ВНИИ риса будет отвечать за клеточное направление, а Сколтех — за геномное, у них лучшее в этой сфере оборудование в стране», — сказала Мухина.

Как рассказал заместитель директора ВНИИ риса по научной работе Виктор Ковалев, центр намерен также вести работу по повышении устойчивости сортов риса к пирикуляриозу (опасная для этой культуры болезнь). По его словам, если эту проблему удастся решить, урожайность может вырасти на 5-7 центнеров с гектара.

Ранее начальник управления координации и обеспечения деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук ФАНО Вугар Багиров выступил с инициативой создать на базе ВНИИ риса Федеральный научный центр риса.

В Госреестре селекционных достижений РФ – 30 сортов селекции ВНИИ риса, которыми занято 100%посевных площадей в Краснодарском крае, 82 % – в Российской Федерации, 62,2% в Казахстане и 80% – на Украине (данные ВНИИ риса).

В 2016 году на Кубани собран рекордный урожай риса — 1 млн 26,5 тыс. тонн. Ранее миллион тонн риса был собран в 1980г. – вместе с предприятиями Адыгеи, входившей тогда в состав Краснодарского края.

Сколковский институт науки и технологий (Сколтех) — негосударственный технологический университет, расположенный в инновационном центре Сколково. Институт был создан в 2011г. при поддержке Массачусетского технологического института. Среди учредителей Сколтеха — Российская венчурная компания, Роснано, Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк), Московская школа управления СКОЛКОВО, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Московский физико-технического институт и Российская экономическая школа.

Источник: РБК
На Кубани подорожали 

В Краснодарском крае цены на продовольственные товары выросли в октябре на 0,9%, на непродовольственные — на 0,6% (в сравнении с сентябрем 2016 года). 

По сравнению с предыдущим месяцем существенно подорожали свежие помидоры и огурцы — в 1,4 раза, апельсины – на 19,3%, яйца – на 12,5%, масло сливочное – на 5,7%, чеснок – на 4,7%, кексы, рулеты – на 4,2%, орехи, соль поваренная пищевая – на 4,0%. Не столь ощутимо  - на 1,0 – 1,7% —  повысились цены на растворимый кофе, кур охлажденных и мороженых, фарш мясной, печень говяжью, сельдь соленую, сметану, творог, картофель, морковь, виноград, сообщает пресс-служба Краснодарстата.

Подешевели лимоны - на 28,6%, капуста  – на 10,2%, яблоки – на 6,2%, сахар – на 4,3%, гречневая крупа – на 2,4%. В пределах 1,3 – 1,8% снизились цены на мороженое, российский коньяк, шоколадные конфеты.

Источник: Деловая газета Юг
CLAAS выступит стратегическим партнером агровыставки "ЮГАГРО-2016"

CLAAS выступит стратегическим партнером международной агропромышленной выставки ЮГАГРО 2016, которая пройдет с 22 по 25 ноября в Краснодаре. 

Технику CLAAS, произведенную на заводе в Краснодаре, представит на своем стенде компания «Мировая Техника – Кубань», официальный дилер CLAAS в регионе. Посетителям выставки покажут зерноуборочный комбайн TUCANO 580, тракторы AXION 950 и 850, а также последние продукты в сфере высокоточного земледелия EASY.

Участников и посетителей выставки на стенде CLAAS познакомят с преимуществами современных высокопроизводительных и надежных зерноуборочных комбайнов TUCANO 580, оснащенных программным обеспечением. Помимо главной особенности — системы обмолота —У  TUCANO 580 бункер повышенной вместимости — до 10 тыс. тонн зерна. 

Кроме того, на стенде будут показаны и наиболее популярные у российских аграриев тракторы AXION 950 и 850.

В статусе «российского производителя» CLAAS примет участие в выставке впервые. Минпромторг России в официальном письме от 22 сентября этого года, подтвердил, что за комбайнами ТUCANO официально закреплен статус «произведены в России». 

В рамках стратегического партнерства с организатором выставки ЮГАГРО компанией «КраснодарЭКСПО» CLAAS проведет панельную дискуссию «Любовь к селу – новый драйвер экономики». Она станет своего рода открытой площадкой, где ведущие игроки российского рынка сельхозпродукции поделятся своим опытом и взглядами на перспективы развития отечественного сельского хозяйства, стратегиями повышения производительности и рентабельности агробизнеса.

Источник: Деловая газета. Юг
Удержать урожай зерна в будущем на уровне 117 млн тонн не удастся — Клепач 

Как заявил на круглом столе министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, сбор зерна в РФ в этом году составит 117 млн тонн. В 2015 году было собрано 104,8 млн тонн зерна.

России в будущем не удастся удержать планку урожая зерна в 117 млн тонн, заявил зампредправления Внешэкономбанка Андрей Клепач на «круглом столе», приуроченном ко второму Всемирному зерновому форуму, который состоится 18-19 ноября в Сочи.

«117 млн тонн не удержим в дальнейшем, снизим, но важно, что за 100 млн тонн вышли», — сказал он.

Как считает А.Клепач, аграрной отрасли нужен серьезный технологический рывок. Необходимо также сохранить институт субсидий для аграриев. «Но этот механизм нуждается в перенастройке», — сказал он.

Источник: finmarket.ru
Экспорт подсолнечного масла может сравняться по выручке с зерном 

Экспорт подсолнечного масла может сравняться по объемам с поставками зерна за рубеж. Масложировой союз России представил Правительству план по развитию отрасли, согласно которому можно вдвое увеличить существующие объемы производства растительного масла, пишут «Известия».

Исполнительный директор Масложирового союза России Михаил Мальцев рассказал, что план развития отрасли будет предоставлен властям в начале следующего года. Основными пунктами программы станет необходимость увеличения посевных площадей масличных культур за счет введения в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. Также необходимо будет проработать вопросы повышения урожайности и правильной мелиорации земель.

По оценкам союза, на сегодняшний день производственные мощности масличных предприятий загружены только на 55%, и необходимо полностью использовать потенциал. Сегодня выпуск масел составляет 4,7 млн т в год, а можно увеличить этот объем до 9,3 миллионов тонн.

Мальцев подсчитал, что на сегодняшний день РФ экспортирует около 2 млн тонн масел первого передела в год. При средней цене в $750 за тонну выручка за этот объем составляет около $1,5 млрд. Вместе с тем, за рубеж поставляется еще 2 млн т отходов их производства — шротов. При их стоимости $180 за тонну получается еще $360 млн. При этом, даже если взять рекордные показатели по пшенице (30 млн т) при средней цене $175 за ту, выручка от экспорта зерна составляет $5,25 млрд.

«Таким образом, увеличив вдвое производство масел и шротов — до заявленных 9,3 млн т, мы получим $5,58 млрд от потенциального экспорта масел (более 6 млн т. — «Известия») в текущих ценах», — заметил Михаил Мальцев.

Источник: agro.ru
Минсельхоз России: в стране увеличивается валовый сбор тепличных овощей 

По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 8 ноября 2016 года в целом по стране составил 522,9 тыс. тонн, что на 16% больше, чем годом ранее (в 2015 году – 450,8 тыс. тонн).
В том числе огурцов – 355,3 тыс. тонн, что на 8% больше, чем за аналогичный период прошлого года (в 2015 году – 327,9 тыс. тонн);

Томатов – 153,1 тыс. тонн, что на 35% больше, чем за аналогичный период прошлого года (в 2015 году – 113,6 тыс. тонн);

Прочих овощных культур – 14,5 тыс. тонн (в 2015 году 9,3 тыс. тонн).

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Александр Ткачев: в 2016 году урожай зерновых культур превысит 117 млн тонн 

«В 2016 году в России будет собрано более 117 млн тонн зерна, экспорт зерновых культур, по нашим прогнозам, достигнет 35 млн тонн, Россия при этом сохранит лидерство по поставкам пшеницы, обойдя таких крупных поставщиков, как ЕС и США», - заявил министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев в ходе работы круглого стола МИА «Россия сегодня» на тему «Россия на мировом рынке зерна: укрепление лидирующих позиций». Мероприятие посвящено II Всемирному зерновому форуму, который состоится 18-19 ноября в Сочи.
Министр отметил, что наша страна в этом году показала лучший урожай зерна за последние 38 лет (в 1978 году - 127 млн тонн). Таких результатов, по мнению Александра Ткачева, удалось добиться за счет роста урожайности, которая за эти годы увеличилась на 60% - с 17 до 27 центнеров с гектара. Важно отметить, что при этом на 60% сократились посевные площади - с 74 до 47 млн гектаров. «Символично, что II Всемирный зерновой форум было решено провести в год, когда Россия достигла выдающихся показателей по производству и экспорту зерновых культур», - добавил министр.

Глава Минсельхоза России также подчеркнул, что Минсельхоз России ставит перед собой задачу не только увеличить объемы экспорта российской продукции, но и расширить географию ее поставок - на сегодняшний день наша страна уже экспортирует зерно более чем в 100 стран.

В ходе мероприятия Александр Ткачев также отметил, что Долгосрочной стратегией развития зернового комплекса России до 2030 предусматривается наращивание производства зерна до 130 млн тонн в год. «Мы можем собирать еще больше и ставим перед собой такую цель. К 2030 году можно увеличить валовый сбор зерна до 150 млн тонн за счет роста урожайности до 30 центнеров с гектара и увеличения посевных площадей на 10 млн гектаров», - заявил руководитель ведомства. Это даст возможность покрыть растущие потребности животноводства, которое устойчиво растет на 5% в год, и вдвое увеличить экспорт.

Для достижения поставленных целей, как считает министр, в стране необходимо активно наращивать использование удобрений. «Мы должны увеличить применение удобрений в 3 раза, то есть нужно вносить 8-10 млн тонн. Только тогда мы сможем повысить урожайность на 25%», - подчеркнул он. Министр отметил, что Россия производит порядка 20 млн тонн удобрений, а внутри страны используется лишь 15% или 2,6 млн тонн. Для понимания, Китай вносит 50 млн тонн, Индия – 30 млн, США – 20 млн, Бразилия – 14 млн тонн. В среднем у нас вносится 33 кг на 1 га пашни в действующем веществе. Для сравнения Китай и Вьетнам вносят в 10 раз больше – 360 кг на 1 га пашни, Германия и Польша – 200 кг на гектар, Индия и Бразилия – 170 кг на гектар, США – 130 кг на гектар, Канада – 88 кг на гектар.

Не менее важные задачи, по мнению Александра Ткачева, - это возвращение в оборот неиспользуемых сельхозземель и увеличение переработки зерна. «Нам нужно переходить к производству крахмала, аминокислот, глюкозно-фруктозных сиропов. Это потребует от нас серьезных вложений в научные исследования и разработки», - добавил глава Минсельхоза России.

В завершение своего выступления Александр Ткачев пригласил всех присутствующих принять участие во II Всемирном Зерновом форуме, который является одним из крупнейших мероприятий глобального рынка зерна. Отмечено, что на форум уже аккредитовалось более тысячи участников из 25 стран мира, ожидаются представители 4 международных организаций.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 28,5% – до 279,02 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 3 ноября 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 279,02 млрд рублей, что на 28,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 204,9 млрд рублей (+36%), ПАО Сбербанк России» – 74,12 млрд рублей (+11,4%).

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
«В России собрано 120,7 млн тонн зерна – на 13,8 млн тонн больше, чем год назад
На 8 ноября 2016 г. в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,0 млн га или 95,3% к посевной площади (в 2015 г. – 43,8 млн га). Намолочено 120,7 млн тонн зерна (в 2015 г. – 106,9 млн тонн), при урожайности 26,8 ц/га (в 2015 г. - 24,4 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,3 млн га или 97,6% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,9 млн га или 91,6% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 12,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,1 млн тонн), при урожайности 42,6 ц/га (в 2015 г. – 38,6 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн га или 95,7% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,8 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,4 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,4 млн га или 89,9% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 26,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,1 млн тонн), при урожайности 35,1 ц/га (в 2015 г. – 32,3 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,1 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).
В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 327,6 тыс. га или 84,7% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 902,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 27,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 273,1 тыс. га или 79,3% к посевной площади (в 2015 г. – 247,4 тыс. га). Намолочено 609,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 487,3 тыс. тонн), при урожайности 22,3 ц/га (в 2015 г. – 19,7 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,9 млн га или 64,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,2 млн га). Намолочено 10,5 млн тонн (в 2015 г. – 11,5 млн тонн), при урожайности 56,4 ц/га (в 2015 г. – 51,4 ц/га).

Рис обмолочен с площади 187,2 тыс. га или 90,8% к посевной площади (в 2015 г. – 192,8 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 66,1 ц/га (в 2015 г. – 62,9 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 1,0 млн га или 91,5% к посевной площади (в 2015 г. – 943,7 тыс. га). Накопано 46,7 млн тонн (в 2015 г. – 35,7 млн тонн), при урожайности 459,9 ц/га (в 2015 г. – 378,0 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,4 млн га или 85,7% к посевной площади (в 2015 г. – 6,2 млн га). Намолочено 10,1 млн тонн (в 2015 г. – 9,2 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 889,7 тыс. га или 89,4% к посевной площади (в 2015 г. – 864,8 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 1,9 млн га или 89,1% к посевной площади (в 2015 г. – 1,9 млн га). Намолочено 3,0 млн тонн (в 2015 г. – 2,7 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,0 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 313,4 тыс. га или 92,7% к посевной площади (в 2015 г. – 336,0 тыс. га). Накопано 6,8 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн), при урожайности 216,9 ц/га (в 2015 г. – 217,7 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 163,4 тыс. га или 90,3% к посевной площади (в 2015 г. – 171,9 тыс. га). Собрано 4,0 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 242,1 ц/га (в 2015 г. – 213,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,1 млн га или 98,8% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 15,8 млн га).

Источник: agroobzor.ru
СовЭкон: рынок продовольственной пшеницы на прошлой неделе продолжил рост 

Рынок продовольственной пшеницы на прошлой неделе (31 октября – 4 ноября) продолжил медленный рост. По данным аналитического Центра "СовЭкон", пшеница 3 и 4 классов подорожала на 50 рублей до 10425 руб/т и 9075 руб/т соответственно (здесь и далее: средние цены предложения, EXW Европейская часть России, если не указано иначе). Рост цен поддерживается медленными продажами сельхозпроизводителями и укреплением закупочных цен в портах.

Дополнительный импульс зерновому рынку дал валютный. На прошлой неделе российская валюта преимущественно снижалась. 

Цены покупателей в глубоководных портах укрепились с 10500-10700 руб/т до 10700-10900 руб/т. Средние экспортные цены на российскую пшеницу (12,5%) выросли на $2 до $179,5/т FOB.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Животноводство в России: состояние и перспективы 

По мнению специалистов, животноводство нуждается в увеличении показателей продуктивности, воспроизводства крупного рогатого скота и продуктивного долголетия коров, а также в применении новых технологий.
Свиноводство на подъеме
Оценивая состояние современного животноводства, директор Департамента животноводства и племенного дела Харон Амерханов отмечает, что государственная политика России в области племенного дела направлена на повышение конкурентоспособности отечественных племенных ресурсов и обеспечение запланированных темпов прироста и объемов производства животноводческой продукции.

Так, за 9 месяцев этого года производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий по оценке составило 9,5 млн тонн, что на 5,1% или на 463,9 тыс. тонн больше уровня соответствующего периода 2015 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях производство увеличилось на 513,2 тыс. тонн, прежде всего, таких ведущих отраслей, как птицеводство и свиноводство.

Определенных успехов достигло развитие свиноводческой подотрасли. За 10 лет с начала реализации Национального проекта развития АПК индустриальное производство свинины выросло в 6 раз и в 2015 году достигло 2458 тыс. тонн в убойном весе.

Реализация уже начатых проектов обеспечит к 2020 году дальнейшее увеличение производства свинины по сравнению с 2016 годом на 21% в промышленном производстве и на 14% в общем объеме производства.

По итогам первого полугодия 2016 года темпы прироста производства свинины в стране более чем в два раза превысили темпы прироста выпуска мяса птицы. Объемы производства по птицеводству выросли на 3,6% относительно уровня 2015 года, по свиноводству – на 11%, что составляет 6,3 млн тонн и 4,3 млн тонн соответственно.

По словам главного эксперта по племенной работе Российского птицеводческого союза Людмилы Карпенко, прирост объемов производства мяса птицы за период 1998-2015 гг. составил 3905,5 тыс. тонн или в 7,2 раза, прирост объемов производства яиц составил 10,4 млрд штук (увеличился на 32 процента).

Директор Департамента животноводства и племенного дела Харон Амерханов отметил, что, по предварительной оценке, в 2016 году производство овец и коз на убой в живом весе составит 460,1 тыс. тонн или 101,3% к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз в хозяйствах всех категорий останется на уровне 2015 года и составит 24,9 млн голов.

«Несмотря на предполагаемую консолидацию субсидий, финансирование отрасли овцеводства и козоводства в будущем году необходимо сохранить на уровне 2016 года», — заявил Харон Амерханов.

Более 15 регионов России традиционно занимаются овцеводством. Сегодня от российских животноводов ждут более высоких качественных показателей. В России в среднем производство тонкой и полутонкой шерсти ежегодно составляет 55,8 тыс. тонн.

«Нам необходимо обеспечить текстильную промышленность нашей отечественной конкурентоспособной шерстью, а население – качественной российской одеждой», — отметил Харон Амерханов.

В сельскохозяйственных организациях разводят 42 породы овец, из них 15 тонкорунных, 13 полутонкорунных и 14 грубошерстных и полугрубошерстных пород, 8 пород коз. Ежегодный прирост поголовья овец сегодня составляет от 800 тыс. до 1 млн голов, между тем, отмечена необходимость повышения качественных показателей в данной сфере.

Задача №1 – насыщение рынка
Одной из стратегических задач Доктрины продовольственной безопасности, принятой в 2010 году, является сокращение зависимости от импорта. К сегодняшнему дню эта задача не потеряла актуальности: несмотря на высокие темпы развития птицеводства, российское животноводство в целом остается зависимым от импорта: до трети потребления мяса приходится на продукцию зарубежного производства.

В последние два года отрасль получила новые драйверы развития. Одним из них стало эмбарго в отношении ряда стран, в том числе ЕС, США, Канады, Австралии и Норвегии — с августа 2014 года ввоз практически всех видов мясной (и мясосодержащей) продукции из этих государств был запрещен.

Как следствие, производители из ЕС, США и Канады в 2015 году полностью ушли с российского рынка, где на их долю ранее в совокупности приходилось 45%. Впрочем, сокращались поставки и из не попавших под эмбарго южноамериканских стран, хотя в их силах было заместить европейский и североамериканский импорт.

Таким образом, падение импорта мясной продукции нельзя связать исключительно с вводом продовольственного эмбарго — сокращение поставок наблюдалось со стороны всех ключевых стран.

Что касается производства говядины, то оно не увеличивается вот уже третий год подряд: в 2013-2015 гг. его годовой объем колебался вокруг отметки в 2,9 млн т. Связано это с тем, что разведение крупного рогатого скота является наиболее проблемной отраслью отечественного животноводства, испытавшей самые значительные потери в 1990-е годы.

Вплоть до сегодняшнего дня отрасль не может восстановиться из-за низкой (например, в сравнении с птицеводством) рентабельности и падения потребительского спроса. Впрочем, потребительский спрос влияет на состояние не только подотрасли крупного рогатого скота, но и на все животноводство в целом.

В силу того, что на протяжении последних двух лет реальные доходы населения снижались, потребители стремились оптимизировать свои расходы и покупать более доступные продукты питания. Из-за этого спрос на дорогую говядину падает (все чаще она закупается на праздники, а не для повседневного рациона).

Дешевое мясо птицы становится все более популярным, при этом некоторые потребители и вовсе отказываются от мясной продукции. В этой связи, даже в случае стабилизации реальных доходов населения, рынки говядины и свинины останутся далекими от насыщения.

Несмотря на рост производства мяса в России, объем его рыночного предложения остается недостаточным для полного насыщения сырьем пищевых предприятий, в том числе тех, что производят мясосодержащую продукцию.

Тем не менее, задача, поставленная перед отечественными аграриями, постепенно решается: доля поставок из-за рубежа на мясном рынке действительно падает, зависимость от импорта ослабевает — отчасти за счет наращивания собственного производства, отчасти за счет сужения объемов потребления.

В целом, несмотря на перечисленные проблемы, отечественная животноводческая отрасль переживает подъем. Девальвация рубля привела к удорожанию импортной мясной продукции, что пошло на руку ее отечественным производителям. В этой связи, как полагают аналитики, для них не стало бы тяжелым ударом частичное либо полное снятие эмбарго.

Источник: ИА «Светич»
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 08.11 до 18ч. 09.11 в Краснодаре:
Без осадков. Ветер южный 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 16-18°, днем 22-24°.

В Краснодарском крае:
Местами кратковременный дождь. Ветер южный 8-13 м/с, местами порывы до 17-22 м/с. Температура воздуха ночью 12-17°, местами при прояснении до 8°; днем 17-22°, в южной половине края местами до 23-26°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 12-17°, днем 17-22°.

На последующие двое суток в крае:
В начале периода без осадков, в остальную часть периода местами кратковременный дождь. Ветер 10.11 юго-западный 7-12 м/с порывы 15-20 м/с, по западной половине края и на Черноморском побережье местами порывы до 23 м/с; 11.11 западный 6-11 м/с местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха 10.11 ночью 11-16°, днем 17-22° местами до 25°; 11.11 ночью 6-11°, днем 12-17°. На Черноморском побережье температура воздуха 10.11 ночью 13-18°, днем 18-23°; 11.11 ночью 7-12°, днем 13-18°.
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