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Россия может ввести новые пошлины на экспорт зерна 

Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев сказал, что экспортная пошлина на пшеницу может вернуться – «при форс-мажоре».

Ткачев сказал, что пошлины отменили для стабилизации: «Если что-то будет экстраординарное – например, доллар вырастет до 80 или 100 руб. – то, конечно, мы примем решение о возврате пошлины. Или у нас будет страшный неурожай — не 116, а 40 млн тонн зерна, тогда надо будет останавливать экспорт, чтобы оставить зерно в России.

Опрошенные Российским аграрным агентством эксперты недоумевают: только несколько дней назад вице-премьер Аркадий Дворкович заявлял, что, по его мнению, отмена экспортной пошлины на зерно должна быть бессрочной.

Александр Гавриленко, учредитель Российского аграрного агентства:
Последние несколько месяцев экспортная пошлина была минимальной, так как она применялась по схеме 50 процентов от таможенной стоимости минус 6500 тысяч (но не менее 10 рублей за тонну). Это значит, что дополнительный сбор взимался бы только при таможенной стоимости зерна выше 13 тысяч рублей. Сейчас таких цен на рынке, конечно же, нет.

Тем не менее, для трейдеров пошлина была сдерживающим фактором. Как признавали даже в правительстве РФ, экспортеры отказались от долгосрочных поставок, потому что при фиксировании цены форвардных контрактов возникали дополнительные риски, связанные с возможными скачками пары рубль-доллар и с изменением мировых цен на зерно. Это оказывало ограничительный эффект. Фундаментальных предпосылок для введения новых ограничений нет – в России достаточные переходящие запасы зерна. Кроме того, урожай 2016 года уже превысил 111 миллионов тонн зерновых, при том что неубранными остаются девять процентов площадей.

Пошлина на экспорт пшеницы из России работала с лета 2015 г, формула ее расчета несколько раз менялась. Российский зерновой союз оценивал потери российских аграриев из-за введения экспортной пошлины на пшеницу в прошлом сезоне в 50 млрд руб.

Источник: rostovprodukt.ru
Итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке 

Депагропромом подготовлен анализ текущей ситуации по состоянию на 10.10.2016.

На основных агропродовольственных рынках сохраняется стабильная ситуация.

Рынок зерна. По состоянию на 6 октября 2016 г. средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила 156 долл. США/тонна. За неделю цена снизилась на 2 долл. США/тонна (-1,3%).

По оперативным данным ФТС России на 5 октября 2016 г. в текущем 2016/2017 сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 10 402 тыс. тонн (в том числе пшеницы – 8 596 тыс. тонн, ячменя – 1 279 тыс. тонн, кукурузы – 479 тыс. тонн, прочих культур – 49 тыс. тонн), что на 4% ниже, чем за аналогичный период прошлого сезона (10 819 тыс. тонн).

По состоянию на 3 октября 2016 г. оптовые цены в Европейской части страны на муку пшеничную высшего сорта составили – 16 335 руб./тонна (0% за неделю, — 0,6% с начала года), муку ржаную — 12 465 руб./тонна (-0,1% за неделю, + 7,3% с начала года).

Рынок мяса и мясопродуктов. В январе-августе 2016 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) в хозяйствах всех категорий составило 8,3 млн. т и по сравнению с аналогичным периодом 2015 года увеличилось на 5,2%.

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 07.10.2016 на говядину полутуши составила 199,91 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши – 164,04 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 103,29 тыс. руб./тонну.

Рынок молока и молокопродуктов. В январе-августе 2016 года валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 21,4 млн. т, что практически соответствует уровню аналогичного периода прошлого года.

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 07.10.2016 на молоко сырое составила 22,33 руб./кг.

Рынок сахара. Продолжается переработка сахарной свеклы. По данным Союза сахаропроизводителей России по состоянию на 3 октября 2016 года работает 68 заводов по переработке сахарной свеклы. С конца июля 2016 г. переработано сахарной свеклы 13 409,8 тыс. т (на 6,1% выше уровня прошлого года), выработано 1 720,1 тыс. т.

Источник: mcx.ru
За первые 3 месяца 2016/17 МГ Россия экспортировала 12,1 млн. тонн зерна - Россельхознадзор

Согласным предварительным данным территориальных управлений Россельхознадзора, на основании выданных фитосанитарных сертификатов в июле-сентябре 2016 т.г. с территории Российской Федерации вывезено 12,5 млн. тонн зерна и продуктов его переработки. Об этом 7 октября сообщила пресс-служба Россельхознадзора.

«Экспорт указанной продукции, без учета перемещений на территорию стран Таможенного союза, в отчетный период составил 12,1 млн. тонн, что на 546 тыс. тонн, или на 4% уступает показателям аналогичного периода годом ранее, но на 7% превышает среднее значение за последние 2 года», - уточняется в сообщении. 

Источник: АПК-Информ
Сбор продовольственной пшеницы в России вырастет на 6,9 млн т, до 56,4 млн т - эксперт

Валовой сбор продовольственной пшеницы в РФ в этом году может составить 56,4 млн тонн против 49,5 млн тонн в прошлом году, прогнозирует замдиректора департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагротранс" Игорь Павенский.

"Рост произойдет несмотря на прогнозируемое снижение доли продовольственной пшеницы 3-го класса и увеличение доли фуража. Но это снижение - обычное явление при рекордных урожаях", - заявил И.Павенский "Интерфаксу".

По его словам, если на 1 сентября, по данным Союза мукомолов, доля пшеницы 3-го класса в собранном урожае составляла 18%, то по итогам уборки она может увеличиться до 25% и более. "В Сибири, где сейчас идут основные уборочные работы, доля качественной пшеницы традиционно высока", - пояснил он.

В 2015 году, по данным Центра оценки качества зерна, доля пшеницы 3-го класса составляла 36%.

"В результате урожай пшеницы 3-го класса в 2016 году снизится на 4,2 млн тонн, до почти 18,1 млн тонн из общего валового сбора пшеницы в 72,2 млн тонн", - считает И.Павенский.

В то же время, по прогнозу И.Павенского, доля продовольственной пшеницы 4-го класса может быть рекордно высокой - около 53% против 44% в 2015 году, а ее урожай повысится на 11 млн тонн, до рекордных 38,3 млн тонн.

"Однако следует учитывать, что в составе пшеницы 4-го класса в этом году возрастет доля пшеницы с нижней границей клейковины - 18-19%", - предупреждает он.

По его оценке, доля фуражной пшеницы (пшеница 5-го класса) в общем ее сборе может составить около 25% против 20%, в абсолютном выражении ее валовой сбор увеличится на 3,6 млн тонн, до 15,9 млн тонн. "Особенно значительная доля фуражной пшеницы в ряде центральных регионов, где она, по данным производителей, составляет от 40% до 50%, к тому же велика доля пророщенной пшеницы из-за дождей во время уборки", - уточнил он.

Но дефицит качественной пшеницы России не грозит, подчеркнул И.Павенский. Несмотря на снижение валового сбора пшеницы 3-го класса, ее достаточно для удовлетворения внутренних потребностей и формирования экспортных партий. Из прогнозируемых 18,1 млн тонн около 11 млн тонн будет использовано на производство пшеничной муки и еще около 6 млн тонн, как и в прошлом году, - для подмеса в экспортные партии.

Кроме того, на продовольственные цели и экспорт традиционно будет использоваться рекордный в этом году урожай продовольственной пшеницы 4-го класса, уточнил И.Павенский.

Источник: ИНТЕРФАКС
После слабого экспорта в июле – сентябре продажи зерна за границу наконец нормализуются

По итогам января – сентября экспорт все еще не дотянул до показателя прошлого года 5% и составил 10,5 млн т, подсчитал заместитель директора департамента стратегического маркетинга «Русагротранса» Игорь Павенский. Схожие данные и у директора аналитического центра «Совэкон» Андрея Сизова – 10,6 млн т, что практически соответствует уровню аналогичного периода прошлого года. С 1 июля, начала нового сельхозгода 2016/17, по 29 сентября экспорт российского зерна снизился на 3% год к году до 9,4 млн т, сообщал Минсельхоз оперативные данные Федеральной таможенной службы. И это несмотря на ожидающийся рекордный урожай в 116 млн т, согласно прогнозу Минсельхоза.

Одна из основных причин слабого экспорта – резкое прекращение закупок Египтом, крупнейшим импортером российской пшеницы. У этой страны в течение трех недель с конца августа действовало требование нулевого содержание гриба-паразита спорыньи в партиях зерна, поставляемых в страну. Кроме того, с февраля 2015 г. по 25 сентября 2016 г. в России действовала экспортная пошлина на пшеницу.

Однако в 20-х числах сентября Египет отказался от повышенных требований по спорынье в пшенице, в результате Россия сразу выиграла два тендера египетского госагента по закупкам сырьевых товаров GASC на поставку 480 000 т пшеницы в эту страну. Спустя несколько дней российское правительство с 26 сентября обнулило пошлину на экспорт пшеницы до 1 июля 2018 г.

Так что уже в октябре Россия существенно превысит экспорт за аналогичный месяц прошлого года – на 14% до 3,8–4 млн т, что позволит выровнять ситуацию, уверен Павенский. Сизов тоже ожидает большие отгрузки в октябре. По мнению Павенского, этому будут способствовать начавшиеся поставки в Египет, а также в Турцию, которой из-за засухи придется больше импортировать зерна. Всего за июль – октябрь может быть вывезено 14,5 млн т, как и годом ранее, отмечает Павенский; оценка Сизова – около 15 млн т.

Из-за высокого урожая Россия может также стать и крупнейшим экспортером зерна впервые за всю свою историю, поставив на мировой рынок около 40 млн т зерна, сходятся во мнении минсельхоз США и аналитики. Для достижения этой цели России придется агрессивно продавать пшеницу до конца сезона, указывают в обзоре аналитики «Совэкона». Хотя в предыдущие годы Россия две трети или более общегодового экспорта продавала в первой половине сезона, напоминает Сизов.

Кроме традиционных рынков в этом сельхозгоду Россия поставит больше в Марокко и Алжир, главный поставщик которых – Франция в этом году из-за дождей соберет самый низкий урожай за последние 30 лет. Марокко уже купила у России 181 000 т пшеницы, что в полтора раза превышает покупку этой страны за весь предыдущий сезон, отмечается в обзоре «Совэкона», другим важным направлением останутся страны Юго-Восточной Азии.

Экспортные цены из-за роста спроса уже стали расти, говорит Павенский. По его данным, они увеличились примерно на 2% в порту Новороссийск за последнюю неделю до $171/т. Внутренние цены с середины сентября остаются стабильными, отмечает Сизов. По данным «Совэкона», стоимость продовольственной пшеницы 3-го класса – 10 150 руб./т, 4-го класса – 8975 руб./т. В том числе стабилизации цен способствовали государственные закупочные интервенции, начавшиеся с 19 августа в Крыму на местной бирже, а месяц спустя на Национальной товарной бирже. Всего с тех пор государство закупило 326 700 т зерна на 3,2 млрд руб.

Источник: Ведомости
Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 26,5% – до 251,99 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 6 октября 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 251,99 млрд рублей, что на 26,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 182,63 млрд рублей (+31,3%), ПАО «Сбербанк России» – 69,36 млрд рублей (+15,4%).

Источник: МСХ РФ
Bloomberg: Россия возвращает себе звание «зерновой сверхдержавы»
Россия возвращает себе звание «зерновой сверхдержавы», завоевывая новые рынки сбыта путем демпинга, сообщает Bloomberg. Американские фермеры вынуждены сокращать площадь посевов: в 2017 году они могут снизиться до минимума почти за сто лет. 

Россия стала лидером по экспорту пшеницы в прошедшем сезоне, завершившемся 30 июня 2016 года, обогнав США и Канаду. В следующем сезоне Россия может обогнать по экспорту Евросоюз. После многолетней зависимости российской экономики от нефти и газа у страны появился шанс впервые с царских времен вернуть себе лидерство в мировой торговле пшеницей, пишет Bloomberg.

Росту экспорта способствуют падение курса рубля к доллару на 45% за последние два года, государственные субсидии и рекордные урожаи. По данным Канзасского государственного университета (США), высокая плодородность почв и близость посевов к портам Черного моря сокращает издержки российских производителей при поставках на Ближний Восток в два раза по сравнению с иностранными конкурентами.

В результате российские производители занимают рынок, который много лет контролировали западные конкуренты. Российские поставщики вытеснили США с рынка Египта — крупнейшего в мире импортера зерна и укрепляют свои позиции на таких рынках, как Нигерия, Бангладеш и Индонезия.

Экспортные цены на российскую пшеницу по сравнению с ценами США и Канады обычно ниже, отмечает исполнительный директор аналитического центра «Совэкон» Андрей Сизов. «Так было всегда», — говорит он, уточняя, что основной конкурент России — Франция.

В последние две недели экспортные цены на российскую пшеницу растут, отметил Сизов. «Рост связан с возобновлением поставок в Египет и ростом европейских цен в долларовом выражении», — говорит он. По данным «Совэкона», за последние две недели экспортные цены на российскую пшеницу повысились с $169 до $173 за тонну.

Чтобы конкурировать с российскими поставщиками, которые предлагают пшеницу более мягких сортов по низким ценам, производители из Европы и США начали выращивать пшеницу более высокого качества. Параллельно фермеры в США сокращают площадь посевов пшеницы. По данным американской зерновой компании Scoular, в 2017 году площадь посевов пшеницы в США будет самой низкой почти за сто лет — с 1919 года.

«Россия останется одним из крупнейших экспортеров на долгое время, особенно с учетом потенциального роста урожайности», — сообщил Bloomberg генеральный директор австралийской консалтинговой компании Market Check Том Басснет. Он добавил, что западным производителям придется предпринимать больше усилий, чтобы сохранить свои доли на рынке.

В конце сентября министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев доложил президенту Владимиру Путину, что Россия может увеличить урожай зерна до 150 млн тонн в течение 10–15 лет. Он добавил, что в текущем году Россия соберет урожай зерна от 110 до 115–116 млн тонн. За последнее время урожайность зерновых выросла почти в два раза, и это дает основания полагать, что будут расти урожайность площади посевов, считает министр.

Последние два сезона, включая текущий, Россия — главный мировой экспортер пшеницы, говорит Андрей Сизов. В текущем сезоне «Совэкон» прогнозирует рекордный экспорт зерна и пшеницы. «Прогноз экспорта на текущий сезон — 40,7 млн тонн зерновых, в том числе 30,4 млн тонн пшеницы», — говорит Сизов.

В прошлом сезоне Россия поставила на экспорт 36 млн тонн зерна, в том числе около 26 млн тонн пшеницы, напоминает он.

Источник: agroobzor.ru
Россельхознадзор: с начала сезона Россия поставила на экспорт 12,5 млн тонн зерна
По данным территориальных управлений Россельхознадзора, на основании выданных фитосанитарных сертификатов, в июле - сентябре 2016 года с территории РФ вывезено 12,5 млн т зерна и продуктов его переработки. 

Экспорт продукции, без учета перемещений на территорию стран Таможенного союза ЕАЭС, в июле - сентябре 2016/2017 года составил 12,1 млн т, что на 546 тыс. т или на 4% уступает показателям предыдущего года (в 2015/2016 году - 12,7 млн т, в 2014/2015 году - 10,0 млн т ), но на 7% превышает среднее значение за последние два года.

Основной объем формировали поставки зерновых культур 10,9 млн т (-7% к 2015/16, +5% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 89,5%). Вырос экспорт зернобобовых по сравнению с предыдущим периодом – 399 тыс. т (в 2,4 раз больше чем в 2015/16, +128% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 3,3%), масличные культуры – 317 тыс. т (+33% к 2015/16, +32% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 2,6%), корма, комбикорма и их ингредиенты – 252 тыс. т (+34% к 2015/16, -13% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 2,1%).

Снизились объемы в группе продукты переработки зерна – 306 тыс. т (-21% к 2015/16, -1% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 2,5%).

Наибольшим спросом пользовалась пшеница, экспорт которой в июле-сентябре 2016/17 года составил 9,1 млн т (-1% к 2015/16, +8% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 74,6%). Доля топ 10 стран составляет 68,9%. Основные поставки были в Египет – 1,4 млн т (-32% к 2015/16, -14% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 15,2%).

Сократился внешний спрос на ячмень – 1,4 млн т. (-29% к 2015/16, -8% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 11,3%). Доля топ 10 стран оставляет 95,9%. В Саудовскую Аравию направлялись наибольшие объемы ячменя – 807 тыс. т (-36% к 2015/16, +0,02% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 58,8%).

Снизился экспорт кукурузы – 410 тыс. т (-21% к 2015/16, -6% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 3,4%). Доля топ 10 стран составляет 98,9%. В Корею экспортировалось 114 тыс. т кукурузы (+50% к 2015/16, +108% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 27,7%).

Выросли по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года поставки гороха – 334 тыс. т (+229%, доля 2,8%), шрота – 210 тыс. т (+37%, доля 1,7%), семян льна – 181 тыс. т (+71%, доля 1,5%), отрубей – 167 тыс. т (+19%, доля 1,4%), мука 50 тыс. т (+14%, доля 0,4%).

Значительное сокращение объемов демонстрируют соя – 42 тыс. т (-40% к 2015/16, -40% к среднему значению 2015/16 - 2014/15, доля 0,3%).

Экспорт продукции в ТОП 10 стран-импортеров составил 7,7 млн т или 63,3%.

Лидером в ТОП 10 стран импортеров с объемом 1,7 млн т и долей 14,0% стала Турция. В основном экспортировалась пшеница – 1,0 млн т.

Значительные увеличения объемов поставок было в Бангладеш – 1,0 млн т, основной экспорт составила пшеница 1,0 млн т.

Аналогичное увеличения объемов наблюдается у таких стран как Марокко до 527 тыс. т, Нигерия –до 512 тыс. т, Йемен до 417 тыс. т и Ливан до 379 тыс. т.

Заметно снизился экспорт в Египет – 1,4 млн т, Саудовскую Аравию – 808 тыс. т и Иран – 402 тыс. т.

Источник: agroobzor.ru
Российский зерновой рынок: пшеница и рожь дорожают, кукуруза дешевеет
На минувшей неделе цены на российском зерновом рынке страны вели себя разнонаправлено. Так, в ЦФО цена на продовольственную пшеницу 3-го класса и продовольственную рожь увеличилась в пределах 50-150 руб./т, фуражная пшеница подорожала на 50 руб./т, а кукуруза, наоборот, подешевела на 150 руб./т, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 

В южных регионах фуражная пшеница подешевела на 100 руб./т, кукуруза на зерно – на 300 руб./т. При этом фуражный ячмень прибавил в цене 25 руб./т, а цены на продовольственную пшеницу оставались на уровне прошлой недели.

В Поволжье отмечалась слабая коррекция ценовых котировок зернового рынка. Так, на фоне незначительного снижения стоимости кукурузы на зерна на 50 руб./т, продовольственная пшеница подорожала в пределах 25–50 руб./т.

На Урале стоимость пшеницы 3-го класса и продовольственной ржи увеличилась в среднем на 100 руб./т. При этом цена на пшеницу 4-го класса уменьшилась на 200 руб./т, а фуражной пшеницы и фуражного ячменя – на 250 руб./т.

Снижение цен на пшеницу в СФО находилось в пределе 50–350 руб./т. В то же время изменений стоимости остальных зерновых культур не наблюдалось.

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 113,5 млн тонн зерна – на 14,5 млн тонн больше, чем год назад
На 7 октября 2016 г. в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 43,5 млн га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 41,2 млн га). Намолочено 113,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 99,0 млн тонн), при урожайности 26,1 ц/га (в 2015 г. – 24,0 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,8 млн га или 91,3% к посевной площади (в 2015 г. – 7,9 млн га). Намолочено 30,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,0 млн тонн), при урожайности 39,1 ц/га (в 2015 г. – 35,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,7 млн га или 86,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,6 млн га). Намолочено 11,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 9,9 млн тонн), при урожайности 41,7 ц/га (в 2015 г. – 37,7 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,3 млн га или 93,8% к посевной площади (в 2015 г. – 11,1 млн га). Намолочено 24,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,0 млн тонн), при урожайности 20,1 ц/га (в 2015 г. – 17,1 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,1 млн га или 85,3% к посевной площади (в 2015 г. – 7,3 млн га). Намолочено 23,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 22,1 млн тонн), при урожайности 33,9 ц/га (в 2015 г. – 30,4 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,7 млн га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 8,8 млн га). Намолочено 15,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 13,6 млн тонн), при урожайности 16,4 ц/га (в 2015 г. – 15,4 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,4 млн га или 95,7% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 5,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,0 млн га), при урожайности 17,0 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 311,8 тыс. га или 80,6% к посевной площади (в 2015 г. – 318,5 тыс. га). Намолочено 837,6 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 26,9 ц/га (в 2015 г. – 33,9 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 240,4 тыс. га или 69,8% к посевной площади (в 2015 г. – 218,8 тыс. га). Намолочено 514,2 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 390,5 тыс. тонн), при урожайности 21,4 ц/га (в 2015 г. – 17,8 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,0 млн га или 97,6% к посевной площади (в 2015 г. – 24,7 млн га). Намолочено 75,4 млн тонн зерна (в 2015 г. – 62,6 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,3 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 96,7% к посевной площади (в 2015 г. – 7,9 млн га). Намолочено 19,0 млн тонн (в 2015 г. – 17,9 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,5 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 868,3 тыс. га или 30% к посевной площади (в 2015 г. – 1,2 млн га). Намолочено 4,6 млн тонн (в 2015 г. – 6,1 млн тонн), при урожайности 53,5 ц/га (в 2015 г. – 50,1 ц/га).

Рис обмолочен с площади 60,3 тыс. га или 29,2% к посевной площади (в 2015 г. – 141,3 тыс. га). Намолочено 377,5 тыс. тонн (в 2015 г. – 903,5 тыс. тонн), при урожайности 62,6 ц/га (в 2015 г. – 63,9 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 524,9 тыс. га или 47,3% к посевной площади (в 2015 г. – 574,3 тыс. га). Накопано 23,0 млн тонн (в 2015 г. – 21,6 млн тонн), при урожайности 438,2 ц/га (в 2015 г. – 375,3 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 2,6 млн га или 34,4% к посевной площади (в 2015 г. – 4,3 млн га). Намолочено 4,6 млн тонн маслосемян (в 2015 г. – 6,9 млн тонн), при урожайности 17,9 ц/га (в 2015 г. – 16,0 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 823,9 тыс. га или 82,8% к посевной площади (в 2015 г. – 726,5 тыс. га). Намолочено 1,0 млн тонн (в 2015 г. – 969,2 тыс. тонн), при урожайности 12,3 ц/га (в 2015 г. – 13,3 ц/га).

Соя обмолочена с площади 739,5 тыс. га или 33,8% к посевной площади (в 2015 г. – 927,3 тыс. га). Намолочено 1,4 млн тонн (в 2015 г. – 1,5 млн тонн) при урожайности 18,6 ц/га (в 2015 г. – 15,7 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 261,4 тыс. га или 77,3% к посевной площади (в 2015 г. – 302,7 тыс. га). Накопано 5,6 млн тонн клубней (в 2015 г. – 6,6 млн тонн), при урожайности 214,3 ц/га (в 2015 г. – 219,8 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 117,3 тыс. га или 64,8% к посевной площади (в 2015 г. – 138,3 тыс. га). Собрано 2,6 млн тонн (в 2015 г. – 2,9 млн тонн), при урожайности 220,3 ц/га (в 2015 г. – 211,8 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 13,3 млн га или 76,5% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 13,8 млн га).

Источник: agroobzor.ru
Туапсинский порт инвестирует в реконструкцию зернового терминала 3,6 млрд рублей 

"Туапсинский морской торговый порт" (ТМТП) и власти Краснодарского края на международном инвестфоруме "Сочи-2016" подписали соглашение о намерениях инвестировать 3,6 млрд рублей в реконструкцию терминального комплекса по переработке зерновых культур. Об этом 30 сентября сообщила пресс-служба администрации Краснодарского края.

"Объем инвестиций по проекту составит 3,6 млрд рублей. Проектом предусматривается строительство семи металлических силосов для хранения зерновых грузов общей емкостью 61,78 тыс. тонн, а также железнодорожной станции разгрузки вагонов и выставочных путей. Размещение объектов зернового терминала предлагается осуществить на трех земельных участках, находящихся в аренде у инвестора и расположенных в границах морского порта Туапсе", - говорится в сообщении.

После реконструкции объем перевалки зерновых грузов в порту вырастет с двух до трех млн тонн. Строительство планируется завершить в 2020 году.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Всероссийский саммит виноделов пройдет на Кубани 15 октября.

Шестой всероссийский саммит виноделов пройдет в Абрау-Дюрсо 15 октября. По уже сложившейся традиции форум подведет предварительные итоги работы отрасли в 2015 году и определит вектор будущего развития, сообщила пресс-служба администрации Краснодарского края, передает ЮГ Times.
Ключевым мероприятием саммита станет ежегодное открытое собрание Союза виноградарей и виноделов России с участием представителей органов законодательной и исполнительной власти, научно-исследовательских институтов и руководителей общественных организаций отечественного виноградарского и винодельческого бизнеса. Участники обсудят актуальные вопросы развития отрасли. Завершит собрание выставка-дегустация лучших образцов благородных напитков от ведущих российских производителей.

По традиции, в преддверии главной встречи виноградарей и виноделов 13 и 14 октября состоится дегустационный конкурс «Кубок СВВР – 2016». В состав жюри конкурса, как и в предыдущие годы, войдут известные эксперты международного класса, в том числе зарубежные. Золото, серебро и бронзу получат 30% от набравших наивысшие баллы образцов, и только пять лучших вин в каждой категории будут соревноваться за право обладания Кубком СВВР 2016. Новшеством этого года будет награждение специальными наградами и дипломами «автохтонных» (местных) вин, попавших по баллам в «медальную зону».

Саммит, организованный Союзом виноградарей и виноделов России» (СВВР) и Русским винным домом «Абрау-Дюрсо», состоится при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и администрации Краснодарского края.

Источник: Агентство АгроФакт

На Кубани открыли центр по переработке семян

В Тихорецком районе начали обработку семян на крупнейшем в регионе протравочном центре, открывшемся на базе ООО «Заречье». Сумма собственных инвестиций в проект составила 50 млн руб., новейшее оборудование сможет протравливать до 60 т семян в час. Руководство предприятия намерено нарастить производство семян и начать замещение импорта. Эксперты считают, что предприятие не сможет занять сколько-нибудь серьезную долю рынка, но при этом может дать толчок для развития семеноводства на Кубани в целом.

Открытый на минувшей неделе крупнейший на Кубани протравочный центр обработал первые 500 т семян пшеницы. Об этом сообщил „Ъ“ руководитель предприятия Валерий Киященко. По его словам, сумма инвестиций в создание завода составила 50 млн руб., срок окупаемости проекта — 10 лет. «Это собственные средства. Уже запущено две очереди. Чтобы запустить третью, надо вложить еще около 5 млн руб. в линию фасовки»,— отметил господин Киященко, добавив, что с помощью новейшего оборудования центр сможет обрабатывать до 10 т семян в час и протравливать до 60 т семян в час. «Обработка семян включает в себя три этапа: подготовку и калибровку семян, протравку и упаковку. Производительность установки очень высока, кроме того, оборудование способно обеспечить до 98% (против 50—80% у российских машин. — „Ъ“) качества покрытия и сохранить урожай»,— говорит господин Киященко, добавляя, что ранее семена сои приходилось партиями возвращать поставщикам из-за крайне низкого качества. Протравочное оборудование для центра предоставила компания Bayer. По словам главы дивизиона Crop Science в России и СНГ компании Bayer Ив Пике, по результатам прошедшего сельскохозяйственного года Россия продемонстрировала рекордный уровень экспорта зерна. «Благодаря внедрению современных технологий, можно повысить конкурентоспособность российского АПК»,— заметил господин Пике. Региональный представитель Bayer Андрей Девитт рассказал, что установка приобретена в США и является одной из самых современных в России.

ООО «Заречье» помимо выполнения сторонних заказов на обработку семян выращивает семена озимой пшеницы, озимого ячменя и сои. «У нас нет цели полностью закрыть потребности сельскохозяйственных регионов страны за счет своей продукции. Мы планируем увеличить производство семян с 1 тыс. т до 3 тыс. т в год озимой пшеницы и до 500 т — семян сои и таким образом составить конкуренцию иностранным компаниям в сегменте семян, производимых маленькими партиями, но идеального качества»,— говорит господин Киященко.

По словам председателя Кубанской АККОР Виктора Сергеева, все растениеводы протравливают семена против вредителей и болезней: «Это важная часть процесса подготовки к посеву — без протравки не обходится ни один фермер». По словам заведующего лабораторией отдела растениеводства ВНИИ риса Эдуарда Марченко, рынок семян в России и в регионе в частности в зачаточном состоянии: «Бытует мнение, что импортные семена лучше, хотя это не всегда справедливо. Семена высокого качества, более низкие по цене да еще произведенные на месте — это прорыв в данной отрасли».

По мнению заместителя генерального директора консалтинговой компании «Советник» Алины Коробицыной, создание подобного завода позволит производителям занять определенную нишу на рынке производства семян. «Как только у аграриев появится возможность брать элитное „чистое“ зерно по разумной цене, из желающих выстроится очередь. Это значит, что руководству предприятия придется наращивать мощности, а в регионе начнут открываться и другие подобные центры»,— считает госпожа Коробицына.

Источник: КоммерсантЪ
На Кубани начался сев озимых культур
На Кубани озимыми культурами засеют более 1,5 млн га. Это пшеница, рапс, рожь и ячмень. Первыми к работам приступили в северной зоне края.

В некоторых районах начало сева пришлось перенести из-за проливных дождей. На Кубани сажают только отечественные сорта озимой пшеницы: «таня», «сила», «москвич». Они дают высокий урожай и не боятся болезней. Для будущего хлеба используют исключительно минеральные удобрения.

Если сохранится теплая погода, первые ростки хлебных злаков появятся через неделю. В сутки аграрии засевают до 100 тыс. га. Это норма, которую необходимо выполнять, чтобы успеть закончить работы к 20 октября, сообщается в эфире телеканала «Кубань 24».

Источник: Кубань24
Погода:
На ближайшие сутки с 18ч. 09.10 до 18ч. 10.10 в Краснодаре:

Без осадков. Ночью и утром в низинах и у водоемов туман. Ветер переменный 3-8 м/с. Температура воздуха ночью 11-13°, днем 16-18°.

В Краснодарском крае:

Без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер переменных направлений 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 8-13° при прояснении местами до 1-6° тепла; днем 13-18°. На Черноморском побережье вечером местами кратковременный дождь. Ночью и утром в предгорных районах местами туман. Ветер северо-западный с переходом на северо-восточный 6-11 м/с местами порывы 12-14 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, днем 16-21°.

На последующие двое суток в крае:

В конце срока в отдельных пунктах кратковременный дождь. Ветер северо-западный 5-10 м/с местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 7-12° местами 2-7°, в предгорьях местами до -1°; днем 10-15° местами 11.10 до 20°, 12.10 местами до 16°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 10-15°, днем 17-22°.
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