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Вениамин Кондратьев: Агротуризм надо объединять с турбизнесом

Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев в среду, 9 ноября, посетил винодельческое хозяйство «Лефкадия». В этом году здесь собрали около 450 тонн винограда, из которого планируют изготовить порядка 330 тыс. бутылок вина. 

В агрофирме «Саук-Дере», которая входит в группу компаний «Лефкадия», собрали 1100 тонн винограда, из которого сделают порядка 900 тыс. бутылок вина. В планах аграриев – весной высадить еще 50 га, добавить грузинские сорта винограда и увеличить количество европейских сортов, сообщает пресс-служба администрации края.

Губернатор посетил винный цех завода, виноградные плантации и здание будущего музея виноделия, в котором уже сформированы два демонстрационных зала с экспонатами.

«Все, что я увидел здесь, – очень интересно. Все это – готовые объекты туристического показа. Но вот объекты есть, а туристов нет. Как их сюда привлечь?», — задался вопросом глава края.  

По мнению губернатора, для продвижения в этом направлении необходимо развивать событийный туризм и создавать сопутствующую инфраструктуру  - строить гостиницы, отели, кафе. «Создан бренд «Лефкадия», есть база для развития здесь агротуризма. Но это только первые шаги, надо идти дальше», – отметил Вениамин Кондратьев.
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Новороссийск расширит «злачное место» - Экспортному зерну приготовят морской выход

АО «Зерновой терминал «КСК» в Новороссийске планирует увеличить перевалку зерна на экспорт до 5 млн тонн в год за счёт расширения железнодорожных и автомобильных подъездных путей.

На модернизацию производственных мощностей предприятие планирует направить до 2019 года 3 млрд руб. Проект будет реализован в два этапа, но строительные работы начнутся после подготовки проектной документации, ориентировочно весной – летом 2017 года.

Как уточнил генеральный директор компании Алексей Амаев, расширение железнодорожных и автомобильных подъездных путей и строительство новых будет проведено в рамках первой очереди строительства – до 2018 года. В ходе второго этапа, до 2019 года, планируется построить дополнительный причал для судов дедвейтом 100 тыс. тонн и отдельный причал для маломерных судов.

В настоящий момент два из трёх железнодорожных путей на территории КСК соединены с пунктами приёма зерна, которые могут одновременно обслужить четыре вагона, третий путь используется для маневренных операций. Общая пропускная способность железнодорожного приёма составляет 1600 тонн в час. «Существующее оборудование терминала не справляется с объёмами перевалки зерна, поэтому принято решение его расширять. Мы хотим дополнительно построить железнодорожные пути в парке, так как их уже недостаточно, и третью точку выгрузки вагонов, то есть третий грузовой путь. В настоящее время порядка 65% зерна для перевалки поступает на терминал автомобильным транспортом, ещё 35% – железнодорожным. После запуска всех новых причалов 20% зерна для отгрузки планируется подвозить водным транспортом и по 40% – автомобильным и железнодорожным», – рассказал Алексей Амаев «Гудку».

Кроме того, компания намерена составить конкуренцию рейдовой перевалке зерна, удлинив действующий причал для приёма судов типа «постпанамакс» с дедвейтом 100 тыс. тонн и выделить отдельную причальную стенку для приёма малотоннажных судов, которые могли бы подвозить зерно морским и речным путём. «Сейчас таких перевозок в России нет, но потребность в них существует. Малые суда типа река – море, которые грузятся на Волге, на Дону, Каспии и идут к судам-накопителям в Керченском проливе, смогут выгружаться на нашем терминале. По сути, это альтернатива рейдовой перевалке, и КСК будет единственным глубоководным терминалом, который сможет принимать и грузить суда на «малую воду». Мы готовы работать с любым пароходством и трейдером, которых заинтересуют новые возможности терминала», – уточнил Алексей Амаев.

По оценке экспертов, за последние месяцы, несмотря на рекордный урожай в 2016 году – около 118 млн тонн, Россия отстала по экспорту зерна от уровня прошлого года: с июля по октябрь вывезено почти на 1 млн тонн меньше. Тем не менее стратегические планы КСК, связанные с модернизацией производственных мощностей терминала, экономически оправданны.

«Сейчас наблюдается существенный рост цены. Если ещё месяц назад мы были на уровне $165 за тонну зерна, то сейчас вышли на $180 и более за тонну мукомольной пшеницы из России. Плюс есть ослабление рубля из-за падения котировок нефти. Всё это позволяет увеличить экспортную доходность, соответственно растёт спрос и на поставки даже по самым экзотическим для российской пшеницы направлениям, так как на мировом рынке морских перевозок в настоящий момент очень дешёвый фрахт», – отметил заместитель директора департамента стратегического маркетинга и корпоративных коммуникаций ЗАО «Русагротранс» Игорь Павенский.

По его мнению, из-за низкой цены на зерно Россия будет конкурентна в большинстве стран-импортёров, включая весь Африканский континент, южноазиатские страны, к примеру в Бангладеш, в Индии, которая демонстрирует интерес, во Вьетнаме и Японии, куда начались активные поставки в этом сезоне, и в Мексике.

На юге России три глубоководных порта – в Новороссийске, Туапсе и Тамани. В последнем планируется построить крупный зерновой терминал общей мощностью 14,5 млн тонн, который сможет составить конкуренцию КСК.

«Поэтому модернизации, которая планируется владельцами глубоководных терминалов в Новороссийске, Тамани и Туапсе, сейчас достаточно для увеличения экспорта. В результате они смогут привлечь часть объёмов грузов с рейдовой перевалки, которая производится из малых портов Азовского моря», – резюмировал Игорь Павенский.
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МСХ США поднял оценку мировых конечных запасов пшеницы вопреки ожиданиям рынка
Министерство сельского хозяйства США опубликовало уточненный доклад о мировом балансе спроса и предложения пшеницы в текущем сезоне. Он оказался «медвежьим» благодаря повышению оценок запасов и производства. Сообщает агн. Зерно Он-Лайн.

Оценка начальных запасов была увеличена до 241,03 млн. т, на 1,37 млн. т по сравнению с прошлым месяцем. Наиболее заметная прибавка была сделана для Украины – на 0,7 млн. т до 3,25 млн. т.

На 0,28 млн. т повышен прогноз мирового валового сбора пшеницы. Он равен 744,72 млн. т, что на 1% больше, чем в прошлом сезоне, и является историческим максимумом.

Прогноз мирового экспорта пшеницы незначительно снижен до 174,2 млн. т из-за ухудшения перспектив экспорт канадской пшеницы. Качество пшеницы в Канаде пострадало из-за неблагоприятной погоды в период уборки, поэтому прогноз её экспорта уменьшен на 0,5 млн. т до 21,5 млн. т. Оценка экспортного потенциала российской пшеницы не изменилась – 30 млн. т, что на 17% больше, чем в прошлом сезоне.

Мировое потребление пшеницы составит 736,52 млн. т, что на 0,79 млн. т больше, чем ожидалось в октябре. В сторону увеличения пересмотрены оценки потребления в России и Канаде, в сторону уменьшения – в США и Украине.

Прогноз внутреннего потребления пшеницы в России повышен на 0,5 млн. т до 39 млн. т, что на 2 млн. т больше, чем в прошлом сезоне. Соответственно, на столько же снижен прогноз конечных запасов - до 9,1 млн. т, что на 63% больше, чем в конце прошлого сезона.

Прогноз мировых конечных запасов был поднят на 0,86 млн. т до рекордных 249,23 млн. т. Участники рынка ожидали, что МСХ США снизит прогноз запасов, в среднем, на 0,5 млн. т.

Конечные запасы в США оцениваются в 1,143 млрд. бушелей, что незначительно выше, чем прогнозировалось в октябре и на 17% больше, чем в прошлом сезоне. Данная корректировка соответствует ожиданиям.
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Обзор молочного рынка

Мировой рынок сухого молока начинает падение. В Европе основной причиной такого развития называют сниженную активность внешних продаж. В частности, спад по лидерам в закупках СОМ Алжиру и Китаю за восемь месяцев составил 30% и 10%, соответственно.Более того, предполагается, что Алжир и далее будет сокращать закупки сухого молока. Правительство страны намерено увеличить самообеспечение молочной продукцией, и отказаться от импорта сухого молока к 2020г.

В Шотландии снижается поголовье КРС. В стране по-прежнему отмечается долгосрочная тенденция к снижению общего поголовья скота, которое продолжается уже в течение 40 лет или около того. Только за последние 10 лет стадо крупного рогатого скота сократилось на 195 000 голов. Племенное стадо в целом остается стабильным, на уровне 87 500 голов. Тем не менее, молочное стадо, которое росло с 2014 года, сократилось на 1600 голов (на 0,6 процента) по сравнению с июнем прошлого года до 276 000 голов.

Спрос на молочную продукцию также снижается.Например, в России в январе-августе потребление питьевого молока, по предварительным данным, выросло на 0,5%, йогурта — на 1,4%, кефира — на 1,6%, сыров и сырных продуктов — на 4,8%. Эта динамика была обеспечена увеличением поставок на российский рынок дешевой продукции, прежде всего, из Белоруссии. Так, общий объем импорта за первых восемь месяцев текущего года вырос на 11,5% до 4,7 млн тонн. Белорусская продукция занимала до 95% поставок в зависимости от категории.

Производство цельномолочной продукции в России в январе-августе 2016 года выросло на 1,9%, до 8 млн тонн. Так, выпуск питьевого молока вырос на 0,9% (3,6 млн тонн), йогурта — на 2,6% (530,4 тыс. тонн), кефира — на 1,5% (754,1 тыс. тонн), сыров и сырных продуктов — на 2,2% (395,5 тыс. тонн).

В Москве молоко заметно подорожало.К началу ноября средняя цена за литр стерилизованного молока в столице увеличилась до 75 рублей 92 копеек.
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Краткий обзор зернового рынка

Несмотря на рекордный урожай в этом году, аналитики прогнозируют спад производства зерна

Минсельхоз понизил прогноз экспорта зерновых в текущем 2016/17 сельскохозяйственном году (он начался в июле). Всего Россия экспортирует до 35 млн т, в том числе 28 млн т пшеницы, считает Минсельхоз.На 8 ноября с 95,3% посевных площадей собрано 120,7 млн т зерна в первоначально оприходованном весе, что соответствует примерно 114 млн т в итоговом весе после доработки. Это уже рекордный урожай за всю новейшую историю России. 

Министерство экономического развития ожидает значительного замедления динамики урожая зерновых в следующем году. По прогнозу ведомства, в следующем году ожидается резкое снижение темпов прироста урожая – с 8.8 % до минус 7.9%. 

В последующие годы динамика прироста урожая также продолжит замедляться и к 2019 г. темпы прироста снизятся до 0,9%. Прогноз урожая зерновых от МЭР на 2019 г. – 107 млн тонн. 

Александр Ткачев отметил, что наша страна в этом году показала лучший урожай зерна за последние 38 лет (в 1978 году - 127 млн тонн). Таких результатов, по мнению Александра Ткачева, удалось добиться за счет роста урожайности, которая за эти годы увеличилась на 60% - с 17 до 27 центнеров с гектара. Важно отметить, что при этом на 60% сократились посевные площади - с 74 до 47 млн гектаров.

А на мировых зерновых биржах цены немного поднялись. Во вторник на рынке американской пшеницы господствовали спекулянты на фоне отсутствия свежих фундаментальных новостей. Инвесторы совершали технические покупки, в том числе закрывая короткие позиции. Помог и рост на соседних рынках кукурузы и сои. Бразилия планирует начать экспорт кукурузы раньше намеченного в связи с хорошим урожаем, а российская кукуруза поедет во Вьетнам.
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В Госдуме РФ предложили снизить НДС для российских фруктов и ягод 

Председатель комитета Госдумы РФ по аграрным вопросам Игорь Кашин предложил снизить налог на добавленную стоимость до 10% для российских плодовых, ягодных культур и виноградников. Мера должна снизить налоговую нагрузку на сельхозорганизации, передает корреспондент Накануне.RU. В проекте поправок в Налоговый кодекс, внесенном в Госдуму, отмечено, что дефицит собственных ресурсов товаропроизводителей на текущую деятельность, обновление объектов и реновацию насаждений увеличивается. Необходимо предоставить новые меры господдержки и снизить налоги, пишет И.Кашин. 

"На снижение эффективности производства плодовой продукции всё в большей степени оказывает влияние рост стоимости приобретаемых ресурсов, что обуславливает рост издержек на закладку насаждений, формирует высокие средние темпы прироста себестоимости и относительное снижение уровня субсидиарной поддержки, а также проблематичность  увеличения средней оптовой цены реализации продукции ввиду монопольного положения отдельных ритейлеров на потребительском рынке", - отмечено в пояснительной записке. 

Как утверждает эксперт, дефицит средств, оцениваемый примерно в 9,4% ежегодно, сдерживает развитие плодоводства и виноградарства. Снижение ставки НДС с 18 до 10% на плодовые, ягодные культуры и виноградники позволит увеличить чистые доходы сельхозорганизаций, что будет способствовать росту собственных воспроизводственных возможностей сельхозтоваропроизводителей, уверен И.Кашин.
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Более 16 тыс. свиней уничтожат на краснодарской свиноферме Агрокомплекса им. Ткачева из-за АЧС

Более 16 тыс. свиней будет уничтожено на предприятии ООО "Кубанский бекон" в Павловском районе Краснодарского края, где была выявлена африканская чума свиней (АЧС), сообщили "Интерфаксу" в управлении Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Адыгее.

"Все поголовье свиней, содержащихся на одной площадке ООО "Кубанский бекон", будет уничтожено. Это 16 тыс. 248 голов", - сообщил представитель ведомства.

Он также отметил, что в радиусе 2 км от источника заражения расположены еще два откормочных комплекса, где содержится свинопоголовье, и сейчас там идет проверка.

Как сообщалось, случай заболевания АЧС зарегистрирован на предприятии ООО "Кубанский бекон" при исследовании проб крови свиней лабораторным путем. Ведется работа по локализации очага АЧС и недопущению дальнейшего распространения заболевания.

"Кубанский бекон" - крупное сельхозпредприятие по разведению свиней, было создано в 2005 году. В 2015 году ООО завершило строительство и ввело в эксплуатацию животноводческий комплекс с полным циклом выращивания и первичной переработки продукции стоимостью 3,2 млрд рублей. В рамках проекта построены две репродуктивные фермы на 4,8 тыс. свиноматок, племенная ферма на 500 свиноматок, а также откормочный комплекс на 114 тыс. голов свиней. Кроме того, построены завод по переработке сельхозкультур с хранилищем, пункт приема животных, цех хранения мясной продукции.

Согласно базе данных "СПАРК-Интерфакс", на 15 июля 2016 года АО "Фирма "Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева" владеет 99,9% уставного капитала ООО "Кубанский бекон".

"Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева" - крупнейшее предприятие на Кубани по производству мяса птицы. В структуру входят 40 предприятий различного профиля: птицеводства, свиноводства, мясного и молочного скотоводства, растениеводства, а также торговые и перерабатывающие предприятия. Компания является одним из крупнейших владельцев сельхозземель в России.
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В России на госторгах незначительно выросли закупки зерна
Государство в среду закупило в интервенционный фонд 32,4 тыс. тонн зерна на 305,8 млн рублей, передает «Интерфакс» со ссылкой на сообщение Национальной товарной биржи (НТБ). 

По сравнению с торгами во вторник (31,185 тыс. тонн на 287,844 млн рублей) объем закупок вырос незначительно.

Зерно государству продавали хозяйства Алтайского и Красноярского краев, Татарстана, Новосибирской, Кемеровской, Курганской, Оренбургской, Саратовской, Волгоградской и Ульяновской областей.

Всего с начала интервенций (с 19 сентября) в фонд куплено 686,61 тыс. тонн зерна на 6,54 млрд рублей. Наибольшим спросом пользуется пшеница 4-го класса, которой куплено 387,18 тыс. тонн на 3,8 млрд рублей. Пшеницы 5-го класса куплено 111,9 тыс. тонн на 919,98 млн рублей, ячменя - 44,96 тыс. тонн на 353,76 млн рублей.

В то же время закупок пшеницы 3-го класса нет уже в течение нескольких торговых дней. Ранее было куплено 142,56 тыс. тонн на 1,5 млрд рублей.

До конца 2016 года Минсельхоз планировал закупить в интервенционный фонд до 1 млн тонн зерна. По данным на 22 сентября, в фонде с учетом прежних закупок имелось 3,25 млн тонн зерна (на 28,8 млрд рублей).

Как считает президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский, аграрии могли бы предложить больше зерна, однако у государства нет средств на обслуживание интервенционного фонда. Объемы закупок он считает незначительными.

По его оценке, для регулирования ситуации на рынке необходимо закупить в фонд до конца сельхозгода (до 30 июня 2017 года) 2-3 млн тонн зерна. Но он сомневается в том, что это будет сделано.

С 19 августа закупочные интервенции проводились также в Крыму на республиканской бирже. Последние торги состоялись 13 октября. Всего за 9 торговых дней, состоявшихся за этот период, у аграриев полуострова было куплено 23,9 тыс. тонн пшеницы 3-го класса (на 149,4 млн рублей), 28,1 тыс. тонн пшеницы 4-го класса (на 280,5 млн рублей), 2,4 тыс. тонн ячменя (на 19,4 млн рублей).

Механизм закупочных (закупка государством зерна) и товарных (продажа зерна из государственного интервенционного фонда) интервенций действует в России с 2001 года. Он направлен на стабилизацию цен на рынке зерна и поддержку сельхозпроизводителей. При падении цен государство снимает лишнее зерно с рынка для того, чтобы прекратить его удешевление, при резком росте цен - продает зерно из госфонда и тем самым останавливает его подорожание.

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 120,8 млн тонн зерна – на 13,9 млн тонн больше, чем год назад
На 9 ноября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,1 млн га или 95,4% к посевной площади (в 2015 г. – 43,8 млн га). Намолочено 120,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 106,9 млн тонн), при урожайности 26,8 ц/га (в 2015 г. - 24,4 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,3 млн га или 97,7% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,9 млн га или 91,7% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 12,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,1 млн тонн), при урожайности 42,6 ц/га (в 2015 г. – 38,6 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн га или 95,7% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,8 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,4 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,5 млн га или 90% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 26,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,1 млн тонн), при урожайности 35,2 ц/га (в 2015 г. – 32,3 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,1 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 327,6 тыс. га или 84,7% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 902,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 27,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 273,6 тыс. га или 79,4% к посевной площади (в 2015 г. – 247,4 тыс. га). Намолочено 612,3 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 487,3 тыс. тонн), при урожайности 22,4 ц/га (в 2015 г. – 19,7 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,9 млн га или 65% к посевной площади (в 2015 г. – 2,2 млн га). Намолочено 10,6 млн тонн (в 2015 г. – 11,5 млн тонн), при урожайности 56,5 ц/га (в 2015 г. – 51,4 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 187,7 тыс. га или 91% к посевной площади (в 2015 г. – 192,8 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 66,2 ц/га (в 2015 г. – 62,9 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 1,0 млн га или 91,8% к посевной площади (в 2015 г. – 943,7 тыс. га). Накопано 46,9 млн тонн (в 2015 г. – 35,7 млн тонн), при урожайности 460,3 ц/га (в 2015 г. – 378,0 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,4 млн га или 86% к посевной площади (в 2015 г. – 6,2 млн га). Намолочено 10,2 млн тонн (в 2015 г. – 9,2 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 889,7 тыс. га или 89,4% к посевной площади (в 2015 г. – 864,8 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 2,0 млн га или 89,5% к посевной площади (в 2015 г. – 1,9 млн га). Намолочено 3,0 млн тонн (в 2015 г. – 2,7 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,0 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 313,5 тыс. га или 92,7% к посевной площади (в 2015 г. – 336,0 тыс. га). Накопано 6,8 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн), при урожайности 217,0 ц/га (в 2015 г. – 217,7 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 163,6 тыс. га или 90,4% к посевной площади (в 2015 г. – 171,9 тыс. га). Собрано 4,0 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 242,2 ц/га (в 2015 г. – 213,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,2 млн га или 98,9% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 15,8 млн га).
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Союзмолоко: изменение условий господдержки молочной отрасли снижает ее привлекательность.

Ежегодное изменение условий господдержки российской молочной отрасли снижает ее инвестиционную привлекательность, считает председатель правления Национального союза производителей молока (Союзмолоко) Андрей Даниленко, передает ТАСС.
«Самой критичной проблемой на сегодня является ежегодное изменение условий господдержки на федеральном уровне — это снижает инвестиционную привлекательность отрасли, притом, что молочное животноводство требует больших инвестиций и имеет очень длинную окупаемость», — цитирует Даниленко пресс-служба Международного агропромышленного молочного форума, который пройдет в Красногорске (Московская область) 17-18 ноября.

По мнению Даниленко, инвесторы не хотят рисковать, так как нужно брать кредиты на 10-15 лет. «А проекты не окупаются без господдержки — она является ключевой составляющей бизнес-плана, и ежегодное изменение условий может привести их к банкротству из-за невыполнения обязательств перед банками. При этом региональные власти не имеют достаточно средств, чтобы компенсировать затраты, если федеральный бюджет не выполнит своих обязательств», — поясняет глава Союзмолоко.

Еще одной проблемой, по его словам, является агрострахование, так как к условиям страхования «возникает очень много вопросов».

Сейчас представителям отрасли следует сосредоточиться на повышении конкурентоспособности, считает Даниленко. «Если говорить о молочном животноводстве, то российские продукты вполне могут быть конкурентоспособными, и это подтверждает ряд проектов, реализованных за последние два года. Когда были введены санкции, все волновались по поводу сыра, однако наши производители научились делать качественные сыры», — отмечает он.

Даниленко подчеркивает, что государственную поддержку молочной промышленности следует рассматривать не как дотации, а как вложения в экономику. «Если сейчас отрасль получает около 26 млрд рублей господдержки ежегодно, то налогов в бюджет она отчисляет порядка 200 млрд рублей. А с увеличением уровня поддержки и объем налогов возрастет», — указывает глава Союзмолоко.

Половина молочных комплексов в России устарели
По данным Даниленко, около 50% комплексов по производству молока в России устарели и не подлежат модернизации.

«Союзмолоко недавно разработал программу развития молочной отрасли, где намечено несколько ключевых направлений. Первое — это финансовое стимулирование модернизации и строительства новых комплексов по производству молока. Сейчас в России только 15-20% существующих комплексов соответствуют требуемым параметрам, а около 50% настолько устарели, что их даже модернизировать нет смысла», — поясняет он.

При этом сейчас российские молочные производители зависимы от семенного материала из-за рубежа. «В 1990-е — начале 2000-х работы по генетике забросили, и сейчас производители молока очень импортозависимы от Европы и США. Нам необходимо развивать и производство семенного материала, и продуктивные породы крупного рогатого скота, которые используются на комплексах», — подчеркивает Даниленко.

По его словам, средняя производительность молочных коров в России примерно вдвое ниже, чем в Америке и Евросоюзе, что ощутимо увеличивает себестоимость и снижает эффективность производства.

Потребление молока падает
Согласно информации Союзмолоко, в 2016 году, впервые за последние годы, снизилось потребление молочных продуктов. Исполнительный директор союза Артем Белов связывает это с падением доходов населения на 7-8%.

«Молочные продукты являются одной из базовых категорий в продуктовой корзине россиян. Они занимают долю от 15 до 20% в денежном выражении, причем около 50% из этого объема приходится на молоко. И уменьшение доходов заметно повлияло на спрос: если в предыдущих годах, он хоть и медленно, но рос, то сейчас — снижается», — поясняет Белов.

По его подсчетам, спрос на молочную продукцию снизится за год примерно на 3% и будет увеличиваться доля потребителей, которые ограничиваются только базовыми продуктами, самыми доступными по цене — молоком и кефиром.

«Многие переключаются на более дешевые спреды вместо сливочного масла, или сырные продукты вместо сыра. И это тревожная тенденция, особенно если учесть, что Россия с точки зрения потребления молочных продуктов и так далека от медицинских норм, определенных Всемирной организацией здравоохранения. У нас, по официальной статистике, на душу населения приходится порядка 240 кг молочных продуктов в год, хотя в действительности этот показатель еще меньше — порядка 190 кг на душу населения, а рекомендуемые нормы — 325-330 кг», — уточняет Белов.

Источник: Агентство АгроФакт
Минсельхоз понизил прогноз экспорта зерна
Экспортные цены по-прежнему низкие в отличие от внутренних цен
Минсельхоз понизил прогноз экспорта зерновых в текущем (2016/17) сельхозгоду, начавшемся в июле. Всего Россия экспортирует до 35 млн т, в том числе 28 млн т пшеницы, следует из сообщения ведомства.

Ранее министр сельского хозяйства Александр Ткачев заявлял о планах продать за границу до 40 млн т зерна, включая до 30 млн т пшеницы. Представитель Минсельхоза пообещал назвать причины пересмотра прогноза экспорта позже.

На 7 ноября с 95,3% посевных площадей собрано 120,5 млн т зерна в первоначально оприходованном весе, что соответствует примерно 113,9 млн т в итоговом весе после доработки. Это уже рекордный урожай за вcю новейшую историю страны. Прогноз Минсельхоза по урожаю за весь год – 113–116 млн т. Сбор зерна может составить 117 млн т, не исключил министр экономического развития Алексей Улюкаев, которого цитирует «Интерфакс».

Аналитики еще в конце октября понизили свои оценки по экспорту зерновых. Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) снизил прогноз экспорта зерновых из России с 40 млн до 39,4 млн т, а пшеницы – с 30 млн до 29,5 млн т, аналитический центр «Совэкон» – на 500 000 т до 40,2 млн т зерна и 30 млн т пшеницы соотвественно. Меньше всего продаж на экспорт ожидает «Русагротранс» – 38 млн т зерна и 28,5 млн т пшеницы, приводил данные заместитель директора департамента стратегического маркетинга «Русагротранса» Игорь Павенский.

Все три компании с начала сезона отмечают медленные темпы экспорта. Об этом же свидетельствует официальная статистика: с 1 июля по 28 октября экспорт зерновых отставал от прошлогодних темпов на 6%, сообщал Минсельхоз. Правда, по состоянию на 2 ноября падение замедлилось до 1,3% – за это время экспортировано 13,3 млн т российского зерна, приводит Минсельхоз оперативные данные Федеральной таможенной службы.

Для экспортеров сезон пока складывается сложно: при относительно высоких внутренних ценах экспортные цены низкие, объяснял ранее гендиректор ИКАР Дмитрий Рылько. Кроме того, почти весь сентябрь крупнейший импортер российского зерна Египет не закупал российскую пшеницу из-за ограничения по содержанию спорыньи, которое позже было отменено.

Источник: Ведомости
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 09.11 до 18ч. 10.11 в Краснодаре:
Утром и днем небольшой кратковременный дождь. Ветер южных направлений 6-11 м/с порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 14-16°, днем 23-25°.

В Краснодарском крае:
Утром и днем местами кратковременный дождь, в отдельных пунктах гроза. Ветер южных направлений 6-11 м/с местами порывы 15-20 м/с, днем по западной половине края в отдельных пунктах до 22 м/с. Температура воздуха ночью 11-16°, в юго-восточных предгорьях 6-11°; днем 17-22° местами до 25°. На Черноморском побережье утром и днем местами небольшой дождь. Ветер южный, юго-западный 9-14 м/с местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 15-20°, днем 17-22°.

На последующие двое суток в крае:
Местами небольшой и умеренный дождь. Ветер юго-западный, западный 5-10 м/с, днем местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 5-10°, в юго-восточных предгорьях 3-8°; днем 13-18°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 8-13°, днем 15-20°.
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