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Краснодарский край в этом году произвел агропродукции на 400 млрд рублей

Заместитель главы администрации Краснодарского края Андрей Коробка назвал результаты работы агропромышленного комплекса региона историческими, отметив при этом, что показатели производительности  этом году выше средних для региона. Всего на Кубани в этом году было произведено продукции на 400 миллиардов рублей, пишет "ТАСС".

«Вообще, результаты работы Краснодарского АПК во многом можно назвать историческими. Собран небывалый урожай картофеля и овощей, есть рост производства по всем видам животноводческой продукции. Радует и нынешний сбор плодов и ягод – 330 тыс. тонн, что на 35% выше прошлогоднего. В целом в 2016 году агропромышленный комплекс Кубани произвел продукции почти на 400 млрд рублей», - рассказал чиновник.

Особенное внимание в регионе уделяется фермерским хозяйствам. «В общем объеме произведенной продукции сельского хозяйства около 38% - продукция фермерская. Фермеры производят более 4 млн тонн зерна, около 1 млн тонн сахарной свеклы, 123 тыс. тонн овощей и 14 тыс. тонн плодов, ягод и винограда», - отметил Коробка.

Он обозначил приоритетные направления в региональном АПК – это производство плодоовощной продукции, а также молока и мяса. В этом году планируется собрать 870 тыс. тонн овощей и 600 тыс. тонн картофеля.

«Если говорить о животноводстве, то с начала года удалось увеличить темпы роста по производству молока, мяса и яиц. Однако, я уверен, что потенциал животноводческой отрасли края далеко не исчерпан, есть к чему стремиться. Для нас сегодня крайне важно не просто наращивать производство, но в первую очередь развивать переработку, выпуск полуфабрикатов, современных кормов», - отметил замглавы администрации. 

Источник: www.rossahar.ru
Андрей Коробка: На Кубани работает ряд программ, которые помогают ЛПХ переходить на альтернативные свиноводству виды животноводства

Об этом зам.главы региона сообщил на прошедшей в краевом Минсельхозе пресс-конференции.

Напомним, в связи с обострившейся ситуацией по африканской чуме свиней в Краснодарском крае малым формам хозяйствования рекомендовано перейти на альтернативные свиноводству виды животноводства. Прежде всего, это касается тех ЛПХ, у которых нет возможности перейти на закрытое, безопасное от возможности занесения вируса АЧС содержание свиней.

- В муниципалитетах идет разъяснительная работа, чтобы объяснить населению, что вакцины от АЧС нет, и риски заражения их хозяйств существуют. У нас работает ряд программ, которые помогут ЛПХ перейти на альтернативные свиноводству виды животноводства, - сказал Андрей Коробка.

Кубанские аграрии, желающие заниматься животноводством, могут претендовать на получение субсидии на возмещение части затрат на приобретение племенных и товарных сельхоз.животных; молодняка кроликов, гусей, индейки; на производство реализуемой продукции животноводства; на оплату услуг по искусственному осеменению как КРС, так и овец и коз; на содержание маточного поголовья племенных овец, а также на возмещение затрат на закладку культурных пастбищ для выпаса коров, содержащихся в ЛПХ. Кроме того, ежегодно краевой Минсельхоз проводит конкурсы на предоставление грантов начинающим фермерам, развитие семейных животноводческих ферм. Сейчас на строительство такой фермы можно получить краевую субсидию до 21 млн. рублей. 

Также Андрей Коробка акцентировал внимание на том, что те, кто всё же хочет содержать свиней в личных подворьях,  должны соблюдать правила, утвержденные на законодательном уровне и прописанные в соответствующем Приказе Минсельхоза РФ, в том числе ставить животное на учет у ветеринарных специалистов и регулярно вакцинировать.

- Должна быть своего рода культура содержания свиней. И мы должны либо привить её, либо вообще отказаться от свиноводства в ЛПХ, - резюмировал Андрей Коробка. 

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В Ейском районе обсудили вопросы развития потребительской кооперации

В Ейском районе прошёл семинар-совещание на тему «Кооперация как инструмент развития села». В совещании приняли участие специалисты краевого Минсельхоза, Кубанского сельскохозяйственного ИКЦ, а также руководители сельхоз.кооперативов региона. 

В рамках мероприятия участники ознакомились с опытом работы сельхоз.кооператива «Ейский Агросоюз», а также обсудили вопросы, связанные с государственной поддержкой кооперации в регионе.

На сегодняшний день в Краснодарском крае зарегистрировано 146 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Из них 16 - перерабатывающих, 61 снабженческо-сбытовой, 48 кредитных и 21 иных кооператива. В их составе более 4 тысяч членов – руководители ЛПХ и КФХ.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Производство свинины в РФ выросло на 14%

В октябре 2016 г. в России произведено 194,3 тыс.тонн свинины (включая субпродукты) – на 4,7% больше, чем месяцем ранее, и на 9,3% больше, чем в октябре 2015 года. За 10 месяцев 2016 года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года производство свинины в стране выросло на 14,4%. 

В целом производство свинины в нашей стране подвержено некоторым сезонным колебаниям, но очевидно, что объёмы постоянно наращиваются год от года. 

За период с января 2014 г. минимальный объём свинины произведен в январе 2014 г. – 114,1 тыс.тонн; максимальным стал объём производства, зафиксированный в апреле 2016 г. – 191,1 тыс.тонн.

По статистике, чуть более половины свинины производится в Центральном федеральном округе.

Источник: SoyaNews 

Производители прогнозируют рост цен на молочную продукцию в 2017 году

Сокращение господдержки в 2017 году приведет к снижению объемов производства и росту цен на молоко, пишет в пятницу газета «Известия» со ссылкой на главу Молочного союза Аркадия Пономарева.

По данным газеты, повышение цен будет происходить не только в условиях сокращения объемов господдержки, но и на фоне ограниченного спроса — только за последний год из-за падения доходов населения потребление молочной продукции снизилось в целом на 15%.

По словам Пономарева, несмотря на то, что программа поддержки молочной отрасли существует уже порядка 10 лет, объемы производства молока практически не растут. Причина этому — недофинансирование. По его мнению, в следующем году молочная отрасль «будет пытаться выживать». И единственная возможность для этого — рост цен, который, в свою очередь, будет ограничиваться спросом.

«У людей попросту нет денег. Соответственно, рынок начнет сжиматься», — пояснил газете Пономарев.

В бюджете на 2017 год для молочной отрасли предполагается несколько нововведений. В частности, после передачи полномочий по распределению субсидий АПК на откуп регионам из-за длительного срока окупаемости далеко не все будут поддерживать в качестве приоритета молочное животноводство. Также предполагается уменьшить на 30% субсидии на литр произведенного молока — вместо 11,9 миллиарда рублей на эти цели выделят 7,9 миллиарда рублей.

Помимо этого, на настоящее время существует задолженность по субсидиям на уже одобренные и полученные инвесткредиты — в том числе и в молочной отрасли. Однако в Минсельхозе не видят повода для повышения цен на молоко, но по данным сразу нескольких участников рынка и отраслевых экспертов, рост цен на молочные продукты в следующем году практически неизбежен.

«Важнейшими факторами повышения доходности производителей и инвестиционной привлекательности является доступность кредитов, формирование справедливых закупочных цен на сырое молоко для сельхозпроизводителей и равные правила игры для всех участников», — сообщили изданию в Минсельхозе.

Источник: ria.ru
Итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке 

Депагропромом подготовлен анализ текущей ситуации по состоянию на 12.12.2016.

На основных агропродовольственных рынках сохраняется стабильная ситуация.

Рынок зерна. По состоянию на 8 декабря 2016 г. средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила 162 долл. США/тонна.

За неделю цена увеличилась на 6 долл. США/тонна (+3,9%).

По оперативным данным ФТС России на 7 декабря 2016 г. в текущем 2016/2017 сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 17 746 тыс. тонн (в том числе пшеницы – 13 920 тыс. тонн, кукурузы –1 952 тыс. тонн, ячменя – 1 761 тыс. тонн, прочих культур – 113 тыс. тонн), что на 0,3% ниже, чем за аналогичный период прошлого сезона (17 798 тыс. тонн).

По состоянию на 5 декабря 2016 г. оптовые цены в Европейской части страны на муку пшеничную высшего сорта составили – 16 375 руб./тонна (+ 0,1% за неделю, — 0,3% с начала года), муку ржаную – 12 275 руб./тонна (+ 0,2% за неделю, + 5,6% с начала года).

Рынок мяса и мясопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях производство скота и птицы (в живом весе) составило 8 289,0 тыс. т (+ 6,5%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 09.12.2016 на говядину полутуши составила 201,27 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши – 158,35 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 106,36 тыс. руб./тонну.

Рынок молока и молокопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях валовой надой молока составил 12 661,5 тыс. т (+ 1,9%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 09.12.2016 на молоко сырое составила 24,06 руб./кг.

Рынок сахара. По данным Союза сахаропроизводителей России по состоянию на 5 декабря 2016 г. работают 68 заводов по переработке сахарной свеклы. С конца июля 2016 г. переработано сахарной свеклы 35 331,6 тыс. т (на 16,7% выше уровня прошлого года), выработано 4 682,8 тыс. т (на 3,1% выше уровня прошлого года).

Источник: МСХ РФ
Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 29,4% – до 306,27 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 8 декабря 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 306,27 млрд рублей, что на 29,4% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 225,53 млрд рублей (+35,1%), ПАО «Сбербанк России» – 80,74 млрд рублей (+15,9%).

Источник: МСХ РФ
Экспорт продукции российского АПК к 2020 году может вырасти до 21,4 млрд долларов
Экспорт продукции российского АПК в 2018 году может увеличиться до $19 млрд, в 2020 году - до $21,4 млрд. Это предусмотрено приоритетным проектом "Экспорт продукции АПК", паспорт которого утвержден 30 ноября 2016 года на заседании президиума совета при президенте России по стратегическому развитию и приоритетным проектам, передает "Интерфакс". 

Документ размещен на сайте правительства.

Проект планируется реализовать с ноября 2016 года по декабрь 2020 года. Вместе с тем в нем сообщается, что в 2025 году экспорт продукции АПК вырастет до $30 млрд.

Согласно сообщению, ключевая цель проекта - создать отраслевую систему поддержки и продвижения экспорта сельскохозяйственной продукции и обеспечить соответствие российской продукции требованиям регулирующих органов целевых зарубежных рынков.

Как считают авторы проекта, его реализация позволит увеличить число экспортеров сельскохозяйственной продукции и нарастить объемы экспорта существующими компаниями-экспортерами.

Кроме того, в его рамках предстоит модернизировать системы обеспечения безопасности сельскохозяйственной продукции и продовольствия, надзора за здоровьем животных, растений и контроля происхождения продукции. Планируется ежегодно проводить не менее 200 тыс. диагностических исследований для получения статусов Международного эпизоотического бюро в течение реализации проекта.

Проект разработал Минсельхоз РФ.

Источник: agroobzor.ru
Российский зерновой рынок: цены преимущественно растут
На минувшей неделе цены на зерно в России преимущественно росли. Так, в ЦФО продовольственная пшеница и рожь подорожали в среднем на 50-100 руб./т. Стоимость фуражного ячменя увеличилась на 50 руб./т, а кукурузы на зерно, наоборот, уменьшилась на 100 руб./т, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 

В южных регионах страны ценовые изменения затронули лишь фуражную группу, в результате чего пшеница 5-го класса подорожала на 50 руб./т, кукуруза – на 100 руб./т. В то же время стоимость фуражного ячменя опустилась на 150 руб./т.

В Поволжье рост стоимости пшеницы находился в пределах 100-150 руб./т, продовольственной ржи – 150 руб./т, фуражного ячменя – 25 руб./т, а кукурузы на зерно – 50 руб./т.

На Урале цена на зерновые культуры выросла в среднем на 100-150 руб./т., при этом изменений по пшенице 4-го класса не наблюдалось.

В Сибири продовольственная пшеница и рожь подорожали на 50-100 руб./т, а фуражная пшеница и ячмень – на 50 руб./т.

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 125,4 млн тонн зерна - на 16,6 млн тонн больше, чем год назад
На 9 декабря 2016 г. в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,9 млн га или 97,1% к посевной площади (в 2015 г. – 44,0 млн га). Намолочено 125,4 млн тонн зерна (в 2015 г. – 108,8 млн тонн), при урожайности 27,3 ц/га (в 2015 г. - 24,7 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн га или 99% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,7 млн тонн зерна (в 2015 г. – 29,0 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено более 3,0 млн га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 13,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,5 млн тонн), при урожайности 43,8 ц/га (в 2015 г. – 39,0 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,7 млн га или 96,3% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 20,1 млн тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,6 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,8 млн га или 94,4% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 28,6 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,9 млн тонн), при урожайности 36,7 ц/га (в 2015 г. – 33,1 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 339,7 тыс. га или 87,8% к посевной площади (в 2015 г. – 355,6 тыс. га). Намолочено 965,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,4 ц/га (в 2015 г. – 33,8 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 317,2 тыс. га или 92,1% к посевной площади (в 2015 г. – 282,3 тыс. га). Намолочено 809,7 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 714,7 тыс. тонн), при урожайности 25,5 ц/га (в 2015 г. – 25,3 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,5 млн га или 87,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн га). Намолочено 14,8 млн тонн (в 2015 г. – 13,0 млн тонн), при урожайности 58,8 ц/га (в 2015 г. – 52,0 ц/га).

Рис обмолочен с площади 202,3 тыс. га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 196,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 64,4 ц/га (в 2015 г. – 62,7 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 998,4 тыс. га). Накопано 50,9 млн тонн (в 2015 г. – 37,9 млн тонн), при урожайности 466,0 ц/га (в 2015 г. – 380,1 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 7,1 млн га или 95,3% к посевной площади (в 2015 г. – 6,5 млн га). Намолочено 11,3 млн тонн (в 2015 г. – 9,6 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 892,5 тыс. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн га или 93,5% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 3,2 млн тонн (в 2015 г. – 2,8 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 316,6 тыс. га или 93,6% к посевной площади (в 2015 г. – 324,0 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2015 г. – 7,2 млн тонн), при урожайности 218,9 ц/га (в 2015 г. – 223,3 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 166,6 тыс. га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 171,3 тыс. га). Собрано 4,1 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 248,6 ц/га (в 2015 г. – 213,5 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,4 млн га или 100,1% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн га).

Источник: agroobzor.ru
До конца сезона нужно экспортировать 20 млн тонн зерна
С декабря по июнь Россия должна экспортировать более 20 млн т зерна, чтобы освободить баланс от излишнего предложения. Об этом сказал гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько в ходе конференции «Свиноводство-2016: новые реалии — новые стратегии», где присутствует корреспондент «Агроинвестора». «Еще никогда нашей стране не предстояло выполнить столь колоссальную задачу», — подчеркнул эксперт. В целом потенциал вывоза в сезоне-2016/17 ИКАР оценивает на уровне 38,4 млн т.

Рекордный урожай зерна в этом году привел к его рекордным запасам — около 48 млн т, на юге страны они достигли 16,3 млн т, поэтому зерно нужно как можно быстрее вывозить, говорит Рылько. «В силу разных причин запасы растут, идет давление на цены — они не повышаются. В краткосрочной перспективе это хорошо для животноводов, но плохо для производителей зерна», — отмечает он.

При этом в стране создан хороший задел для получения высокого урожая и в 2017 году: объем сева озимых может быть вторым в истории — 17,3 млн га. Больше — 17,5 млн га — было только в 2009-м. При этом по озимой пшенице показатель уже превысил результат семилетней давности, когда ей заняли 14,7 млн га. Под урожай-2017 агрокультурой засеяли 14,8 млн га. Доля озимых в хорошем состоянии высокая — более 14 млн га, в плохом — менее 1 млн га, следует из данных ИКАР. Для сравнения, годом ранее в хорошем состоянии было примерно 10 млн га озимых, в плохом — почти 2 млн га.

Тем не менее, это не гарантирует высокого сбора в следующем году. Например, в рекордном по севу озимых 2009 году до мая 2010-го они были в очень хорошем состоянии, но в итоге из-за засухи случился неурожай, напомнил Дмитрий Рылько. Тогда сбор сократился более чем на 37% и составил всего 60,9 млн т.

Источник: Агроинвестор
МСХ США повысило прогноз мирового производства пшеницы ещё на 6,5 млн. т

Министерство сельского хозяйства США вновь повысило прогноз мирового производства и конечных запасов пшеницы в текущем сезоне. Сообщает агн. Зерно Он-Лайн.

Прогноз мирового валового сбора пшеницы увеличен на 6,5 млн. т до 751,3 млн. т благодаря Австралии (+4,7 млн. т), Китаю (+0,9 млн. т), ЕС (+0,4 млн. т) и Бразилии (+0,4 млн. т). Условия для развития австралийской пшеницы близки к идеальным, поэтому МСХ США увеличило прогноз урожайности австралийской пшеницы до рекордно высокого уровня. Площадь сева австралийской пшеницы также оказалась больше, чем ожидалось ранее. В результате, Австралия соберет рекордные 33 млн. т пшеницы.

Прогноз мирового экспорта пшеницы повышен до 176,8 млн. т, на 2,6 млн. т, в т.ч. из Австралии – на 3,5 млн. т. Прогноз объема вывоза российской пшеницы снижен на 1 млн. т до 29,0 млн. т, поскольку темпы экспорта ниже, чем ожидалось.

Мировое потребление пшеницы, как продовольственное, так и фуражное, будет больше, чем ожидалось месяц назад. Оценка потребления пшеницы в текущем сезоне равна 739,77 млн. т (+3,3 млн. т), что является максимальным значением за всю историю.

Поскольку прогноз мирового предложения пшеницы был увеличен в большей степени, чем потребление, оценка конечных запасов была повышена на 2,9 млн. т до 252,14 млн. т, что является рекордом. Конечные запасы пшеницы в России составят 10,1 (+1,0) млн. т.

Источник: Зерно Он-Лайн
«Васюринского МПК» 510 млн рублей
Вступило в силу судебное решение по иску АО «Россельхозбанк» (РСХБ) к ООО «Васюринский мясоперерабатывающий комбинат (МПК)» и учредителю предприятия Александру Куткову, а также ООО «СПК „Тверской“» о взыскании 510 млн руб. по кредиту 2009 года. По требованию банка часть имущества МПК должна быть реализована с торгов, сообщает «КоммерсантЪ-Юг».

Краснодарский крайсуд подтвердил законность вердикта Советского райсуда Краснодара по иску АО «Россельхозбанк» к ООО «Васюринский МПК» и соучредителю предприятия Александру Куткову, а также ООО «СПК „Тверской“».

Суд постановил взыскать задолженность по двум кредитам (на сумму 170 млн и 340 млн руб.), выданным банком в октябре 2009 года. Получателем кредитов было ООО «СПК «Тверской», поручителями — Васюринский МПК и Александр Кутков. Представитель «Тверского» не признал требования банка и сообщил суду, что, по его мнению, кредит был выдан незаконно. 

Источник:  kuban.rbc.ru 
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 11.12 до 18ч. 12.12 в Краснодаре:

Временами дождь. Ветер юго-западный 7-12 м/с порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью +3...+5°, днем +9...+11°.

В Краснодарском крае:

Местами осадки преимущественно в виде дождя, в отдельных пунктах сильные. Ночью и утром местами туман, ухудшение видимости в осадках и тумане 500-1000 м. Ветер юго-западный, западный 7-12 м/с местами порывы до 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 0...+5°, днем +6...+11°. На Черноморском побережье временами дождь, мокрый снег, ночью и утром в Туапсинском районе местами сильный дождь, по предгорьям местами налипание мокрого снега. Ветер юго-восточный, юго-западный 12-17 м/с, утром местами до 25 м/с. Температура воздуха ночью 2-7° тепла, днем 7-12°.

На последующие двое суток в крае:

13.12 в большинстве районов, 14.12 местами осадки в виде дождя, переходящего в мокрый снег, снег, в середине периода местами сильные, метель, налипание мокрого снега, гололед. Ветер западный, северо-западный с переходом на северный, северо-восточный 6-11 м/с порывы до 15 м/с, в начале периода до 18 м/с. Температура 13.12 ночью и днем +2...-3°; 14.12 ночью 7-12° мороза, днем 2-7° мороза. На Черноморском побережье температура воздуха 13.12 ночью и днем 1-6° тепла, 14.12 ночью 2-7° мороза, днем 0...-5°.
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