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К весне 2017 года в Новокубанском районе Краснодарского края запустят молочный комбинат с мощностью переработки до 80 тонн молока в сутки

О перспективах развития экономики территории шла речь на встрече губернатора с общественностью муниципалитета. В мероприятии приняли участие вице-губернаторы Анна Минькова, Андрей Коробка, Юрий Бурлачко, а также глава района Александр Гомодин.
По итогам 2015 года район занял первое место в крае по качеству управления муниципальными финансами, отметил в начале встречи Вениамин Кондратьев. За год долговая нагрузка на районный бюджет сократилась в два раза – до 36 млн рублей. Значительно снизилась и просроченная кредиторская задолженность. При этом объем консолидированного бюджета района в 2016 году увеличился на 6,3%.

– Есть улучшения в бюджетной политике муниципалитета. Теперь важно этот кошелек наполнить самостоятельно, а не за счет дотаций из краевого и федерального бюджетов. Доля собственных доходов в муниципальном бюджете по-прежнему низкая – около 34%, – подчеркнул губернатор. – Всю экономику района сразу не поднять, надо расставить приоритеты и запустить новые точки роста. Это даст приток рабочих мест.

По словам вице-губернатора Андрея Коробки, у района есть перспективы в молочном животноводстве, переработке, а также в садоводстве. В этих отраслях в этом году были увеличены меры господдержки.

– В том году заложили 30 га под виноградники, но это мало. В прошлом году господдержка была 50 тыс. руб. на закладку виноградника, а в этом – 300 тысяч. Это может изменить ситуацию, – отметил вице-губернатор.

Как сообщил, в свою очередь, глава муниципалитета Александр Гомодин, одним из инструментов роста можно назвать и вовлечение в экономику района имущественных комплексов несостоятельных предприятий.

Так, к весне 2017 года в муниципалитете запустят молочный комбинат с мощностью переработки до 80 тонн молока в сутки. Базироваться новое производство будет на базе предприятия-банкрота ООО «Молочный завод «Дары от Кубани» в Новокубанске.

– Также совместно с министерством сельского хозяйства мы принимаем меры, чтобы задействовать для нас очень важную площадку – территорию бывшего спиртзавода и винцеха в городе Новокубанске, – добавил Александр Гомодин.

По словам Андрея Коробки, на территории бывшего спиртзавода находятся более 250 объектов недвижимости, все они будут оформлены и переданы в муниципалитет. В этом случае туда сможет зайти и малый бизнес, и предприятия сельского хозяйства и переработки, подчеркнул​ заместитель главы региона.

Вениамин Кондратьев, в свою очередь, поручил рассмотреть возможность создания на данной территории промышленного парка,и максимально освоить эту площадку с готовыми коммуникациями для эффективного использования.– Необходимо строить работающую экономику и максимально эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, – подчеркнул губернатор.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
Вениамин Кондратьев: «Для аграриев Кубани надо организовывать мастер-классы на примере успешных хозяйств»

В рамках рабочей поездки в Новокубанский район губернатор посетил ЗАО «Коллективное сельскохозяйственное предприятие «Хуторок».
Ферма является старейшим сельскохозяйственным предприятием в России. В 2016 году ЗАО «Хуторок» заняло первое место в Центральной зоне края по урожайности зерновых колосовых и зернобобовых культур, которая составила почти 80 центнеров с гектара. Рост объемов производства стал возможным благодаря укреплению производственной базы хозяйства. Так, по инициативе генерального директора Федора Булдыжова, в 2016 году было приобретено три комбайна, восемь тракторов, импортные сеялки и культиваторы. Построены навесы для хранения сложной сельскохозяйственной техники, проведена реконструкция нефтебазы. 

Помимо этого, в хозяйстве проводится целенаправленная работа по повышению продуктивности животноводства: действует комбикормовый цех и склад для хранения кормов, ведется реконструкция корпусов ферм с заменой импортным оборудованием. 

По типу мегафермы в хозяйстве с минимальными затратами были перестроены старые постройки, отметил директор предприятия, сейчас в них содержатся 900 коров, из них 600 голов - дойное стадо. – Были построены новые корпуса за 80 млн рублей, здесь у нас беспривязное содержание коров, животным комфортно, а это напрямую влияет на производство молока, – подчеркнул Федор Булдыжов.

Как пояснил вице-губернатор Андрей Коробка, на предприятии используются современные технологии, позволяющие создать комфортные условия содержания животных, за счет чего получаются высокие надои. Так, удой на одну фуражную корову в 2015 году составил 7547 кг, среднесуточный привес КРС - 656 гр. 

По словам Вениамина Кондратьева, такой опыт нужно максимально распространять и в других хозяйствах региона. – В этом хозяйстве не стали покупать мегаферму, а построили свою. Затратили 80 млн рублей вместо 1,2 млрд - вот где экономика и себестоимость молока. И эта ферма не хуже импортных. Здесь мы видим и другой пример: телята нашей кубанской селекции, на это 10 лет потратили, но теперь имеют результат. А кто-то 10 лет проплакал и просил постоянно помощи. Для наших аграриев надо организовывать мастер-классы на примере таких успешных хозяйств. И нам надо делать выводы: давать господдержку тем, кто будет идти по пути эффективного развития, помогать тем, кто реально берет и делает, - резюмировал Вениамин Кондратьев.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
Минсельхоз России: собрано около 470 тыс. тонн тепличных овощей, что на 20% больше, чем в прошлом году 

По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 13 сентября 2016 года в целом по стране составил 462,7 тыс. тонн, что на 20% больше, чем в прошлом году (в 2015 году – 382,9 тыс. тонн).
В том числе огурцов – 329,5 тыс. тонн (в 2015 году – 302,3 тыс. тонн), томатов – 119,9 тыс. тонн (в 2015 году – 72,4 тыс. тонн), прочих овощных культур – 13,3 тыс. тонн (в 2015 году 8,2 тыс. тонн). По данным Росстата по состоянию на 29 августа 2016 года, в рамках еженедельного наблюдения цен, средняя потребительская цена на свежие огурцы составила 49,6 рублей за килограмм (повышение на 0,96% за неделю), на свежие помидоры – 61,46 рублей за килограмм (снижение на 6,23% за неделю).

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Запасы минудобрений у российских аграриев на 0,3 млн тонн выше прошлогодних
По состоянию на 12 сентября накопленные с начала года российскими аграриями ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 г.) составляли 2,5 млн тонн действующего вещества, что на 299,2 тыс. тонн превышает показатель на аналогичную дату 2015 г, сообщает Минсельхоз РФ. С начала 2016 г. на отчетную дату аграрии приобрели 2,3 млн тонн д.в. минудобрений, что на 13% больше, чем за аналогичный период годом ранее.

На 12 сентября средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат составляет: на аммиачную селитру – 14048 руб/т (на 0,5% ниже показателя на 12 сентября 2015 г.), на карбамид – 18928 руб/т (-3%), на калий хлористый – 15499 руб/т (+10%), на азофоску – 22435 руб/т (+5%), на аммофос – 30048 руб/т (-1%).

Источник: agroobzor.ru
Минсельхоз в 2018 году может вернуться к обсуждению пошлины на пшеницу
Минсельхоз РФ в начале 2018 года может вернуться к обсуждению целесообразности экспортной пошлины на пшеницу. Об этом, как передает РИА «Новости», заявил замглавы министерства Евгений Громыко. 

"Разработан проект постановления правительства… об обнулении вывозной таможенной пошлины (на пшеницу) до 1 июля 2018 года. Это даст нам возможность внимательно осмотреться, оценить плюсы и минусы этого момента, и потом уже, в начале 2018 года, возможно, вернуться к обсуждению этого вопроса", — сказал Громыко в ходе международного форума "Причерноморское зерно и масличные 2016-2017".

Россия для стабилизации ситуации на внутреннем рынке зерна с 1 февраля 2015 года ввела экспортную пошлину на пшеницу. Ее формула несколько раз менялась. Нынешняя пошлина действует с 1 октября и составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тысяч рублей за тонну, но не менее 10 рублей за тонну. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев 2 сентября объявил, что правительство РФ приняло решение обнулить экспортную пошлину на пшеницу на два года.

Источник: agroobzor.ru
Россия в текущем сезоне впервые обойдет ЕС по объему экспорта пшеницы
Россия в этом сельхозгоду (июль 2016 - июнь 2017 года) впервые станет крупнейшим экспортером пшеницы, прогнозирует ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН). Как считают эксперты ФАО, экспорт российской пшеницы составит 29,5 млн тонн, передает «Интерфакс». 

Прежний лидирующий мировой экспортер - Евросоюз - снизит поставки на 24%, до самого низкого показателя за последние четыре года - до 25,5 млн тонн. Это связано с ожиданием более низкого урожая, чем в прошлом году, из-за подтопления угодий во Франции, поясняется в пресс-релизе.

ФАО в августе повысила прогноз мировой торговли зерном на 9 млн тонн, до 383 млн тонн.

Торговля пшеницей составит 163,5 млн тонн, что на 5 млн тонн выше июльской оценки. Прогноз мировой торговли фуражными зерновыми повышен на 4 млн тонн, до 175,5 млн тонн.

Как и по пшенице, по фуражным зерновым ожидаются более низкие цены и большие объемы предложения, что должно привести к ужесточению конкуренции между ведущими экспортерами, считают эксперты ФАО.

РФ в прошлом сельхозгоду экспортировала 24,6 млн тонн пшеницы. Это был второй показатель в мировом рейтинге после ЕС. В то же время ряд экспертов уже по результатам прошлого году называли Россию лидером, поскольку рассматривали показатели экспорта ЕС не в целом, а по отдельным входящим в Евросоюз странам.

Источник: agroobzor.ru
Экспортные цены на российскую пшеницу продолжают снижаться
Экспортные цены на российскую пшеницу продолжают снижение на фоне низких мировых цен и проблем с экспортом в Египет, говорят аналитики.

По данным агентства ИКАР, цены в Новороссийске на пшеницу с 12,5-процентным содержанием протеина снизились на прошлой неделе до $168 за тонну франко-борт со $170,50 неделей ранее.

Агентство СовЭкон отмечает снижение цены этого класса пшеницы за неделю до $171,5 со $172,5 за тонну франко-борт.

"Мы не раз отмечали в последние недели отсутствие драйверов для роста рынка. Наши предположения начинают реализовываться. Экспорт идет относительно невысокими темпами, урожай рекордный, а курс рубля пока относительно стабилен. Дополнительный фактор давления на российские экспортные цены – продолжающееся падение котировок на пшеницу на Euronext. Прошедшая неделя стала самой плохой для европейского рынка пшеницы как минимум за последний год", - пишут аналитики СовЭкона.

По оперативным данным ФТС РФ, с начала маркетингового года по 7 сентября РФ экспортировала 6,4 миллиона тонн зерновых, из которых - 5,443 миллиона тонн пшеницы.

Египет на прошлой неделе отклонил поставку румынской пшеницы после того как вновь вернулся к нулевому требованию содержания грибка спорыньи в зерне. Россельхознадзор сообщил, что Египет не выдаёт разрешение на отгрузку российской пшеницы из-за применения требования по спорынье.

"Очевидно, что рано или поздно Египет, крупнейший импортер пшеницы в мире, откажется от своего абсурдного требования. Пока же этого не произойдет, цены на черноморскую и европейскую пшеницу будут под давлением", - отмечает СовЭкон.

Они также отмечают снижение цен на продовольственную пшеницу 4 класса на юге России - в среднем на 1.000 рублей до 9.650 рублей за тонну.

"Это первое снижение цен за последние недели на основную российскую экспортную позицию, до этого рынок непрерывно укреплялся с конца июля", - пишут аналитики.

Пшеница третьего класса на внутреннем рынке продолжила дорожать - на 50 рублей за неделю до 10.100 рублей с самовывозом, по-прежнему отмечается ограниченное предложение в ожидании более существенного роста цен.

СовЭкон также отметил, что на рынке начинаются торги кукурузой нового урожая, цены спроса в глубоководных портах составляют 9.800-10.000 рублей за тонну.

Индекс белого сахара ИКАР снизился за неделю до $570,58 за тонну с $582,29.

Источник: Рейтер
Standke Group рассматривает варианты сотрудничества с кубанскими предприятиями сферы АПК 

В Минсельхозе Краснодарского края состоялась встреча с представителями немецкой компании Standke Group. Присутствовали: заместитель министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Михаил Тимофеев и специалисты ведомства, владелец немецкой компании Штандке Илья, представители Standke Group в России, заместитель исполнительного директора Ассоциации экспортеров и импортеров Кубани Анатолий  Ротаренко, заместитель начальника отдела государственной поддержки и сопровождения инвестиционной деятельности управления инвестиционной политики департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Сергей Никифоров.

Как рассказал владелец Standke Group  Илья Штандке, его компания занимается продажей сырья на мировом рынке - Египет, Иран, Ирак, страны Европы:

- И мы с удовольствием будем сотрудничать с новыми партнёрами и поставщиками с российской стороны. Хотели бы от вас услышать, какие объёмы продукции есть и как мы можем выстроить сотрудничество с вашими сельхоз. предприятиями.

Анатолий Ротаренко отметил, что в данный момент работа с Европой в плане экспорта и импорта приостановлена по вполне понятным причинам.

-  Есть ограничительные меры, но вопрос разрешим. В частности, мы проводим, как и ранее, бизнес-миссии в различные страны, в том числе, и в Европу. Ближайшая миссия – в Чехию - 2-9 октября. Там можем увидеться и обговорить возможные точки соприкосновения. 

Сергей Михайлов, начальник управления перерабатывающей промышленности краевого Минсельхоза, рассказал о возможностях отрасли. В частности, о том, что предприятия переработки края имеют 16 направлений. Основные - кондитерское, молочное, мясное, производство сахара и растительного масла. Например, в масло-жировой отрасли работает порядка 45 предприятий, их  ассортимент – более 50 видов продукции от эконом до премиум-класса.

- Объём производства по маслу порядка 1 млн 100 тыс. тонн. Аккредитованы предприятия по международной системе качества, работают на международных рынках. По производству муки - сегодня работают в крае 49 предприятий, их годовой потенциал - 635 тыс. тонн, из которых всего 350 тыс. тонн в год уходит на внутреннее потребление. Имеется опыт работы по экспорту на международных рынках. Это поставки в Турцию, Иран, Абхазию, Армению. Возможность работать есть, и резервы тоже есть, - отметил Михайлов.

В свою очередь Михаил Тимофеев сказал, что кубанские предприятия готовы к сотрудничеству и пригласил более детально обсудить все нюансы в рамках предстоящего инвестиционного форума в Сочи.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
На развитие виноградарства может понадобиться свыше 79 млрд. руб.

Минсельхоз РФ подготовил три сценария концепции развития виноградарства и виноделия в России на 2016-2020 годы и плановый период до 2025 года 

Наиболее вероятным ведомство считает базовый вариант, на реализацию которого отрасли потребуется выделить 45,9 млрд. руб. из федерального бюджета. Это позволит повысить уровень обеспеченности внутреннего рынка отечественными виноматериалами до 84% (в прошлом году было 44%), расширить виноградники с 85,1 тыс. га в 2015-м до 125,7 тыс. га в 2025-м. Валовой сбор при этом вырастет с 475,2 тыс. до 919,2 тыс. тонн, а урожайность - с 75,3 до 98 ц/га, ожидают в ведомстве.

Пессимистичный сценарий предполагает направить в отрасль 19,5 млрд. руб. субсидий. В этом случае урожайность не увеличится, но за счет расширения площади виноградников до 98,1 тыс. га сбор достигнет 630,5 тыс. тонн.

Оптимальный сценарий почти на 60 млрд. руб. дороже, его реализация обойдется более чем в 79,1 млрд. руб. Зато он предусматривает рост виноградников до 153,3 тыс. га, повышение урожайности до 118,8 ц/га, а сбора - почти до 1,4 млн. тонн.

Для развития отрасли Минсельхоз России также намерен увеличить ставку субсидий на закладку и уход за виноградниками, ввести новые меры для повышения эффективности производства - возмещать 30% затрат на создание системы капельного орошения для виноградников и обновление материально-технической базы.

Источник: Agro2b 

Дмитрий Медведев дал поручение выделить 10 млрд. рублей на приобретение аграриями российской сельхозтехники со скидкой

Председатель Правительства России дал поручение ответственным ведомствам о выделении в 2017 году дополнительных бюджетных ассигнований в объеме не менее 10 млрд. рублей на реализацию подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие»

Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы в целях стимулирования приобретения сельскохозяйственной техники сельскохозяйственными товаропроизводителями. 13.09.2016, пресс-релиз Ассоциации «Росагромаш» Поручение главы Правительства России адресовано Минсельхозу России, Минпромторгу России, Минэкономразвития России и Минфину России. Уже 20 октября ответственные министерства должны доложить о результатах в Правительство России. Напомним, что по состоянию на 19.08.2016 года сумма субсидий по заключенным договорам составляет 14,7 млрд. рублей, что превышает объем финансирования (9,8 млрд. рублей, предусмотрено в федеральном бюджете на 2016 год). В рамках программы субсидирования производителей сельхозтехники № 1432 аграрии приобретают у производителей сельхозмашины со скидкой 25%-30%, что позволило существенно повысить темпы обновления парка и привело в росту производства сельхозтехники. В бюджете 2017 года на финансирование программы пока заложено в 5 раз меньше средств, чем в 2016 году — 1,91 млрд. руб.

Источник: www.advis.ru
В 2017г. мировые цены на зерно останутся низкими - Olam International 

Olam International Ltd, один из крупнейших мировых продовольственных трейдеров, прогнозирует, что в следующем году мировые цены на зерно останутся низкими в связи с обильным мировым предложением и сокращением китайского спроса. 
«В следующие шесть месяцев цены останутся низкими», - сказал генеральный директор Olam Санни Вергезе. – «Баланс по всему зерновому комплексу очень обременителен. Цены на пшеницу упали до самого низкого уровня за последние десять лет, в то время как стоимость кукурузы находится на уровне, который в последний раз видели во время мирового финансового кризиса, так как фермеры в ключевых производящих регионах, в т.ч. США и России, соберут хороший урожай».

Низкие цены на зерно выгодны потребителем и компаний-переработчиков, таких как Nestle SA и Kellogg Co, но вредны для фермеров и компаний, занятых в агробизнесе, в т.ч. для Deere & Co, крупнейшего в мире производителя тракторов и комбайнов.

Несмотря на большие запасы и хороший урожай зерна, Санни Вергезе не считает, что мир вступил в длительный период сверхнизких цен на зерно. «Это циклическое, а не структурное явление», - сказал он.

Источник: Зерно Он-Лайн
Для студентов кафедры виноделия КубГТУ учредят специальную стипендиальную программу

Винодельня «Кубань-Вино» и КубГТУ подпишут первый совместный договор об учреждении стипендиальной программы для студентов.

В рамках проекта поддержки профильного высшего профессионального образования ООО «Кубань-Вино» и Кубанский государственный технологический университет подпишут первый совместный договор об учреждении стипендиальной программы для студентов кафедры виноделия КубГТУ.

«Это позволит молодым специалистам с большим интересом взглянуть на свою будущую профессию ещё на стадии учебы и тем самым, в дальнейшем они пополнят ряды нового поколения талантливых российских виноделов», — сообщает пресс-служба предприятия.

Программа будет включать в себя конкурсный отбор, как со стороны университета, так и со стороны организации с последующей выплатой именных стипендиальных грантов победителям.
Подписание договора состоится 16 сентября в 10:00 на винодельне «Кубань-Вино» по адресу: станица Старотитаровская, ул. Заводская, 2.

«Кубань-Вино» — это одно из крупнейших предприятий России по розливу тихих и игристых виноградных вин. Сейчас предприятие имеет две производственные площадки в городе Темрюк и в станице Старотитаровская c суммарной производственной мощностью около 10 600 декалитров в год. Кроме того, винодельня имеет собственную сырьевую базу — вместе с агрофирмой «Южная» входит в состав винного холдинга «Ариант», владеющего около 10 000 га виноградников на Таманcком полуострове и под Анапой.

Источник: ЮГА.ру
Экспорт российской пшеницы: август оказался в 2 раза объемнее июля

За август 2016г. Россия экспортировала 3,046 млн. тонн пшеницы. Это в 2 раза больше экспорта июля и на 8% больше экспорта августа 2015г.

В августе (как и в июле) больше всего российской пшеницы было отгружено в Турцию (15%). В августе прошлого года 1-е место уверенно занимал Египет (22,5%). Сейчас он отошел на вторые позиции (14%), на третьем – Бангладеш (почти 8%).

Всего в августе российская пшеница был отправлена по 41 зарубежному адресу (29 – в июле 2016г. и 40 – в августе 2015г.).

Источник: www.zol.ru
ЖАТВА 2016: на 13 сентября намолочено 101,7 млн тонн зерна

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 13 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 37,8 млн. га или 80% к посевной площади (в 2015 г. – 33,6 млн. га). Намолочено 101,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 83,6 млн. тонн), при урожайности 26,9 ц/га (в 2015 г. – 24,9 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,3 млн. га или 85,7% к посевной площади (в 2015 г. – 7,3 млн. га). Намолочено 28,2 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 25,0 млн. тонн), при урожайности 38,5 ц/га (в 2015 г. – 34,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе - обмолочено 2,6 млн. га или 82,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 10,5 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,3 млн. тонн), при урожайности 40,7 ц/га (в 2015 г. – 37,3 ц/га).

В Приволжском федеральном округе - обмолочено 11,9 млн. га или 90,4% к посевной площади (в 2015 г. – 9,6 млн. га). Намолочено 24,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 16,4 млн. тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,0 ц/га).

В Центральном федеральном округе - обмолочено 6,6 млн. га или 79,3% к посевной площади (в 2015 г. – 6,8 млн. га). Намолочено 22,5 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 20,3 млн. тонн), при урожайности 34,3 ц/га (в 2015 г. – 29,9 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе - обмолочено 215,4 тыс. га или 62,5% к посевной площади (в 2015 г. – 202,3 тыс. га). Намолочено 477,6 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 372,2 тыс. тонн), при урожайности 22,2 ц/га (в 2015 г. – 18,4 ц/га).

В Северо-Западном федеральном округе - обмолочено 248,2 тыс. га или 64,1% к посевной площади (в 2015 г. – 225,6 тыс. га). Намолочено 696,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 808,4 тыс. тонн), при урожайности 28,0 ц/га (в 2015 г. – 35,8 ц/га).

В Уральском федеральном округе - обмолочено 2,6 млн. га или 73,6% к посевной площади (в 2015 г. – 1,0 млн. га). Намолочено 4,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 1,8 млн. га), при урожайности 17,6 ц/га (в 2015 г. – 18,0 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе - обмолочено 6,4 млн. га или 64,3% к посевной площади (в 2015 г. – 6,0 млн. га). Намолочено 10,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,6 млн. тонн), при урожайности 16,6 ц/га (в 2015 г. – 15,9 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 23,7 млн. га или 85,5% к посевной площади (в 2015 г. – 20,6 млн. га). Намолочено 70,2 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 55,7 млн. тонн), при урожайности 29,6 ц/га (в 2015 г. – 27,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 7,6 млн. га или 91,4% к посевной площади (в 2015 г. – 7,0 млн. га). Намолочено 18,1 млн. тонн (в 2015 г. – 16,1 млн. тонн), при урожайности 23,7 ц/га (в 2015 г. – 23,0 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 197,9 тыс. га или 6,8% к посевной площади (в 2015 г. – 380,4 тыс. га). Намолочено более 1,0 млн. тонн (в 2015 г. – 1,9 млн. тонн), при урожайности 50,9 ц/га (в 2015 г. – 49,8 ц/га).

Рис обмолочен с площади 9,0 тыс. га или 4,3% к посевной площади (в 2015 г. – 0,3 тыс. га). Намолочено 53,6 тыс. тонн (в 2015 г. – 1,4 тыс. тонн), при урожайности 59,9 ц/га (в 2015 г. – 46,7 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 203,4 тыс. га или 18,3% к посевной площади (в 2015 г. – 236,2 тыс. га). Накопано 8,8 млн. тонн (в 2015 г. – 9,1 млн. тонн), при урожайности 435,0 ц/га (в 2015 г. – 385,7 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 565,2 тыс. га или 7,5% к посевной площади (в 2015 г. – 643,4 тыс. га). Намолочено 1,2 млн. тонн маслосемян (в 2015 г. – 1,3 млн. тонн), при урожайности 20,6 ц/га (в 2015 г. – 20,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 508,7 тыс. га или 51,1% к посевной площади (в 2015 г. – 392,2 тыс. га). Намолочено 663,3 тыс. тонн (в 2015 г. – 615,3 тыс. тонн), при урожайности 13,0 ц/га (в 2015 г. – 15,7 ц/га).

Соя обмолочена с площади 221,2 тыс. га или 10,1% к посевной площади (в 2015 г. – 330,5 тыс. га). Намолочено 408,7 тыс. тонн (в 2015 г. – 564,9 тыс. тонн) при урожайности 18,5 ц/га (в 2015 г. – 17,1 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 124,4 тыс. га или 36,8% к посевной площади (в 2015 г. – 154,3 тыс. га). Накопано 2,8 млн. тонн клубней (в 2015 г. – 3,2 млн. тонн), при урожайности 221,9 ц/га (в 2015 г. – 210,3 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 81,7 тыс. га или 45,1% к посевной площади (в 2015 г. – 104,6 тыс. га). Собрано 1,6 млн. тонн (в 2015 г. – 1,7 млн. тонн), при урожайности 194,9 ц/га (в 2015 г. – 162,8 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 7,9 млн. га или 45,5% к прогнозной площади сева (в 2015 г. – 7,4 млн. га).

Источник: МСХ РФ
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 13.09 до 18ч. 14.09 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер западный северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 13-15 °, днем 27-29°.

В Краснодарском крае:

Днем в отдельных пунктах кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, в восточной половине края 7-12°, на Азовском побережье 13-18°; днем в крае 24-29°. На Черноморском побережье днем местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северный, северо-восточный, днем западный, северо-западный 6-11 м/с, днем местами порывы до 14 м/с при грозе до 18 м/с. Температура воздуха ночью 18-23°, днем 24-29°.

На последующие двое суток в крае:

15.09 местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северный 5-10 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 7-12°, в юго-восточных предгорьях 5-7°, на Азовском побережье 9-14°; днем 15.09 16-21°, 16.09 18-23°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 12-17°, днем 20-25°.
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