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Работа по проблемам фермеров в Краснодарском крае будет усилена

Представители администрации Президента РФ совместно с руководством региона, контрольно-надзорными органами представителями фермерских хозяйств и крупных агрохолдингов провели совещание, главной темой которого стало обсуждение обращений аграриев Краснодарского края к главе государства по вопросам использования земли. 
Как отметили представители администрации Президента РФ, обращения, поступившие в адрес Президента, были проанализированы, в ходе работы было выявлены системные проблемы, с которыми сталкиваются аграрии не только Краснодарского края, но и всей страны: часть из них касается вопроса перераспределения земельных участков, другая – продления договоров аренды. Как было отмечено в ходе совещания, указанные проблемы носят системный характер и требуют совершенствования действующего нормативно-правового поля. 

Участники совещания пояснили, сегодня фермеры готовы активно включиться в производство сельхозпродукции, создавая таким образом дополнительные рабочие места и обеспечивая занятость на селе. Однако зачастую они не могут получить доступ к земле, так как большая часть участков сельхозназначения находится у агрохолдингов, заявили участники встречи. Фермеры подчеркнули, что их проблемы носят долговременный характер и не решаются уже 10-15 лет.

Руководители агрохолдингов, в свою очередь, обозначили другую проблему: перераспределение земельных паев сейчас может привести к чересполосице, в отдельных случаях – к остановке деятельности сельхозпроизводств, которые сегодня дают значительный объем товарной продукции.

– Должна быть создана эффективная правовая модель, учитывающая баланс интересов обеих сторон, и фермеров, и агрохолдингов, – подчеркнули участники встречи.

С одной стороны, эта схема должна решать проблемы фермеров по доступу к земле, получению субсидий, использованию современных технологий, что позволит им стать полноценными и полноправными субъектами малого бизнеса. С другой стороны, новая модель не должна кардинально сказаться на деятельности агрохолдингов и быть поводом для передела не только земли, но и сложившихся экономических отношений.

Также было отмечено, что среди проблем фермеров есть вопросы, носящие индивидуальный характер. При этом в Краснодарском крае уже есть положительные примеры, когда фермеры и крупные товаропроизводители при содействии региональной власти приходили к соглашению по перераспределению земель. Так, фермеру из Ленинградского района Эдуарду Карпенкову было передано порядка 500 гектаров земли спорного участка. В пользу фермера Игоря Гузенко из Кореновского района было принято решение о регистрации права на земельный участок. Подобные примеры есть в Динском и Тбилисском районах. Также благодаря действиям существующей в крае рабочей группе по проблемам фермеров, по обращению Олега Петрова из Кавказского района, краевым судом были приняты документы для пересмотра ранее принятых решений о передаче земельного участка в муниципальную собственность. Как было отмечено в ходе совещания, данная работа будет продолжена с учетом рекомендаций федерального центра. 

Кроме того, по итогам встречи было принято решение переформатировать механизм взаимодействия рабочей группы с фермерами. Теперь работа должна строиться по принципу «одного окна»: фермер заявляет о своей проблеме, которая рассматривается одновременно представителями всех ведомств и структур, входящих в состав группы. Таким образом, обращающиеся фермеры смогут без проволочек получить необходимую помощь.

Кроме того в ходе совещания было решено усилить краевую рабочую группу. Ее возглавит вице-губернатор Андрей Коробка. Его заместителями станут сопредседатель Краснодарского регионального штаба ОНФ Любовь Попова и уполномоченный по правам фермеров в Краснодарском крае Вячеслав Легкодух. В комиссию также войдут представители правоохранительных органов региона.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края

Доля кубанской продукции в ассортименте магазинов шаговой доступности и рынков региона составляет 60 процентов

Такие данные были озвучены в ходе краевого совещания, по вопросу насыщения предприятий торговли продукцией кубанских товаропроизводителей. В заседании, которое провел глава региона, приняли участие вице-губернаторы Андрей Коробка и Юрий Гриценко, руководители профильных министерств и ведомств края, представители крупных федеральных и региональных сетей.
По словам руководителя краевого департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Юрия Полякова, ведомством совместно с органами местного самоуправления региона была проанализирована ситуация на 660 объектах торговли, в том числе магазинах шаговой доступности, рынках и ярмарках. Мониторинг показал, что доля кубанской продукции в ассортименте магазинов шаговой доступности и рынков региона в среднем составляет порядка 60%. 

– Кроме того отмечается тенденция: в небольших магазинах и на рынках нашей продукции представлено значительно больше, чем на полках магазинов федеральных торговых сетей, – отметил Юрий Поляков.

Так, в обследованных объектах торговли кубанские хлеб и хлебобулочная продукция составляют 93% ассортимента, молоко и молочная продукция – 81%, плодоовощная продукция – 85%, мясо птицы – 57%, куриное яйцо – 53%. В торговых точках сетевых компаний картина выглядит иначе: 83% хлебобулочных изделий и хлеба – местного производства. Молочная продукция от производителей Кубани занимает 50% полок, плодоовощная продукция – 65%. Мясо птицы и яйцо куриное – 30% и 20% соответственно.

В том, что по отдельным позициям товаров кубанские производители представлены слабо, губернатор убедился лично. До совещания Вениамин Кондратьев побывал в нескольких гипермаркетах краевой столицы, где оценил наличие местной продукции.

– Нам нужна системная работа и хорошая продуманная логистика. В магазинах, где мы побывали сегодня доля местных куриных яиц – от силы 20%. Зачем мы тогда помогаем развиваться торговым сетям? Мы их расширяем, а торговые полки занимаются продуктами из других регионов, – отметил в ходе совещания глава Кубани. 

Участники совещания обозначили несколько причин. Среди них: недостаточное предложение товаров, слабая реклама и неконкурентоспособность цен. 

– Существует также проблема несбалансированности отрасли. Нет томатов, огурцов, зелени. А других продуктов, например, молока – перепроизводство. Надо дотировать те отрасли, где можно прирасти, садоводство, например. Это скажется и на цене. Сейчас покупатель в первую очередь ориентируется на стоимость продукта, – пояснил гендиректор розничной сети «Магнит» Сергей Галицкий.

Господдержка нужна тем отраслям, которые смогут заполнить ниши рынка, согласился губернатор. Он также подчеркнул, что выходом из ситуации может стать выработка механизма совместных действий сельхозпроизводителей, торговых сетей и профильных министерств.

– Это общая экономика, давайте делать ее вместе и на взаимовыгодных условиях. Нам необходимо выработать стратегию рынка, в рамках которой мы точно будем знать, сколько сельхозпродукции производить и где ее реализовать, – заявил глава региона. 

Губернатор отметил, что недостаточно только лишь отмечать местную продукцию в сетях зелеными ценниками, нужна более агрессивная политика продвижения кубанской продукции.

– Мы аграрный край, надо делать так, чтобы производители не испытывали проблем со сбытом, а развивались, – резюмировал Вениамин Кондратьев.
Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края

«Агрокомплекс им.Ткачева» попросил Россельхознадзор проверить «молочку» 

АО фирма «Агрокомплекс им.Н.И.Ткачева» попросило Россельхознадзор проверить свою молочную продукцию на предмет фальсификата, сообщает пресс-служба ведомства.
Ранее Россельхознадзор сообщал о возможности предприятий-производителей молочной продукции Краснодарского края и Республики Адыгея заявить о своей добросовестности, в части отсутствия фальсификации при производстве молочной продукции, и попасть в «Список честных».
В среду, 14 сентября, государственные инспектора управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея произвели отбор проб готовой молочной продукции с целью исследования ее на предмет фальсификации растительными жирами. В рамках мероприятия были отобраны образцы сыров в ассортименте, творога, масла сливочного и сметаны. Отобранные пробы направлены в ФГБУ «Краснодарская межобластная ветеринарная лаборатория» для исследования. О результатах будет сообщено дополнительно.
По данным СПАРК, выручка АО фирма «Агрокомплекс им.Н.И.Ткачева» в 2015г. увеличилась на 46% по сравнению с 2014 г., а чистая прибыль выросла на 60%, достигнув 6,6 млрд рублей.
Агрохолдинг, основанный в 1993г. отцом нынешнего министра сельского хозяйства Николаем Ткачевым, в настоящее время объединяет более 60 компаний, где работает свыше 24 тыс. человек. Компании занимаются животноводством, растениеводством, птицеводством, производством кормов, мясопереработкой, хранением и логистикой.
«Агрокомплекс» располагает сетью в 600 магазинов в Краснодарском и Ставропольском краях, а также в Ростовской области. Кроме того, компания планирует открыть еще 50-60 магазинов в Крыму. Общая площадь складов «Агрокомплекса» достигает 172,8 тыс. кв. м.

Источник: kuban.rbc.ru 
Из морпортов Краснодарского края с 6 по 12 сентября было отгружено на экспорт 28 судов с зерном 

Через морские порты Краснодарского края («Ейск», «Тамань», «Кавказ» и «Новороссийск») с 6 по 12 сентября 2016 года было отгружено на экспорт 28 судов с зерном и продуктами его переработки, общим объемом более 511 тыс. тонн, в т.ч. 21 судно с пшеницей – более 407 тыс. тонн. Об этом 14 сентября сообщила пресс-служба территориального управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея.

«Зерновая продукция в отчетный период была направлена в ​​16 стран мира - Бангладеш, Грецию, Турцию, Израиль, Италию, Йемен, Ливан, Марокко, Саудовскую Аравию, Нигерию и др», - говорится в сообщении.

В настоящее время в морпортах Краснодарского края продолжается погрузка на суда партий ячменя, кукурузы, нута, гороха, льна, пшеницы продовольственной 3 и 4 класса, общим объемом более 391 тыс. тонн. Данная продукция планируется к отправке в Бангладеш, Ливан, Мексику, Саудовскую Аравию, Турцию и Южную Корею.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
COPA-COGECA прогнозирует снижение урожая пшеницы в Евросоюзе на 10%

Комитет профессиональных сельскохозяйственных организаций Евросоюза (COPA-COGECA) прогнозирует в текущем году снижение урожая пшеницы в странах Евросоюза на 10% по сравнению с прошлым годом, сообщает Зерно Он-Лайн.

Так, валовой сбор пшеницы во Франции сократится на треть. Причиной неурожая стала, главным образом, неблагоприятная погода, еще одна причина - распространение вредителей и болезней растений. Бороться с вредителями и болезнями с каждым годом все труднее, поскольку они становятся более устойчивыми к пестицидам.

В COPA-COGECA обеспокоены тем, что неурожай ухудшит финансовое положение европейских фермеров. Нехватка средств не позволит фермерам купить достаточное количество сертифицированных семян и удобрений, что может привести к повторению неурожая и в следующем сезоне.
Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Минфин хочет пересмотреть структуру госпрограммы развития АПК
Министерство финансов РФ полагает, что в связи с изменившимися макроэкономическими условиями необходимо серьезно пересмотреть структуру госпрограммы развития АПК, говорится в опубликованном письме Минфина от 21 июля 2016 года, передают РИА Новости.
«В условиях адаптации экономики к изменившимся макроэкономическим условиям и необходимости формирования источников роста экономики РФ требуется комплексный пересмотр структурной модели программы, в том числе путем перехода на проектный принцип господдержки развития отрасли, создания условий для замещения бюджетного финансирования отрасли внебюджетным, повышения эффективности и результативности соответствующих мероприятий программы», — говорится в письме.

Кроме этого, Минфин полагает, что при пересмотре модели госпрограммы необходимо отказаться «от не доказавших свою исключительную эффективность направлений, не в должной степени стимулирующих привлечение частных инвестиций в отрасль».

Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия рассчитана на 2013-2020 годы. В 2016 году на нее должно было быть выделено из федерального бюджета 237 миллиардов рублей, однако позднее сумма была сокращена до 215 миллиардов.

Источник: Агентство АгроФакт
Немецкий концерн Bayer достиг договоренности о покупке американской компании Monsanto за $66 млрд.

Эта сделка станет крупнейшей в этом году в мире и рекордной в истории германского бизнеса, отмечает Bloomberg.

Сообщение о покупке Monsanto размещено на сайте Bayer. Сделка одобрена правлениями обеих компаний.
Bayer выкупит акции Monsanto по цене $128 за штуку, сумма сделки составит $66 млрд. В результате будет создан крупнейший в мире производитель гербицидов и генетически модифицированных семян, отмечает Bloomberg.
Сделку еще предстоит одобрить антимонопольным регуляторам. В сообщении Bayer отмечается, что она заплатит Monsanto $2 млрд, если разрешение на покупку не будет получено.
Консолидация производителей происходит на фоне падения цен на пестициды, гербициды и удобрения, пишет Bloomberg. Агентство напоминает, что в феврале этого года China National Chemical Corp. согласилась купить швейцарскую компанию Syngenta. Кроме того, планируется объединить нацеленные на агробизнес направления американских концернов DuPont и Dow Chemical после их слияния.
Акции Bayer торгуются в среду по €95,69 за штуку, что 2,56% выше цены закрытия. Акции Monsanto стоят $106,10 — на 0,83% ниже цены закрытия. Рыночная капитализация Bayer составляет €79,11 млрд, а Monsanto оценивается в $46,52 млрд.
Источник: rbc.ru
Инфляцию тормозит снижение цен на овощи и фрукты 

Нулевая инфляция в РФ, которая наблюдается уже третью неделю подряд, связана с сезонным снижением цен на плодоовощную продукцию, утверждают в Минэкономразвития России. По данным Росстата, за неделю с 6 по 12 сентября инфляция составила 0% (третью неделю подряд) с начала года по 12 сентября - 3,9%, в годовом выражении к 12 сентября - 6,6-6,7%. 

"Нулевая недельная инфляция связана с сезонно дешевеющей плодоовощной продукцией", - сказал агентству ТАСС представитель МЭР. 

Но годом раньше в сентябре индекс потребительских цен составил 0,6%, с начала года 10,4%, в годовом выражении - 15,7%. В 2014 году в сентябре индекс потребительских цен составлял 0,7%, с начала года - 6,3%. Получается, что нынче овощи и фрукты дешевеют активнее. Тем более, что за минувшую неделю цены на куриные яйца выросли на 0,9%, а молоко, сметана, творог, сливочное масло, маргарин, свинина, колбаса, хлеб, карамель подорожали на 0,2-0,3%. 

В то же время плодоовощная продукция подешевела на 1,9%, в том числе морковь - на 4,3%, картофель, лук, капуста - на 3,6-4,1%. Зато свежие огурцы подорожали на 1,9%. Сахарный песок подешевел на 1,6%, гречневая крупа, рис и рыба - на 0,2-0,4%. Цены на автомобильный бензин за неделю не изменились, дизельное топливо подешевело на 0,1%.

Источник: Российская Газета
Людмила Маницкая: цена растет, но сырого молока становится все меньше 

Такое мнение высказала исполнительный директор Молочного союза России (РСПМО) в ходе Международной конференции ЕАЭС по производству и переработке молока, открывшейся в Сочи. С мероприятия передает корреспондент The DairyNews 

"Сейчас мы наблюдаем увеличение роста цены закупки, при этом сырья становится все меньше. Однако дефицит сырого молока не ощущается, так как падает спрос (в стране фиксируется снижение покупательской способности) и растёт объём фальсификата", - высказалась о ситуации в отрасли Людмила Маницкая.
По словам эксперта, цена закупки сырого молока в разрезе регионов в России варьируется от 14,2 руб/кг до 120 руб/кг (в ЧАО).
"В 2016 году мы наблюдаем на рынке молока и молочной продукции рост производства цельномолочного сегмента (2,8%), рост производства творога (2,5%) и сыров (4%), в т.ч. мягких сыров (17%) и сырных продуктов (7,6%). Производство СОМ сократилось на 6,2%, СЦМ выросло - на 14%", - отметила Людмила Маницкая в докладе "О развитии молочной отрасли в РФ".

Источник: www.agroru.com
РФ в сентябре может увеличить экспорт зерна до 4,2-4,3 млн т, если договорится с Египтом по спорынье - эксперт
Россия в сентябре может экспортировать 4,2-4,3 млн тонн зерна против 4,18 млн тонн в сентябре прошлого года, прогнозирует замдиректора департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагротранс" Игорь Павенский.

Однако, как заявил И.Павенский "Интерфаксу", этот объем возможен в том случае, если удастся урегулировать с Египтом проблему "нулевой спорыньи", из-за которой Египет приостановил отгрузку российской пшеницы.

По его данным, под угрозой срыва находятся поставки 373 тыс. тонн пшеницы, которая в основном была закуплена на тендерах GASC (главное управление Египта по поставкам сырья). Экспорт заблокирован, несмотря на то, что в уже заключенных контрактах прописан норматив по спорынье в 0,05%.

Как сообщалось, проблема возникла в связи с тем, что в сентябре Египет ввел норму, в соответствии с которой содержание спорыньи не должно превышать 0%.

Как заявил И.Павенский, экспорт в первую неделю сентября прошел успешно, было отгружено 943 тыс. тонн зерна, что на 4% выше прошлогоднего показателя - 908 тыс. тонн.

По его словам, заявки на перевалку зерна в портах в сентябре пока составляют 1,28 млн тонн зерна, что на 16% ниже, чем в сентябре 2015 года, когда перевалка составила 1,53 млн тонн. В частности, заявки на перевалку пшеницы составляют 1,05 млн тонн против 1,25 млн тонн в сентябре 2015 года, ячменя - 134 тыс. тонн против 156 тыс. тонн, кукурузы - 95 тыс. тонн против 131 тыс. тонн соответственно.

Доля глубоководных портов в общем объеме российского экспорта в сентябре может составить 37%, что соответствует показателю прошлого года.

По словам эксперта, цена спроса на российскую пшеницу с протеином выше 12,5% с поставкой в октябре за две недели "просела" на $5 за тонну, до $165-167 при цене предложения около $169-171 за тонну (снижение за неделю на $4). "Однако большинство продавцов зерна пока не готово к такому низкому ценовому уровню", - отметил И.Павенский.

Цена на российский ячмень относительно стабильна - в пределах $152-154 за тонну. "Есть сообщения о том, что Саудовская Аравия, являющаяся крупнейшим покупателем ячменя, традиционно осенью приостановила закупки этого зерна. Оживление закупок ожидается только в декабре", - сказал эксперт.

В то же время "проседание" мировых цен и большой урожай "давят" на внутренний рынок. В результате, по данным "Русагротранса", цены на зерно в европейской части страны за неделю снизились в среднем на 300 рублей за тонну. Так, цена пшеницы 4 класса составляет в пределах 8 600 рублей за тонну, ячменя - 7 000-7 600 рублей. На юге цена этой пшеницы варьируется в диапазоне 9 300-9 600 рублей за тонну, в Поволжье - 8 400-8 700 рублей.

Источник: ИНТЕРФАКС
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 14.09 до 18ч. 15.09 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 12-14°, днем 24-26°.

В Краснодарском крае:

В отдельных пунктах в южной половине края кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный 5-10 м/с местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 9-14°, днем 21-26°. На Черноморском побережье местами кратковременный дождь, гроза, ночью и утром в предгорьях Туапсинского района сильный дождь. Ветер северо-западный, западный с переходом на северо-восточный 6-11 м/с, при грозе порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью 15-20°, днем 24-29°.

На последующие двое суток в крае:

16.09 по южной половине края в отдельных пунктах небольшой кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный с переходом 17.09 на юго-западный 5-10 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 8-13° местами до 8°; днем 20-25° местами до 27°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 10-15°, днем 20-25°.

Материал подготовлен отделом аналитики, телекоммуникаций 
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