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В краевом Минсельхозе обсудили проблемы современной селекции и семеноводства овощных культур

В частности речь шла о промышленном производстве семян томатов. Совещание провёл зам. главы региона Андрей Коробка. В заседании также приняли участие и. о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона Сергей Орленко, директор ФГБНУ «ВНИИ риса» Сергей Гаркуша, учёные-селекционеры, руководители овощеводческих хозяйств и консервных предприятий края.

Открывая совещание, Андрей Коробка обозначил, что ежегодно производство овощей в крае растёт. Если в 2001 году кубанские аграрии собрали 454 тыс. тонн овощей, то в прошлом почти в 2 раза больше - 869 тыс. тонн. В этом году производство овощей ожидается на уровне 870 тыс. тонн. При этом доля отечественного посадочного материала крайне мала - при потребности края в 28 тоннах семян томатов на долю кубанских семеноводов приходится только 300 кг. Кроме того, возникает вопрос качества выращенной из отечественных семян продукции. Если аграрии намерены сдавать её на переработку, то она должна соответствовать требованиям перерабатывающих предприятий. Пока что, даже при наличии в крае необходимого объёма сырья, ряд заводов предпочитает закупать его в других регионах.

- Наши заводы сегодня должны работать на кубанском сырье, а не возить его из соседних регионов. Поэтому нужно понимать – можем ли мы на достойном уровне выращивать томаты, огурцы и прочие овощные культуры из собственной семенной базы. Безусловно, в этом вопросе без помощи ученых-селекционеров нам не обойтись, - подчеркнул зам.главы региона.

В Краснодарском крае на сегодняшний день селекцией и семеноводством овощных культур занимаются ФГБНУ «ВНИИ риса», ГНУ «Крымская опытно-селекционная станция», а также селекционно-семеноводческая фирма «Гавриш».  

Директор ФГБНУ «ВНИИ риса» Сергей Гаркуша рассказал о возможностях института в деле производства семян кубанской селекции и сдерживающих факторах, которые не дают производить большие объёмы посадочного материала.

- В институте сегодня есть все условия для того, чтобы выращивать овощные культуры из отечественных семян. Наших мощностей достаточно, чтобы ускорить селекционные процессы и семеноводство томатов. Но, к сожалению, объём затрат на производство семян значительно превышает выручку от их продажи. Причина - в отсутствии позиционирования и маркетинговой составляющей. Уже несколько лет подряд в крае не проводятся даже Дни поля по овощеводству, где аграрии на практике смогли бы убедиться в достоинствах отечественных гибридов, - сказал Гаркуша.

Решение вопроса Гаркуша видит в налаживании сотрудничества между институтом,  перерабатывающими предприятиями и сельхозпроизводителями:

- Переработчики должны дать заказ Институту на те сорта томатов, которые им нужны для переработки и консервации. А районы, которые намерены выращивать продукцию для этих заводов, будут закупать семена у нас.

Андрей Коробка также отметил, что только консолидация усилий позволит достичь конкретного результата.

- Должна быть цепочка, звеньями которой будут служить переработчики, производители, наука и даже Министерство сельского хозяйства. Если мы будем всё рассматривать отдельно, то ничего не получится. Объединив усилия, поставив задачу и понимая ответственность и приоритеты выполнения задач каждого на местах, будет реальный результат, - подчеркнул вице-губернатор.

В ходе совещания также заслушали заведующую отделом овощекартофелеводства ФГБНУ «ВНИИ риса» Светлану Королеву, которая рассказала о достижения Института в части создания гибридов специально для переработки. Руководители овощеводческих хозяйств и консервных предприятий края, в свою очередь, рассказали о проблемах, не дающих наладить межотраслевое сотрудничество. Более детально вопросы сотрудничества производителей сельхозсырья с предприятиями консервной отрасли края на взаимовыгодной основе планируется обсудить в ближайшее время на краевом совещании.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
РФ за год увеличила производство тепличных овощей на 25%

Россия в этом году увеличит производство тепличных овощей на 25% - до 840 тыс. тонн в год, заявил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на правительственном часе в Госдуме в среду.

Он отметил, что за 4 года производство выросло в 1,5 раза.

"Но мы еще далеки от полного обеспечения потребности в их производстве, в ближайшие 5 лет необходимо ежегодно вводить примерно по 400 га - это порядка 80 теплиц - в год. Всего нам нужно построить 400 теплиц общей площадью 2 тыс. га", - сказал он, отметив, что по итогам т.г. планируется ввести порядка 185 га теплиц.

А.Ткачев также заявил, что министерство рассчитывает на существенную динамику роста и в садоводстве. В прошлом году объем субсидий на закладку и уход за садами был увеличен более чем в 5 раз. Для замещения импорта к 2020 г. необходимо заложить 72 тыс. га садов, или 14 тыс. га ежегодно.

"Это означает, что мы должны закладывать порядка 300 садов в год", - уточнил он.

Пока эта работа соответствует заданной динамике: по итогам года будет заложено 14 тыс. га садов. По урожаю фруктов показатели выше прошлогодних примерно на 7%. В этом году ожидается сбор 3,1 млн. тонн фруктов против 2,9 млн. тонн в прошлом году.

Говоря о развитии виноградарства, министр заявил, что до 2020 г. необходимо заложить 50 тыс. га новых виноградников, то есть не меньше 10 тыс. га в год. В этом году заложено 4,5 тыс. га новых виноградников, что на треть больше, чем годом ранее (3,4 тыс. га).

Как прогнозирует Минсельхоз, в этом году с общей площади плодоносящих виноградников, которая составляет 68 тыс. га, будет собрано 500 тыс. тонн винограда, что на 6% больше, чем в прошлом году. Общая площадь виноградников составляет 86 тыс. га.
Источник: "АПК-Информ: овощи & фрукты"
Россия: произведено более 5 миллионов тонн свекловичного сахара

По данным аналитической службы Союзроссахара по состоянию на 14 декабря т.г. произведено 5,02 млн. т сахара  из свеклы урожая 2016 г.

Валовое производство сахарной свеклы составило около 51,3 млн. т, из которых поступило на заводы 41,9 млн. тонн сахарной свеклы.

Суточное производство сахара составляет около 40,0 тыс. т, что в 2,5 раза превышает внутреннее потребление.

Производство сахара в России свыше 5,0 млн. т  наблюдалось дважды. При этом в 2011 г. этот уровень был превышен к концу сезона – к 1 февраля 2012 г., а в 2015 г.- к 1 января 2016 г.

Продолжают работать 67 сахарных заводов, из которых около 20 будут работать в январе 2017 года и 3 продолжат в феврале.

Подведение итогов текущего производственного сезона, экспортный потенциал стран ЕАЭС и СНГ, развитие отечественной селекции, будут освещены на ежегодной конференции "Рынок сахара стран СНГ 2017", которая пройдет в Москве в марте 2017 года.

Источник: Союзроссахар
На Кубани за 11 мес. 2016г. выросло производство мяса, молока и яиц 

В Краснодарском крае за 11 месяцев 2016г. выросли объемы производства мяса, молока и яиц, сообщает территориальный орган официальной статистики.

 Объем производства мяса (скот и птица на убой в живом весе) в регионе за указанный период увеличилось на 0,1% по сравнению с январем-ноябрем 2015г., составив 436 тыс. тонн, молока – на 1% до 1,23 млн тонн, яиц — на 10% до 1,6 млн штук.

На конец ноября 2016г. поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составило 541 тыс. голов (в т.ч. 214 тыс. коров, 417 тыс. свиней и 216 тыс. овец и коз). Это на 0,3% меньше показателя на аналогичную дату прошлого года.

Как сообщалось ранее, объем продукции сельского хозяйства в Краснодарском крае в январе-октябре 2016г. вырос на 1,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В денежном выражении за этот период в крае было произведено продукции агропромышленного комплекса на 364,3 млрд рублей. Объем производства сельскохозяйственной продукции в Краснодарском крае по итогам 2015г. составил 333,58 млрд рублей. 

Источник: РБК
Сельскому хозяйству необходим интернет 

Вице-премьер Аркадий Дворкович поручил Минсельхозу, Минпромторгу и Минкомсвязи разработать план мероприятий по внедрению интернета вещей в агропромышленном комплексе, подготовить предложения по обеспечению доступа в интернет на землях сельхозназначения в Воронежской области, Ставропольском и Краснодарском краях и порядок строительства объектов связи на этих землях. Это следует из протокола совещания у Дворковича 21 октября. «Ведомости» ознакомились с документом, его подлинность подтвердили два человека, присутствовавших на совещании.

Информационные технологии позволят повысить эффективность сельхозпроизводства и снизить себестоимость продукции, объясняет представитель Минсельхоза. Для аграриев планируется разработать и внедрить информационные системы и сервисы, добавляет представитель министра по вопросам открытого правительства Михаила Абызова, который также участвует в разработке предложений. Для этого сначала необходимо обеспечить доступ в интернет на сельскохозяйственных землях. В дальнейшем для оценки эффективности использования земель будет проводиться космический мониторинг с публикацией результатов в интернете. Для управления климатическими рисками будут разработаны сервисы на основе данных с метеостанций и радиолокаторов Росгидромета. Эти данные будут публиковаться на государственных порталах и в информационных системах, объясняет представитель Абызова.

Российская венчурная компания (РВК) и «Ростелеком» вложат в стартапы не менее 1,5 млрд рублей.

Оба собеседника не сказали, в какие сроки и за чей счет могут быть внедрены новые технологии. Представитель Абызова лишь допускает, что это можно сделать на условиях государственно-частного партнерства.

Сотовые сети к нагрузке готовы

В сельской местности в России редко имеется широкополосный мобильный интернет. Но для применения интернета вещей в сельском хозяйстве (для мониторинга температуры, влажности и т. п.) он и не нужен, за исключением разве что видеонаблюдения, считает основатель стартапа Starnetalliance (создает и производит операторское оборудование для интернета вещей) Анатолий Сморгонский.

Сельскохозяйственный сектор по производительности труда отстает от США и стран Европы в 3–5 раз, отмечает замдиректора Фонда развития интернет-инициатив Сергей Скрипников. Интернет вещей позволит снизить себестоимость производства за счет оптимизации затрат и правильно выстроенной системы хранения и первичной переработки продукции, продолжает эксперт. Как следствие, вырастет конкурентоспособность аграриев. Также это позволит минимизировать количество используемых химикатов и лучше бороться с воровством, отмечает он.

Sistema погружается в виртуальные миры

Впрочем, пока использование высоких технологий в диковинку для российских аграриев. Посевные площади в России составляют около 80 млн га, говорит директор аналитического центра «Совэкон» Андрей Сизов. Но высокие технологии применяются не более чем на 5–10% площадей, указывает он. Впрочем, это не так уж плохо, уверен представитель Минсельхоза: «Работа пошла».

Калужское предприятие АПК «Извольский» пользуется системой ExactFarming, созданной бывшим совладельцем «Техносилы» Михаилом Кокоричем и его партнерами. Она позволяет следить за заболеваниями, фазой развития растений и проч., не выезжая на поле, объясняет гендиректор АПК «Извольский» Константин Злобин. Это снижает риски потерь и способствует значительному снижению себестоимости, говорит Злобин.

Представители Минкомсвязи, Минэкономразвития, Минфина на вопросы «Ведомостей» не ответили.

Автор: KVEDOMOSTI.RU
Специалисты Россельхознадзора разработали систему распознавания вида рыбы в консервах.

Специалисты центра безопасности промысловой продукции Россельхознадзора завершили разработку системы распознавания вида рыбы в консервах. В настоящее время система, работающая в режиме реального времени, активно внедряется в регионах РФ.

«Разработанные специалистами центра безопасности комплекты тест-систем позволяют в режиме реального времени распознать вид рыбы, содержащейся в консервах. Исследования производятся методом цепной полиразмерной реакции», — отмечено в сообщении надзорного ведомства.

При помощи нового оборудования эксперты Россельхознадзора могут получить достоверную информацию о наличии в консервах различных видов рыбы – горбуши, кеты, лосося, других видов осетровых, трески, сайды, пикши, минтая, сайды.
Источник: KVEDOMOSTI.RU
«Оливье» подорожает на 1,8%, а «сельдь под шубой» – на 3,7%.

14 декабря в МИА «Россия сегодня» состоялась пресс-конференция «Новогодние ожидания россиян». Заместитель руководителя Федеральной службы государственной статистики Сергей Егоренко представил широкий спектр статистических цифр об изменениях потребительских цен, а также традиционные данные о стоимости набора продуктов питания для новогоднего стола по Российской Федерации.

С. Егоренко подчеркнул: по сравнению с серединой 2014 года (падение цен на нефть и курса рубля к валюте, начало санкций и антисанкций) потребительские цены выросли более чем на четверть. Но есть позитивная динамика: цены растут плавно (за исключением Крыма и Севастополя), индекс потребительских цен с начала 2016 года составил 105% – это самый низкий рост, начиная с 1992 года. Признаки негативные: падение спроса на товары (особенно на мебель, транспорт), низкий уровень потребительской уверенности, особенно был заметен в первом квартале года. Не везет прекрасной половине: тушь для ресниц подорожала на 9,4%, зато подешевели на 1,8% смартфоны. Резко упал зарубежный туризм. Походы в театр подорожали на 8%, в Москве – на 15%

«Факты говорят о том, что ситуация стабильна и прогнозируема, – утешил выступающий, – наш уровень индекса потребительских цен выглядит позитивнее, чем в Белоруссии, Казахстане и Украине. Правда, по сравнению с 2015 годом рост цен на непродовольственные товары шел активнее – в этом сегменте велика доля импорта». Он отметил рост цен на гречневую крупу (непонятный), масло сливочное, рыбу. Дефляция наблюдалась по свинине, рису, птице, овощам. Сегодня высока доля импорта по говядине, сухому молоку, сырам, животному маслу. Растет в цене табак, обувь. А также дорожает вино-водочная продукция, но это наше население никогда не страшило.

Прирост цен на услуги в среднем составил 4,6%, рост по ЖКХ – 5,3%, резко выросли услуги почтовой связи.

Росстат подсчитал стоимость набора продуктов питания для новогоднего стола в среднем по России в расчете на семью из четырех человек. Праздничная трапеза составила 5585 рублей, что на 3,6% больше, чем годом ранее. Ведомство включило в этот набор сырокопченую колбасу, мясные копчености, рыбные консервы и деликатесы, икру лососевых рыб, курицу, говядину, сливочное масло, сыр, шоколадные конфеты, хлеб, апельсины, лимоны, яблоки, сок, свежие и консервированные огурцы и помидоры, чай, торт, картофель, салат оливье, сельдь под шубой, коньяк, отечественное игристое вино, минеральную и газированную воду.

Стоимость новогоднего стола с этим набором продуктов наиболее высока в Чукотском автономном округе — по подсчетам Росстата она составляет на конец 2016 года 8382 руб., в Москве 6863 руб., в Санкт-Петербурге — 5904 руб., в Калмыкии — 4124 руб.

Стоимость минимального набора продуктов (экономный вариант) для новогоднего стола в среднем по России в расчете на семью из четырех человек составила на конец 2016 года 1954 рубля, что на 3,9% больше, чем годом ранее. В этот набор входят: вареная колбаса, соленая сельдь, курица, сыр, шоколадные конфеты, ржаной хлеб, яблоки, рыбные консервы, чай, картофель, морковь, свекла, лук, яйца, маринованные огурцы, консервированный горошек, отечественное игристое вино, минералка и водка.

Росстат рассчитал даже индекс салата «оливье» на 2016 год. По сравнению с 2015 годом стоимость порции оливье выросла на 1,8 % – до 310,06 рублей. Из необходимых ингредиентов больше всего подорожал майонез, его стоимость выросла на 8,6 %. Цена на зеленый горошек и огурцы выросла на 3,2 %, на вареную колбасу – на 1,3. Примечательно, что некоторые продукты, необходимые для приготовления салата, подешевели: морковь и лук – на 15%, яйца – на 4,9, картофель – на 1,3%.
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Ведомство не обошло вниманием второе традиционное блюдо наших граждан и посчитало индекс салата «сельдь под шубой». Он также подорожал – на 3,7%. Его тарелка будет стоить почти 155 рублей. Салат также подорожал в основном за счет майонеза и селедки – ее цена выросла на 6,2% – почти до 72 рублей.

Какая гулянка без ресторана, особенно для молодых. Ужин в ресторане в среднем по России в расчете на одного человека составляет 2418,9 руб. Дороже всего стоимость ужина в столице — 3657,3 руб., дешевле — в Марий Эл — 1406,2 руб. В Питере — 2223,5 руб. Ужин включает два вида закусок, одно горячее блюдо, десерт, два вида алкогольных напитков, напиток холодный и горячий, 4 ломтика хлеба.

Под занавес брифинга автор строк задал Сергею Егоренко вопрос: «В прошедший понедельник в передаче «Аграрная политика», которую на ОТР ведет издатель «Крестьянских ведомостей» Игорь Абакумов, прозвучало мнение авторитетного эксперта, экс-директора департамента животноводства Минсельхоза РФ Владимира Лабинова: цена молока на потребительской полке в 2017 году возрастет и скорее всего рост превысит темпы инфляции. Вы как считаете»? Замруководителя Росстата, подумав, заметил: «У меня сейчас нет под рукой данных об объемах производства молока, но я не помню, чтобы у нас было серьезное понижение производства за последние месяцы, по крайней мере, ничего драматичного не происходило».

Дополнила начальник Управления статистики цен и финансов Росстата Лариса Кобринская: «В октябре 2016-го цены на молоко у сельхозпроизводителей к декабрю выросли на 9,4%. Если говорить о потребительском рынке, то цены на пастеризованное молоко жирностью 2,5-3,2% увеличились по сравнению с декабрем на 7,5%, на стерилизованное – на 9,4%. Конечно, цены на молоко растут, если посмотреть в длительной динамике с 2010 года, тогда рост цен доходил до 14-20%. Напомню, наша задача – не прогноз, а констатация факта».

Об оценке индекса потребительских цен с 6 по 12 декабря 2016 года.
За период с 6 по 12 декабря 2016 г. индекс потребительских цен, по оценке Росстата, составил 100,1%, с начала декабря – 100,2%, с начала года – 105,2% (декабрь 2015г.: в целом за месяц – 100,8%, с начала года – 112,9%).

За прошедшую неделю цены на масло сливочное выросли на 1,0%, яйца куриные – на 0,9%, молоко, сметану, творог жирный и сыр – на 0,4-0,8%. Одновременно сахар-песок стал дешевле на 0,8%, масло подсолнечное – на 0,3%, крупа гречневая и соль – на 0,2%.

Прирост цен на плодоовощную продукцию в среднем составил 0,8%, в том числе на свежие огурцы и помидоры – 4,0% и 1,0% соответственно.

 На бензин автомобильный цены выросли на 0,1%, на дизельное топливо – на 0,6%.
Информация подготовлена на основе еженедельной регистрации потребительских цен на 64 вида важнейших товаров и услуг, которая осуществляется в 276 городах России.
Источник: kvedomosti.ru
Государство 14 декабря закупило в интервенционный фонд 22,3 тыс. тонн зерна

Государство в среду, 14 декабря, закупило в интервенционный фонд 22,275 тыс. тонн зерна на 218,714 млн рублей, передает «Интерфакс» со ссылкой на сообщение Национальной товарной биржи. 

С начала интервенций (с 19 сентября) государство купило 884,52 тыс. тонн зерна на 8,45 млрд рублей. Больше всего - пшеницы 4-го класса, которой куплено 554,3 тыс. тонн на 5,4 млрд рублей. Пшеницы 5-го класса куплено 136,8 тыс. тонн на 1,12 млрд рублей.

Кроме того, государство закупило в интервенционный фонд 50,895 тыс. тонн ячменя на 401,2 млн рублей. Пшеницы 3-го класса куплено 142,56 тыс. тонн на 1,5 млрд рублей.
Источник:WWW.AGROOBZOR.RU
Кубань планирует увеличить производство молока более чем на 20%

Краснодарский край планирует в ближайшее время увеличить объем производства молока на 300 тысяч тонн (на 23%) - до 1,6 млн тонн, передает ТАСС со ссылкой на заявление губернатора региона Вениамина Кондратьева. 

"Несмотря на то что мы удерживаем второе место в России по валовому надою молока, объективно надо заметить, что это далеко не предел. В крае отмечается дефицит молока. По нашим прогнозам, в текущем году производство молока составит свыше 1,3 млн тонн, это, безусловно, больше, чем в прошлом году, но, повторюсь, это не предел. В планах на ближайшее время - производство 1,6 миллиона тонн молока", - приводит слова главы региона пресс-служба администрации Кубани.

Кондратьев добавил, что животноводам нужно увеличивать поголовье крупного рогатого скота, образовывать новые хозяйства, а также увеличивать продуктивность коров. "Для реализации этих задач предусмотрены меры господдержки производителей молока", - добавил губернатор.

Как сообщалось ранее, в 2016 году на Кубани на развитие животноводства выделено почти 3 млрд рублей - это в 2 раза больше, чем в 2015 году. На выплату субсидии на 1 кг реализованного и отгруженного на собственную переработку молока в 2016 году выплатят 909 млн рублей, что на 304,4 млн рублей больше, чем в 2015-м году.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
Минсельхоз: Россия полностью обеспечит себя продуктами через семь лет

Россия сможет выйти на полное самообеспечение сельхозпродуктами, за исключением экзотики, через 7 лет. Об этом сообщил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на правительственном часе в Госдуме. Он подробно рассказала об успехах АПК, планах по экспорту.
"Уверен, что в перспективе ближайших 7 лет мы выйдем на полное самообеспечение, за исключением тропических фруктов, которые у нас не растут", - сказал министр.

Ткачев сообщил, что урожай зерновых составил порядка 117 млн тонн - это абсолютный рекорд современной России. "Больше мы собирали только в далеком 1978 году, когда было собрано 127 млн тонн", - рассказал он. Если бы сегодня под зерновыми были те же площади, что и тогда - 78 млн га (а не 47 га, как сейчас), тогда было бы собрано 200 млн тонн зерна, считает Ткачев.

"Конечно, все утраченные сельхозугодья не вернешь, но я уверен, что 10−12 млн га мы можем вернуть в сельхозоборот. Задача по вводу в оборот сельхозземель - приоритетная", - отметил министр.

В общем объеме собранного урожая 72 млн тонн приходится на пшеницу, а это тоже абсолютный рекорд. "Мы полностью обеспечили себя качественной пшеницей, сохранили мировое лидерство по ее экспорту", - добавил Ткачев.

В целом экспорт зерна из России в текущем сельскохозяйственном году составит 35 млн тонн.

Что касается мяса, то Россия к 2020 году может увеличить его экспорт до 1 млн тонн. Для этого нужно и дальше "открывать" для российского мяса азиатские рынки, рынки стран Персидского залива и других регионов.

По словам главы Минсельхоза, за 9 месяцев этого года РФ экспортировала 150 тыс. тонн мяса, что на 60% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Производство свинины в этом году вырастет на 10% - до 4,4 млн тонн, птицы - на 3%, до 6,3 млн тонн, говядины - составит 2,9 млн тонн, что соответствует показателю прошлого года.

Значительным потенциалом импортозамещения обладает молочная отрасль. "Для перехода к полному самообеспечению молоком нам нужно увеличить его производство до 5-7 млн тонн. Это означает, что мы должны до 2020 года построить более 800 молочных ферм - по 160 ферм в год", - сказал Ткачев. Пока же темпы роста производства молока в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах остаются на уровне 3%.

Для улучшения ситуации министерство планирует увеличить размер гранта для фермеров, занятых мясным и молочным скотоводством. Планируется также провести молочные интервенции и обеспечить защиту отечественных производителей от недобросовестной конкуренции со стороны производителей фальсификата.

Рассказал министр и о других перспективных сельхозпродуктах. По его словам, Россия в этом году увеличит производство тепличных овощей на 25%, до 840 тыс. тонн в год. За четыре года производство уже выросло в полтора раза. "Но мы еще далеки от полного обеспечения потребности в их производстве, в ближайшие пять лет необходимо ежегодно вводить примерно по 400 га - это порядка 80 теплиц - в год. Всего нам нужно построить 400 теплиц общей площадью 2 тыс. га", - сказал он.

Для замещения импорта к 2020 году также необходимо заложить 72 тыс. га садов или 14 тыс. га ежегодно. "Это означает, что мы должны закладывать порядка 300 садов в год", - уточнил он.

Говоря о развитии виноградарства, министр заявил, что до 2020 года необходимо заложить 50 тыс. га новых виноградников, то есть не меньше 10 тыс. га в год.

Источник: Российская газета
В Адлере уже этой весной приступят к разведению цветных бройлеров

Представители новой породы для Кубани — дальние родственники серебристой курицы. Такую вывели в Краснодарском крае еще в прошлом веке. Ее отличали не только качество мяса, но и высокая производительность яиц. 

На птицефабрике готовятся к повышению объемов производства. Цветной бройлер весит больше предка на треть. Вес взрослой особи достигает шести килограммов буквально за месяц. Несутся куры каждый день.

— Мы гордимся, что в нашей новой породе будет присутствовать кровь адлерской серебристой породы. Это наше прошлое. Это заслуга наших селекционеров которые выводили эту породу, — поделился Вадим Копытько, заместитель генерального директора адлерской птицефабрики. 

Источник:  kubantv.ru 

Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 14.12 до 18ч. 15.12 в Краснодаре:

Днем временами небольшие осадки. Ветер юго-восточный 4-9 м/с. Температура воздуха ночью 8-10° мороза, днем -1...+1°.

В Краснодарском крае:

Днем местами осадки в виде снега, мокрого снега. Ветер юго-восточный 4-9 м/с, утром и днем порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 6-11° мороза, по востоку местами 15-20° мороза; днем 0...-5° местами по югу до +3°. На Черноморском побережье местами осадки в виде мокрого снега, дождя. Ветер северо-восточный с переходом на юго-восточный, южный 7-12 м/с местами порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью -1...-6°, днем 0...+5°.

На последующие двое суток в крае:

16.12 осадки в виде снега, мокрого снега, по западной половине края с дождем, местами сильные, местами налипание мокрого снега, гололед. 17.12 преимущественно без осадков, на Черноморском побережье местами снег. Ветер юго-западный с переходом на северный, северо-восточный 6-11 м/с, 16.12 местами порывы 13-18 м/с, в районе Новороссийска порывы 20-23 м/с. Температура воздуха ночью 16.12 3-8° мороза местами по востоку до -13°, 17.12 10-15° мороза местами по востоку до -20°, в юго-восточных предгорьях до -25°; днем 16.12 +1...-4° местами по востоку до -9°, 17.12 3-8° мороза. На Черноморском побережье температура 16.12 ночью и днем 0...+5° с понижением днем на участке Анапа-Геленджик до -2...-7°; 17.12 ночью -4...-9°, днем -1...-6°.

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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