ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ                                                                       «Кубанский сельскохозяйственный информационно-консультационный центр"

Выпуск № 172
Ежедневный информационный бюллетень 
«Обзор новостей агропромышленного комплекса»
16 сентября 2016 года (на 10:00 МСК)

В России с 15 сентября обнуляется экспортная пошлина на пшеницу 

Правительство РФ согласилось с предложение Минсельхоза РФ на обнуление экспортной пошлины на пшеницу с 15 сентября 2016 года. Об этом говорится в проекте постановления правительства, которое размещено на едином портале раскрытия правовой информации на портале regulation.gov.ru.

В настоящее время экспортная пошлина фактически не оказывает регулирующего воздействия, однако экспортеры зерна отказались от практики долгосрочных поставок (на срок свыше 2 месяцев), поскольку при фиксировании цены форвардных контрактов возникают дополнительные риски, связанные с возможными изменениями курса рубля к доллару США и колебаниями уровня мировых цен.

«С целью изменения негативной тенденции снижения цен на внутреннем рынке зерна и интенсификации экспортных поставок за счет снижения рисков долгосрочной контрактации необходимо установление нулевой ставки вывозной таможенной пошлины на пшеницу сроком до 1 июля 2018 года», — говорится в пояснительной записке к проекту.

Источник: zerno.avs.ru
Приступил к работе новый состав краевой рабочей группы по проблемам фермеров во главе с Андреем Коробкой

Сегодня в краевом Минсельхозе состоялось первое, установочное, совещание краевой рабочей группы по решению проблем фермеров во главе с вице-губернатором Андреем Коробкой.

Решение переформатировать механизм взаимодействия рабочей группы с фермерами было принято 14 сентября в ходе встречи фермеров и представителей агрохолдингов с представителями администрации президента РФ и руководством Краснодарского края. На встрече было отмечено, что теперь работа должна строиться по принципу «одного окна». То есть, каждая заявленная фермером проблема будет рассматриваться одновременно представителями всех ведомств и структур, входящих в состав группы. Сделано это для того, чтобы обращающиеся за помощью фермеры могли без проволочек получать необходимую помощь.

Кроме того, усилился и состав рабочей группы. Заместителями Андрея Коробки в рамках её работы стали сопредседатель Краснодарского регионального штаба ОНФ Любовь Попова и уполномоченный по правам фермеров в Краснодарском крае Вячеслав Легкодух. В состав также вошли руководители краевых ведомств и представители правоохранительных органов региона.

Открывая установочное совещание, Андрей Коробка предложил собравшимся ознакомиться с утверждённым новым составом краевой комиссии по проблемам фермеров.

Также вице-губернатор объявил, что заседания комиссии будут проводиться ежемесячно, два раза в месяц. На каждом заседании будет приниматься в работу ряд дел и соответственно рассматриваться в течение двух недель до следующего заседания.

Заслушав фермеров-участников совещания, краевая рабочая группа определила перечень первоочередных вопросов.

- С 15 сентября все органы власти и правоохранительные структуры, входящие в состав комиссии, приступают к проверкам по РАФ «Новая жизнь», ЗАО «Мысхако», хозяйств ОАО «Нектар» и ООО «Новоивановское». Также комиссией в течение ближайших двух недель будут проведены комплексные проверки в Новопокровском и Кавказском районах, - подвёл итоги заседания Андрей Коробка.

Он также подчеркнул, что задача комиссии создать эффективную правовую модель, которая позволит решать проблемы фермеров по доступу к земле, получению субсидий, использованию современных технологий. При этом вице-губернатор отметил, что деятельность рабочей группы не должна отрицательно сказаться на деятельности агрохолдингов и средних сельхоз. предприятий, в частности не должна использоваться как инструмент для передела земли и разрыва сложившихся экономических отношений.

Фермеры - члены рабочей группы - заверили, что готовы активно включиться в работу и оказывать необходимое содействие в рамках нормативно-правового поля.

Напомним, краевая рабочая группа по проблемам фермеров была создана по поручению губернатора Краснодарского края. За время работы ею были приняты на рассмотрение почти 80 обращений, запросы по ним были направлены в органы прокуратуры Краснодарского края, в адрес глав муниципальных образований, руководителю Управления Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю, руководителю Следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю, руководителю департамента имущественных отношений Краснодарского края.

По результатам деятельности рабочей группы были урегулированы следующие спорные ситуации:

- по обращению Карпенкова Э.В. и других подписаны соглашения с ООО «Юг-Агротехника» о разграничении пользования земельными участками сельскохозяйственного назначения общей площадью более 480 га. В настоящий момент, на этих земельных участках фермерами проводятся полевые работы;

- по обращению Юдина П.П. и др. (всего 3 чел.) из Кореновского района достигнута договоренность между заявителем и арендатором ООО «Золотой колос» о выделении земельного участка в счет  3 земельных долей общей площадью 12,4 га;

- по обращению Волченко А.М. из Калининского района было направлено обращение в адрес руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю и получена информация об окончании исполнительного производства, в связи с устранением препятствий в пользовании публичным сервитутом, установленном на земельном участке. Таким образом, для фермеров Калининского района обеспечен беспрепятственный проезд к своим земельным участкам;

- по обращению Кононенко Ю.А. из Тбилисского района решен конфликт путем достижения договоренности между заявителем и арендатором ЗАО «АФ «Дружба» о выделении земельного участка в счет  2 земельных долей общей площадью 16 га.

По обращениям еще ряда глав КФХ (58 дольщиков) возражения хозяйства судебной коллегией по гражданским делам крайсуда  признаны необоснованными, в настоящее время работа продолжается по обращениям глав КФХ Овечкина А.В., Енина С.Г. и других из Лабинского района. Достигнута договоренность с ООО «Агрохолдинг «Каневской» об использовании спорных земельных участков сельскохозяйственного назначения до вынесения окончательных судебных актов. А именно - на территории Упорненского сельского поселения главы КФХ Овечкин А.В., Прокопенко И.А. используют земельный участок площадью 330 га. На территории Первосинюхинского сельского поселения фермерскими хозяйствами будет использоваться 270 га. Данная договоренность позволила погасить конфликт, возникший между ООО «Агрохолдинг «Каневской» и  собственниками земельных долей, которые блокировали проведение весенних полевых работ. В настоящее время работа продолжается с участием муниципального образования Лабинский район.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края

Консервные предприятия Кубани выпустили 100 миллионов условных банок консервов сахарной кукурузы

В Краснодарском крае полным ходом идет уборка и переработка сахарной кукурузы. На сегодняшний день переработано более 60 тысяч тонн сырья и произведено более 100 миллионов условных банок консервов «Кукуруза сахарная». В переработке кукурузы задействованы мощности 5 консервных предприятий – ООО «Техада», ООО «Бондюэль-Кубань», ООО «Кубанские консервы», ООО «Кубанский консервный комбинат» и ЗАО «Полтавские консервы».

Как отметили в управлении пищевой и перерабатывающей промышленности краевого Минсельхоза, в планах переработчиков – повторить высокие показатели сезона 2015 года и произвести более 180 миллионов условных банок консервов «Кукуруза сахарная».

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края

Аграрии Кубани соберут много риса и сахарной свёклы 

Урожай в этом году радует многих аграриев нашей страны. Особенно удачный сезон выдался на Кубани. Там планируется собрать более 8 млн т сахарной свёклы, 3,3 млн т кукурузы и почти 300 тыс. т сои.

Кроме этого площадь рисовых чеков в регионе в этом году увеличена на 4 тыс. гектаров. В результате специалисты ожидают, что количество собранного риса достигнет миллиона тонн.

Всего же в этом году сельчане Краснодарского края уже собрали 10 млн 152 тыс. т зерна. Это абсолютный рекорд за всю историю Кубани. Причём урожайность зерновых и зернобобовых культур достигла невиданных ранее 60,8 ц с гектара. Это почти на 2 ц выше прошлогоднего результата.

Источник: argumenti.ru
Россия сокращает производство муки и увеличивает – подсолнечного масла - Росстат

В январе-августе 2016 г. объем производства пшеничной и пшенично-ржаной муки в России сократился на 0,5% в сравнении с показателем аналогичного периода годом ранее и составил 5,7 млн. тонн. Об этом 15 сентября сообщил Росстат.

Также по итогам первых 8 месяцев т.г. отмечено сокращение объемов производства хлебобулочных изделий недлительного хранения на 2,9% - до 4,1 млн. тонн и маргариновой продукции – на 2,6%, до 318 тыс. тонн.

В то же время, по итогам января-августа возросли объемы производства нерафинированного подсолнечного масла и его фракций на 10,6% – до 2,4 млн. тонн, пшена – на 12,3%, до 48,6 тыс. тонн, кондитерских изделий – на 1,3%, до 2,2 млн. тонн.

Источник: АПК-Информ 

Strategie Grains: урожай и качество европейской пшеницы стремительно снижаются 
Аналитическое агентство Strategie Grains снизило прогноз урожая мягкой пшеницы в странах Евросоюза на 1,4 млн тонн до 136,5 млн тонн, что на 10% ниже показателя 2015 года, сообщает «Зерно Он-Лайн». 

Доля фуражной пшеницы превысит 41%, что на 7% оценки, опубликованной агентством в августе. Напомним, что в урожае 2015 года, доля продовольственной пшеницы составляла 71%.
Согласно прогнозу Strategie Grains, экспорт мягкой пшеницы составит 23,7 млн тонн, что на 1 млн тонн меньше предыдущего прогноза.
Прогноз урожая кукурузы снижен на 1,3 млн тонн до 59,3 млн тонн.
Источник: agroobzor.ru
В России собрано 103,2 млн тонн зерна – на 18,8 млн тонн больше, чем год назад
На 15 сентября 2016 года в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 38,5 млн га или 81,4% к посевной площади (в 2015 г. – 34,0 млн га). Намолочено 103,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 84,4 млн тонн), при урожайности 26,8 ц/га (в 2015 г. – 24,8 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,4 млн га или 87,1% к посевной площади (в 2015 г. – 7,3 млн га). Намолочено 28,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,2 млн тонн), при урожайности 38,7 ц/га (в 2015 г. – 34,6 ц/га).
В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,6 млн га или 82,4% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн га). Намолочено 10,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 9,3 млн тонн), при  урожайности 40,8 ц/га (в 2015 г. – 37,4 ц/га).
В Приволжском федеральном округе обмолочено 11,9 млн га или 90,6% к посевной площади (в 2015 г. – 9,8 млн га). Намолочено 24,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 16,7 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,0 ц/га).
В Центральном федеральном округе  обмолочено 6,6 млн га или 80,1% к посевной площади (в 2015 г. – 6,8 млн га). Намолочено 22,7 млн тонн зерна (в 2015 г. – 20,4 млн тонн), при  урожайности 34,2 ц/га (в 2015 г. – 29,9 ц/га).
В Уральском федеральном округе обмолочено 2,6 млн га или 74,4% к посевной площади (в 2015 г. – 1,1 млн га). Намолочено 4,6 млн тонн зерна (в 2015 г. – 2,0 млн га), при  урожайности 17,6 ц/га (в 2015 г. – 18,0 тыс. га).
В Сибирском федеральном округе обмолочено 6,8 млн га или 68,5% к посевной площади (в 2015 г. – 6,0 млн га). Намолочено 11,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 9,6 млн тонн), при  урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,9 ц/га).
В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 250,2 тыс. га или 64,7% к посевной площади (в 2015 г. – 241,5 тыс. га). Намолочено 700,9 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 848,3 тыс. тонн), при  урожайности 28,0 ц/га (в 2015 г. – 35,1 ц/га).
В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 219,4 тыс. га или 63,7% к посевной площади (в 2015 г. – 202,9 тыс. га). Намолочено 488,7 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 372,7 тыс. тонн), при  урожайности 22,3 ц/га (в 2015 г. – 18,4 ц/га).
Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 24,1 млн га или 86,9% к посевной площади (в 2015 г. – 20,9 млн га). Намолочено 70,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 56,2 млн тонн), при урожайности 29,4 ц/га (в 2015 г. – 26,9 ц/га).
Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 7,7 млн га или 91,9% к посевной площади (в 2015 г. – 7,1 млн га). Намолочено 18,2 млн тонн (в 2015 г. – 16,3 млн тонн), при урожайности 23,6 ц/га (в 2015 г. – 23,0 ц/га).
Кукуруза на зерно обмолочена с площади 315,8 тыс. га или 10,9% к посевной площади (в 2015 г. – 402,1 тыс. га). Намолочено 1,6 млн тонн (в 2015 г. – 2,0 млн тонн), при урожайности 51,7 ц/га (в 2015 г. – 50,1 ц/га).
Рис обмолочен с площади 25,4 тыс. га или 12,3% к посевной площади (в 2015 г. – 20,1 тыс. га). Намолочено 157,6 тыс. тонн (в 2015 г. – 117,9 тыс. тонн), при урожайности 62,0 ц/га (в 2015 г. – 58,7 ц/га).
Сахарная свекла выкопана с площади 229,9 тыс. га или 20,7% к посевной площади (в 2015 г. – 253,1 тыс. га). Накопано 10,1 млн тонн (в 2015 г. – 9,7 млн тонн), при урожайности 437,1 ц/га (в 2015 г. – 385,0 ц/га).
Подсолнечник обмолочен с площади 779,5 тыс. га или 10,4% к посевной площади (в 2015 г. – 694,0 тыс. га). Намолочено 1,6 млн тонн маслосемян (в 2015 г. – 1,4 млн тонн), при урожайности 21,1 ц/га (в 2015 г. – 20,6 ц/га).
Рапс обмолочен с площади 539,9  тыс. га или 54,3% к посевной площади (в 2015 г. – 406,5 тыс. га). Намолочено 701,7 тыс. тонн (в 2015 г. – 636,1 тыс. тонн), при урожайности 13,0 ц/га (в 2015 г. – 15,6 ц/га).
Соя обмолочена с площади 300,8 тыс. га или 13,8% к посевной площади (в 2015 г. – 352,5 тыс. га). Намолочено 553,5 тыс. тонн (в 2015 г. – 605,1 тыс. тонн) при урожайности 18,4 ц/га (в 2015 г. – 17,2 ц/га).
Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 133,7 тыс. га или 39,5% к посевной площади (в 2015 г. – 166,3 тыс. га). Накопано 3,0 млн тонн клубней (в 2015 г. – 3,4 млн тонн), при урожайности 223,1  ц/га (в 2015 г. – 207,9 ц/га).
Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 85,7 тыс. га или 47,3% к посевной площади (в 2015 г. – 104,8 тыс. га). Собрано 1,7 млн тонн (в 2015 г. – 1,9 млн тонн), при урожайности 194,6 ц/га (в 2015 г. – 178,4 ц/га).
Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 8,6 млн га или 49,6% к прогнозной площади сева (в 2015 г. – 7,9 млн га).
Источник: agroobzor.ru
В Краснодарском крае подсолнечник убран с половины площадей 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 14 сентября валовый сбор подсолнечника в Краснодарском крае составил 637,2 тыс. тонн при средней урожайности 25,9 ц/га. В настоящее время масличная культура убрана с площади 246,1 тыс га, что составляет 57,6% от плана. 

Всего подсолнечником в регионе засеяно 427,5 тыс га.

Согласно данным Экспертно-аналитического центра агробизнеса «АБ-Центра», Краснодарский край занимает первое место среди российских регионов по сбору подсолнечника, в прошлом году на Кубани урожай этой культуры составил 1,02 млн тонн из 9,2 млн тонн, в целом по России.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Объем производства мяса на Кубани за 8 мес. 2016г. вырос на 3%

Объем производства мяса (скот и птица на убой в живом весе) в Краснодарском крае за 8 месяцев 2016г. вырос на 3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и лостиг 299 тыс. тонн, сообщает территориальный орган официальной статистики.

Кроме того, выросли объемы производства молока — на 1% до 908 тыс. тонн и яиц — на 9% до 1,1 млрд штук.
На конец августа 2016г. поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах (сельскохозяйственные организации, хозяйства населения, фермерские хозяйства) составило 543 тыс. голов. Это на 0,2% маньше по сравнению с концом августа 2015 года. Из них коров – 215 (-1%); свиней – 458 (+9%), овец и коз – 222 тыс. голов (+2%).
Как сообщал РБК Юг, объем продукции сельского хозяйства в Краснодарском крае в I полугодии 2016г. вырос на 3,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 100,3 млрд рублей.
Источник: РБК 
Краснодарский филиал РСХБ выдал агробизнесу Кубани кредитов на 9 млрд рублей

За 8 месяцев 2016 года Краснодарский региональный филиал Банка выдал агробизнесу Кубани более 150 кредитов на проведение сезонных работ на общую сумму более 9 млрд рублей. Прирост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 4 млрд рублей. 

Большую часть заемных средств получили юридические лица, в том числе около 1 млрд – представители малого и среднего бизнеса края.

«В этом году своевременная финансовая поддержка аграриев со стороны Краснодарского филиала банка позволила успешно провести посевную и уборочную кампании, а также обеспечить внутренние потребности региона в сельхозпродукции, создать значительную экспортную базу для страны. С учетом стоящих перед краем задач по развитию экспортного потенциала и удержанию лидерства на российском продовольственном рынке филиал планирует наращивать объемы кредитования сезонных работ», — рассказал «Деловой газете» замдиректора Краснодарского филиала Банка Олег Тонконог.

Источник: "Деловая газета. Юг"
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 15.09 до 18ч. 16.09 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 11-13°, днем 24-26°.

В Краснодарском крае:

В южной половине края местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный 5-10 м/с местами порывы до 17 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, в отдельных пунктах до 8° тепла; днем 22-27°. На Черноморском побережье без осадков. Ветер северо-восточный 12-14 м/с, в Туапсинском районе днем юго-западный 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 13-18°, в горах Туапсинского района 5-10°; днем 23-28°.

На последующие двое суток в крае:

17.09 в предгорных районах, 18.09 местами в крае кратковременный дождь с грозой. Ветер северо-восточный 6-11 м/с, днем местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, по востоку и предгорным районам 6-11°; днем 20-25° местами до 28°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 13-18°, днем 23-28°.

Материал подготовлен отделом аналитики, телекоммуникаций 

и компьютерных технологий 
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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