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Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 34,8% – до 323,6 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 15 декабря 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 323,6 млрд рублей, что на 34,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 242,05 млрд рублей (+43%), ПАО «Сбербанк России» – 81,55 млрд рублей (+15%).

Источник: МСХ РФ
Вопросы развития информационных сервисов в АПК обсудили в Минсельхозе России 

16 декабря директор Департамента развития и управления государственными информационными ресурсами АПК Минсельхоза России Игорь Козубенко провел совещание в режиме видеоконференции по вопросу развития информационных сервисов в интересах сельхозпроизводителей.
«Одна из наших главных задач на сегодня - продвижение современных информационных технологий среди сельхозпроизводителей. Внедрение данной системы позволит аграриям повысить эффективность сельхозпроизводства, снизить себестоимость продукции, а также быть конкурентоспособными на рынке», - сообщил Игорь Козубенко.

Участники совещания отметили необходимость активного продвижения новых информационных систем в сельское хозяйство: если два года назад только 5% площадей обрабатывалось с использованием технологий точного земледелия, то сегодня этот показатель достиг 8%. Для достижения поставленных задач необходимо проводить обучающие семинары на местах, рассказывать о преимуществах внедрения новых систем, а также повышать информированность производителей о новых возможностях.

Представители регионов доложили информацию о населенных пунктах, где на землях сельхозназначения либо отсутствует мобильная связь, либо имеются проблемы с ее обслуживанием. Данная информация необходима для понимания состояния информационных систем регионов.

По итогам совещания было принято решение о подготовке и предоставлении в Минсельхоз России проектов предложений о развитии информационных сервисов в хозяйствах регионов.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Подведены итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке 

Депагропромом подготовлен анализ текущей ситуации по состоянию на 19.12.2016.

На основных агропродовольственных рынках сохраняется стабильная ситуация.

Рынок зерна. По состоянию на 15 декабря 2016 г. средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила 162 долл. США/тонна. За неделю цена не изменилась (0,0%).

По оперативным данным ФТС России на 14 декабря 2016 г. в текущем 2016/2017 сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 18 283 тыс. тонн (в том числе пшеницы – 14 317 тыс. тонн, кукурузы – 2 051 тыс. тонн, ячменя – 1 797 тыс. тонн, прочих культур – 119 тыс. тонн), что на 1,8% ниже, чем за аналогичный период прошлого сезона (18 618 тыс. тонн).

По состоянию на 12 декабря 2016 г. оптовые цены в Европейской части страны на муку пшеничную высшего сорта составили – 16 290 руб./тонна (-0,5% за неделю, -0,9% с начала года), муку ржаную – 12 150 руб./тонна (-1,0% за неделю, +4,6% с начала года).

Рынок мяса и мясопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях производство скота и птицы (в живом весе) составило 8 289,0 тыс. т (+ 6,5%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 16.12.2016 на говядину полутуши составила 201,12 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши – 157,06 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 106,30 тыс. руб./тонну.

Рынок молока и молокопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях валовой надой молока составил 12 661,5 тыс. т (+ 1,9%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 16.12.2016 на молоко сырое составила 24,24 руб./кг.

Рынок сахара. По данным Союза сахаропроизводителей России по состоянию на 12 декабря 2016 г. работают 67 заводов по переработке сахарной свеклы. С конца июля 2016 г. переработано сахарной свеклы 37 470,8 тыс. т (на 18,7% выше уровня прошлого года), выработано 4 962,0 тыс. т (на 4,5% выше уровня прошлого года). 

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
"Каневской" намерен инвестировать в развитие собственной сети 60 млн рублей

Мясоптицекомбинат «Каневской», который входит в мясоперерабатывающие активы концерна «Покровский», заявил о начале со следующего года программы развития сети фирменных магазинов в Краснодарском крае, Ростовской области и Республике Крым. По словам генерального директора предприятия Евгения Иванова, в течение года компания намерена открыть 70 магазинов, инвестировав не менее 60 млн руб. В 2016 году на открытие новых точек продаж направили 10 млн руб.

Сейчас сеть фирменных магазинов «Каневской» насчитывает 53 магазина, расположенных большей частью на Кубани и в Ростове-на-Дону, на них приходится 10% от общей доли продаж. Здесь реализуют колбасные, мясные и молочные изделия предприятий Краснодарского края, входящих в холдинг «Покровский». Господин Иванов отметил, что мясоптицекомбинат планирует реализовать в собственной сети в 2017 году треть от общего объема продукции, который составил на 1 декабря 2016 года почти 6 тыс. т (12% рынка Кубани по данным компании). Основную часть произведенной продукции мясоптицекомбинат реализует через крупнейшие федеральные сети. 

Источник: kommersant.ru 

Россия увеличила экспорт риса

С начала 2016/17 сезона Россия удвоила экспорт риса, сообщает УкрАгроКонсалт. Так, по итогам четырех месяцев сезона из России было экспортировано 57 тыс. тонн риса по сравнению с 28 тыс. тонн в июле-октябре 2015/16 МГ.

Основным рынком сбыта остается Турция с долей в структуре экспорта в 38%. Стоит отметить увеличение импорта российского риса странами Евросоюза. В отчетный период ЕС импортировал 8,3 тыс. тонн риса по сравнению с 9,9 тыс. тонн за весь 2015/16 сезон.

Кроме того, возобновила импорт российского риса Ливия, которая закупила в отчетный период 6 тыс. тонн. Последний раз Ливия  импортировала рис из России еще три года назад, информирует УкрАгроКонсалт. 
Украина с начала текущего сезона импортировала 2,4 тыс. тонн российского риса (5,5 тыс. тонн было в 2015/16 МГ).

Источник: УкрАгроКонсалт
В России начнут торговать сахаром на бирже

На торги также могут выставлять мясо и подсолнечное масло 

Московская биржа вслед за торговлей зерном, которая стартовала в конце прошлого года, прорабатывает вопрос биржевой торговли сахаром – она может начаться уже в 2017 году. При этом Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России предлагает также рассмотреть возможность биржевой торговли подсолнечным маслом и мясом.

"Не только зерно, но и другие товары сельскохозяйственного комплекса (могут быть выведены на биржу – ред.). Я бы подробнее хотел остановиться на том, что мы будем реализовывать в рамках организации торгов сахаром", — сообщил в рамках экспертного совета ФАС директор департамента товарного рынка Московской биржи Михаил Орленко.

Так, организатором торгов сахаром будет выступать Национальная товарная биржа (НТБ), центральным контрагентом и клиринговой организацией – банк "Национальный клиринговый центр".

"Мы предлагаем сделать торги с возможностью оплатить и получить товары в день заключения сделки. Хотелось бы надеяться, что в январе (2017 года) нам удастся провести первые сделки", — отметил М.Орленко.

По сахару, как и в случае с зерном, будут заключаться форвардные договоры. Кроме того, предусматриваются своп-сделки, отметил Михаил Орленко.
Замглавы ФАС Андрей Цыганов в свою очередь поддержал идею о биржевой торговле сахаром через НТБ. По его мнению, на эти торги может быть направлено "5%-7%-10% сахара". При этом ФАС предлагает не ограничиваться сахаром и зерном.

"Какие еще товары? Какао, наверное, не будем продавать. Мясо – наверное, да. Семечки, масло – наверное, да. Абсолютно не исключаю, что это те товары, которые могут торговаться, причем уже, наверное, сейчас", — сказал Цыганов.

Источник: Таможенный союз 

ЖАТВА 2016: на 16 декабря намолочено 125,7 млн тонн зерна

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 16 декабря 2016 г. в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,9 млн. га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 44,0 млн. га). Намолочено 125,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 108,8  млн. тонн), при урожайности 27,4 ц/га (в 2015 г. –  24,7 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн. га или 99% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн. га). Намолочено 33,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 29,0 млн. тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено более 3,0 млн. га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн. га). Намолочено 13,3 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 11,5 млн. тонн), при урожайности 43,8 ц/га (в 2015 г. – 39,0 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн. га или 96,3% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн. га). Намолочено 25,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 20,1 млн. тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,6 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,9 млн. га или 95% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн. га).  Намолочено 29,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 25,9 млн. тонн), при урожайности 36,8 ц/га (в 2015 г. – 33,1 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн. га). Намолочено 16,1 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн. тонн), при  урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн. га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн. га). Намолочено 6,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн. га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 339,7 тыс. га или 87,8% к посевной площади (в 2015 г. – 355,6 тыс. га). Намолочено 965,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн. тонн), при  урожайности 28,4 ц/га (в 2015 г. – 33,8 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 321,8 тыс. га или 93,4% к посевной площади (в 2015 г. – 282,3 тыс. га). Намолочено 833,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 714,7 тыс. тонн), при урожайности 25,9 ц/га (в 2015 г. – 25,3 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн. га). Намолочено 75,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн. тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн. га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн. га). Намолочено 19,1 млн. тонн (в 2015 г. – 18,3 млн. тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,6 млн. га или 88,9% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 15,2 млн. тонн (в 2015 г. – 13,0 млн. тонн), при урожайности 59,0 ц/га (в 2015 г. – 52,0 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 202,4 тыс. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 196,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн. тонн (в 2015 г. – 1,2 млн. тонн), при урожайности 64,4 ц/га (в 2015 г. – 62,7 ц/га). 

Лен-долгунец вытереблен с площади 45,2 тыс. га или 93,9% к посевной площади (в 2015 г. – 46,1 тыс. га).

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн. га или 98,7% к посевной площади (в 2015 г. – 998,4 тыс. га). Накопано 51,2 млн. тонн (в 2015 г. – 37,9 млн. тонн), при урожайности 467,1 ц/га (в 2015 г. – 380,1 ц/га). 
Подсолнечник обмолочен с площади 7,2 млн. га или 95,7% к посевной площади (в 2015 г. – 6,5 млн. га). Намолочено 11,4 млн. тонн (в 2015 г. – 9,6 млн. тонн), при урожайности 15,9 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 892,6 тыс. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн. тонн (в 2015 г. – 1,1 млн. тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн. га или 93,9% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн. га). Намолочено 3,2 млн. тонн (в 2015 г. – 2,8 млн. тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 317,5 тыс. га или 93,9% к посевной площади (в 2015 г. – 324,0 тыс. га). Накопано 7,0 млн. тонн (в 2015 г. – 7,2 млн. тонн),  при урожайности 220,4 ц/га (в 2015 г. – 223,3 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 167,0 тыс. га или 92,3% к посевной площади (в 2015 г. – 171,3 тыс. га). Собрано 4,2 млн. тонн (в 2015 г. – 3,7 млн. тонн), при урожайности 250,6 ц/га (в 2015 г. – 213,5 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,4 млн. га или 100,1% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн. га).

Источник: МСХ РФ
Минсельхоз РФ оценивает рост сельхозпроизводства по итогам года на уровне 3%

Рост сельхозпроизводства в России по итогам т.г. составит порядка 3%. Об этом 16 декабря в эфире телеканала «Россия 24» заявил министр сельского хозяйства Александр Ткачев. «Год мы заканчиваем с неплохими результатами. Рост сельхозпроизводства составит 3%, это не хуже, чем в прошлом году», - сказал министр.

Напомним, что по итогам 2015 г. рост сельскохозяйственного производства в РФ составлял 2,6%.

Источник: АПК-Информ 

Глава Минсельхоза: в этом году число убыточных хозяйств в АПК снизилось на 15%

Глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев сообщил в эфире телеканала "Россия 24" в пятницу, что в стране число убыточных хозяйств в этом году снизилось на 15%.

"Надо отдать должное нашим фермерам, среднему бизнесу, личным подворьям. Мы, допустим, по картофелю процентов на 90 обеспечиваем свою страну этой продукцией за счет их работы, по овощам - на 75%, и это тоже мелкие предприниматели, по молоку - на 51%", - сказал А.Ткачев.

"То есть по некоторым позициям мы без среднего, мелкого собственника, фермера, предпринимателя на селе мы просто не выживем. По каким-то основным процессам - свиноводству, производству говядины, зерну - здесь роль доминирующая у крупных сельскохозяйственных подразделений, и тут, наверное, это нормально, не надо это ломать", - заявил министр.

Источник: Финмаркет
Александр Ткачев пообещал накормить полмира российскими грибами

Министр сельского хозяйства Александр Ткачев в эфире телеканала «Россия 24» заявил, что в России дикорастущих грибов «как грязи» и страна может накормить ими полмира. 

«Казалось бы грибов, я прошу прощения, у нас как грязи», — отметил Ткачев.

По словам министра, дикорастущие грибы можно собирать, перерабатывать, «брендировать и продавать». Он отметил, что поддерживает развитие переработки дикоросов, потому что сейчас половина вырастающих грибов сгнивает.

Россия ежегодно завозит из​-за рубежа грибов на 2 млрд долларов, ранее заявлял глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев. По его словам, такая ситуация сложилась из-​за отсутствия в РФ «промышленной основы, промышленного производства» грибов. Чтобы исправить ситуацию необходимо выдавать гранты на производство грибов, аналогичную политику нужно проводить для ягод, заявил Ткачев. Он призвал «не сбрасывать со счетов» богатые леса Центральной России. «Это своего рода витаминный пояс здоровья округа», ​- заявил глава Минсельхоза.

В ноябре 2016 года премьер-министр Дмитрий Медведев объявил о планах увеличить в 2017 году экспорт сельхозпродукции с $17 до $19 млрд. «И в дальнейшем наращивать возможности экспорта, конечно, не забывая о том, что главная задача сельского хозяйства остается в том, чтобы кормить собственную страну», — подчеркнул он.

Источник: "Деловая газета. Юг"
Мировое производство семян подсолнечника в 2016/17 МГ превысит первоначальные ожидания

Согласно последним прогнозам аналитиков Oil World (Германия), мировое производство семян подсолнечника в текущем сезоне превысит изначальные ожидания, благодаря более высоким показателям валового сбора масличной в странах СНГ и Балканского полуострова. Так, общий урожай семян подсолнечника в странах СНГ в 2016/17 МГ оценивается аналитиками на уровне 26,3 млн. тонн, что превосходит как последний прогноз экспертов (25,7 млн. тонн), так и результат прошлого года (22,9 млн. тонн).

Кроме того, на 120 тыс. тонн (до 8,3 млн. тонн) была повышена оценка производства масличной в странах ЕС, что на 0,7 млн. тонн выше уровня прошлого года. Как уточняется, рост валового сбора в европейских странах обеспечит более высокий, чем ожидалось ранее, урожай культуры в Болгарии и Румынии, что компенсирует снижение данного показателя для Франции, Италии и Испании.

В то же время для Аргентины прогноза урожая подсолнечника был понижен на 200 тыс. тонн - до 3,55 млн. тонн, что, тем не менее, превзойдет уровень прошлого года (2,85 млн. тонн) за счет расширения площади сева культуры на 0,4 млн. га в т.г. В то же время, перспективы урожая масличной в стране пока остаются достаточно неопределенными в связи с длительной засухой, от которой особенно страдают посевы подсолнечника в провинции Буэнос-Айрес.

Источник: apk-inform
НСА: в ряде регионов Юга России озимые культуры в зоне риска

На первоначальном этапе развития озимых культур в субъектах Юга России неблагоприятных погодных условий, которые могут привести к гибели посевов, не отмечалось, но западная часть региона и ряд юго-восточных районов находятся в зоне потенциального риска, связанного с недостаточным формированием снежного покрова. Об этом свидетельствуют данные космического мониторинга, осуществленного Национальным союзом агростраховщиков. О результатах мониторинга НСА проинформировал страховые компании, входящие в союз, и органы АПК соответствующих субъектов РФ. 

Несмотря на сложности в процессе субсидирования агрострахования, отмеченные в конце года в связи с принятием поправок к бюджету, на Юге России идет обращение аграриев за страхованием озимых, – отмечает президент НСА Корней Биждов: «По предварительным данным, по состоянию на 1 декабря в Ставропольском крае на условиях страхования с господдержкой было заключено 40 договоров на страхование 227 тыс. га озимых посевов, в Краснодарском крае - 23 договора на страхование 145 тыс. га, в Ростовской области - 61 договор на 155 тыс. га, в Волгоградской области – 19 договоров на страхование 77 тыс. га.». 

Ситуация с озимыми культурами в первой декаде декабря в целом благоприятна во всех регионах Южного и Северо-Кавказского федерального округа. Вхождение высеянных осенью сельхозкультур в зиму произошло в условиях накопления более чем достаточного количества продуктивной влаги в почве. Показатели «Накопительные осадки» на территории региона на 10-15% выше средних значений за предшествующие 10 лет, в том числе в часто подвергавшейся явлениям засухи в предыдущие осенние сезоны Волгоградской области. В некоторых регионах (Волгоградская, Ростовская, Ставропольская области) показатель накопительных осадков – максимальный за последние 5 лет. Данные условия способствовали хорошему развитию растений в период осенней вегетации и будут благоприятствовать их росту при выходе посевов из зимнего периода. 

В то же время, в ряде районов на начало декабря при понижении температур до отрицательных значений отсутствовал достаточный снежный покров, что создает определенные риски для состояния растений в течение зимнего периода. По состоянию на первую декаду декабря высота снежного покрова менее 5 см, а в отдельных регионах – и его полное отсутствие, отмечалась на юго-западе Ростовской области, в центральной и западной части Краснодарского края, в Республике Крым, на юге Астраханской области, юго-востоке Калмыкии и Ставропольского края, а также в республиках Северного Кавказа, за исключением предгорных районов. 

На основании данных космического мониторинга НСА отмечает следующую ситуацию в крупнейших зернопроизводящих регионах Юга России по состоянию на первую декаду декабря. 

Ростовская область: вызывает обеспокоенность состояние посевов в центре, на севере и на западе Ростовской области, где в третьей декаде ноября озимые культуры подвергались в течение до 4 дней подряд воздействию отрицательных температур от -7 до -9оС при отсутствии снежного покрова. При дальнейшем понижении температур при недостаточности снежного покрова возможно ухудшение состояния растений. В частности, такая ситуация возможна в Куйбышевском, Матвеево-Курганском, Неклиновском, Мясниковском и Азовском районах. 

Восток Ростовской области на сегодняшний день опасений в плане состояния озимых культур не вызывает. На данной территории сформировался устойчивый снежный покров 15-20 см, что обеспечит защиту озимых культур от предстоящих снижений температуры воздуха до -12 -15оС в ночные часы. 

Краснодарский край: в регионе в декабре началось понижение температур до отрицательных значений и формирование снежного покрова. В центральной части Краснодарского края высота снежного покрова составляла от 1 до 5 см при начале понижения температур до -3 – -5оС. Полное отсутствие снежного покрова отмечается в крайних западных районах Краснодарского края (Славянск-на-Кубани, Темрюк, Анапа, Крымск). 

Ставропольский край: хорошие условия для развития озимых складываются на западе, севере и в центре Ставрополья, в то время как восточная часть края – в зоне риска. Вызывает опасения состояние озимых культур на территории Туркменского, Благодарненского, Новоселицкого, Буденновского и Левокумского районов, где в начале декабря отмечалось резкое снижение температур в ночные часы до -8 – -12оС при минимальной высоте снежного покрова (1-2 см) и даже полном его отсутствии. В потенциальной зоне риска при снижении температур находятся озимые культуры в Арзгирском, Нефтекумском, Степновском и Советском районах, где на начало декабря высота снежного покрова составляла менее 1 см или снег отсутствовал совсем. 

Волгоградская область. Регион на начало декабря демонстрировал наилучшие показатели в ЮФО для благоприятной ситуации входа посевов в зиму. Практически во всех районах отмечался устойчивый снежный покров высотой от 10 до 30 см, который должен обеспечивать надежную защиту растений от заморозков. Но исключение составляют южные прибрежные районы, где высота снежного покрова колебалась в пределах от 0 до 1,5 см при температуре -10 -12оС (Быковский, Дубовский, Среднеахтубинский, Светлоярский и Городищенский районы). Температурный режим с начала периода вегетации озимых культур в обалсти находится на уровне средних значений за последние 10 лет. 

Источник: OilWorld.Ru
Погода:

Прогноз погоды в Краснодаре (Краснодарский край)

Сегодня днем ожидается малооблачная погода, 0..+2°, ветер западный, умеренный. Давление немного выше нормы. Геомагнитное поле спокойное. Ближайшей ночью пасмурная погода, температура 0..-2°. Давление немного выше нормы. Возможны небольшие геомагнитные возмущения.

20-го декабря, в течение суток на фоне повышенного давления ожидается пасмурная погода, небольшой снег; ночью и днем -1..+1°, ветер северный, умеренный. Возможны небольшие геомагнитные возмущения.
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