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Джамбулат Хатуов провел встречу с активом АККОР 

19 декабря первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов, по поручению главы Минсельхоза России Александра Ткачева, провёл встречу с активом Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России. Открывая совещание, первый замглавы Минсельхоза России подчеркнул значимость фермерского движения в развитии сельского хозяйства страны.

«Нам удалось добиться выдающихся результатов в АПК в текущем году, в том числе, благодаря вкладу крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов. В следующем году мы планируем поддержать ряд инициатив в рамках совершенствования мер поддержки фермерского движения, а также продолжить решение проблемных и спорных вопросов», - сообщил Джамбулат Хатуов, отметив плодотворную совместную работу в 2016 году с Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России.

На встрече с активом были обсуждены меры государственной поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств, вопросы обеспеченности сельхозтехникой, введение в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, а также развитие животноводства в личных подсобных хозяйствах и крестьянских (фермерских) хозяйствах и другое.

Участниками совещания было отмечено, что для поддержки фермеров необходимо улучшить доступ сельских жителей и крестьянских (фермерских) хозяйств к земле, с внесением изменений в соответствующие нормативно-правовые акты.

Для развития малых форм хозяйствования необходимы дополнительные меры государственной поддержки, ориентированные на выравнивание доходности сельхозтоваропроизводителей в зависимости от природно-климатических условий, почвенного потенциала, удаленности от рынков сбыта.

Было отмечено, что на сегодняшний день более 90% малых форм хозяйствования не пользуется кредитными ресурсами из-за сложной процедуры оформления, отсутствия залога и гарантий и высоких процентных ставок, когда развитие малых форм хозяйствования и обеспечение их расширенного воспроизводства невозможно без привлечения кредитных ресурсов.

Также, участники совещания в целом поддержали реализацию программы «Развитие малого агробизнеса на сельских территориях Российской Федерации», разработанную АККОР.

На совещании была отмечена необходимость формирования государственной многоуровневой системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации сельского населения и предпринимателей, включая фермеров и кооперативы с использованием стационарных, дистанционных и мобильных форм обучения.

По итогам встречи с активом АККОР Джамбулат Хатуов подчеркнул необходимость объединения усилий как на федеральном, так и региональном уровнях, уделив при этом особое внимание работе на местах.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
За 11 месяцев т.г. рост сельхозпроизводства в России составил 4,1% - Росстат

По итогам января-ноября т.г. объем производства сельхозпродукции в России составил 5,222 трлн. руб. (в действующих ценах), что на 4,1% превышает показатель аналогичного периода прошлого года. Об этом 19 декабря сообщил Росстат.

При этом в ноябре т.г. ведомство оценивает рост объемов производства в аграрном секторе на уровне 5,6% в сравнении с показателем аналогичного месяца 2015 г. – до 509 млрд. руб.

Как уточняется, указанные оценки являются предварительными.

Источник: АПК-Информ 

Отставание в темпах экспорта российского зерна продолжает расти

Согласно оперативным данным ФТС России, по состоянию на 14 декабря с начала 2016/17 МГ объем экспорта российского зерна составил 18,283 млн. тонн, сообщила 19 декабря пресс-служба Минсельхоза РФ.

Как уточняется в сообщении, 14,317 млн. тонн из указанного объема составила пшеница, 1,797 млн. тонн – ячмень, 2,051 млн. тонн – кукуруза, 119 тыс. тонн – прочие культуры.

«Темпы экспорта на отчетную дату были на 1,8% ниже прошлогодних. За соответствующий период 2015/16 МГ из РФ было экспортировано 18,618 млн. тонн зерна», - уточнили в пресс-службе.

Напомним, что неделей ранее указанное отставание составляло 0,3%.

Источник: АПК-Информ 
Регионам распределят субсидии на развитие АПК

Правительство РФ обсудит распределение субсидий российским регионам на развитие сельского хозяйства на заседании в понедельник, говорится в сообщении кабмина 

В частности, члены правительства обсудят распределение субсидий, выделяемых на софинансирование расходных обязательств субъектов РФ, связанных с возмещением части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие растениеводства, инфраструктуры и логистики отрасли. Из госбюджета планируется выделить 13,4 миллиарда рублей.
Также отмечается, что планируется обсудить выделение 29,5 миллиарда рублей на софинансирование расходных обязательств регионов, связанных с возмещением части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков.
По данным кабмина, на заседании обсудят выделение 6,6 миллиарда рублей на софинансирование расходных обязательств субъектов на возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов молочного скотоводства. Также планируется обсудить выделение 5,9 миллиарда рублей регионам на строительство и реконструкцию объектов мясного скотоводства.

Источник: РИА Новости 

Чай кубанских производителей завоевал платиновую медаль на конкурсе «Всероссийская Марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» 

Конкурс «Всероссийская Марка (III тысячелетие) Знак качества XXI века» прошёл в Москве с 14 по 16 декабря в рамках 36-й выставки «Национальная Слава».

В числе участников-победителей – Чай Зелёный классический «Премиум» производства ООО «Мацестинская чайная фабрика Константина Туршу», который по итогам конкурса был награждён платиновой медалью.

Всего на конкурсе было представлено 75 видов продукции 63 предприятий из 26 регионов РФ и Республики Беларусь. Участники конкурса  продемонстрировали новые технологии и научные разработки в различных отраслях промышленности, широкий ассортимент продуктов питания, а также продукцию, выпускаемую малыми предприятиями. 

Источник: МСХ и ПП КК
Минсельхоз России: закупочные интервенции на рынке зерна завершены в 2016 году 

В России в 2016 году завершены государственные закупочные интервенции на рынке зерна. Решение о возобновлении зерновых интервенций в следующем году будет принято в начале 2017 года.
С момента начала интервенций на зерновом рынке - 19 августа текущего года - Национальной товарной биржей было закуплено 954 тыс. тонн зерна на общую сумму более 9,1 млрд рублей. В том числе закуплено 603 тыс. тонн пшеницы 4-го класса, 155 тыс. тонн пшеницы 5-го класса, 143 тыс. тонн пшеницы 3-го класса, 53 тыс. тонн ячменя.

Зерновые интервенции проводились в 23 регионах Российской Федерации.

Государственные закупочные интервенции проводятся в соответствии с Правилами осуществления государственных закупочных и товарных интервенций для регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 3 августа 2001 г. № 580.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Участники рынка готовятся к обвалу цен на зерно в России
Всего за одну неделю закупочные цены на пшеницу в портах России снизились почти на 6% — до 10,4 тыс. руб. за тонну, подсчитали в аналитическом центре  "СовЭкон". Причины этому — наметившееся укрепление рубля и конкуренция на международных рынках со стороны аграриев Аргентины и Австралии. Сложившаяся ситуация уже заставила участников рынка готовиться к будущему обвалу цен и на внутреннем рынке, пишет «Коммерсантъ».
Закупочные цены на российскую пшеницу четвертого класса в глубоководных портах за неделю снизились с 11,1-11,3 тыс. руб. до 10,4-10,6 тыс. руб. за тонну, что заставило участников рынка готовиться к будущему обвалу, рассказал "Ъ" директор аналитического центра "Совэкон" Андрей Сизов. Похожие данные — падение с 11,3 тыс. руб. до 10,6 тыс. руб. за тонну пшеницы с протеином 12,5% — приводит и замдиректора департамента стратегического маркетинга "Русагротранса" Игорь Павенский. В малых портах падение цен было еще заметнее — с 10 тыс. до 8,9 тыс. руб. за тонну, добавляет он. В то же время из-за снижения цен предложение зерна в портах сократилось на 60-70%, так как аграрии не готовы продавать по текущим ценам, отмечает гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько. Основные причины — продолжающееся укрепление рубля и растущая конкуренция на фоне выхода на мировой рынок Аргентины и Австралии, поясняет господин Павенский. "Спрос на российскую пшеницу в целом остается вялым",— подтверждает господин Сизов.
В декабре 2016 года Россия экспортирует около 3 млн тонн пшеницы против 3,8 млн тонн годом ранее, поскольку этой зимой мешают штормы в портах, поясняет Игорь Павенский. В центре "Совэкон" объем экспорта пшеницы за декабрь этого года оценивают в 2,35-2,45 млн тонн. Всего с начала сезона Россия экспортировала около 20 млн тонн пшеницы, что на 1,5 тонн меньше, чем в июле--декабре 2015 года, оценил господин Павенский. На порты приходится около 44,5% отгрузок: 8,9 млн тонн против 9,6 млн тонн в прошлом сезоне, добавляет он.
Средние цены на зерновые в европейской части России на минувшей неделе преимущественно снижались, рассказывает Андрей Сизов. По его данным, пшеница третьего класса подешевела на 50 руб., до 10,675 тыс. руб., четвертого класса — на 150 руб., до 9,225 тыс. руб., пятого — на 100 руб., до 8,075 тыс. руб. за тонну. Обвал закупочных цен на российскую пшеницу может привести в дальнейшем к их падению и на внутреннем рынке примерно на схожие величины — на 0,7-1,1 тыс. руб. за тонну, прогнозирует Игорь Павенский. "Причины все те же: медленная приемка в портах, связанная со штормовой погодой и замерзанием ростовского порта, и крепкий рубль, курс которого к доллару США на прошлой неделе поднялся до 60,5 руб.",— рассказывает господин Сизов.
Экспортные цены на российскую пшеницу (FOB) при этом стагнируют, сохраняясь на уровне $182 за тонну, рассказывает Игорь Павенский. Такую же оценку дают в "Совэкон". "Снижать цены экспортеры позволить себе не могут из-за высоких внутренних цен",— поясняет господин Павенский. При этом, рассуждает он, появились предварительные опасения, что морозы и недостаточный уровень снежного покрова на юге страны могут повредить озимые. "Если такая ситуация сохранится до января 2017 года, это может привести к росту экспортных котировок",— предполагает аналитик "Русагротранса". На конец прошлой недели было засеяно 17,4 млн га озимых против 16,3 млн га годом ранее, сообщили в "Совэкон".
В этом году в России было собрано около 117 млн тонн зерна, включая 72 млн тонн пшеницы, это рекордный показатель с 1978 года, говорил на минувшей неделе глава Минсельхоза Александр Ткачев. Экспорт зерна в этом сезоне министерство прогнозирует на уровне 35 млн тонн, пшеницы — 28 млн тонн.
"В начале нового сезона объемы экспорта зерна отставали от показателей прошлого года. Это создавало опасения относительно устойчивости наших поставок. Однако уже в ноябре экспортеры резко увеличили отгрузку",— говорил ранее господин Ткачев на правительственном часе в Госдуме. Игорь Павенский ожидает, что основной прирост экспортных поставок сезон к сезону произойдет в феврале--апреле 2017 года. Активные поставки будут идти во второй половине сезона, надеется гендиректор "Прозерно" Владимир Петриченко.
Источник: agroobzor.ru
Российский рынок: на Урале и в Сибири незначительно подорожали все виды зерна
На минувшей неделе ценовые показатели на российском зерновом рынке страны изменились незначительно. Так, в ЦФО цена пшеницы выросла в среднем на 50 руб./т. По остальным зерновым культурам изменений не наблюдалось, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 
На юге страны коррекция цен коснулась лишь фуражной группы, в результате чего фуражный ячмень подешевел на 100 руб./т, а кукуруза на зерно, наоборот, подорожала на 50 руб./т.
В Поволжье стоимость пшеницы и продовольственной ржи выросла в среднем на 50-100 руб./т. Вместе с тем цена на кукурузу увеличилась на 50 руб./т.
На Урале и в Сибири незначительно выросли цены на все зерновые культуры. Так, пшеница и продовольственная рожь подорожали в пределах 50-100 руб./т, а фуражный ячмень – на 100 руб./т.
Источник: agroobzor.ru
ЖАТВА 2016: на 19 декабря намолочено 125,8 млн тонн зерна
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 19 декабря 2016 г. в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,9 млн. га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 44,0 млн. га). Намолочено 125,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 108,8  млн. тонн), при урожайности 27,4 ц/га (в 2015 г. –  24,7 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн. га или 99% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн. га). Намолочено 33,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 29,0 млн. тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено более 3,0 млн. га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн. га). Намолочено 13,3 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 11,5 млн. тонн), при урожайности 43,8 ц/га (в 2015 г. – 39,0 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн. га или 96,3% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн. га). Намолочено 25,8 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 20,1 млн. тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,6 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,9 млн. га или 95,2% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн. га).  Намолочено 29,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 25,9 млн. тонн), при урожайности 36,8 ц/га (в 2015 г. – 33,1 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн. га). Намолочено 16,1 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн. тонн), при  урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн. га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн. га). Намолочено 6,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн. га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 339,7 тыс. га или 87,8% к посевной площади (в 2015 г. – 355,6 тыс. га). Намолочено 965,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн. тонн), при  урожайности 28,4 ц/га (в 2015 г. – 33,8 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 321,8 тыс. га или 93,4% к посевной площади (в 2015 г. – 282,3 тыс. га). Намолочено 833,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 714,7 тыс. тонн), при урожайности 25,9 ц/га (в 2015 г. – 25,3 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн. га). Намолочено 75,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн. тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн. га или 97,3% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн. га). Намолочено 19,1 млн. тонн (в 2015 г. – 18,3 млн. тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,6 млн. га или 89,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 15,3 млн. тонн (в 2015 г. – 13,0 млн. тонн), при урожайности 59,1 ц/га (в 2015 г. – 52,0 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 202,4 тыс. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 196,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн. тонн (в 2015 г. – 1,2 млн. тонн), при урожайности 64,4 ц/га (в 2015 г. – 62,7 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн. га или 98,7% к посевной площади (в 2015 г. – 998,4 тыс. га). Накопано 51,2 млн. тонн (в 2015 г. – 37,9 млн. тонн), при урожайности 467,1 ц/га (в 2015 г. – 380,1 ц/га). 
Подсолнечник обмолочен с площади 7,2 млн. га или 95,7% к посевной площади (в 2015 г. – 6,5 млн. га). Намолочено 11,4 млн. тонн (в 2015 г. – 9,6 млн. тонн), при урожайности 15,9 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 892,6 тыс. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн. тонн (в 2015 г. – 1,1 млн. тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн. га или 93,9% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн. га). Намолочено 3,2 млн. тонн (в 2015 г. – 2,8 млн. тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 317,5 тыс. га или 93,9% к посевной площади (в 2015 г. – 324,0 тыс. га). Накопано 7,0 млн. тонн (в 2015 г. – 7,2 млн. тонн),  при урожайности 220,4 ц/га (в 2015 г. – 223,3 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 167,0 тыс. га или 92,3% к посевной площади (в 2015 г. – 171,3 тыс. га). Собрано 4,2 млн. тонн (в 2015 г. – 3,7 млн. тонн), при урожайности 250,6 ц/га (в 2015 г. – 213,5 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,4 млн. га или 100,1% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн. га).
Источник: МСХ РФ
Кубанские производители и переработчики овощей заключат долгосрочные договоры

На Кубани между производителями и переработчиками овощей будут заключаться долгосрочные договоры,- сообщает Официальный сайт Администрации Краснодарского края.
Разработать соответствующий документ вице-губернатор Андрей Коробка поручил краевому минсельхозу в ходе совещания с руководителями овощеводческих хозяйств и консервных предприятий региона.

В ходе заседания поднимался вопрос взаимодействия производителей и переработчиков сельхозсырья. Как отметили участники встречи, несмотря на стабильный рост производства овощных культур в регионе, кубанские переработчики предпочитают закупать сырье – мелкоплодные томаты, огурцы, баклажаны, перец – в других субъектах РФ.

Решить эту проблему, по словам вице-губернатора, можно посредством заключения долгосрочных договоров между производителями и предприятиями переработки. В процесс могут быть задействованы как ЛПХ, так и крупные сельхозпроизводители.

Как отметил Андрей Коробка, в договорах должны четко прописывать качество, цену на каждый вид продукции и сроки ее поставки. Это даст гарантии обеим сторонам.

– Завоз овощей из-за пределов края – это неправильный подход. Нам необходимо развивать собственное производство конкурентоспособного по цене сельхозсырья, что позволит обеспечить дополнительную занятость населения, налоговые поступления в бюджет края, – акцентировал вице-губернатор, поручив краевому минсельхозу заняться разработкой договора.

Источник: admkrai.krasnodar.ru
Фермерский фестиваль Good Food Bazar пройдет в Краснодаре

Мероприятие, которое на неделю объединит на одной площадке кубанских фермеров и местных производителей, состоится с 24 по 30 декабря. 

Специально для базара была арендована вместительная площадка. В будущем здесь может быть организована работа рынка фермерских продуктов на постоянной основе.

В списке участников: магазин Ladushka organic project, проект «Сибирское Подворье», производитель минеральной воды «Архыз», пекарь Александр Удалов, винодельческое хозяйство «Лефкадия», кондитер Евгения Шимко, бургерная «Краснодарский парень», компания ExpoFood, торговый дом «Николаев и сыновья», кафе-пекарня Eclair Me, мастерская сыра «Ипатов», фермерский кооператив Malevich, кулинария Cup Cake, поставщик рыбы и морепродуктов «Дары Черного моря», мулибар «Фунт стерляди» и другие. Цель 6-дневного базара — дать возможность гостям мероприятия приобрести почти все основные продукты для новогоднего стола. Это мясо, птица и дичь, рыба, икра и морепродукты, сыры и растительное масло, соленья, хлеб и сладкая выпечка, овощи «с грядки», зелень и натуральные фрукты, а также другие ингредиенты.

Как гурманы, так и люди, которые соблюдают Рождественский пост, и вегетарианцы смогут приобрести товары по вкусу. На Good Food Bazar будет организована зона, где гости смогут перекусить. Начнет работу детская площадка, где вместе с аниматором маленькие посетители события весело проведут время и сделают своими руками подарки для родителей. На мероприятие приглашены известные в Краснодаре люди. Они приготовят свои любимые блюда на открытой кухне.

В числе «гастроэнтузиастов»: ресторатор Ирина Баранова, бизнесмены Даниил Юнусов и Микеле Брустиа, и другие известные персоны. Каждый из дней будет посвящен определенной теме: сыру, бургерам, русской и кавказской кухням, испанским специалитетам и другим.

Работать Good Food Bazar будет каждый день, с 24 по 30 декабря, с 11 утра до 8 вечера. Адрес: ул. Дальняя, 2 (пересечение с ул. Рашпилевской). Instagram: @goodfoodbazar.

Источник: "Деловая газета. Юг"
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 19.12 до 18ч. 20.12 в Краснодаре:

Временами небольшие осадки в виде снега, мокрого снега. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -1...+1°, днем +1...+3°.

В Краснодарском крае:

Местами осадки в виде снега, мокрого снега, в дневные часы с дождем. В отдельных пунктах налипание мокрого снега, гололед. Ухудшение видимости при осадках 500-1000 м. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью +1...-4°, местами до -8°; днем +3...-2°. На Черноморском побережье временами осадки в виде мокрого снега и дождя, в Туапсинском районе местами сильные, местами гололед, налипание мокрого снега. Ветер северо-западный с переходом на северо-восточный 6-11 м/с, местами порывы 12-17 м/с. В районе Новороссийска вечером порывы до 23 м/с. Температура воздуха ночью +2...-3°, днем 0...+5°. На дорогах края снежный накат, гололедица.

На последующие двое суток в крае:

21.12 утром и днем местами небольшие осадки в виде снега, мокрого снега, на Черноморском побережье местами налипание мокрого снега, гололед. Ветер северо-восточный 21.12 7-12 м/с, местами порывы до 18 м/с; на Черноморском побережье 12-17 м/с, местами порывы 15-20 м/с, в районе Новороссийска до 25 м/с. Температура воздуха ночью 21.12 -5...-10°, местами по востоку до -15°, 22.12 -8...-13°, местами по востоку -18...-23°; днем -1...-6°.На Черноморском побережье температура воздуха ночью 21.12 -2...+3°, 22.12 0...-5°; днем -1...+4°.
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