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Правительство России навсегда отказалось от экспортной пошлины на пшеницу - Дворкович

Правительство России не намерено в будущем возвращаться к практике введения пошлины на экспорт пшеницы. Об этом 18 ноября в Сочи заявил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

«Правительство навсегда отказалось от экспортной пошлины на пшеницу. Мы на 99% уверены, что к этому не вернемся», - сказал он.

Напомним, что, согласно действующему законодательству, в настоящее время вывозная пошлина при экспорте российской пшеницы обнулена до 1 июля 2018 г.

Источник: АПК-Информ 
50 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Кубани приняли участие в инфотуре в Анапе 

17 ноября в Анапе прошел осенний инфотур по продвижению продукции предприятий АПК на потребительский рынок и санаторно-курортный комплекс Краснодарского края. 50 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности региона, в том числе мясной, молочной, кондитерской, консервной, винодельческой, рыбоперерабатывающей и других отраслей, предложили потребителям свыше 1200 наименований продукции.
В рамках мероприятия состоялись деловые встречи руководителей предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности АПК, предприятий торговли, санаторно-курортного комплекса, организаций общественного питания, бюджетной сферы Красноармейского, Славянского, Темрюкского районов и города-курорта Анапы. По итогам переговоров было заключено 24 договора на поставку продукции и 263 договора намерений.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Консервные предприятия Краснодарского края впервые в истории региона выпустили 180 миллионов условных банок консервов кукурузы 

В Краснодарском крае завершена уборка и переработка кукурузы сахарной.

По оперативным данным переработано около 115 тысяч тонн сырья и произведено более 180 миллионов условных банок консервов «Кукуруза сахарная», что является абсолютным рекордом за всю историю региона. Урожайность кукурузы сахарной – 162 ц/га, что на 10 центнеров выше 2015 года.

Достичь высоко производственного показателя удалось благодаря слаженной работе с производителями сельхозсырья, соблюдению сроков севооборота, своевременного сбора и доставки  урожая на предприятия переработки.

В переработке кукурузы были  задействованы мощности 5 предприятий консервной отрасли: ООО «Техада», ООО «Бондюэль-Кубань», ООО «Кубанские консервы», ООО «Кубанский консервный комбинат» и ЗАО «Полтавские консервы».

В 2015 году консервные предприятия Краснодарского края выпустили 177 миллионов условных банок консервов «Кукуруза сахарная», переработав порядка 101 тысячи тонн сырья.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
На кубанских прилавках не стоит ожидать турецких помидоров

Запрет на ввоз томатов введен в связи с необходимостью поддержки российского тепличного производства.

Второй зерновой форум собирают спустя семь лет уже в Сочи. Такую паузу выдерживали, чтобы воплотить в жизнь цели, намеченные еще в 2009 году в Санкт-Петербурге. И действительно, большую часть планов удалось реализовать. Так, к примеру, за последние десять лет производство зерна выросло на 40 миллионов тонн.

— Сегодня как никогда беспрецедентная поддержка. Мы все понимаем, что сельское хозяйство сегодня во многом страну спасает из глубокого кризиса, и этот рост он не случайный. Это и активная работа бизнеса, региональных властей, правительства, президента, импортозамещение. Сегодня по всем видам деятельности сельского хозяйства есть рост. Я уверен, он будет продолжаться. У нас есть историческая миссия накормить собственный народ, свою страну, — сказал Александр Ткачев, министр сельского хозяйства России.

Главная задача форума — определить и озвучить планы на будущее. Так, по словам министра сельского хозяйства Александра Ткачева к 2030-му производство зерна увеличится до 150 тонн в год. Для достижения таких показателей необходимо увеличить посевные площади. По мнению правительства, нужные резервы у страны есть.

— В 90-е, как известно, у нас произошло существенное сокращение посевных площадей. Сейчас мы возвращаем эти земли в оборот. По некоторым оценкам, на эти цели можно использовать порядка 12 миллионов гектаров, — отметил Дмитрий Медведев, председатель правительства России.

Россия вернула себе статус одного из ведущих игроков на мировом продовольственном рынке, подчеркнул на пленарном заседании Дмитрий Медведев. Экспорт российского зерна за последние годы увеличился в три раза и превысил 34 миллиона тонн. Но потенциал страны позволяет наращивать этот показатель. Кроме того, особое внимание стоит уделить и переработке. Участники форума уверены: для России пришло время торговать не сырьевыми ресурсами, а готовой продукцией.

— На Кубани больше надежды возлагают на переработку зерна, а не на продажу его сырьем. Для нас это более выгодный способ использовать наше желтое золото. Реализация продуктов зерна позволит нам быть еще богаче и развивать само село, поддержать сельского жителя. Еще раз подчеркну, что это рабочие места, налоги, это в целом жизнь, — подчеркнул Вениамин Кондратьев, губернатор Краснодарского края.

— Сегодня прорабатываем вопрос по глубокой переработке зерна. Уже есть определенные наработки. Мы понимаем, чем больше мы вывезем готовой продукции, тем будет положительнее экономика агропромышленного комплекса, — добавил Михаил Маслов, министр сельского хозяйства Оренбургской области.

Как отметил на заседании вице-премьер Аркадий Дворкович, сельское хозяйство — это сектор экономики, который в последние несколько лет устойчиво растет. Отечественная готовая продукция уверенно занимает места на прилавках магазинов.

— Все больше присутствует российские товары, причем высокого качества. А что касается цен, конечно, всегда хочется, чтобы они были ниже, если говорить о потребителях. Но цены ровно такие, какие мы можем себе позволить в настоящей ситуации, — сказал Аркадий Дворкович, заместитель председатель правительства России.

Несколько важных заявлений было сделано и в кулуарах форума. К примеру, Россельхознадзор готов частично возобновить поставки рыбных консервов из Латвии и Эстонии. Об этом сообщил глава ведомства Сергей Данкверт. А вот турецкие помидоры в ближайшее время не появятся на российских прилавках. Директор департамента регулирования продовольственных рынков Минсельхоза Владимир Волик объяснил, что необходимость отсрочки импорта турецких томатов связана, прежде всего, с инвестициями в российское тепличное хозяйство.

Источник: ГТРК «Кубань»
Медведев: Государство будет поддерживать аграриев, независимо от санкций 

Государство всегда будет поддерживать аграриев, независимо от санкций, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.

«Я абсолютно согласен с тем, что государство всегда будет оказывать поддержку отрасли именно в силу специфики нашей экономики и самой отрасли, — заявил он.

— Именно поэтому мы приняли недавно решение сохранить бюджетные ассигнования в АПК на достигнутом высоком уровне. Буквально полтора часа назад эти предложения были поддержаны Госдумой, которая проголосовала в первом чтении за проект государственного бюджета». Оптимизация, которая затронула многие статьи главного финансового документа страны на 2017-2019 годы, сельское хозяйство обошла стороной.

— Нам ни в коем случае нельзя потерять того, что мы набрали за последнее время. Хочу заверить всех, что мы свою ответственность понимаем, будем поддерживать набранные темпы, — добавил премьер.

В этом году сельское хозяйство, ожидают в министерстве сельского хозяйства, продемонстрирует рост в 3 процента. Животноводство прибавит 5 процентов, производство свинины увеличится на 10. 117 миллионов тонн собранного зерна станут рекордом за последние несколько десятилетий.

Но амбиции еще выше. «Задача, которая сейчас стоит, действительно очень амбициозна — увеличить производство зерна до 130 миллионов тонн за ближайшие 10-15 лет. Причем это абсолютно достижимая задача с учетом того, что у нас было в предыдущий период, — считает председатель правительства. — Ресурсы для этого все есть, но самое главное, что есть люди, готовые работать на земле».

Эти люди регулярно интересуются у правительства и просто просят, чтобы государство сохранило продовольственное эмбарго в отношении ряда западных стран в ответ на их санкции. «Я услышал вопрос о том, что будет, когда санкции отменят. Их никто пока не отменяет. Не знаю вообще, когда они будут отменены», — сказал Дмитрий Медведев.

Источник: rg.ru

Россия к 2030 году может экспортировать до 50 миллионов тонн зерна в год

Россия может к 2030 году выйти на экспорт зерна порядка 50 миллионов тонн в год, заявил министр сельского хозяйства России Александр Ткачев.

"Мы ставим перед собой цель к 2030 году выйти на уровень производства зерна в России порядка 150 миллионов тонн, а значит экспорт уже будет порядка 50 миллионов", — сказал Ткачев на встрече с главами иностранных делегаций, международных организаций и международным экспертным сообществом в рамках Всемирного зернового форума.

Источник: РИА Новости
С начала 2016 года ветеринары провели более четырех тысяч проверок личных подсобных хозяйств Краснодарского края

Итоги работы краевой государственной ветеринарной службы за девять месяцев текущего года подвели на совещании, которое провел руководитель госветуправления региона Георгий Джаилиди.
В ходе заседания обсуждались вопросы выявления заболеваний животных, вакцинации и проверки личных подсобных хозяйств.

Георгий Джаилиди отметил, что в крае ведется работа по недопущению дальнейшего распространения африканской чумы свиней. Ужесточен контроль за перемещением животных и реализацией продукции свиноводства, проводится мониторинг личных подсобных хозяйств. Для предотвращения возникновения вспышек нодулярного дерматита и ящура необходимо проводить плановую вакцинация поголовья крупного и мелкого рогатого скота.

Руководитель госветуправления отметил, что улучшилась ситуация с лейкозом крупного рогатого скота. По его словам, в регионе только в двух районах инфицированность поголовья составила свыше 30%, в остальных – этот показатель меньше.

Заместитель руководителя краевого госветуправления Владимир Гринь, в свою очередь, сообщил, что по сравнению с 2015 годом снизилось количество выявленных случаев бруцеллеза, лептоспироза и бешенства. Увеличилось и количество экспертиз туш: говядины – на 6%, свинины – почти на 19 %, мяса птицы, кроликов и нутрий – на 8,6 %.

– Важно, что случаев заболевания людей от употребления в пищу продукции животного происхождения, прошедшей ветеринарно-санитарную экспертизу не зарегистрировано, – акцентировал внимание Владимир Гринь.

Также в ходе совещания обсудили ход проверки личных подсобных хозяйств, занятых содержанием сельскохозяйственных животных и птицы. С начала года была проведена 4061 проверка, выявлено 1617 нарушений.

– Владельцам ЛПХ были выданы предписания и требования об устранении нарушений ветеринарного законодательства, составлено 2164 протокола, в суды передано 288 материалов. Наложено штрафов на сумму свыше 1,6 млн рублей, – сообщил начальник отдела государственного ветеринарного контроля и надзора Вадим Бобров.

Он также отметил, что госветинспекторами осуществлено 1365 выездов по пресечению несанкционированной торговли продукцией животноводства. По результатам работы наложено штрафов на сумму более 1,6 млн рублей.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края

ИМИТ: на мировом рынке цены на свинину дружно опускаются вниз 

Прошедшая неделя характеризуется повсеместным снижением цен на свинину. Значительно упали цены в Бразилии. В странах Европейского Союза отмечено понижение в среднем на 1,9%. В США цены снижаются в следствии увеличения убоя свиней на прошлой недели (-1,7%).

По сравнению с уровнем месячной давности свинина в полутушах подешевела везде в среднем на 4,8%. В России свинина на этой неделе снизилась в цене в среднем на 5,9% в долларовом выражении, а по сравнению с прошлым месяцем стала дешевле на 11,6%.

Что касается цен на товарных свиней, то здесь картина практически такая же. Единственное отличие – Украина, где наблюдается незначительный рост.

По сравнению с уровнем месячной давности живок стал дешевле в среднем на 4,0%. В Украине цены выше показателей месячной давности на 1,5%. В России на текущей неделе стоимость живых свиней в долларовом выражении снизилась на 2,7%, а за месяц стала ниже на 16,3% в долларовом выражении.

На текущей неделе цены на живых свиней на убой отечественного производства снизились в среднем на 0,9%. Значительно подешевели свиньи в СЗФО и ПФО. Полутуши в России подешевели в среднем по регионам на 0,8%. Небольшое повышение отмечается только в СЗФО.

По сравнению с прошлой неделей динамика цен на свиные отрубы и субпродукты незначительна, цена на шпик осталась на уровне прошлой недели. За месяц разделка подешевела на 0,2%, субпродукты и шпик выросли в цене на 1,1% и 0,7% соответственно.

В ЦФО на текущей неделе цены на живых свиней на убой снизились незначительно, а полутуши в среднем подешевели на 3,3% .

На прошедшей неделе, на торговой площадке ИАА "ИМИТ" было размещено 908 заявок на продажу свинины. Предложения поступили от 55 компаний. К поставкам предлагались различные отруба из 10 стран мира. 

Источник:  emeat.ru 

Подведены итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке 

Депагропромом подготовлен анализ текущей ситуации по состоянию на 21.11.2016.

На основных агропродовольственных рынках сохраняется стабильная ситуация.

Рынок зерна. По состоянию на 16 ноября 2016 г. средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила 163 долл. США/тонна. За неделю цена снизилась на 3 долл. США/тонна (-1,8%).

По оперативным данным ФТС России на 16 ноября 2016 г., в текущем 2016/2017 сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 14 766 тыс. тонн (в том числе пшеницы – 11 693 тыс. тонн, ячменя – 1 546 тыс. тонн, кукурузы – 1 454 тыс. тонн, прочих культур – 74 тыс. тонн), что на 4,6% ниже, чем за аналогичный период прошлого сезона (15 480 тыс. тонн).

По состоянию на 14 ноября 2016 г. оптовые цены в Европейской части страны на муку пшеничную высшего сорта составили – 16 440 руб./тонна (-0,1% за неделю, +0,1% с начала года), муку ржаную – 12 340 руб./тонна (+2,3% за неделю, +6,2% с начала года).

Рынок мяса и мясопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях производство скота и птицы (в живом весе) составило 8 289,0 тыс. т (+ 6,5%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 11.11.2016 на говядину полутуши составила 200,58 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши – 154,75 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 105,94 тыс. руб./тонну.

Рынок молока и молокопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях валовой надой молока составил 12 661,5 тыс. т (+ 1,9%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 18.11.2016 на молоко сырое составила 23,57 руб./кг.

Рынок сахара. По данным Союза сахаропроизводителей России по состоянию на 14 ноября 2016 года работают 74 завода по переработке сахарной свеклы.

С конца июля 2016 г. переработано сахарной свеклы 28 297,9 тыс. т (на 12,4% выше уровня прошлого года), выработано 3 745,8 тыс. т (на уровне прошлого года).

Источник: МСХ РФ
Российский зерновой рынок: цены растут на все, кроме кукурузы
На минувшей неделе отмечалась повышательная динамика цен на зерновые культуры во всех зернопроизводящих регионах России. Исключение составила стоимость кукурузы, которая в европейской части страны вела себя разнонаправлено, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 

Если в ЦФО на фоне активного поступления зерна нового урожая цена на кукурузу снизилась на 150 руб./т, то в южных регионах, где поддержку оказали экспортные цены, наоборот, увеличилась на 150 руб./т.

В ЦФО продовольственная пшеница 4-го класса и рожь подорожали в среднем на 100-150 руб./т, фуражный ячмень – на 100 руб./т.

На юге страны очередное изменение курса национальной валюты привело к незначительному повышению цены продовольственной пшеницы в диапазоне 25-75 руб./т, фуражной пшеницы и ячменя на 50 руб./т.

В Поволжье стоимость продовольственной ржи выросла на 100 руб./т, фуражной пшеницы – на 50 руб./т, а фуражного ячменя – на 100 руб./т.

На зерновом рынке Урала продовольственная пшеница и рожь подорожали в среднем на 100-150 руб./т, а фуражный ячмень – на 150 руб./т.

В Сибири ценовые котировки продовольственной пшеницы и ржи поднялись на 100-200 руб./т. При этом фуражная пшеница подорожала на 200 руб./т, а фуражный ячмень – на 150 руб./т.
Источник: agroobzor.ru

В России собрано 122,5 млн тонн зерна – на 14,7 млн тонн больше, чем год назад
На 18 ноября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,4 млн га или 96% к посевной площади (в 2015 г. – 43,9 млн га). Намолочено 122,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 107,8 млн тонн), при урожайности 27,0 ц/га (в 2015 г. - 24,6 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн га или 98,3% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,9 млн тонн), при урожайности 40,0 ц/га (в 2015 г. – 35,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 3,0 млн га или 95% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 12,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,2 млн тонн), при урожайности 42,9 ц/га (в 2015 г. – 38,7 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн га или 96,1% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,7 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,9 млн тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,5 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,5 млн га или 91,1% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га).  Намолочено 26,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,6 млн тонн), при урожайности 35,6 ц/га (в 2015 г. – 32,8 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 334,4 тыс. га или 86,4% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 957,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при  урожайности 28,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 294,7 тыс. га или 85,6% к посевной площади (в 2015 г. – 264,0 тыс. га). Намолочено 699,2 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 573,6 тыс. тонн), при урожайности 23,7 ц/га (в 2015 г. – 21,7 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,1 млн га или 73,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,4 млн га). Намолочено 12,1 млн тонн (в 2015 г. – 12,2 млн тонн), при урожайности 57,2 ц/га (в 2015 г. – 51,5 ц/га).

Рис обмолочен с площади 193,8 тыс. га или 94% к посевной площади (в 2015 г. – 195,9 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 65,3 ц/га (в 2015 г. – 62,8 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади более 1,0 млн га или 95,1% к посевной площади (в 2015 г. – 987,4 тыс. га). Накопано 48,8 млн тонн (в 2015 г. – 37,5 млн тонн), при урожайности 462,4 ц/га (в 2015 г. – 379,4 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,7 млн га или 88,9% к посевной площади (в 2015 г. – 6,4 млн га). Намолочено 10,6 млн тонн (в 2015 г. – 9,4 млн тонн), при урожайности 15,9 ц/га (в 2015 г. – 14,7 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 891,3 тыс. га или 89,6% к посевной площади (в 2015 г. – 864,8 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 2,0 млн га или 92,8% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 3,1 млн тонн (в 2015 г. – 2,8 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,2 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 316,3 тыс. га или 93,5% к посевной площади (в 2015 г. – 336,0 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн),  при урожайности 218,9 ц/га (в 2015 г. – 217,7 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 166,6 тыс. га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 171,9 тыс. га). Собрано 4,1 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 248,4 ц/га (в 2015 г. – 213,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,2 млн га или 99,3% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн га).

Источник: agroobzor.ru

Юг России перед лицом растущих остатков

По данным Росстата, наличие зерна в сельскохозяйственных, заготовительных и перерабатывающих предприятиях на 1 ноября составило 48,03 млн.т. Это на 8,2% выше, чем год назад и является рекордным показателем для этого периода.

Главная особенность вышедших данных – продолжающийся рост наличия зерна на Юге России относительно прошлого года. В Южном ФО остатки зерна возросли до 109,1% по сравнению с 102,1% на 1 октября, в СКФО – до 117,3% с 111,9% в начале октября. Текущие остатки выше прошлогодних практически во всех основных экспортирующих регионах Юга России: в Ставропольском крае – на 18,7%, в Волгоградской области – на 28,1%, в Ростовской области – на 17,4%. Исключение лишь Краснодарский край, где остатки зерна чуть ниже прошлогодних, но если на 1 октября они были ниже на (-) 15%, то на 1 ноября лишь на (-) 1.1%.

Значение для рынка. Высокие текущие остатки зерна на Юге означают, что экспортеры в ближайшие месяцы будут закрывать свои потребности, прежде всего, за счет зерна южных регионов при относительно вялом спроса на зерно из других, более удаленных от портов регионов. 

Источник: www.sovecon.ru
Дворкович назвал цены на продукты соответствующими ситуации в экономике

В последние два года на полках российских магазинов растет доля высококачественных продуктов отечественного производства, заявил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович, выступая на Всемирном зерновом форуме в Сочи.

Вице-премьер особо отметил, что цены на эти товары соответствуют ситуации в экономике.

«Конечно, всегда хочется, чтобы они были ниже, если говорить о покупателях. Но они ровно такие, какие мы можем себе позволить в настоящей ситуации», — сказал Дворкович.

По данным Росстата, за октябрь 2016 года продовольственные товары подорожали сразу на 0,8%, тогда как за предыдущий месяц цены на них снизились на 0,1%. Главной причиной возвращения «продуктовой инфляции» стал резкий рост цен на целый ряд видов овощей и фруктов. Например, помидоры в октябре подорожали на 42,3%, огурцы — на 41,2%, а апельсины — на 19,1%. В среднем за октябрь 2016 года плодоовощная продукция подорожала на 2,5%.

С 8 по 14 ноября 2016 года прирост цен на плодоовощную продукцию в среднем составил 1,2%, в том числе на свежие огурцы и помидоры — 7,8 и 5,4% соответственно. За ту же неделю цены на сливочное масло выросли на 1%, на яйца — на 0,8%, цены на кур, молоко, сметану, творог и сыры — на 0,3–0,5%.

Источник: РБК
Погода:
На ближайшие сутки с 18ч. 20.11 до 18ч. 21.11 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер восточный 8-13 м/с, временами порывы до 15-17 м/с. Температура воздуха ночью 1-3° тепла, днем 7-9°.

В Краснодарском крае:

Без осадков. Ветер восточный 8-13 м/с, местами порывы 15-20 м/с, в отдельных пунктах до 23 м/с. Температура воздуха ночью +3...-2°, местами до 5° мороза; днем 4-9°, местами до 11° тепла. На Черноморском побережье без осадков. Ветер северо-восточный 6-11 м/с, местами порывы до 13-17 м/с; в Новороссийске 12-17 м/с, порывы 20-25 м/с. Температура воздуха ночью 1-6° тепла; днем 8-13°, местами до 15°. 

На последующие двое суток в крае:

Без осадков. Ветер северо-восточный 7-12 м/с, местами порывы 14-19 м/с, на Черноморском побережье местами порывы 20-25 м/с. Температура воздуха ночью -4...+1°, по востоку края до -7°; днем 4-9° тепла, по югу местами до 12°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 2-7° тепла, днем 9-14°.

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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