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В Государственной Думе обсудили вопросы развития молочного животноводства 

20 декабря первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов принял участие в круглом столе по вопросам развития молочного животноводства, организованном Комитетом Государственной Думы по аграрным вопросам.
Джамбулат Хатуов рассказал о работе, которую ведет Минсельхоз по анализу состояния развития животноводства и эффективности использования мер господдержки. Первый замминистра обратил внимание присутствующих на ответственность регионов РФ за выполнение показателей, предусмотренных Госпрограммой. «В регионах, отстающих по производству молока, в течение двух ближайших месяцев пройдут выездные совещания для выяснения причин снижения молочной продуктивности», – сообщил Джамбулат Хатуов, напомнив, что субсидии товаропроизводителям предоставляются также в зависимости от достигнутого уровня молочной продуктивности.

С докладом о текущем состоянии и перспективах развития молочного скотоводства выступил директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Харон Амерханов. Он рассказал, что к концу текущего года производство молока в хозяйствах всех категорий ожидается в объеме 30,8 млн тонн, однако при использовании внутренних резервов к 2020 году есть все возможности получить около 36 млн тонн молока. Уровень реализации резервов во многом зависит от организации работы на местах.

В ходе работы круглого стола первый замминистра выразил надежду на поддержку со стороны депутатского корпуса инициатив Минсельхоза, направленных на совершенствование нормативно-правовой базы для дальнейшего развития сельского хозяйства, в частности, молочного скотоводства и племенного животноводства. В начале следующего года Минсельхоз России планирует также выступить с рядом законодательных предложений по усилению контроля в области ветеринарии.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
РФ в 2017 году может обойтись без интервенций на рынке молока

Молочная отрасль РФ к концу этого года набрала удовлетворительные темпы развития, так что в 2017 году страна может обойтись без молочных интервенций, заявил первый замминистра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов на парламентских слушаниях в Госдуме.
«Мы завершаем год с очень глубокой проработкой с Росрезервом, и мы не исключаем, что наша совместная работа в следующем году позволит эффективно использовать меры господдержки и, может, мы обойдемся без интервенций», — сказал он.

«Современная и слаженная работа, а также мероприятия, которые проводятся с Росрезервом, позволят в 15 регионах РФ снять напряжение у переработчиков молока, которые работают в определенный период на склад», — сказал Д.Хатуов.

Вместе с тем он сообщил, что механизм молочных интервенций полностью подготовлен. «Их проведение позволит сельхозпроизводителям в период «большого молока» не терять три-четыре, а в некоторых регионах даже пять рублей на литр, которые должны оставаться у аграриев», — заявил первый замминистра.

Как сообщалось, Минсельхоз предусматривает проведение закупочных интервенций на рынке сухого молока и сливочного масла в 2017 году. Кроме того, могут быть проведены интервенции на рынках питьевого молока и сыра.

Источник: KVEDOMOSTI.RU

Андрей Коробка: Каждый квадратный метр водоемов Кубани должен использоваться эффективно

Об этом зам.главы региона заявил в ходе очередного заседания рыбохозяйственного Совета Краснодарского края. В совещании приняли участие представители Законодательного Собрания Краснодарского края, Азово-Черноморского территориального управления Росрыболовства, пограничного управления ФСБ России по Краснодарскому краю, Азовского НИИ рыбного хозяйства, а также члены рыбохозяйственных объединений и депутаты Советов муниципальных образований края. 

Подробно о развитии товарного рыбоводства в крае рассказал начальник управления развития рыбохозяйственного комплекса краевого Минсельхоза Артём Шевченко. По его словам, по состоянию на 1 декабря текущего года вылов рыбы составил 28,5 тыс. тонн, производство товарной рыбы за третий квартал - 13,7 тыс. тонн. Лидирующими муниципалитетами по объёму добычи рыбы в 2016 году являются Новороссийск – 13,8 тыс. тонн, Темрюкский район – 6,0 тыс. тонн и Славянский район – 3,6 тыс. тонн.

- По итогам 2016 года планируемый объем производства товарной пищевой рыбной продукции составит 38 тыс. тонн, - отметил Артём Шевченко.

Тем не менее, как отметил Андрей Коробка, несмотря на положительную динамику в производственных показателях, проблем в рыбохозяйственном комплексе региона сегодня достаточно. Среди них - сокращение количества рыбоводных участков. Только за последние три года их площадь в крае сократилась почти в полтора раза. Причина – направляемые в краевой Минсельхоз муниципалитетами заявки на право использования водных объектов зачастую нецелесообразны – где-то заявленные водные объекты имеют слишком маленькую территорию, где-то они используются для полива, а некоторые находятся в границах населённых пунктов. В связи с этим Андрей Коробка дал поручение краевому Минсельхозу совместно с  профильными ведомствами тщательно проработать подходы к формированию рыбоводных участков. А именно – учитывать экономически целесообразную площадь водного объекта, наличие на водном объекте иных видов водопользования, а также мнение населения.

Также остро стоит вопрос предоставления прав на использование этих рыбоводных участков. По мнению вице-губернатора, торги за водоем должны проходить в виде конкурса, а не аукциона – как в настоящее время, чтобы выиграл эффективный и добросовестный  пользователь, с учетом имеющегося опыта работы и достигнутых производственных показателей.

Кроме того, Андрей Коробка обратил внимание на необходимость участия науки в развитии рыбохозяйственного комплекса края.

- От науки должны исходить предложения. Пример приведу – Краснодарский край всегда был лидером в стране по производству зерновых культур. Во многом благодаря тому, что наука выводит новые сорта, сопровождает их и живёт с бизнесом рука об руку. В таком же режиме должно быть и здесь, - подчеркнул вице-губернатор.

Для организации взаимодействия рыбоводов с наукой было предложено проводить  научные конференции, на которых профильные специалисты расскажут о технологиях выращивания рыбы, болезнях и их предотвращению, а также проинформируют о механизмах краевой и федеральной государственной поддержки. Главное – сделать упор на эффективность.

- Нужно приложить максимум усилий. Каждый квадратный метр наших водоемов должен использоваться эффективно, - резюмировал вице-губернатор. 

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Комплекс мероприятий по расчистке кубанских лиманов проработает специальная рабочая группа 

Поручение создать межведомственную рабочую группу, которая разработает программу расчистки кубанских лиманов и будет следить за ходом её выполнения, дал вице-губернатор Андрей Коробка в ходе очередного заседания рыбохозяйственного Совета Краснодарского края.

Напомним, глава Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев не раз поднимал вопрос о восстановлении кубанских лиманов. В настоящее время они находятся в критическом состоянии по причине зарастания и обмеления. Если в 70-х годах воспроизводственная площадь лиманов была 190 тыс. га, то сегодня  - только 40 тыс. га.

- Не так давно кубанские лиманы выполняли роль естественных нерестилищ, а сейчас запасы в них пополняются искусственным путем, а именно предприятиями, расположенными на территории края и подведомственными Росрыболовству. В том числе и по этой причине на протяжении последних лет в Азовском море сокращаются запасы рыбы. Кроме карася в них ничего нет, - отметил Андрей Коробка.

Планируется, что в рабочую группу войдут специалисты краевого Минсельхоза, Азово-Черноморского территориального управления Росрыболовства, а также представители научного сообщества.

- В начале января необходимо будет провести установочное совещание рабочей группы, где будет обозначен весь комплекс предстоящих работ. Мы готовы проработать все необходимые механизмы для того, чтобы наполнить азовские лиманы рыбой, - резюмировал Андрей Коробка. 

Для восстановления азовских лиманов планируется использовать компенсационные средства, рассчитанные за ущерб водным биоресурсами и среде их обитания, нанесенный организациями в результате строительства, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства, внедрении новых технологических процессов и осуществлении иной деятельности, отметили в управлении развития рыбохозяйственного комплекса краевого Минсельхоза. 

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В Краснодарском крае зарегистрирована вспышка птичьего гриппа

Вспышка гриппа птиц зарегистрирована в личном подсобном хозяйстве (ЛПХ) в Красноармейском районе Краснодарского края, говорится в сообщении администрации региона 

Согласно постановлению главы администрации края, с 14 декабря в целях ликвидации очага высокопатогенного гриппа птиц на территории ЛПХ введен карантин, а территория глубиной 5 км от эпизоотического очага, включая хутор Протоцкий, признана угрожаемой зоной.

Кроме того, утвержден перечень ограничений на оборот птицы, продуктов птицеводства, кормов и кормовых добавок на территории ЛПХ: закрыт доступ на территорию посторонним лицам, ограничено передвижение обслуживающего персонала, прекращено перемещение птицы внутри очага и вывоз из него птицы, яиц и других продуктов птицеводства, а также вывоз кормов, ограничено передвижение транспорта.

Источник: Интерфакс 
Аналитики предвидят снижение цен на зерно 

В текущем сезоне мировое производство пшеницы достигнет рекордных 750 млн. т, говорится в докладе Австралийского бюро по сельскохозяйственным ресурсам и экономике (ABARE). Австралия соберет рекордные 32,6 млн. т пшеницы.

По сравнению с прошлым сезоном валовой сбор пшеницы в мире вырастет на 2% за счет увеличения урожая в большинстве стран-крупных производителях пшеницы, кроме ЕС и Китая.

Высокая урожайность и влажная погода в период налива зерна и уборки негативно повлияли на содержание белка в пшенице, собранной в Северном полушарии. В результате, значительная доля урожая в Канаде, Китае, Франции, России, Великобритании и др. странах имеет фуражное качество.

Мировое потребление пшеницы вырастет также на 2% до 736 млн. т. Избыточное предложение пшеницы с низким содержанием белка оказывает давление на цену фуражной пшеницы. Благодаря обильному предложению и низким ценам потребление пшеницы для фуражных целей достигнет второго самого высокого уровня за всю историю.

 Индикативная цена американской твердозерной краснозерной пшеницы (HRW) 2 класса в портах Мексиканского залива упадет на $14%, до 182 $/тонна. Разница в цене между мукомольной и фуражной пшеницей увеличится из-за обильного предложения пшеницы с низким содержанием белка.

Объем мировой торговли пшеницей останется на уровне прошлого сезона – 166 млн. т.

Источник: IDK-Эксперт

На мировом рынке масличных культур преобладает динамика снижения цен - эксперт 

В последние годы на мировом рынке нишевых масличных культур преобладает динамика снижения цен. Об этом в интервью ИА «АПК-Информ» заявил директор польской компании GLOBUSMAX Николай Рудницкий.

По его словам, это является следствием наблюдаемого в последние годы планомерного роста посевных площадей под масличными культурами в мире. 

«Возьмем, например, горчицу сорта Sinapis alba. Несколько лет назад цена на нее была более 700 евро/т, а в этом году не превышает 350 евро/т. При этом нишевые масличные интересны на европейском рынке, поскольку Европа не является значительным производителем данных культур, в частности, льна, горчицы, рыжика и сафлора» - отметил Н.Рудницкий.

Источник: АПК-Информ 
В ряде районов юга России озимые находятся в зоне риска

Посевы озимых культур в западной части и ряде юго-восточных районов юга России в настоящее время находятся в зоне потенциального риска, связанного с недостаточным формированием снежного покрова

Об этом свидетельствуют данные космического мониторинга, осуществленного российским Национальным союзом агростраховщиков, сообщает пресс-служба НСА.

По состоянию на первую декаду декабря высота снежного покрова менее 5 см, а в отдельных регионах - и его полное отсутствие, отмечалась на юго-западе Ростовской области, в центральной и западной части Краснодарского края, на юге Астраханской области, юго-востоке Калмыкии и Ставропольского края, а также в республиках Северного Кавказа, за исключением предгорных районов.

В остальных регионах южной части РФ ситуация с озимыми культурами в первой декаде декабря в целом была благоприятной, вхождение посевов в зиму произошло в условиях накопления более чем достаточного количества продуктивной влаги в почве, передает ИА «Казах-Зерно».

Показатели «Накопительные осадки» на территории региона на 10-15% выше средних значений за предшествующие 10 лет, в т.ч. в часто подвергавшейся явлениям засухи в предыдущие осенние сезоны Волгоградской области. При этом в некоторых регионах (Волгоградская, Ростовская области, Ставропольский край) показатель накопительных осадков стал максимальный за последние 5 лет. Данные условия способствовали хорошему развитию растений в период осенней вегетации и будут благоприятствовать их росту при выходе посевов из зимнего периода.

Источник: ИА Казах-зерно 

Из портов Краснодарского края за неделю (13-19.12.) отправлено на экспорт 400 тыс. тонн зерна в 8 стран мира
Через морские порты Новороссийск, Ейск, Темрюк, Кавказ, Тамань и  Туапсе за неделю (13-19 декабря 2016 года) отгружено на экспорт 25 судов с зерном и продуктами его переработки. Выдано 53 фитосанитарных сертификата на зерно и продукты его переработки объемом свыше 400 тыс. тонн, в том числе 29 фитосанитарных сертификатов на пшеницу – более 278 тыс. тонн. Как сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея, продукция была направлена в восемь стран мира: Турция, Египет, Ливан, Руанда, Мозамбик, Танзания, Израиль, Нидерланды.

Специалистами управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея на данный подкарантинный груз оформлены и выданы фитосанитарные сертификаты, которые свидетельствуют, что сертифицированная продукция соответствует специфичным фитосанитарным требованиям стран-импортеров.

На текущий день в морских портах Ейск, Новороссийск, Тамань, Кавказ, Темрюк и Туапсе продолжает грузиться подкарантинная продукция с кукурузой, рисовой мучкой, рисом-сырцом, шротом подсолнечным, отрубями пшеничными и пшеницей продовольственной 4 класса, общим объемом более 441 тыс. тонн. Данная продукция планируется к отправке в Бангладеш, Нигерию, Кот д’Ивуар, Турцию, Италию, Индонезию, Египет, Тунис, Нидерланды.

Источник: Зерно Он-Лайн
Краснодарский край занял третье место в РФ по объему рынка агрострахования

Краснодарский край занял третье место в РФ по объему рынка агрострахования, – свидетельствуют данные Национального союза агростраховщиков и опубликованной статистики Банка России по страховому рынку РФ за 9 месяцев 2016 г.

Из 206 договоров агрострахования, подписанных с января по сентябрь в регионе, 103 заключено на условиях господдержки, все 103 – по страхованию урожая. «В Краснодарском крае не осуществляется субсидируемое страхование животных, что связано с позицией органа АПК, – поясняет президент НСА Корней Биждов. – В то же время, в регионе развито страхование рисков растениеводства». По объему премии – 844,2 млн. руб., или 11% рынка агрострахования РФ – рынок страхования сельхозрисков Кубани уступает только Ставрополью (924,3 млн. руб.) и городу Москве как региону заключения договоров (901,6 млн. руб.). Практически вся премия по агрострахованию в регионе поступила по договорам с господдержкой: 804,4 млн. руб., при этом объем несубсидируемого рынка достиг 39,8 млн. руб.

Объем выплат за рассматриваемый период достиг 480,5 млн. руб., из которых 477,2 млн. руб. - по договорам с господдержкой. «Уровень выплат по страхованию урожая с господдержкой за рассматриваемый период в крае составил 59%», – отмечает президент НСА К. Биждов.

Источник: Национальный союз агростраховщиков
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 20.12 до 18ч. 21.12 в Краснодаре:

Вечером слабый снег. Ветер СВ 5-10 м/с временами порывы до 12 м/с. Температура воздуха ночью -5...-7°, днем -2...-4°.

В Краснодарском крае:

Местами снег, временами видимость в снеге до 1000-2000 м. Ветер СВ 5-10 м/с местами порывы до 13-18 м/с. Температура воздуха ночью -5...-10°, местами в северной и восточной половине до -11...-15°; днем -1...-6°, в северной половине до -7...-10°. На Черноморском побережье осадки в виде снега с дождем и снега, в предгорных районах местами сильные. Ночью и утром местами гололед, налипание мокрого снега. Ветер СВ 12-14 м/с местами порывы 15-20 м/с, в Новороссийске 15-20 м/с порывы 20-25 м/с. Температура воздуха ночью +1...-4°, днем -2...+3°. На дорогах края снежный накат, гололедица.

На последующие двое суток в крае:

В восточной половине края местами слабый снег. Ветер СВ с переходом на восточный 5-10 м/с, в начале и конце периода местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью -6...-11°, местами по востоку 22.12 -18...-23°, 23.12 до -15°; днем 22.12 -1...-6°, 23.12 -3...+2°. На Черноморском побережье местами небольшие осадки в виде снега, мокрого снега и дождя. Ветер СВ 6-11 м/с местами порывы 12-15 м/с, 22.12 местами порывы до 17 м/с. Температура воздуха ночью -1...-6°; днем 0...-5°, в районе Туапсе -1...+4°.
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