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Минсельхоз России: в стране увеличивается валовый сбор тепличных овощей 

По данным региональных органов управления АПК валовой сбор тепличных овощных культур по состоянию на 22 ноября 2016 года в целом по стране составил 596,1 тыс. тонн, что на 29% больше, чем годом ранее (в 2015 году – 462,4 тыс. тонн).
В том числе огурцов – 390,3 тыс. тонн, что на 17% больше, чем за аналогичный период прошлого года (в 2015 году – 333,1 тыс. тонн);

Томатов – 190,1 тыс. тонн, что на 59% больше, чем за аналогичный период прошлого года (в 2015 году – 119,4 тыс. тонн);

Прочих овощных культур – 15,7 тыс. тонн (в 2015 году 9,9 тыс. тонн).

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Андрей Коробка: «Необходимо ставить аграриям конкретные задачи для того, чтобы максимально эффективно смоделировать меры господдержки»

Соответствующее заявление вице-губернатор сделал в ходе Международной выставки «ЮГАГРО», которая проходит в Краснодаре. 

Андрей Коробка отметил, что сегодня Кубань заметно отличается от других регионов России по развитию агропромышленного комплекса. По словам заместителя главы Кубани, этому способствовали, в том числе введенные санкции. Ограничения положительно сказались, прежде всего, на производстве фруктов и овощей открытого грунта, считает вице-губернатор. 

– Прирост объема продукции здесь составил более 10%, а где-то 20% и 30%, – подчеркнул заместитель главы региона. – При этом мы пока не закрываем потребности рынка, кубанские овощи востребованы по всей России. Поэтому темпы роста, которые есть сейчас, нужно сохранить. 

Для этого нужны определенные стимулирующие меры, акцентировал Андрей Коробка, прежде всего, – государственная поддержка аграриев. По мнению вице-губернатора, чтобы сделать ее максимально эффективной, необходимо вернуть принцип планового развития сельского хозяйства.

– Без плановой экономики будет сложно работать и конкурировать. Мы готовы полностью пересмотреть старые подходы и ставить аграриям конкретные задачи с конкретными планами для того, чтобы смоделировать меры государственной поддержки, – отметил Андрей Коробка.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края 
Вице-губернатор Кубани Андрей Коробка высоко оценил экспортный потенциал сахарной отрасли региона

На пленарном заседании «Эволюция импортозамещения: от количества к качеству», которое состоялось в рамках Международной выставки «ЮГАГРО», заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко и вице-губернатор Кубани Андрей Коробка обозначили необходимость наращивания экспорта товаров сельхозпроизводителей края.
 В мероприятии также приняли участие главы районов, представители фермерских хозяйств и перерабатывающих производств регионов России.

 По словам Евгения Громыки, развитие экспорта продукции сегодня является одной из основных задач российского АПК.

 – Только являясь экспортоориентированной отраслью, сельское хозяйство сможет стать полноценной частью экономики РФ. Программа импортозамещения – это полдела, надо производить конкурентоспособную на мировом рынке продукцию, – уверен заместитель министра.

 Как отметил, в свою очередь, Андрей Коробка, Краснодарский край в данный момент поставляет на внешние рынки, прежде всего, зерно и мясо птицы.

 – По овощам закрытого грунта тоже имеем плотность на рынке, необходимую для расширения на другие регионы, – уверен вице-губернатор. – Основным вектором развития здесь также является наращивание экспорта. В первую очередь, экспортных товаров продуктов переработки.

 Кроме того, на экспорт необходимо ориентировать и производство сахара, считает Андрей Коробка.

 – Сахарная отрасль Кубани сегодня максимально загружена, все 16 заводов края работают практически на 100%. Россия в этом году получит около 4,8 млн тонн сахара, из них почти 1,3 тонн будет кубанского сахара. Здесь у нас есть и экспортный потенциал, – подчеркнул заместитель главы региона.

 Отдельно Андрей Коробка обозначил готовность края к 2018 году поставлять на мировые рынки гранулированную травяную муку. Ее производят из многолетних трав, которые по новому региональному закону должны занимать 10% посевной площади.

 – Это даст нам возможность сохранять плодородие, соблюдать севооборот и получать прибыль, – считает вице-губернатор.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Новый очаг АЧС обнаружен на Кубани

На Кубани зафиксировали еще один чумной очаг.

Карантин из-за АЧС ввели на мясоптицекомбинате «Староминский». Там подлежит ликвидации все поголовье животных.

Кроме этого, с территории комбината запретили отгружать всю продукцию и перевозить животных и корма.

Ранее карантин из-за африканской чумы свиней был введен на свиноферме в Павловском районе.

Источник: ГТРК «Кубань»
Сельскохозяйственные земли запретят брать в краткосрочную аренду

Министерство сельского хозяйства РФ намерено запретить сдавать в аренду земли сельхозназначения на срок менее трех лет. Минсельхоз РФ намерен внести поправки в закон "Об обороте земель сельхозназначения". Данные изменения должны защитить землю от недобросовестных арендаторов. Во многих регионах России сложилась практика заключения договоров аренды земельных участков на земели сельскохозяйственного назначения на срок до одного года, что создает риски, связанные с ненадлежащим выполнением арендаторами обязанностей по воспроизводству плодородия земель, а также иных мероприятий, направленных на поддержание участков в состоянии, пригодном для сельскохозяйственного производства.

Если законопроект одобрят, то ограничения будут действовать и в отношении земель, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, что может значительно изменить характер отношений по поводу аренды земли.

Сейчас же аграрии выбирают короткий срок аренды из-за того, что порядка 80% сельхозземель не имеют документального оформления, что, в свою очередь, упрощает их сдачу  в краткосрочную аренду без госрегистрации.

Источник: Agro2b 

На минувшей неделе Россия сократила отгрузки зерна из морпортов

Согласно данным мониторинга, проводимого экспертами ИА «АПК-Информ», в период с 14 по 20 ноября т.г. из российских морских портов было отгружено 444,6 тыс. тонн зерновых грузов против 578,8 тыс. тонн неделей ранее. В частности, объемы пшеницы составили 326,1 тыс. тонн, кукурузы – 115,2 тыс. тонн, гороха – 3,3 тыс. тонн.

Лидером по отгрузкам за отчетный период стал МТП Новороссийск, отгрузивший 192 тыс. тонн зерновых. Основными направлениями отгрузки на минувшей неделе являлись Египет (129 тыс. тонн) и Турция (82,2 тыс. тонн).

Источник: АПК-Информ 
Из портов Краснодарского края за неделю отправлено на экспорт более 803 тыс. тонн зерна в 17 стран мира

Через морские порты Новороссийск, Ейск, Темрюк, Кавказ, Тамань и  Туапсе за неделю (16-21 ноября 2016 года) отгружено на экспорт 30 судов с зерном и продуктами его переработки. Выдано 62 фитосанитарных сертификата на зерно и продукты его переработки объемом свыше 703 тыс. тонн, в том числе 39 фитосанитарных сертификата на пшеницу – более 489 тыс. тонн. Как сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея, продукция была направлена в 17 стран мира: Бангладеш, Вьетнам, Греция, Грузия, Египет, Нигерия, Италия, Йемен, Кабо-Верде, Камерун, Кот-д’Ивуар, Ливан, Мали, Марокко, Саудовская Аравия, Турция, Япония.

Специалистами управления на данный подкарантинный груз оформлены и выданы фитосанитарные сертификаты, которые свидетельствуют, что сертифицированная продукция соответствует специфичным фитосанитарным требованиям стран-импортеров.

На текущий день в морских портах Ейск, Новороссийск, Темрюк, Тамань и Кавказ продолжает грузиться подкарантинная продукция с подсолнечником, кукурузой, ячменем, льном, рисом-сырцом, шротом подсолнечным, мучкой рисовой, отрубями пшеничными и пшеницей продовольственной 4 класса, общим объемом более 507 тыс. тонн. Данная продукция планируется к отправке в Египет, Индонезию, Иорданию, Италию, Кению, Ливан, Мексику, Нигерию, Сирию, Судан, Турцию, Уганду, Францию, Южною Корею.

Источник: Зерно Он-Лайн
За 9 месяцев т.г. Россия экспортировала более 23,7 млн. тонн злаков - Росстат

По итогам января-сентябре т.г. Россия экспортировала 23,708 млн. тонн злаков, что на 18,7% превышает показатель аналогичного периода годом ранее. Об этом 22 ноября сообщил Росстат.

Основной позицией российского зернового экспорта по итогам отчетного периода являлась пшеница и меслин – 17,764 млн. тонн, что на 32,9% выше результата января-сентября 2015 г.

Экспорт кукурузы из РФ за первые 9 месяцев т.г. возрос на 41,2% – до 3,4 млн. тонн, муки пшеничной и пшенично-ржаной – на 5%, до 185 тыс. тонн, риса – на 8,6%, до 146 тыс. тонн, семян подсолнечника – на 97,3%, до 89,9 тыс. тонн.

В то же время, экспорт российского ячменя в январе-сентябре т.г. сократился на 40,5% - до 2,292 млн. тонн.

Источник: АПК-Информ
Российские экспортеры зерна готовы к жесткой конкуренции на мировом рынке

Российские производители зерна готовы к жесткой конкуренции на мировом рынке и планируют и дальше увеличивать экспорт, зерно из РФ превосходит по качеству европейское, сообщил журналистам первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов.

"Аграрии России готовы к жесткой мировой конкуренции", — заявил Хатуов, добавив, что "на сегодняшний день мы поставляем зерно более чем в сто стран мира". "Разные объемы, разные партии, основные и традиционные — это рынки Ближнего Востока, Северной Африки, новые рынки, на которые сегодня выходит Россия — это Азиатско-Тихоокеанский регион, это Латинская Америка", — сказал первый замминистра.

Он отметил, что при этом "главная наша стратегическая задача — это насыщение собственного рынка высококачественным зерном, создание предприятий глубокой переработки в России и, конечно, мы заинтересованы в том, чтобы расширять не только поставку самого зерна, но и продуктов зернопереработки — все, что будет в излишке — также экспортировать". "Хотелось бы, чтобы добавочный капитал, добавочная стоимость оставалась в России", — добавил первый замминистра.

При этом он подчеркнул, что качество производимого в РФ зерна очень высоко и оно превосходит по этому параметру зерно из европейских стран. "Мы сегодня по многим показателям — по качеству зерна — превосходим зерно, поставляемое государствами Евросоюза, в том числе", — сказал Хатуов.

Он добавил, что основная стратегия РФ, касающаяся экспорта, "во-первых, наращивание объемов" в страны Азиатско-Тихоокеанского региона, в том числе в Южную Корею, Японию, Таиланд, Малайзию, Индонезию, "ну и конечно, наш последующий экспорт и увеличение поставок все же будет относиться, наверное, к Африке, Ближнему Востоку".

Источник: РИА Новости
Производство овощей в России в 2016 году снизится на 0,5%
Производство овощей в России в текущем году составит 16,022 млн тонн против 16,106 млн тонн в 2015 году, сообщается в презентации Национального союза производителей овощей РФ, представленной на международной выставке "ЮгАгро" в Краснодаре. Таким образом, снижение составит 0,5%, передает «Интерфакс». 

Основная часть производимой в стране овощной продукции выращивается в личных подсобных хозяйствах, сообщил президент союза Сергей Королев, выступая на выставке. До сих пор, по его словам, 67% из этого количества производят личные подсобные хозяйства. С.Королев подчеркнул необходимость увеличения доли крупных хозяйств. "Пока мы не увеличим этот показатель хотя бы до 50%, будет сложно говорить о нашей конкурентоспособности, в том числе за рубежом", - отметил он.

Производство овощей закрытого грунта прогнозируется в текущем году на уровне 840 тыс. тонн (рост по сравнению с прошлым годом на 12%), следует из презентации. Вместе с тем, импорт овощей закрытого грунта снизится на 24% - до 618 тыс. тонн. "Падение импорта овощей - это общероссийская тенденция, поскольку не растет потребительский спрос", - сказал эксперт.

По оценке С.Королева, по итогам 2016 года производство картофеля в стране сократится на 10%, до 6,78 млн тонн, на этот показатель повлияли природно-климатические условия, особенно в ЦФО. Производство капусты составит 1,08 млн тонн (рост на 14%), свеклы - 398 тыс. тонн (рост на 6%), моркови - 773 тыс. тонн (рост на 8%), лука - 1 млн тонн (рост на 3%).
Источник: agroobzor.ru
Производство свекловичного сахара в России достигло 4 млн тонн
По состоянию на 21 ноября объем производства свекловичного сахара из сырья нового урожая в России превысил 4 млн тонн, что соответствует уровню годом ранее, передает «АПК-Информ» со ссылкой на сообщение Союза сахаропроизводителей России (Союзроссахар). 

На отчетную дату производство сахара осуществляли 73 завода, еще 2 предприятия в Краснодарском крае завершили сезон сахароварения.

Суточная выработка сахара составляет 47 тыс. тонн, что в 2,9 раза превышает внутреннее потребление данной продукции.

Кроме того, с начала производственного сезона российскими сахарными заводами произведено 850 тыс. тонн гранулированного жома и около 1,2 млн тонн свекловичной мелассы.

При этом в Союзроссахаре отметили, что в 2016 году  качество перерабатываемой сахарной свеклы значительно ниже показателей прошлого года. В частности, сахаристость сырья и выход сахара ниже прошлогодних показателей на 1,8% и 1,76% соответственно.

Источник: agroobzor.ru
В. Путин: в 2016 году Россия соберет 117 млн тонн зерновых
Объем урожая зерновых в России в текущем году составит 117 млн тонн. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин, выступая на форуме Общероссийского народного фронта, передает ТАСС. 

"В этом году у нас будет рекордный за всю историю новейшей России урожай зерновых - 117 млн тонн. Поздравляю от души всех, кто имеет к этому отношение", - сказал Путин.

Он также отметил, что Россия по итогам прошлого сельскохозяйственного сезона заняла первое место в мире по экспорту пшеницы. Президент напомнил, что еще в советские времена наша страна была покупателем зерновых, прежде всего, как раз пшеницы, "у нас даже портовые сооружения работали только на прием зерна, у нас не было сооружений, которые могли бы его отгружать".

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 123 млн тонн зерна – на 14,9 млн тонн больше, чем год назад
На 22 ноября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,5 млн га или 96,2% к посевной площади (в 2015 г. – 43,9 млн га). Намолочено 123,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 108,1 млн тонн), при урожайности 27,1 ц/га (в 2015 г. - 24,6 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,9 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 3,0 млн га или 95,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 12,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,3 млн тонн), при урожайности 42,9 ц/га (в 2015 г. – 38,9 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн га или 96,1% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,7 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,9 млн тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,5 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,6 млн га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 27,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,6 млн тонн), при урожайности 35,8 ц/га (в 2015 г. – 32,8 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 334,4 тыс. га или 86,4% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 957,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 298,0 тыс. га или 86,5% к посевной площади (в 2015 г. – 272,8 тыс. га). Намолочено 716,0 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 633,9 тыс. тонн), при урожайности 24,0 ц/га (в 2015 г. – 23,2 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,2 млн га или 76,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,4 млн га). Намолочено 12,6 млн тонн (в 2015 г. – 12,4 млн тонн), при урожайности 57,2 ц/га (в 2015 г. – 51,6 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 194,3 тыс. га или 94,3% к посевной площади (в 2015 г. – 195,9 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 65,2 ц/га (в 2015 г. – 62,8 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн га или 96% к посевной площади (в 2015 г. – 992,1 тыс. га). Накопано 49,4 млн тонн (в 2015 г. – 37,6 млн тонн), при урожайности 462,8 ц/га (в 2015 г. – 379,4 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,8 млн га или 90,1% к посевной площади (в 2015 г. – 6,4 млн га). Намолочено 10,7 млн тонн (в 2015 г. – 9,4 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,7 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 891,3 тыс. га или 89,6% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн га или 92,8% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 3,1 млн тонн (в 2015 г. – 2,8 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 316,3 тыс. га или 93,5% к посевной площади (в 2015 г. – 336,0 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн), при урожайности 218,9 ц/га (в 2015 г. – 217,7 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 166,6 тыс. га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 171,9 тыс. га). Собрано 4,1 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 248,4 ц/га (в 2015 г. – 213,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,2 млн га или 99,3% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн га).

Источник: agroobzor.ru
Российский рынок: дорожает подсолнечник и пшеница
На рынке подсолнечника все более отчетливо проявляется повышательная тенденция. По данным аналитиков Центра "СовЭкон", на прошлой неделе (с 14 по 18 ноября) средние цены на масличную культуру выросли на 525 рублей до 20175 руб./т (средние цены предложения, EXW Европейская часть России). 

Факторами поддержки рынка стали завершение массовых продаж сельхозпроизводителями для пополнения финансов или из-за невозможности высушить и сохранить урожай и относительно высокие мировые цены на рынке масличных, а также ослабление национальной валюты неделей ранее.

Российский рынок пшеницы также уверенно укреплялся. Пшеница 3 класса подорожала на 150 рублей до 10725 руб/т, пшеница 4 класса – на 250 рублей до 9500 руб./т, фуражная пшеница 5 кл – на 175 рублей до 8100 руб./т. Рост цен поддержан ограниченными продажами сельхозпроизводителей и ослаблением рубля.

Источник: agroobzor.ru
Россия в этом году станет лидером по экспорту пшеницы - гендиректор ИКАР
Сочи. 21 ноября. ИНТЕРФАКС - Россия, скорее всего, в этом году займет первое место по экспорту пшеницы, сообщил генеральный директор института конъектуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько на конференции "Мировой рынок зерна: долгосрочные тренды и прогнозы" в рамках Всемирного зернового форума в Сочи в субботу.

Он отметил, что у России "ключевой драйвер - это экспорт. И в этом году экспорт зерна достигнет 38 млн тонн". "В этом году экспорт пшеницы достигнет 16% всего мирового экспорта, и Россия в этом году, скорее всего, с 95% вероятности будет на первом месте по сравнению со всеми остальными странами", - заявил генеральный директор.

По его словам, Минсельхоз США прогнозирует, что к 2025 году Россия "оттяпает у мирового рынка свыше 40%". "С моей точки зрения, это практически невозможно. Наша оценка прироста будет более скромной", - добавил Д.Рылько.

Он также отметил, что продовольственное потребление зерновых в России стабильно. "Продовольственное потребление у нас находится либо на том же уровне, как и было несколько лет назад, либо потихонечку снижается. Точной статистки по употреблению зерна в России не существует. Мы точно знаем, что у нас бурно растет производство комбикормов, и на эту тему есть более точные и ясные оценки", - отметил Д.Рылько.

По его словам, "в следующие 5-10 лет мы видим снижающиеся темпы роста потребления комбикормов".

Источник: Интерфакс

Виноградники Кубани с 2017 года смогут попасть в госреестр

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление «О ведении реестра виноградных насаждений». Этот документ гарантирует дополнительные преференции производителям вин защищенного географического указания (ЗГУ). 

В документе говорится, что в 4-месячный срок с момента его вступления в силу Минсельхоз должен «утвердить административный регламент предоставления госуслуги по ведению реестра виноградных насаждений». Постановление вступит в силу с 1 января 2017 года.

Поправки к 171-ФЗ, регламентирующему производство и оборот алкогольной продукции, вступили с 1 января 2016 года. Согласно поправкам производители вин ЗГУ получили право на дополнительные преференции. Так, акцизы на их продукцию составляют 5 рублей за литр, тогда как для шампанских вин ставка составляют 27 рублей, для тихих столовых — 10 рублей, а с 1 января 2017 года вырастут до 36и 18 рублей соответственно.

Однако из-за отсутствия реестра виноградников процесс присвоения винам статуса защищенного географического указания в России до сих пор не запущен. Его получили только два винодельческих хозяйства — крымские «Коктебель» и «Массандра», пишет РБК.

Новые поправки к постановлению уточняют, что «реестр виноградных насаждений» является государственной информационной системой учета, которая должна содержать информацию обо всех виноградниках на территории России, из которых производится вино. Каждому из них будет присвоен учетный номер. Виноградники будут классифицироваться по таким параметрам, как местонахождение, площадь, правообладание, количество кустов и плотность посадки на гектар, урожайность и т.п.
Сведения реестра будут публиковаться на официальном сайте Минсельхоза в открытом доступе.

Источник: "Деловая газета. Юг" 
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 22.11 до 18ч. 23.11 в Краснодаре:
Без осадков. Ветер восточный 5-10 м/с порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью 0...-2°, днем 7-9°.

В Краснодарском крае:
Без осадков. Ветер восточный 5-10 м/с местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью 0...-5°, в юго-восточных предгорьях местами до -8°; днем 3-8° тепла местами по югу до 12°. На Черноморском побережье без осадков, в предгорьях Туапсинского района местами туман, слабый гололед. Ветер северо-восточный 6-11 м/с местами порывы 12-15 м/с, в Новороссийске 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 0...+5°, днем 8-13°. 

На последующие двое суток в крае:
Без осадков. Ветер восточный, юго-восточный 5-10 м/с, днем 24.11 местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью +1...-4°, в юго-восточных предгорьях до -9°; днем 5-10° местами до 13°, на Черноморском побережье ночью 3-8° тепла, днем 10-15°.
Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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