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Посевные системы, выпускаемые на Кубани, будут поставлять в регионы России

В рамках выставки «ЮГАГРО» в Краснодаре ряд соответствующих контрактов заключила компания «Клен», одна из производственных площадок которой локализована в Северском районе Краснодарского края. 

Интерес к сельхозтехнике, выпускаемой предприятием на территории региона, проявили также зарубежные партнеры. В рамках выставки ведутся переговоры с представителями государства Оман. 

Производство компании «Клен» локализовано в Северском районе Краснодарского края. Предприятие производит уникальные посевные системы, отличающиеся от аналогичной продукции других производителей точным электромеханическим способом дозирования и электронным контролем высева. Также производителю удалось снизить вес высевающего агрегата и повысить его надежность, исключив из конструкции сложные узлы: валы, цепи, шестерни и коробки передач.

– Локализация производства компании «Клен» полностью соответствует целям развития одного из приоритетных направлений промышленного комплекса Кубани – сельскохозяйственного машиностроения, – отметили в краевом департаменте промышленной политики.

Напомним, индекс производства за 10 месяцев 2016 года по отрасли машиностроения Краснодарского края вырос на 0,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. С января по октябрь этого года предприятиями отрасли отгружено продукции на сумму свыше 17 млрд рублей.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
На Кубани в 2017 году одним из приоритетных направлений господдержки АПК станет животноводство

Об этом сообщил вице-губернатор Андрей Коробка в ходе конференции посвященной развитию отрасли. Мероприятие прошло в рамках выставки «ЮГАГРО» в Краснодаре.

В обсуждении дальнейших задач развития животноводства на Кубани приняли участие и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края Сергей Орленко, главы городов и районов, начальники муниципальных управлений сельского хозяйства, руководители КФХ, эксперты, ученые и представители профильных вузов.

Как отмечалось в ходе обсуждения, в регионе по итогам 2016 года в отрасли животноводства ожидается прирост по ключевым направлениям. Так, во всех категориях хозяйств Краснодарского края производство молока составит более 1,3 млн тонн с приростом 1% к уровню 2015 года. Также по итогам года на 1% вырастет и производство мяса в живом весеи достигнет отметки в 500 тыс. тонн. В свою очередь, производство яиц вырастет в крае на 8% и составит по итогам 2016 года 1,6 млрд штук.Ожидается и рекордный удой молока – от каждой фуражной коровы будет получено более 6,7 тыс. кг.

Андрей Коробка резюмировал, что животноводство сегодня – рентабельный бизнес, и поддержка этой отрасли в 2017 году в крае будет первоочередной.

–Необходимо поддержать молочное животноводство, увеличение поголовья и развитие инфраструктуры для его содержания. Разработать соответствующие механизмы господдержки поручено краевому Минсельхозу, – сообщил Андрей Коробка.

В завершение обсуждения вице-губернатор отметил, что каждый муниципалитет края должен продумать и выстроить стратегию развития АПК на своей территории с учетом вопросов сбыта продукции.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
Кубань хочет экспортировать сахар и гранулированную муку

Вице-губернатор Кубани Андрей Коробка высоко оценил экспортный потенциал сахарной отрасли региона 

Выступая на совещании, он отметил, что Краснодарский край в данный момент поставляет на внешние рынки, прежде всего, зерно и мясо птицы.

- По овощам закрытого грунта тоже имеем плотность на рынке, необходимую для расширения на другие регионы, - уверен вице-губернатор. – Основным вектором развития здесь также является наращивание экспорта. В первую очередь, экспортных товаров продуктов переработки.

Кроме того, на экспорт необходимо ориентировать и производство сахара, считают в крае.

- Сахарная отрасль Кубани сегодня максимально загружена, все 16 заводов края работают практически на 100%. Россия в этом году получит около 4,8 млн тонн сахара, из них почти 1,3 тонн будет кубанского сахара. Здесь у нас есть и экспортный потенциал, - подчеркнул заместитель главы региона.

Отдельно Андрей Коробка обозначил готовность края к 2018 году поставлять на мировые рынки гранулированную травяную муку. Ее производят из многолетних трав, которые по новому региональному закону должны занимать 10% посевной площади.

- Это даст нам возможность сохранять плодородие, соблюдать севооборот и получать прибыль, – считает вице-губернатор.

Источник: КазахЗерно 
Пик экспортных цен на российскую пшеницу ожидается в январе 2017 года - Русагротранс

Экспортные цены на российскую пшеницу могут достигнуть максимальных значений в январе 2017 г. Такое мнение высказал заместитель директора стратегического маркетинга ЗАО «Русагротранс» Игорь Павенский.

При этом он уточнил, что, по оценке аналитиков компании, по итогам ноября т.г. цена пшеницы с содержанием белка более 12,5% достигнет $181 за тонну на условиях FOB, в декабре - $186 тонну, в январе - $190 за тонну.

«Стоит отметить, что даже при достижении пиковых значений цена на зерновую не превысит максимум 2015/16 МГ, который был достигнут гораздо ранее (в ноябре 2015 г.) и составлял $198 за тонну», - добавил эксперт.

Снижения экспортных цен на российскую пшеницу, по мнению И.Павенского, следует ожидать, начиная с февраля 2017 г., когда указанный показатель может опуститься до $188 за тонну. В последующие месяцы падение цен продолжится - до $185 за тонну в марте и $180 за тонну в мае.

«Этому будут способствовать поступление на рынок пшеницы из Аргентины, где, кроме ожидаемого роста урожая, отменено действие пошлины на экспорт зерновой, а также активизация поставок из Австралии на фоне рекордного урожая. Также свою роль сыграет традиционное снижение мирового спроса на пшеницу в преддверии нового урожая зерновой», - пояснил аналитик.

Источник: АПК-Информ 

Международный Совет по Зерну повысил оценку мирового урожая кукурузы и пшеницы

Международный Совет по Зерну (IGC) вновь повысил прогноз мирового производства зерна в текущем сезоне за счет пересмотра оценки урожая кукурузы и пшеницы. Сообщает агн. Зерно Он-Лайн.

Благодаря улучшению оценок урожая кукурузы в США, Бразилии и некоторых других странах прогноз мирового валового сбора этой культуры повышен с 1035 млн. т до рекордных 1042 млн. т.

Мировое производство пшеницы оценивается в 749 млн. т, что на 1 млн. т больше, чем ожидалось месяц назад.

Источник: Зерно Он-Лайн
«СовЭкон»: урожай кукурузы на зерно в России в 2016 году превысит 15 млн тонн
После затянувшегося отставания от темпов прошлого года, уборка кукурузы в России вышла на рекордный график. Несмотря на все еще несколько меньшую площадь уборки, благодаря более высокой урожайности намолочено уже 13,1 млн тонн, что на 0,7 млн тонн превышает прошлогодний показатель, сообщает аналитический центр «СовЭкон». 

Российским аграриям предстоит убрать еще 0,6 млн га. С учетом рекордной урожайности это обусловит сбор свыше 15 млн тонн, подчеркивают эксперты «СовЭкон».

Источник: agroobzor.ru
В 2017 году господдержка мелиорации в России вырастет на 5 млрд рублей
В 2017 году объем господдержки мелиоративной отрасли в России планируется увеличить на 5 млрд руб. в сравнении с уровнем 2016 года. Об этом в ходе состоявшегося в Минсельхозе совещания по вопросу развития мелиорации земель заявил директор департамента мелиорации министерства Валерий Жуков, сообщает ноября пресс-служба ведомства. 

«В следующем году планируется увеличить объем государственной поддержки и дополнительно ввести в эксплуатацию 102,5 тыс. га, а также вовлечь в оборот 75,6 тыс. га выбывших сельхозугодий за счет реализации культуртехнических мероприятий на мелиорированных землях с внесением мелиорантов, понижающих кислотность почв, на территории субъектов Центральной Нечерноземной зоны», - отметил В.Жуков.

Также он добавил, что благодаря господдержке отрасли в 2016 г. за счет реализации гидромелиоративных мероприятий удалось ввести в эксплуатацию 86,81 тыс. га мелиорированных земель.

Источник: agroobzor.ru
Продукты питания в России в октябре подорожали на 0,9%, в ЕС - на 0,1%
Росстат опубликовал информацию об индексах потребительских цен в России и зарубежных странах в октябре 2016 года на основе информации Евростата и национальных статистических служб. Потребительские цены на продукты в России в октябре по сравнению с предыдущим месяцем выросли на 0,9%. С начала года продукты подорожали на 2,3%, передает «Интерфакс». 

В ЕС потребительские цены на продукты питания за прошлый месяц подросли на 0,4%, с начала года - рост составил также 0,1%.

Среди стран ЕС потребительские цены на продукты питания в октябре заметнее всего увеличились по сравнению с сентябрем 2016 г. в Латвии (на 1,3%), Румынии (на 0,7%), Швеции (на 0,6%), по сравнению с декабрем 2015 г. - в Латвии (на 2,4%), Словении (на 1,8%), Бельгии (на 1,6%).

В отдельных странах сохранялась тенденция к снижению потребительских цен на продовольствие. Наиболее заметно подешевели за месяц продукты на Кипре (на 3,1%), в Эстонии (на 1,5%).

В октябре в РФ была зафиксирована инфляция в 0,4%. С начала года потребительские цены в России выросли на 4,5%. В ЕС октябрьская инфляция составила 0,2%, с начала года - 0,7%.

В октябре среди рассматриваемых стран наибольший прирост потребительских цен по сравнению с предыдущим месяцем отмечался на Украине (2,8%) и Турции (1,6%), за период с начала 2016г. - на Украине (9,4%), Республике Белоруссия (9,2%), Турции (6,4%).

В отдельных странах цены на товары и услуги снизились. Наиболее заметное снижение по сравнению с предыдущим месяцем было отмечено на Мальте (на 1,0%) и Кипре (на 0,9%).

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 123,8 млн тонн зерна – на 15,7 млн тон больше, чем год назад
На 24 ноября 2016 г. в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,6 млн га или 96,5% к посевной площади (в 2015 г. – 43,9 млн га). Намолочено 123,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 108,1 млн тонн), при урожайности 27,2 ц/га (в 2015 г. - 24,6 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ.

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн га или 98,5% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,9 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,5 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено более 3,0 млн га или 96,6% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 13,2 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,3 млн тонн), при урожайности 43,6 ц/га (в 2015 г. – 38,9 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн га или 96,2% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,7 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,9 млн тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,5 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,7 млн га или 92,5% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 27,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,6 млн тонн), при урожайности 35,9 ц/га (в 2015 г. – 32,8 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 334,4 тыс. га или 86,4% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 957,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2015 г. – 33,4 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 305,4 тыс. га или 88,7% к посевной площади (в 2015 г. – 272,8 тыс. га). Намолочено 752,6 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 633,9 тыс. тонн), при урожайности 24,6 ц/га (в 2015 г. – 23,2 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,3 млн га или 79,6% к посевной площади (в 2015 г. – 2,4 млн га). Намолочено 13,3 млн тонн (в 2015 г. – 12,4 млн тонн), при урожайности 57,7 ц/га (в 2015 г. – 51,6 ц/га).

Рис обмолочен с площади 201,8 тыс. га или 97,9% к посевной площади (в 2015 г. – 195,9 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 64,5 ц/га (в 2015 г. – 62,8 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн га или 97,1% к посевной площади (в 2015 г. – 992,1 тыс. га). Накопано 50,1 млн тонн (в 2015 г. – 37,6 млн тонн), при урожайности 464,8 ц/га (в 2015 г. – 379,4 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,8 млн га или 91,3% к посевной площади (в 2015 г. – 6,4 млн га). Намолочено 10,8 млн тонн (в 2015 г. – 9,4 млн тонн), при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,7 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 892,5 тыс. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн га или 93,4% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 3,2 млн тонн (в 2015 г. – 2,8 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 316,6 тыс. га или 93,6% к посевной площади (в 2015 г. – 324,0 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн), при урожайности 218,9 ц/га (в 2015 г. – 224,5 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 166,6 тыс. га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 171,3 тыс. га). Собрано 4,1 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 248,6 ц/га (в 2015 г. – 213,5 ц/га).
Источник: agroobzor.ru
Какие перспективы у российского зернового рынка?
Какие перспективы у российского зернового рынка?
Марат Шайдаев, генеральный директор АО "Объединенная зерновая компания":
— Нам не хватает современной энергосберегающей инфраструктуры на рынке. Инфраструктуры в общем много, есть даже профицит, но не технологичной. Это касается как хранения, так и перевалки. На мой взгляд, существенных изменений на зерновом рынке не будет. Многое зависит от участия государства в регулировании. Если финансирование интервенционного фонда, участие государства останется на прежнем уровне, то такие урожаи, как в этом году, будут не исключением, а правилом. Вместе с тем есть существенные возможности роста с точки зрения сельскохозяйственной науки, кадрового потенциала, финансирования... Быстрый рост может и прекратиться достаточно быстро, потому что с очень низкой планки стартовал российский сельхозрынок.

Евгений Громыко, заместитель министра сельского хозяйства России:
— Перспективы хорошие, но нельзя расслабляться. Прежде всего Россия должна обратить внимание на структуру севооборота, и Минсельхоз намерен этим заняться в ближайшее время. У нас огромная разница в урожайности. Есть хозяйства, которые получают по-прежнему 20 центнеров зерна с 1 га, а другие в тех же природно-климатических условиях — по 50 центнеров. Государство должно идти впереди этого пула проблем, должно готовить зарубежную "поляну". Потому что сам бизнес в части, касающейся зерна, не пробьется. Теория о том, что рынок сам разберется, не работает. Мы должны договариваться, торговаться и в конце концов давить на соседние рынки, используя для этого все доступные цивилизованные инструменты.

Константин Бабкин, президент промышленного союза "Новое содружество":
— Объективных препятствий для производства 150 млн и даже 200 млн тонн зерна в будущем нет. Производители сельхозтехники могут выпускать и в полтора, и в два раза больше машин, чем сегодня, и могут удовлетворить любой фактический спрос как по количеству, так и по ассортименту. Что нас смущает — неопределенность. К примеру, пошлина на экспорт зерна сейчас равна нулю, мы гордимся ростом экспорта. Но пока пошлина обнулена до середины лета 2018 года, а что будет дальше, будет ли она введена вновь и затруднит ли она экспорт зерна, никто не знает. Аркадий Дворкович сказал, что, скорее всего, мы ее применять не будем, но это не стопроцентная гарантия. Нам сложно составить планы на следующий год: то ли наращивать выпуск, то ли сокращать. Потому что субсидия N1432 — 25-процентная дотация крестьянам на приобретение российской сельхозтехники — на следующий год не профинансирована. Опять же Аркадий Дворкович заявил, что, скорее всего, будут выделены деньги в достаточном объеме, но это "скорее всего", а решения пока нет. И в принципе все сельское хозяйство живет в режиме неопределенности.

Виталий Шеремет, партнер, руководитель практики по работе с компаниями агропромышленного сектора KPMG в России и СНГ:
— Интересна та стратегия развития сектора, которую пишет государство. Две основные цифры звучат: объем производства и объем экспорта, и мы некоторое время мечемся, пытаясь понять, что первично. Очень важно, чтобы государство задало правильный вектор и строило свою стратегию поддержки сектора от потребителя, от конечных рынков. То есть сначала надо понять, сколько мы сможем произвести, куда вывести, сколько сможем использовать на других переделах, к примеру, мясо, которое обладает значительной добавленной стоимостью. Сможем ли мы это мясо вывести на внешние рынки, которые сейчас почти закрыты. Есть определенная надежда на Китай — в перспективе года-полутора. Пока мы в определенной изоляции с точки зрения экспорта продукции более высоких переделов. Я лично согласен с концепцией, что экспорт зерна и другие переделы не конкурируют. Мы можем произвести гораздо больше, чем сейчас, если будем понимать, что с этим делать.

Дмитрий Рылько, генеральный директор Института конъюнктуры аграрного рынка:
— В последние два года аграрники в нашей стране находились в выгодном положении благодаря сочетанию девальвации и контрсанкций. И, в отличие от многих западных коллег, в отечественном растениеводстве наблюдалась рекордная или близкая рекордной маржа. При этом рекордной урожайностью наши растениеводы частично перекрыли падение цен в долларах. Если повезет с погодой, в ближайшие пару лет нас может ожидать даже дальнейшее укреплении роли России на мировом рынке. При этом риски тоже велики - они связаны как с укреплением рубля, так и с ростом рублевых издержек.

Источник: kommersant.ru

Сметане отмерят цену 

Молоко подорожало на 10 процентов.

Для предотвращения резкого роста цен на молочную продукцию минсельхоз подготовит комплекс сдерживающих мер. Впрочем, как отмечают отраслевые эксперты, ситуация на этом рынке пока не критичная.

Однако они все-таки отмечают рост мировых цен на молочную продукцию. Спрос восстанавливается из-за применения Евросоюзом мер поддержки своего рынка. В итоге импорт стал дорожать, поставки сокращаться, а дефицит сырого молока на внутреннем рынке еще больше повышает конкуренцию.

Как пояснили "Российской газете" в Национальном союзе производителей молока ("Союзмолоко"), в октябре по сравнению с сентябрем средняя цена производителей на сырое молоко повысилась почти на 5 процентов - до 22,25 рубля за килограмм (без НДС). Это на 9,7 процента выше, чем в октябре 2015 года.

"Рост цен на молоко есть, но его нельзя назвать спекулятивным или скачкообразным", - отметил глава "Союзмолока" Андрей Даниленко. И напомнил, что повышение цен в рознице следует за подорожанием сырья не сразу, а с небольшим лагом. Но сильно вырасти ценам не даст ограниченная платежеспособность россиян. Люди просто откажутся покупать резко подорожавшую продукцию.

Пока молоко поднялось в цене только на оптовом рынке, но уже скоро эта волна дойдет и до розничной продажи. Молочники считают, что влиять на ценовую ситуацию можно. И предложили свои варианты мер, которые хорошо бы предусмотреть в комплексе сдерживающих мер минсельхоза. Например, государство могло бы выплатить долги по субсидиям и выполнить заявленные ранее обязательства по поддержке отрасли. "Кроме того, можно было бы отказаться от взимания новых сборов с фермеров, - считает Андрей Даниленко. - Новые административные барьеры плохо сказываются и на ценовой ситуации, и на инвестклимате". А это в свою очередь опять же гонит цены вверх.

Источник: Российская газета 
На Кубани могут вести карантин из-за вспышек АЧС

Россельхознадзор РФ допустил возможность введения на территории Краснодарского края карантина из-за новых вспышек АЧС. В ведомстве считают, что возникновение новых очагов заболевания свидетельствует об отсутствии должного контроля со стороны краевой администрации и проводимой профилактической работы среди населения. 

По данным Россельхознадзора, только в ноябре этого года на Кубани было зарегистрировано 10 вспышек вируса среди домашних животных и в некоторых крупных свиноводческих комплексах. Факты распространения вируса, считают в ведомстве, свидетельствуют об отсутствии должного контроля со стороны краевой администрации и проводимой профилактической работы среди населения.

В ведомстве предупреждают, что карантин будет введен в случае расширения географии выявления вспышек инфекции АЧС в свиноводческих комплексах, а также стихийных захоронений инфицированных АЧС животных.
Так, в Тихорецком районе подобные захоронения обнаружены в лесозполосе, в 1,5 км от станицы Старотитаровская и ряде других районов края. Выброшенные трупы инфицированных вирусом АЧС свиней были найдены на территории ФГБУ «Сочинский национальный парк».

Распространению АЧС также  способствует активное развитие личных подсобных хозяйств в сфере свиноводства, которое возобновилось в последние 2 года. В период 2013-2014 гг. в крае действовали серьезные ограничения в данном направлении, что позволяло удерживать ситуацию с АЧС под контролем.

Источник: "Деловая газета. Юг"
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 24.11 до 18ч. 25.11 в Краснодаре:

Без осадков. Ночью и утром в низинах и у водоемов туман. Ветер юго-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -1...+1°, днем 10-12°.

В Краснодарском крае:

Без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер юго-восточный с переходом на юго-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -4...+1°, местами по восточной половине края до -6°; днем 5-10° тепла, местами по южной половине края до +13°. На Черноморском побережье местами слабый дождь, дымка. Ветер южный, юго-западный 5-10 м/с днем местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 3-8° тепла, днем 9-14° по югу до +17°.

На последующие двое суток в крае:

Местами небольшие осадки в виде дождя, в отдельных пунктах с мокрым снегом, гололедно-изморозевые явления. Ветер западный с переходом на юго-западный 5-10 м/с местами порывы до 12 м/с, в конце периода местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью 26.11 -4...+1°, 27.11 1-6° мороза, в южной половине местами 26 и 27.11 до 2-6° тепла; днем 26.11 в северной половине края 2-7° тепла, в южной половине края 7-12° тепла; 27.11 6-11° местами до 14° тепла. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 4-9° тепла, днем 8-13°.
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