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В Краснодаре состоялось заседание Краснодарского филиала Союза производителей растительных масел России 

Заседание прошло на базе Межобластной ветеринарной лаборатории. В мероприятии приняли участие специалисты краевого Минсельхоза, а также руководители масложировых предприятий края.

В ходе заседания обсуждались вопросы текущего состояния масложирового рынка Краснодарского края, состояния рынка масличного сырья и масложировой продукции и ценах на неё, а также увеличения присутствия кубанской продукции на полках торговых сетей. Кроме того, была затронута тема методов испытаний сырья и масложировой продукции на соответствие требованиям ГОСТ, ТУ и технического регламента Таможенного союза.

Справочно:

В настоящее время предприятия масложировой отрасли Краснодарского края начали заготовку и переработку маслосемян подсолнечника и сои урожая 2016 года. На сегодняшний день ими фактически заготовлено 132 тыс. тонн подсолнечника, переработано 32 тыс. тонн, выработано 14 тыс. тонн подсолнечного масла. Заготовлено сои – 9,2  тыс. тонн, переработано 4,7 тыс. тонн, выработано соевого масла - 850 тонн и 4,5 тыс. тонн жмыха. Всего переработано рапса урожая 2016 года 14 тыс. тонн, выработано 5,25 тыс. тонн масла и 7,2 тыс. тонн шрота.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Журналисты изучили опыт Брюховецкого района в привлечении инвестиций

Пресс-тур был организован для ознакомления с успешным опытом Брюховецкого района по реализации инвестиционного потенциала территории в сфере АПК. Организатором выступило Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края по поручению вице-губернатора Андрея Коробки. В Брюховецком районе проводится последовательная экономическая и социальная политика, позволяющая успешно реализовывать инвестиционный потенциал этой сельской территории. Основные отрасли экономики - сельское хозяйство, перерабатывающая промышленность, потребительская сфера. В районе работает около 200 предприятий. Наиболее известные из них – Брюховецкий филиал ЗАО «СК «Ленинградский», ООО «Южная Корона – Брюховецкий комбикормовый завод», ООО «Брюховецкий хлебозавод». В районе также примерно 2 200 предпринимателей. Сейчас Брюховецкий район готовится представлять свой инвестиционный потенциал на предстоящем сочинском инвестиционном форуме.  На стенде будут, в том числе, и проекты в сфере АПК. Один из них – это строительство тепличного комплекса по выращиванию овощей проектной мощностью 4,5 тыс. тонн овощей в год (томаты и огурцы). Второй  - строительство комплекса по выращиванию грибов (вешенки) с годовым объёмом производства около 600 тонн. Площадки под инвестиционные проекты расположены на земельном участке, на котором когда-то располагался завод «Русская пенька» и который до недавнего времени находился в федеральной собственности. Благодаря содействию губернатора Краснодарского края земельный участок был передан в муниципальную собственность, и теперь районные власти планируют размещение на нём новых производств. Как отметил вице-губернатор Андрей Коробка, на территории Брюховецкого района выполняется поручение губернатора Краснодарского края о том, чтобы подписанные в рамках инвест. форума в Сочи соглашения, максимально реализовывались на практике, а не оставались долгие годы всего лишь проектами:

- В прошлом году на сочинском форуме был подписан ряд соглашений именно по Брюховецкому району. И сегодня мы видим, насколько быстрыми темпами запускаются производства. Уже запущена кроликоферма,  заложен гектар теплиц, работает уникальная для России утиная и кролико- ферма, построен склад-холодильник для плодоовощной продукции.  В середине октября этого года будет открыт современный свинокомплекс  с единовременным содержанием 14 тыс. голов. Соглашение о его строительстве было подписано с компанией «Дымов Юг»  тоже на сочинском форуме в 2015 году. И строительством свинокомплекса инвестор не ограничится. В планах комбикормовый завод, собственная бойня и первичная мясная переработка, теплицы, - сказал вице-губернатор.

Глава района Владимир Мусатов встретил делегацию прессы в своём кабинете, где на стене висит карта муниципалитета, на которой зелёным цветом отмечены реализованные инвестиционные проекты, а красным - площадки, куда пока ещё только предстоит найти инвестора.

- Этой карте немногим более пяти лет. Когда-то на ней всё было отмечено красным, а сейчас красных точек почти не осталось, в основном - зелёные, - рассказал Владимир Викторович.

По словам Владимира Мусатова, наиболее перспективными для реализации на сегодняшний день являются инвест. проекты по строительству тепличных комплексов под выращивание овощей, грибоводство, закладка садов интенсивного типа, строительство предприятий по переработке плодоовощной продукции, строительство или реконструкция молочных ферм и свинокомплексов, мясопереработка, выращивание товарной рыбы.

На вопрос, как отбирались проекты под сочинский инвест. форум, глава Брюховецкого района ответил, что главное условие – перспектива стопроцентной реализации:

- Я мог, конечно, напланировать хоть строительство космодрома в районе, но будет ли проект реализован?! Мне гораздо важнее, чтобы в каждом поселении было по 2-3 гектара теплиц, потому что это рабочие места и свежие овощи для наших жителей. Один гектар теплиц в среднем обслуживают примерно 30 человек, считайте сами, сколько людей получат стабильный заработок, когда будет построено 10 гектаров теплиц. Поэтому я и бился за то, чтобы в нашем районе появился инвестиционный проект по строительству тепличного комплекса, - рассказал журналистам Мусатов.

В рамках пресс-тура журналисты посетили ряд предприятий, которые ещё в 2015 году были всего лишь инвест. проектами.

Первое – это сады интенсивного типа индивидуального предпринимателя Евгения Прокопенко. На площади 30 га он выращивает несколько сортов яблок. В 2015 году после подписания соглашения с муниципальными властями на сочинском инвест. форуме он смог решить вопрос с хранением урожая – построил современный склад-холодильник вместимостью 1500 тонн.

- Построили мы холодильник в прошлом году, закончили строительство. Теперь есть куда определять собранную продукцию. И планы, конечно, грандиозные, хотим расширить и яблоки, и привнести сюда новые продукты в виде черешни, вишни, груши ранних сортов, — рассказал Евгений Прокопенко.

Главная цель предпринимателя — выйти на всекубанский рынок, обеспечить население и отдыхающих, которые приезжают в наш регион, местными фруктами. Для этого нужно и склады расширять, и площади для посадки новых саженцев увеличивать, и без инвесторов тут не обойтись. Поэтому Евгений со своим проектом снова едет на форум в Сочи: планирует заключить ещё одно инвест. соглашение с администрацией района - на закладку дополнительных 50 га садов.

Следующая точка – яблоневый питомник ООО «Фруто Плант».

Благоприятный климат и плодородные чернозёмы Брюховецкого района привлекли сюда компанию из Липецкой области. В рамках своей инвестиционной программы ООО «Агроном-сад» на 4 га высадила 120 тыс. яблоневых саженцев 4 сортов.  В октябре окрепший молодняк будет выкопан и отправится в Липецкую область - там потом с этих деревьев будут собирать урожай.  

Как пояснила заместитель генерального директора компании-инвестора Ирина Шулепина, в планах – продолжить работать в Брюховецком  районе и расширить хозяйство:

- На следующий год мы планируем посадить уже 300 тыс. саженцев на площади 15 га. Сорта будут выбраны с учетом потребностей не только липецкого «Агроном-сада», но и местных производителей, наших краснодарских садоводов.

Журналисты посетили также свинокомплекс на 1250 свиноматок компании «Дымов.Юг».

Это современное предприятие — тоже результат инвестиционного форума в Сочи. Соглашение с министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края по реализации этого инвест. проекта на территории Брюховецкого района было подписано компанией 2 октября 2015 года. Стоимость проекта составляет 459 млн. рублей, будет создано 42 рабочих места. Годовое производство высококачественной свинины планируется в объёме 3500 тонн, выход поросят на одну свиноматку – 30 голов в год.

Открытие свинокомплекса запланировано на 17 октября 2016 года.  В данный  момент на инвестиционной площадке завершаются работы по установке оборудования для содержания свинопоголовья. Ведутся пусконаладочные работы и работы по благоустройству территории. 

Если свиноводческая ферма только готовится к открытию, то предприятие по разведению кроликов и уток уже успешно торгует своей продукцией.

Год назад также на сочинском форуме компания ООО «Брюховецкий кролик» нашла инвесторов.  Благодаря этому в кратчайшие сроки были реконструированы заброшенные корпуса молочной фермы. Их оборудовали по современным европейским технологиям и летом запустили в работу. Если говорить о производстве утки, то на сегодняшний день на предприятии содержится 50 тыс. голов утки, производительность составляет 90 тонн продукции в месяц. Белую пекинскую утку из Брюховецкого района сметают прямо со склада московские компании, а вот с реализацией на местном рынке пока дела обстоят не так хорошо, как хотелось бы.

- Самое главное отличие — то, что утка, которую мы производим, — это бройлерная порода в первую очередь, называется мясной породы. Она родом из Франции. Для нас специально производят яйцо в Карачаево-Черкесии. Особенность её — это малая жирность, — рассказал соучредитель фирмы «Брюховецкий кролик» Александр Сучков.

Стоит отметить, что животноводческие предприятия, которые посетили журналисты, не испытывают проблем с кормовой базой. Зерно закупают у местных фермеров, комбикорм у местного комбикормового завода. Такое бизнес-соседство как раз и даёт отличный экономический эффект.

Завершился пресс-тур в хозяйстве «Росагротех», которое реализует инвестиционный проект «Строительство тепличного комплекса» с объёмом производства 525 тонн овощей в год и объёмом инвестиций 50 млн. рублей. На данном этапе уже сданы в эксплуатацию 16 теплиц на площади 1 га. С 15 сентября ведётся сбор урожая помидоров и огурцов. В 2017 году инвестор планирует построить ещё 32 теплицы на площади 2 га. На предприятии уже создано 19 рабочих мест, средняя зарплата составляет 25 тыс. рублей в месяц.

- Тот потенциал, который сейчас закладывается в муниципальном образовании Брюховецкий район, важен не только для района, но и для всего края. И на предстоящем сочинском форуме максимально будет уделено внимание реальным проектам, которые необходимы для развития сельских территорий, для развития экономики, и самое главное - эти проекты все должны быть реализованы непосредственно на территории края, - прокомментировал журналистам вице-губернатор Андрей Коробка.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Ткачев: РФ через 5-7 лет сможет перейти на полное обеспечение аграриев отечественными семенами 

Российские сельхозпроизводители через 5-7 лет могут быть обеспечены отечественными семенами на 90%, заявил 22 сентября глава аграрного ведомства страны Александр Ткачев в эфире телеканала "Россия 24". Министр также отметил, что в перспективе Россия планирует увеличить сбор зерна до 150 миллионов тонн в год. "Мы ставим задачу на сегодня, абсолютно закономерно, чтобы увеличивать производство зерна до 150 миллионов тонн", — сказал Ткачев в эфире телеканала "Россия 24". По прогнозу А.Ткачева, в текущем году урожай зерна в РФ может достигнуть 113 миллионов тонн. В 2015 году он составил 104,8 миллиона тонн. Экспорт зерна в этом году может составить 35-40 млн тонн.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
ЖАТВА 2016: на 23 сентября намолочено 108,0 млн тонн зерна

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации  по состоянию на 23 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 40,9 млн. га или 86,5% к посевной площади (в 2015 г. – 36,9 млн. га). Намолочено 108,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 90,2 млн. тонн), при урожайности 26,4 ц/га (в 2015 г. – 24,4 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,7 млн. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 7,5 млн. га). Намолочено 29,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 26,5 млн. тонн), при урожайности 39,0 ц/га (в 2015 г. – 35,1 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе  обмолочено 2,6 млн. га или 83,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 10,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,5 млн. тонн), при  урожайности 41,0 ц/га (в 2015 г. – 37,5 ц/га).

В Приволжском федеральном округе  обмолочено 12,0 млн. га или 91,2% к посевной площади (в 2015 г. – 10,6 млн. га). Намолочено 24,2 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 18,0 млн. тонн), при урожайности 20,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 ц/га).

В Центральном федеральном округе  обмолочено 6,8 млн. га или 82% к посевной площади (в 2015 г. – 6,9 млн. га).  Намолочено 23,1 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 20,9 млн. тонн), при  урожайности 34,0 ц/га (в 2015 г. – 30,0 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 8,5 млн. га или 85,3% к посевной площади (в 2015 г. – 7,1 млн. га). Намолочено 13,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 11,0 млн. тонн), при  урожайности 16,3 ц/га (в 2015 г. – 15,6 ц/га).

В Уральском федеральном округе  обмолочено 2,9 млн. га или 80,9% к посевной площади (в 2015 г. – 1,7 млн. га). Намолочено 5,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 3,0 млн. га), при  урожайности 17,5 ц/га (в 2015 г. – 17,4 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 280,2 тыс. га или 72,4% к посевной площади (в 2015 г. – 281,8 тыс. га). Намолочено 770,6 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 945,3 тыс. тонн), при  урожайности 27,5 ц/га (в 2015 г. – 33,5 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 225,6 тыс. га или 65,5% к посевной площади (в 2015 г. – 208,0 тыс. га). Намолочено 498,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 378,6 тыс. тонн), при  урожайности 22,1 ц/га (в 2015 г. – 18,2 ц/га).

Пшеница озимая и яровая  в целом по стране обмолочена с площади 25,6 млн. га или 92,5% к посевной площади (в 2015 г. – 22,5 млн. га). Намолочено 73,2 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 58,8 млн. тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2015 г. – 26,1 ц/га). 

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 7,8 млн. га или 94% к посевной площади (в 2015 г. – 7,4 млн. га). Намолочено 18,5 млн. тонн (в 2015 г. – 16,9 млн. тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,5 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 544,8 тыс. га или 18,8% к посевной площади (в 2015 г. – 662,1 тыс. га). Намолочено 2,9 млн. тонн (в 2015 г. – 3,3 млн. тонн), при урожайности 52,7 ц/га (в 2015 г. – 50,6 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 45,9 тыс. га или 22,3% к посевной площади (в 2015 г. – 62,4 тыс. га). Намолочено 288,4 тыс. тонн (в 2015 г. – 377,2 тыс. тонн), при урожайности 62,8 ц/га (в 2015 г. – 60,5 ц/га). 

Лен-долгунец вытереблен с площади 40,1 тыс. га или 83,3% к посевной площади (в 2015 г. – 35,4 тыс. га).

Сахарная свекла выкопана с площади 330,4 тыс. га или 29,8% к посевной площади (в 2015 г. – 360,4 тыс. га). Накопано 14,4 млн. тонн (в 2015 г. – 13,8 млн. тонн), при урожайности 434,7 ц/га (в 2015 г. – 382,9 ц/га). 

Подсолнечник обмолочен с площади 1,2 млн. га или 16,3% к посевной площади (в 2015 г. – 1,5 млн. га). Намолочено 2,5 млн. тонн маслосемян (в 2015 г. – 2,9 млн. тонн), при урожайности 20,6 ц/га (в 2015 г. – 18,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 647,9  тыс. га или 65,1% к посевной площади (в 2015 г. – 515,4 тыс. га). Намолочено 828,4 тыс. тонн (в 2015 г. – 746,3 тыс. тонн), при урожайности 12,8 ц/га (в 2015 г. – 14,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 507,8 тыс. га или 23,2% к посевной площади (в 2015 г. – 618,2 тыс. га). Намолочено 992,0 тыс. тонн (в 2015 г. – 1,0 млн. тонн) при урожайности 19,5 ц/га (в 2015 г. – 16,4 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 178,0 тыс. га или 52,6% к посевной площади (в 2015 г. – 213,7 тыс. га). Накопано 3,9 млн. тонн клубней (в 2015 г. – 4,8 млн. тонн),  при урожайности 220,6  ц/га (в 2015 г. – 222,5 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 95,9 тыс. га или 53% к посевной площади (в 2015 г. – 110,3 тыс. га). Собрано 1,9 млн. тонн (в 2015 г. – 1,9 млн. тонн), при урожайности 202,0 ц/га (в 2015 г. – 174,9 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 10,5 млн. га или 60,3% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 10,1 млн. га).

Источник: МСХ РФ
Валовой сбор тепличных овощей в России вырос до 770 тыс. тонн

По состоянию на 20 сентября собрано 472 тыс. тонн тепличных овощей, что на 19% больше, чем за весь прошлый год, сообщает Минсельхоз РФ.

В т.ч. огурцов .собрано 332,8 тыс. тонн (в 2015 г. — 307,2 тыс. т), томатов — 125,4 тыс. тонн (в 2015 г. — 79,5 тыс. тонн), прочих овощных культур — 13,5 тыс. тонн (в 2015 г. - 8,4 тыс. тонн). Импульс овощеводству в т.г. придало введение запрета на поставки плодоовощной продукции из Турции, которая являлась крупнейшим поставщиком по ряду товаров этой группы, в частности томатов.

Как ранее писал журнал «Агроинвестор», снижение импорта после введения продэмбарго дало стимул к увеличению производства овощей. Но инвестиции в отрасль недостаточны, несмотря на усиление господдержки: расширение бизнеса действующих игроков и запуск новых проектов пока не позволяют полностью решить вопрос самообеспечения.

По данным «Технологии Роста», совокупное товарное производство тепличных овощей и зелени всеми хозяйствами в 2015 году составило 749 тыс. тонн с учетом Крыма. В 2016-м объемы могут увеличиться на 10−20 тыс. тонн, прогнозирует гендиректор исследовательской компании Тамара Решетникова. В июле т.г. сбор овощей в зимних теплицах в сельхозорганизациях уже вырос до 382,5 тыс. тонн по сравнению с 336 тыс. тонн на аналогичный период 2015 г.
Источник: Агроинвестор
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 25.09 до 18ч. 26.09 в Краснодаре:

В дневные и вечерние часы кратковременный дождь. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с, днем 7-12 м/с. Температура воздуха ночью 9-11°, днем 18-20°.

В Краснодарском крае:

Местами кратковременный дождь, днем с грозой. Ночью и утром в отдельных пунктах туман. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 5-10°, местами до 13°; днем 14-19°, местами до 21°. На Черноморском побережье местами кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, северо-западный 6-11 м/с, местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 9-14°, днем 15-20°. 

На последующие двое суток в крае:

Местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных пунктах сильный дождь. Ветер северо-западный 5-10 м/с, днем местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 7-12°, по востоку края и предгорьях местами до 2°; днем 11-16°, местами до 20°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 9-14°, днем 16-21°.

Материал подготовлен отделом аналитики, телекоммуникаций 
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