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Минсельхоз России: в стране увеличилось производство мяса птицы и яиц 

Департамент животноводства и племенного дела Минсельхоза России подвел итоги по производству продукции птицеводства за январь-ноябрь 2016 года.
За 11 месяцев текущего года производство птицы на убой (в живом весе) в сельскохозяйственных организациях России увеличилось на 149,3 тыс. тонн или 3% к аналогичному периоду прошлого года и составило 5,1 млн тонн в живой массе.

С января по ноябрь было произведено 30,96 млрд штук яиц, что на 1 млрд или 3,4% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

По данным Росстата в ноябре 2016 года средние цены сельскохозяйственных производителей на реализованное мясо птицы и яйцо в стране составили 105,49 руб./кг и 45,93 руб./дес. соответственно.

«Рост производства мяса птицы на убой в сельхозорганизациях обеспечили Ставропольский край, Брянская, Пензенская, Ростовская, Московская области, Республика Мордовия, а по увеличению объемов производства яиц лидируют Республика Башкортостан, Ростовская, Белгородская и Воронежская области, а также Краснодарский край», – сообщил директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Харон Амерханов.

При этом снижение объема производства мяса птицы зафиксировано в Республиках Марий Эл, Адыгея, Северная Осетия-Алания, Белгородской области и Краснодарском крае. Сокращение объемов производства яиц отмечено в Ленинградской, Тюменской, Архангельской, Кировской областях и Республике Татарстан.

Источник: МСХ РФ
Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 31,8% – до 330,2 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 22 декабря 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 330,2 млрд рублей, что на 31,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 247,85 млрд рублей (+39,1%), ПАО «Сбербанк России» – 82,35 млрд рублей (+13,9%).

Источник: МСХ РФ
Подведены итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке 

Депагропромом подготовлен анализ текущей ситуации по состоянию на 19.12.2016.

На основных агропродовольственных рынках сохраняется стабильная ситуация.

Рынок зерна. По состоянию на 22 декабря 2016 г. средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила 158 долл. США/тонна.

За неделю цена снизилась на 4 долл. США/тонна (- 2,5%).

По оперативным данным ФТС России на 21 декабря 2016 г. в текущем 2016/2017 сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 19 014 тыс. тонн (в том числе пшеницы – 14 886 тыс. тонн, кукурузы – 2 182 тыс. тонн, ячменя – 1 821 тыс. тонн, прочих культур – 126 тыс. тонн), что на 2,1% ниже, чем за аналогичный период прошлого сезона (19 425 тыс. тонн).

По состоянию на 19 декабря 2016 г. оптовые цены в Европейской части страны на муку пшеничную высшего сорта составили – 16 320 руб./тонна (+0,2% за неделю, -0,7% с начала года), муку ржаную – 12 205 руб./тонна (+0,5% за неделю, +5,0% с начала года).

Рынок мяса и мясопродуктов. В январе-ноябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях производство скота и птицы (в живом весе) составило 9 160,8 тыс. т (+ 6,3%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 23.12.2016 на говядину полутуши составила 214,45 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши – 175,82 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 115,07 тыс. руб./тонну.

Рынок молока и молокопродуктов. В январе-ноябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях валовой надой молока составил 13 774,9 тыс. т (+ 2,1%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 23.12.2016 на молоко сырое составила 24,31 руб./кг.

Рынок сахара. По данным Союза сахаропроизводителей России по состоянию на 19 декабря 2016 г. работают 60 заводов по переработке сахарной свеклы.

С конца июля 2016 г. переработано сахарной свеклы 39 464,4 тыс. т (на 21,4% выше уровня прошлого года), выработано 5 223,5 тыс. т (на 6,7% выше уровня прошлого года).
Источник: МСХ РФ
Российский зерновой рынок: на юге дешевеют все культуры
На минувшей неделе цены на российском зерновом рынке страны менялись разнонаправлено. В ЦФО стоимость зерновых культур преимущественно повышалась: незначительно выросла цена пшеницы 3-го класса и продовольственной ржи на 50 руб./т, фуражная пшеница подорожала на 100 руб./т, кукуруза на зерно – на 50 руб./т. При этом фуражный ячмень, наоборот, подешевел на 50 руб./т., сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 
На юге страны в связи с укреплением курса национальной валюты и снижением мировых котировок, отмечалось уменьшение цен по всем зерновым культурам. Так, продовольственная пшеница подешевела в среднем на 200-500 руб./т, а фуражная пшеница и кукуруза – на 150 руб./т.
В Поволжье стоимость продовольственной пшеницы 3-го класса и ржи выросла в пределах 50-150 руб./т, а фуражного ячменя – на 25 руб./т. Вместе с тем цена на пшеницу 4-го и 5-го классов уменьшилась на 100-150 руб./т, а кукурузы – на 175 руб./т.
На Урале ценовые котировки фуражной пшеницы и ячменя незначительно выросли на 50 руб./т, а пшеницы 4-го класса, наоборот, уменьшились на 100 руб./т.
Завершение закупочных интервенций в этом году повлияло на снижение цен продовольственной пшеницы в СФО, стоимость которой опустилась на 150-250 руб./т. В то же время изменений по другим зерновым культурам не наблюдалось.
Источник: agroobzor.ru
Путин: на поддержку АПК страны в 2017 году направят 216 миллиардов рублей 

На поддержку аграрно-промышленного комплекса страны в 2017 году власти направят 216 миллиардов рублей, заявил 23 декабря в ходе ежегодной пресс-конференции президент России Владимир Путин.

Бюджетом планировалось выделить агропрому 204 миллиарда рублей, - напоминает РИА Новости.

"Правительство планирует в следующем году продолжить по отдельным отраслям, которые нуждаются в поддержке со стороны государства, продолжить субсидирование. В целом, на промышленность заложено 7,5 миллиарда рублей, а на сельское хозяйство — 216 миллиардов", — сказал Путин.

Президент также добавил, что в сельском хозяйстве сейчас "тренд положительный — 4% с лишним роста самого сельского хозяйства, и уверен, в связи с ростом доходов сельхозпредприятий будет расти и спрос — таким образом, будет поддерживаться и сельхозмашиностроение".

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Снятие запрета на ввоз в РФ некоторых овощей из Турции временно отложили.

Снятие запрета на ввоз некоторых видов овощей из Турции пока откладывается. «Решение об открытии нашего рынка затягивается в связи с тем, что мы пока не нашли механизм фиксирования поставок овощей с конкретных предприятий Турции», — сообщил «Интерфаксу» руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт. Ранее он заявлял о возможности разрешения поставок в РФ из Турции баклажан, перца, салата и кабачков.
«Мы с турецкими коллегами хотим до конца разобраться, каким образом будем фиксировать объемы поставок с конкретных предприятий, сейчас механизма фиксации нет», — сказал глава Россельхознадзора.

По его словам, фитосанитарный сертификат оценивает фитосанитарное состояние продукции, а не ее объемы. «Может получиться так, что мы «откроем» одно предприятие, а под его видом привезут с другого», — отметил он.

Данкверт сообщил, что переговоры с турецкими специалистами продолжатся.

Россельхознадзор с 17 марта 2016 года запретил поставки из Турции перца и гранатов, с 25 апреля — баклажанов, с 16 мая — салата-латука и салата айсберг, с 19 мая — кабачков и тыкв. Эти решения были приняты в связи с продолжающимся поступлением из Турции продукции, зараженной карантинными для России организмами.

В то же время продолжает действовать запрет на ввоз томатов и других овощей, а также фруктов, введенный правительством РФ с 1 января 2016 года после того, как в ноябре 2015 года в небе над Сирией турецкий истребитель сбил российский бомбардировщик Су-24.

После официальных извинений турецкой стороны правительство РФ с 9 октября этого года отменило запрет на импорт из Турции апельсинов, мандаринов, абрикосов, персиков (включая нектарины) и слив.

Источник: KVEDOMOSTI.RU
Непогода тормозит экспорт российского зерна, прогнозы на декабрь снижены – эксперт
Непогода на юге продолжает сдерживать отгрузку российского зерна на экспорт, заявки на перевалку в глубоководных портах превышают прошлогодние.

Как сообщил "Интерфаксу" замдиректора департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагространс" Игорь Павенский, прогноз экспорта на декабрь понижен во второй раз - до 3,18 млн тонн с 3,5 млн тонн и 3,8 млн тонн ранее.

Это сделано несмотря на то, что заявки на перевалку зерна в глубоководных портах превышают прошлогодние показатели на 13,4%.

По его прогнозу, экспорт пшеницы в декабре составит около 2,4 млн тонн против 2,85 млн тонн год назад (в ноябре 2016 года - 2,67 млн тонн). Экспорт ячменя снизится до 200 тыс. тонн с 500 тыс. тонн в декабре 2016 года (в ноябре 2016 года - 246 тыс. тонн), кукурузы - вырастет до 550 тыс. тонн с 503 тыс. тонн год назад. В ноябре этого года экспорт кукурузы составил рекордные 794 тыс. тонн, отметил он.

Как прогнозирует И.Павенский, в январе 2017 года экспорт зерна может составить 2,2 млн тонн против 1,925 млн тонн в январе 2016 года. В том числе поставки пшеницы повысятся почти до 1,7 млн тонн с 1,45 млн тонн в январе 2016 года, ячменя - сохранятся на уровне 2016 года (0,1 млн тонн), кукурузы - повысятся до 0,4 млн тонн с 0,33 млн тонн годом ранее.

Как пояснил эксперт, рекордный для января экспорт будет достигнут благодаря тому, что значительная часть зерна - 1,31 млн тонн - была куплена на тендерах с поставкой в этом месяце, а также из-за переноса на январь значительной части декабрьской перевалки - около 400 тыс. тонн.

По прогнозу И.Павенского, в июле-декабре 2016 года Россия экспортирует 20,36 млн тонн зерна, что на 5% меньше, чем за аналогичный период 2015 года. В том числе экспорт пшеницы составит 15,84 млн тонн (на 2,7% меньше), ячменя - 1,8 млн тонн (на 45% меньше), кукурузы - 2,43 млн тонн (на 39,7% больше).
Источник: ИНТЕРФАКС
В Краснодарском крае перевыполнен план по закладке новых виноградников 

План закладки виноградников на 2016 год в Краснодарском крае составляет минимум 1200 га. По оперативным данным на сегодняшний день фактически заложено 1237 га. Из них в Темрюкском районе – 613 га, Анапе – 445 га, Новороссийске – 15 га,  Крымском районе – 10 га, Геленджике - 33 га, Ейском районе – 114 га. Таким образом, кубанские виноградари по итогам 2016 года перевыполнили план по закладке новых виноградников.

В 2015 году было заложено 915 га виноградников.

Напомним, общая площадь виноградников в Краснодарском крае в 2016 году составила 25 тыс. га. Из них плодоносящие – 20 тыс. га. На поддержку отрасли в этом году было выделено  субсидий на общую сумму в 381,2 млн. руб., из них из краевого бюджета  - 81,2 млн. руб., из федерального - 300 млн. руб. 

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Кубанским фермерам в 2017 году увеличат сумму грантов

В 2017 году фермеры на Кубани смогут также рассчитывать на помощь госсубсидий. Новичкам даже обещают повышенные выплаты. 

Как сообщил вице-губернатор края Андрей Коробка, с 2017 года планируется увеличить суммы грантов для начинающих фермеров. Так, до 3 млн рублей смогут получить аграрии, желающие начать заниматься разведением крупного рогатого скота мясного и молочного направлений. Начинающие фермеры по иным направлениям деятельности могут рассчитывать на грант до 1,5 млн рублей.

Также будут увеличены суммы грантов на развитие семейных животноводческих ферм – до 30 млн рублей для КРС мясного и молочного направлений, и до 21,6 млн рублей — по иным направлениям животноводства. При этом одно из условий – сумма полученного гранта не должна превышать от 60% собственных затрат, отмечают в пресс-службе регионального Минсельхоза.

На сегодня в Краснодарском крае зарегистрировано 146 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Из них 16 перерабатывающих, 61 снабженческо-сбытовых, 48 кредитных и 21 иных кооператива. В составе сельхозкооперативов более 4 тыс. членов-владельцев ЛПХ и КФХ.

Источник: "Деловая газета. Юг" 
Экспорт пшеницы из России превзошел прошлогодний 

Наконец, в пятом месяце текущего сезона темпы экспорта пшеницы из России обошли прошлогодние. В ноябре текущего года Россия экспортировала 2851,6 тыс. тонн пшеницы, что на 46% больше, чем было в ноябре 2015-го – 1955,6 тыс. тонн. Такой скачок отгрузок в ноябре связан с ростом предложения высококачественной пшеницы на внутреннем рынке и позволил несколько наверстать экспортерам упущенное.

Но, согласно информации операторов рынка, отгрузки в декабре уже быль не столь впечатляющими и пошли на снижение. Вполне вероятно, что по итогам первого полугодия мы все равно будем наблюдать отставание в темпах экспорта пшеницы из России по сравнению с прошлым сезоном.

Но, по итогам пяти месяцев 2016/17 сезона Россия все же экспортировала на 6% больше пшеницы, чем за аналогичный период прошлого сезона – 13,25 млн. тонн по сравнению с 12,51 млн. тонн в июле-ноябре 2015/16 МГ.

Источник: УкрАгроКонсалт
Сельское хозяйство и АПК Новороссийска: в будущее с оптимизмом
В ДК «Раевский» управление сельского хозяйства и агропромышленного комплекса муниципального образования город Новороссийск подвело итоги работы за 2016 года.
Открыл совещание глава администрации Новороссийского внутригородского района В.И. Чумак. Затем по основным направлениям развития АПК в текущем году отчитался начальник управления сельского хозяйства Н.И. Охрименко.

Производством мяса скота и птицы на территории муниципального образования на протяжении предыдущего времени занимались два крупных предприятия ЗАО П/Ф «Новороссийск» и ООО П/Ф «Натухаевская», малые формы хозяйствования - КФХ Алексеев П.И. – 210 тонн/год и КФХ Чухрий М.В.- 18 тонн/год, а также фермерское хозяйство (ФХ) Кройтор А.С. - 9 тонн/год. Во всех формах хозяйствования в 2016 году получили 2,3 тыс. тонн мяса, темп роста к 2015 году составил 105% (2,2 тыс. тонн).

В 2016 году на территории муниципального образования было произведено более 179 млн. штук яиц, что выше показателя предыдущего года на 117,46%. Основной объем производства приходится на АО П/Ф «Новороссийск» и составляет более 170 млн. штук, остальной объем был произведен малыми формами хозяйствования.

Положительная динамика в данном направлении сельского хозяйства наметилась в результате увеличения производственных цехов ООО П/Ф «Натухаевская» в 2016 году было закончено строительство пяти новых производственных комплексов в которые с января по август 2016 года было размещено в общем 639.7 тыс. голов нового поголовья бройлеров и птиц несушек.

Уровень производства молока на территории муниципального образования, в 2016 году вырос до 3 тыс. тонн, и составил 107% к уровню производства в 2015 году. Сложностей в этой отрасли добавила не простая эпизоотическая обстановка - разгулявшаяся АЧС, птичий грипп и другие инфекционные болезни животных. Администрацией города совместно с ветеринарной службой проводился ряд мероприятий по предотвращению возникновения очагов этой заразы.

Одним из главных направлений в сельском хозяйстве муниципального образования город Новороссийск является отрасль виноградарства и виноделия, в которой осуществляют свою деятельность 4 крупных 7 малых и 4 крестьянских (фермерских) хозяйств, а так же личные подсобные хозяйства. Площадь под виноградниками составляет 1242 га, из которых плодоносящими являются 1230 га.

В 2016 году были произведены работы по подготовке почвы для высадки молодых саженцев винограда на площади более 360 га. В отчетном году было собрано 7,675 тыс. тонн винограда, в 2015 году 5,65 тыс. тонн, уровень роста сбора составил более 137 %, высокий уровень прироста обуславливается благоприятными погодными условиями, сложившимися 2016 году, и своевременно проведенными, собственниками, подготовительными работами под урожай 2016 года.

В 2016 году произошло увеличение площадей посева озимой пшеницы в среднем на 500 га, и достиг 1360 га, в следствии чего, более чем в три раза увеличился валовый сбор зерновых культур, так в 2015 году было убрано 1,9 тыс. тонн, в 2016 году 6,6 тыс. тонн. На территории муниципального образования посевом и уборкой зерновых культур занимаются три крупных предприятия. Впервые в 2016 году КФХ Малашенко А.Н. произвел сев озимой пшеницы на ранее не используемых земельных участках.

На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность и крупные предприятия перерабатывающей промышленности, такие как ПАО «Новороссийский комбинат хлебопродуктов», которое в 2016 году произвело 19 778,7 тонн муки, ОАО «Новоросхлебкондитер» с начала 2016 года выработало более 8,0 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий. В отрасли переработки мясной продукции на территории муниципального образования, деятельность осуществляет ЗАО «Мясокомбинат Новороссийский» выработка продукции, которого за 2016 год составила более 3,0 тыс. тонн колбасных изделий.

Ведет хозяйственную деятельность и крупная рыбопромысловая компания, принадлежащая ИП Атанову Юрию Александровичу. Компания обладает производственными мощностями: хранение 1200 тонн; заморозка 150 тонн в сутки; посол 100 тонн в сутки. В данное время, в стадии строительства и временной реконструкции находятся холодильники производственной мощностью 1000 тонн. В условиях положительной промысловой обстановки объем добычи рыбы может достигать до 140 тонн в сутки. На 1 декабря 2016 года лидером по добыче рыбы в Краснодарском крае является МО город Новороссийск, благодаря только этой компании. Улов составил 13,8 тыс. тонн.

Для поддержки производителей сельхозтоваров и субъектов малых форм хозяйствования на территории муниципального образования, министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края в 2016 году было доведено 28 210,990 тыс. руб., что составляет 160% к уровню прошлого года (в 2015 году сумма государственной поддержки составила 17 614, 100 тыс. руб.).

На территории муниципального образования впервые была реализована программа по развитию семейных животноводческих ферм. После защиты бизнес-плана перед комиссией, на постройку кроликофермы в ст. Натухаевской, обладателем гранта в сумме 7070,4 тыс. руб. стал глава КФХ Чухрий М.В.

Также впервые были реализованы мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности. Многодетная семья получила грант в сумме 1 964,761 тыс. руб. на строительство жилого дома в ст. Натухаевской. На сегодняшний день семья завершила строительство дома и в ближайшее время планирует переезд.

В период с июня по сентябрь 2016 года управлением сельского хозяйства администрации муниципального образования город Новороссийск совместно с отделом государственной статистики города Новороссийска, организована и проведена «Всероссийская сельскохозяйственная перепись – 2016».

Одним из положительных экономических показателей 2016 года в муниципальном образовании, это рост среднемесячной заработной платы работников предприятий сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В 2016 году среднемесячная заработная плата равна 28,43 тыс. руб. что составляет 114% к уровню 2015 года и 110% к среднеотраслевому краевому уровню.

В октябре 2016 года состоялась VI Агропромышленная выставка «Кубанская Ярмарка» (г. Краснодар). В этом мероприятии приняли участие и представители муниципального образования город Новороссийск. Лучшим участникам ярмарки вручили грамоты от исполняющего обязанности главы города Новороссийска И.А. Дяченко. Благодарственное письмо от губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева вручили В.А. Мхитаряну.

Источник: nrnews.ru
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Прогноз погоды в Краснодаре (Краснодарский край)

Сегодня днем ожидается пасмурная погода, на дорогах гололедица, -1..+1°, ветер слабый. Давление немного выше нормы. Геомагнитное поле спокойное. 
Ближайшей ночью переменная облачность, на дорогах гололедица, температура 0..-2°. Давление немного выше нормы.
27-го декабря, в течение суток на фоне повышенного давления ожидается переменная облачность, небольшой дождь, на дорогах гололедица; ночью 0..-2°, днем +3..+5°, ветер слабый. 

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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