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В Сочи прошло совещание «Развитие чаеводства на территории Краснодарского края»

Провёл совещание вице-губернатор Андрей Коробка. В мероприятии приняли участие первый заместитель председателя комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка Законодательного Собрания Краснодарского края Дмитрий Козаченко, президент Ассоциации производителей краснодарского чая Константин Туршу, руководители чаеводческих организаций края, специалисты краевого Минсельхоза. Перед тем, как обсудить насущные вопросы отрасли, Андрей Коробка посетил ряд чаеводческих предприятий Сочи.

Первой из них стала чайная фабрика «Дагомысчай» в селе Волковка - одна из пяти крупнейших компаний города. Предприятие было основано в 1993 году и по сей день является одним из ведущих в крае в отрасли чаеводства. Сотрудники компании продемонстрировали замглавы края чайные плантации и современное оборудование, расположенное в рабочих цехах, где собранные чайные листы сушат, перерабатывают и фасуют. Площадь чайных плантаций «Дагомысчая» составляет 579 га, и главная проблема предприятия, что сегодня порядка 479 га этих земель не используется по назначению.

У маленьких чаеводческих компаний свои проблемы. Например, у индивидуального предпринимателя Андрея Кульяна есть собственный цех по переработке чая, но сырья для него катастрофически не хватает. У предпринимателя всего 2 га чайных плантаций, и он готов осваивать бесхозные земли, чтобы нарастить производство чайного листа.

В ходе посещения чаеводческих предприятий говорили и о качестве продукции.  

 По словам первого заместителя председателя комитета по вопросам аграрной политики и потребительского рынка Законодательного Собрания Краснодарского края Дмитрия Козаченко, зачастую на прилавках региона реализуется так называемый купаж – смесь краснодарского чая с недорогим импортным.
 - У меня есть таможенная декларация по одному из предприятий, где видно, что в I полугодии 2016 года завезли 40 тонн из Индии, 60 тонн из Китая. За 2014 года больше завезено чая из других стран. То есть, в наш краснодарский чай для запаха добавляют импортный. Стоимость чая ведь зависит от его свежести. Если он свежий – стоимость 100%. Если чай пролежал год – его стоимость падает на 25%. Если пролежал два года – становится вполовину дешевле. Естественно, недобросовестные производители стараются купить недорогие, пролежавшие на складах за границей чаи, и добавить их в наш чай, - рассказал Дмитрий Козаченко.

Все эти и другие проблемы кубанских чаеводов обсудили на совещании. Как отметил вице-губернатор Андрей Коробка, к разным предприятиям нужны разные подходы. 
 - У нас была объективная картина каждой стадии производства чая: переработки, хранения, фасовки. Тогда мы будем понимать, что необходимо сделать для того, чтобы производство имело масштабный характер. А оно должно иметь масштабный характер. Программа импортозамещения, как говорит наш губернатор, должна работать не на словах, а на деле. Это наша задача. У нас есть такая возможность. Природа дала нам условия, чтобы на этих склонах рос краснодарский чай, поэтому нужно максимально их использовать. Наша Кубань должна выйти на рынок России лидером чайной продукции, - заявил Андрей Коробка. Для решения проблем отрасли в регионе действует целевая программа по развитию чаеводства. Также в крае действует Закон о чаеводстве. В настоящее время он дорабатывается. Для повышения качества продукции в него планируется внести поправки по классификации чая. Один из примеров поправок - чай, в который добавляется импортное сырье, не должен считаться товаром высшей категории. Также, согласно поставленной губернатором задачи, до 2020 года в Сочи должны быть вовлечены в оборот все имеющиеся в наличии чайные плантации. Это позволит увеличить объемы производства, а значит - снизить стоимость чая. По итогам совещания Андрей Коробка поручил краевому Минсельхозу совместно с управлением сельского хозяйства города Сочи разработать программу по субсидированию затрат на реконструкцию чайных плантаций. Арендаторам чайных плантаций, которые не в полном объеме используют потенциал арендуемых земель, дана рекомендация разработать "дорожную карту", в рамках которой они собственными силами или с привлечением инвесторов и фермеров будут в полной мере осваивать территории. Карта должна быть рассчитана на три года.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Россия возобновляет поставки растительной продукции из Египта, за исключением картофеля

Египетская делегация договорилась с руководством Россельхознадзора об отмене запрета на поставки в Россию продукции сельского хозяйства. Ранее Египет отменил запрет на импорт российской пшеницы. Переговорах руководителя Россельхознадзора Сергея Данкверта и представительной делегации Арабской Республикой Египет прошли 26 сентября в Москве. Египетская сторона была представлена внушительной делегацией. Египтяне заверили Россельхознадзор о своем желании всесторонне развивать сотрудничество России, в том числе в части наращивания товарооборота сельскохозяйственной продукции. Египетская сторона также сообщила о своей крайней обеспокоенности в связи с введением Россельхознадзором временных ограничений на поставку продукции высокого фитосанитарного риска происхождением Арабская Республика Египет с 22 сентября 2016 года. Как уже отмечалось ранее, причиной тому послужили систематические нарушения Египтом международных и российских фитосанитарных требований при поставках подкарантинной продукции в РФ. Российская сторона отметила, что особую озабоченность вызывают регулярные поставки зараженных партий картофеля из Египта. Здесь подчеркнуто, что при поставках продукции, зараженной средиземноморской плодовой мухой, эту продукцию можно обеззаразить, в случае же с  поступлением картофеля, зараженного таким карантинным организмом, как картофельная нематода, сделать что-либо уже невозможно. В этой связи, в ходе диалога стороны детально остановились на дополнительных мерах, которые будут приняты египетской стороной, для обеспечения безопасности поставляемой ими продукции. В этом ключе египетские коллеги представили расширенную презентацию мер, предпринимаемых Правительством Арабской Республики Египет. По итогам встречи стороны пришли к соглашению возобновления поставок растительной продукции из Египта в Россию, за исключением картофеля, при условии соблюдения египетской стороной всех требований Российской Федерации в части обеспечения фитосанитарной чистоты партий. Стороны согласились, что российская делегация экспертов посетит Египет в октябре-ноябре 2016 года для оценки эффективности принятых мер по соблюдению российских фитосанитарных требований при поставках Египтом картофеля. В ходе указанного визита будет пересмотрен Протокол, касающейся экспорта картофеля из Египта в Россию.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Новороссийск отгрузил в Египет партию пшеницы, первую после почти месячной паузы

Из порта Новороссийска взял курс на Египет сухогруз PANDA с 25 тыс. тонн российской пшеницы на борту. Зерно предназначено для частных египетских покупателей. Это первое карго с российской пшеницей, отправленное в Египет с конца августа, когда египетские фитосанитарные инспектора забраковали партию зерна, предназначенную для агентства GASC, усмотрев превышение содержание спорыньи выше нулевого уровня. В настоящее время у причалов НМТП под погрузкой 63 тыс. тонн пшеницы для Египта находится еще один сухогруз WADI SAFAGA. Напомним, что тендер GASC от 22 сентября (первый после отмены Египтом требования нулевой спорыньи) выиграла российская пшеница (240 тыс. тонн). Еще 180 тыс. тонн пшеницы Россия должна поставить по условиям тендера от 26 августа. Кроме того, есть зависший объем по тендерным контрактам GASC, который не отгружался из-за возникших разногласий между Карантинной службой Египта и Россельхознадзором
Источник: Зерно Он-Лайн

Росстат: продукты питания в России в августе подешевели на 0,9%, в ЕС - на 0,1%

Росстат опубликовал информацию об индексах потребительских цен в России и зарубежных странах в августе 2016 года на основе информации Евростата и национальных статистических служб. Потребительские цены на продукты в России в августе по сравнению с предыдущим месяцем снизились на 0,9%. С начала года продукты подорожали на 1,7%, передает "Интерфакс". В ЕС потребительские цены на продукты питания за прошлый месяц в среднем снизились на 0,1%, с начала года - выросли на 0,4%. В большинстве стран Европейского союза отмечалось снижение потребительских цен на продукты питания, во многом связанное с действием сезонных факторов. Существеннее всего продукты подешевели в Латвии (на 2,0% по сравнению с июлем 2016 г.), Эстонии, Литве, на Кипре (на 1,1-1,3%). Однако в ряде стран цены на продукты за месяц возросли, наиболее заметно - на Мальте (на 1,0%), в Великобритании (на 0,6%), Италии (на 0,4%). В августе в РФ была зафиксирована нулевая инфляция, в ЕС цены за месяц выросли на 0,1%. С начала года потребительские цены в России выросли на 3,9%, в ЕС - на 0,1%. В августе среди рассматриваемых стран наибольший прирост потребительских цен по сравнению с предыдущим месяцем наблюдался в Бельгии (1,3%) и Люксембурге (1,0%), за период с начала 2016 г. - в Белоруссии (7,6%), Бразилии и Казахстане (5,4%). Во многих странах продолжалось снижение потребительских цен. По сравнению с июлем 2016 г. наиболее заметно цены снизились в Латвии, Норвегии, Армении (на 0,5-0,7%).
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
А. Дворкович признал, что западные санкции нанесли ущерб российскому сельскому хозяйству

Западные санкции не помогли сельскому хозяйству России, поскольку лишили этот сектор дешевого финансирования, заявил в выступлении на Московском финансовом форуме вице-премьер правительства Аркадий Дворкович. В ходе выступления на форуме Дворкович указал, что западные санкции не помогают сельскому хозяйству, поскольку они привели к тому, что эта отрасль лишилась дешевого финансирования на международных финансовых рынках, сообщает РБК. «Наши ответные меры — это лишь компенсация того ущерба, который был нанесен сельскому хозяйству таким образом», — сказал вице-премьер. «И мы предоставляем поддержку в том минимальном объеме, который необходим для компенсации такого ущерба», — добавил он. Дворкович также отметил, что рентабельность сельского хозяйства еще недавно была менее 5%, а сейчас приблизилась к 10% за счет более высокой эффективности ведения зернового бизнеса. 18 июня Сергей Иванов, который на тот момент был главой администрации президента, в эфире программы «Вести в субботу» заявил, что сельское хозяйство в России росло «во многом благодаря введенным санкциям». По его словам, «импорт свинины России вообще не нужен, а курятина почти не нужна». «Поезд ушел», — сказал он. В декабре 2015 года президент Владимир Путин поручил полностью обеспечить Россию своими продуктами к 2020 году. «Чтобы решить такие масштабные задачи, надо сосредоточить ресурсы на поддержке прежде всего тех хозяйств, которые демонстрируют высокую эффективность. Именно на таких принципах должна строиться программа развития АПК», — говорил Путин. Министр сельского хозяйства Александр Ткачев заявил тогда, что власти в состоянии выполнить поручение президента, но для полного импортозамещения за такой срок будет необходимо дополнительное финансирование, подчеркивал он.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
УРОЖАЙ-2016: 26 сентября сбор зерна - 109,2 млн т, убрано 88,1%, кукурузы - 3,0 млн т или 19,7% 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 26 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 41,6 млн га или 88,1% к посевной площади (в 2015г. – 36,9 млн га). Валовой сбор зерна составил более 109,2 млн тонн (в 2015г. – 90,2 млн тонн), при урожайности 26,2 ц/га (в 2015г. – 24,4 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 7,7 млн. га или 89,8% к посевной площади (в 2015 г. – 7,5 млн. га). Намолочено 29,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 26,5 млн. тонн), при урожайности 39,0 ц/га (в 2015 г. – 35,1 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе  обмолочено 2,6 млн. га или 83,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,5 млн. га). Намолочено 10,7 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 9,5 млн. тонн), при  урожайности 41,0 ц/га (в 2015 г. – 37,5 ц/га).

В Приволжском федеральном округе  обмолочено 12,0 млн. га или 91,8% к посевной площади (в 2015 г. – 10,6 млн. га). Намолочено 24,3 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 18,0 млн. тонн), при урожайности 20,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 6,8 млн га или 82,3% к посевной площади (в 2015г. – 6,9 млн га). Намолочено более 23,1 млн тонн зерна (в 2015г. – 20,9 млн тонн), при  урожайности 34,0 ц/га (в 2015г. – 30,0 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,0 млн. га или 90,3% к посевной площади (в 2015 г. – 7,1 млн. га). Намолочено 14,6 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 11,0 млн. тонн), при  урожайности 16,3 ц/га (в 2015 г. – 15,6 ц/га).

В Уральском федеральном округе  обмолочено 3,0 млн. га или 85,2% к посевной площади (в 2015 г. – 1,7 млн. га). Намолочено 5,2 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 3,0 млн. га), при  урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,4 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 283,6 тыс. га или 73,3% к посевной площади (в 2015 г. – 281,8 тыс. га). Намолочено 776,8 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 945,3 тыс. тонн), при  урожайности 27,4 ц/га (в 2015 г. – 33,5 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 225,9 тыс. га или 65,6% к посевной площади (в 2015 г. – 208,0 тыс. га). Намолочено 499 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 378,6 тыс. тонн), при  урожайности 22,1 ц/га (в 2015 г. – 18,2 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 26,1 млн га или 94,2% к посевной площади (в 2015г. – 22,5 млн га). Намолочено 73,9 млн тонн зерна (в 2015г. – 58,8 млн тонн), при урожайности 28,3 ц/га (в 2015г. – 26,1 ц/га). 

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 7,9 млн га или 94,8% к посевной площади (в 2015г. – 7,4 млн га). Намолочено 18,6 млн тонн (в 2015г. – 16,9 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015г. – 22,8 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 570,8 тыс. га или 19,7% к посевной площади (в 2015г. – 662,1 тыс. га). Намолочено 3,0 млн тонн (в 2015г. – 3,3 млн тонн), при урожайности 52,3 ц/га (в 2015г. – 50,6 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 46,3 тыс. га или 22,4% к посевной площади (в 2015г. – 62,4 тыс. га). Намолочено 290,3 тыс. тонн (в 2015г. – 377,2 тыс. тонн), при урожайности 62,8 ц/га (в 2015г. – 60,5 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 353,5 тыс. га или 31,8% к посевной площади (в 2015г. – 360,4 тыс. га). Накопано 15,3 млн тонн (в 2015г. – 13,8 млн тонн), при урожайности 433,8 ц/га (в 2015г. – 382,9 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 1,4 млн га или 18,5% к посевной площади (в 2015г. – 1,5 млн га). Намолочено 2,7 млн тонн маслосемян (в 2015г. – 2,9 млн тонн), при урожайности 19,6 ц/га (в 2015г. – 18,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 683,4  тыс. га или 68,7% к посевной площади (в 2015г. – 515,4 тыс. га). Намолочено 867,4 тыс. тонн (в 2015г. – 746,3 тыс. тонн), при урожайности 12,7 ц/га (в 2015г. – 14,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади 540,3 тыс. га или 24,7% к посевной площади (в 2015г. – 618,2 тыс. га). Намолочено 1,05 млн тонн (в 2015г. – 1,01 млн тонн) при урожайности 19,5 ц/га (в 2015г. – 16,4 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 10,8 млн га или 62% прогнозной площади сева (в 2015г. – 10,1 млн га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья

А. Ткачев не видит проблемы, если турецкие овощи вернутся на российский рынок

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев не видит проблем в связи с возможным возвращением турецких овощей на российский рынок, но считает, что на рынке нужно соблюдать баланс и поддерживать отечественных производителей, передает "Интерфакс". По его словам, если возвращение турецкой продукции произойдет, то катастрофы не случится. "Главное - держать баланс на рынке", - заявил А.Ткачев журналистам во время открытия московского гастрономического фестиваля "Золотая осень". "Мы должны чувствовать рынок. Баланс нужен для того, чтобы с наращиванием собственного производства овощей и фруктов мы могли находить инструменты сдерживания или, по крайней мере, уменьшения поставок тех или иных видов продукции из разных стран", - сказал глава Минсельхоза. Как отметил министр, взаимная торговля - "это живой организм, всегда одна страна будет заменять другую". "Мы же сегодня получаем овощи из Ирана, Азербайджана, Узбекистана, Израиля. А чем от них отличаются овощи из Турции?", - сказал он. Но, подчеркнул министр, самое важное в том, чтобы в течение 5-7 лет полностью перейти на производство собственных овощей. "Сегодня больше внимания надо уделять именно этому", - заключил он.
Источник: WWW.AGROOBZOR.RU
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 26.09 до 18ч. 27.09 в Краснодаре:

Временами кратковременный дождь. Ветер западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 9-11°, днем 16-18°.

В Краснодарском крае:

 Местами кратковременный дождь, гроза, в отдельных пунктах по южной половине края сильный дождь. Ветер западный 4-9 м/с местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 6-11°, днем 13-18°. На Черноморском побережье кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, северо-западный 6-11 м/с порывы 12-14 м/с, при грозе 15-17 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, днем 15-20°.

На последующие двое суток в крае:

 Местами кратковременный дождь, гроза. 29.09 в отдельных пунктах сильный дождь, в горах местами с мокрым снегом. Ветер северо-западный 5-10 м/с местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью 6-11° при прояснении до 2° тепла, в юго-восточных предгорьях заморозок 0...-2°(НЯ); днем 12-17° местами до 19°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 9-14°, днем 15-20°.
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