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Выпуск № 201
Ежедневный информационный бюллетень 
«Обзор новостей агропромышленного комплекса» 
27 октября 2016 года (на 10:00 МСК) 
Дмитрий Медведев примет участие в пленарном заседании II Всемирного зернового форума в Сочи 

18 ноября 2016 года в здании главного медиацентра Сочи состоится пленарное заседание II Всемирного зернового форума «Производство и рынок зерна: глобальные изменения и возможности», организатором которого является Минсельхоз России.
В заседании примут участие Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев, заместитель Председателя Правительства РФ Аркадий Дворкович, министр сельского хозяйства России Александр Ткачев, президент Бразильской корпорации сельскохозяйственных исследований (EMBRAPA) Маурсио Антонио Лопес, член Коллегии (министр) по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии Сергей Сидорский, председатель наблюдательного совета «CLAAS» Катрина Клаас-Мюльхойзер и др.

Участники заседания планируют обсудить роль зернового сектора в обеспечении глобальной продовольственной безопасности в условиях ограниченности земельных и водных ресурсов, вопросы снижения плодородия почв и изменения климата, а также переход агробизнеса к более продуктивным сельскохозяйственным и продовольственным системам и другие актуальные проблемы отрасли.

Отдельная тема будет посвящена месту и роли России на глобальном зерновом рынке. В рамках диалога участники обсудят дальнейшие перспективы производственного и экспортного потенциала России. В этом году в стране ожидается рекордный за последние 25 лет урожай зерна, по экспорту пшеницы Россия занимает первое место. При этом есть возможности увеличить производство зерновых до 130 мнл тонн к 2030 году. Таких показателей, в частности, планируется достичь благодаря возвращению в оборот неиспользуемых сегодня сельскохозяйственных земель, что составляет порядка 10 млн гектаров, а также увеличению применения минеральных удобрений, что позволит повысить урожайность на 25%. Участники диалога обсудят необходимость дальнейшего развития зерновой инфраструктуры для выхода на новые зарубежные рынки не только по пшенице, но и по другим видам зерновых культур.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
27 октября в Краснодаре начнет работу форум-выставка по селекции и семеноводству «РУССКОЕ ПОЛЕ»

Форум-выставка пройдет в выставочном центре «Кубань ЭКСПОЦЕНТР» по адресу г. Краснодар, ул. Зиповская, 5 и продлится до 29 октября. Мероприятие проводится с целью обеспечения реализации государственной политики по импортозамещению, а также реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы.  

Программа Всероссийского форума по селекции и семеноводству включает в себя широкий круг профильных мероприятий, семинаров, круглых столов. Подобный специализированный Форум ранее не проводился на территории Российской Федерации. Участие в Форуме в качестве спикеров примут авторитетные специалисты отрасли из России и стран СНГ.

Центральным мероприятием Форума станет пленарное заседание на тему «Стратегические и тактические задачи отечественной селекции и семеноводства 2016-2017 гг.».

Также на Форуме будут подняты актуальные вопросы, рассмотрение и решение которых станет полезным для развития сельского хозяйства в современных условиях, а именно: «Проблемы и практика взаимодействия отраслевых союзов и ФГБУ «Госсорткомиссия» в работе над совершенствованием государственного сортоиспытания», «Роль оригинаторов в совершенствовании системы сертификации семян и формирования отечественного цивилизованного рынка семян», «Практика применения федерального закона «О карантине» от 21.06.2014 г. № 206-ФЗ, плюсы, минусы, пути совершенствования», «Семеноводство как экспортоориентированная отрасль, проблемы и возможности развития» и «Совершенствование методов контроля качества готовых семян - залог повышения конкурентоспособности отечественного семеноводства».

Модераторами секций Форума выступают Волощенко Виталий Сергеевич, Председатель ФГБУ «Госсорткомиссия», Малько Александр Михайлович – директор ФГБУ «Россельхозцентр», Лобач Игорь Александрович – Президент НО СРО «Национальная ассоциация производителей семян кукурузы и подсолнечника».

Кроме того, ВНИИ масличных культур имени В.С. Пустовойта будет организован семинар для сельхозтоваропроизводителей масличных культур на тему: «Сорта и гибриды масличных культур селекции ВНИИМК – гарантия получения высоких урожаев».

Выставочная экспозиция проекта «РУССКОЕ ПОЛЕ» представит последние разработки в области производства семян, посадочных материалов, удобрений, средств защиты растений, а также технику и оборудование для выращивания, полива, уборки и переработки сельскохозяйственной продукции.

Участниками выставки выступают компании, специализирующиеся на производстве и продаже инновационного оборудования и технологий селекции, семеноводства, растениеводства и агрохимии.

Так, посетители выставки смогут познакомиться с продукцией известных семеноводческих компаний, среди которых АГРОМИР-СИДС, АГРОПЛАЗМА, АКТИВ АГРО, ГИБРИД СК, РОССИЙСКАЯ ГИБРИДНАЯ ИНДУСТРИЯ, СЕДЕК, СЕМЕНОВОДСТВО КУБАНИ, СОЕВЫЙ КОМПЛЕКС, ТРИУМФ НПО, КОССАД СЕМЕНС РЮССИ. Кроме того, свои достижения в области селекции и семеноводства представят такие научные учреждения, как ВНИИССОК, ВНИИ РИСА, КНИИСХ ИМ. П.П. ЛУКЬЯНЕНКО, ВНИИ кукурузы, ВНИИМК.

Агрохимическую продукцию представят крупнейший европейский производитель фосфорных удобрений – компания ФОСАГРО-КУБАНЬ и производитель нано удобрений – компания МОСТ.

Широко будет представлен раздел «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА И МАШИНЫ», в котором посетители смогут увидеть лучшие современные тракторы, комбайны, посевную и почвообрабатывающую технику от компаний БДМ-АГРО, РОСТСЕЛЬМАШ, БДТ-АГРО, АЛЬПИКААГРО, САРКО РОСТОВ, ЮГПРОМ, ПАЛЕССЕ-ЮГ.

Также в числе участников выставки известный во всем мире производитель селекционной техники компания WINTERSTEIGER, которая предлагает широкий спектр продукции для всех селекционно-семеноводческих работ: от посева до уборки урожая.

Оборудование для полива и орошения на выставке «РУССКОЕ ПОЛЕ» представит производитель систем капельного полива Завод ФАКЕЛ из города Донецк. 

В разделе «ХРАНЕНИЕ И ПЕРЕРАБОТКА АГРОПРОДУКЦИИ» гости выставки увидят оборудование от компаний АЛМАЗСЕЛЬМАШ (единственный в России завод-производитель безрешетных аэродинамических сепараторов зерна «Алмаз»), АЭРОМЕХ Плюс (один из основных специализированных заводов передового оборудования для очистки и калибровки зерна) и ПАРТНЕР (производитель оборудования для переработки сои и других масличных культур).

Посетители форума-выставки РУССКОЕ ПОЛЕ – это руководители и специалисты сельскохозяйственных компаний, агрохолдингов, фермерских хозяйств и предприятий Юга России, ЦФО и других регионов.

Форум-выставка проходит при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Администрации Краснодарского края и Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

Организаторы: НО СРО «Национальная ассоциация производителей семян кукурузы и подсолнечника», ООО «Краснодарская Выставочная Компания «СитиЭкспо».

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
В ФАС объяснили рост цен на апельсины и огурцы

Рост цен на огурцы и апельсины в России в сентябре связан с сезонностью и не является критичным, заявил замглавы ФАС Андрей Цыганов. В начале октября Росстат сообщил о сентябрьской динамике инфляции в РФ. По данным статистической службы, в прошлом месяце на 15,7% выросли цены на апельсины, на 15,5% подорожали свежие огурцы. В целом, инфляция в сентябре составила 0,2% в месячном выражении, цены на продовольственные товары снизились на 0,1%. Ряд СМИ объяснил столь значительное повышение цен на апельсины тем, что в России наблюдается их дефицит. 
"Конкретно за апельсинами и огурцами мы не следим, приоритетом для нас являются – молоко, хлеб, масло, мясо, курица", — сказал А.Цыганов.

Он отметил, что рост цен на огурцы вполне понятен – огурцы в России зимой не растут, кроме тепличных хозяйств, где они дороже, чем в открытом грунте.

"Могу сказать одно, в любом случае этот рост, во-первых сезонный, а во-вторых, некритичный для потребителя", — заключил он.

Источник: Прайм 
Порты Краснодарского края отправили на экспорт более 539 тыс. тонн зерна за неделю

Зерновые направили по 18-и различным направлениям. Через морские порты Новороссийск, Ейск, Темрюк, Кавказ, Тамань и  Туапсе за неделю (17-23 октября 2016 года) отгружено на экспорт 31 судно с зерном и продуктами его переработки, общим объемом свыше 539 тыс. тонн, в том числе 15 судов с пшеницей – более 327 тыс. тонн.

Как сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея, продукция была направлена в 18 стран мира: Алжир, Бангладеш, Гана, Грузия, Иран, Италия, Кот-д Ивуар, Ливан, Ливия, Малави, Мали, Нигерия, Саудовская Аравия, Синегал, Турция, ЮАР, Южная Корея, Япония.

Источник: PortNews 
Субсидии на страхование посевов хотят урезать на треть 

Минсельхоз и Минфин обсуждают сокращение субсидий на агрострахование на треть — в 2016 году на него выделено 4,9 млрд рублей, и эта сумма может сократиться на 1,4 млрд руб. Это вызывает серьезное беспокойство на рынках. 

Концепцию, предусматривающую сокращение государственных расходов на субсидирование аграрного страхования, предварительно одобрили в сельскохозяйственном и финансовом ведомствах правительства. В нынешнем году на компенсацию половины стоимости страховых полисов в сфере растениеводства в бюджете заложили 4,4 млрд рублей, в сфере животноводства – еще 500 млн рублей. Урезание этих расходов на 2017 год, как ожидается, составит от 900 млн рублей до 1,4 млрд рублей. Планы правительства с пессимизмом восприняли в Национальном союзе агростраховщиков. 

Как пояснил в беседе Корней Биждов, несмотря на то, что разговоры о сокращении субсидий ведутся каждый год, в нынешней ситуации многие аграрии вынуждены будут отказаться от страхования посевов. Если в прошлые годы субсидии на страхования озимых изыскивались из переходящих остатков бюджетных средств, то теперь в правительстве решили не выделять данный вид помощи в отдельную статью расходов. Как следствие, региональные власти смогут отказаться от выделения средств по данному направлению. Уже сегодня страховые компании опасаются заключать договора с аграриями, поскольку не желают столкнуться с большим количеством неоплаченных полисов. 

Кампания по страхованию посевов уже стартовала, и аграрии уже подписали договора на 192 тыс. га. В союзе агростраховщиков отмечают, по итогам осени застрахованные площади должны увеличиться в 10 раз – примерно до 2 млн га. Планы правительства сократить субсидии на страховки противоречит тенденциям рынка – в последнее время количество хозяйств, которые желают воспользоваться услугами страховщиков, стабильно растет. По состоянию на начало октября, различные виды страхования охватили 2,7 млн га посевных земель, а соответствующие договора заключили 782 предприятия. Это на 56% больше, чем годом ранее. 

Отметим, застрахованные хозяйства получают право на компенсацию убытков, понесенных вследствие непреодолимых обстоятельств природного характера, таких, как вымерзание, засуха, уничтожение градом. При этом именно аграрии в больше степени заинтересованы в подписании страховых договоров, нежели компании отрасли, отмечает Биждов. Причиной тому – незначительная доля аграрных поступлений в структуре доходов страховщиков. Сельскохозяйственные полисы не имеют столь высокого значения, как, например, платежи по ОСАГО, говорит специалист. 

Источник: wek.ru

Урожай зерновых в России в 2016 году превысит 116 миллионов тонн

Россия в этом году может собрать более 116 миллионов тонн зерна в чистом весе, заявил президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. "Уборка идет, продолжается, идет хорошим достаточно темпом, хотя в некоторых регионах погодные условия мешают, но Гидрометцентр прогнозирует, что погодные условия будут достаточно благоприятными в оставшийся период… Если прогноз Гидрометцентра сбудется, валовый сбор превысит 116 миллионов тонн", — сказал Злочевский.

Минсельхоз РФ ожидает, что урожай зерновых в РФ в 2016 году составит 116 миллионов тонн в чистом весе. Прогноз министерства по экспорту зерна в 2016–2017 сельхозгоду — до 40 миллионов тонн, включая 30 миллионов тонн пшеницы. В 2015 году было собрано 104,8 миллиона тонн зерна в чистом весе, экспорт составил 33,9 миллиона тонн, включая 24,6 миллиона тонн пшеницы.

Источник: РИА Новости
С начала года производство мяса птицы в России возросло на 3,3%, яиц – на 2,8%
В январе-сентябре 2016 года производство птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий России составило 4,471 млн тонн, что на 3,3% превышает показатель аналогичного периода годом ранее, сообщает Минсельхоз РФ. 

Производство яиц по итогам отчетного периода возросло на 2,8% - до 25,5 млрд шт.

Наибольший рост производства мяса птицы за первые 9 месяцев 2016 года был достигнут в Ставропольском крае, Брянской, Пензенской, Ростовской и Московской областях, а также в Республике Мордовия.

Основной прирост объема производства яиц был получен в Республике Башкортостан, Ростовской и Белгородской областях, а также в Пермском и Краснодарском краях.

Снижение производства мяса птицы допустили республики Адыгея, Марий Эл, Северная Осетия-Алания, а также Волгоградская область, в яичном птицеводстве – Тюменская, Архангельская, Кировская и Оренбургская области и Красноярский край.

Источник: agroobzor.ru
РЗС: производство гречихи в России в 2016 году значительно превысит потребности
Запасы гречихи в России в 2016 году значительно превысят уровень ее потребления. Об этом 26 октября на пресс-конференции в Москве заявил президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. 

По его словам, валовой сбор гречихи в 2016 г. уже достиг 960 тыс. тонн.

"Это означает, что гречневой крупы у нас будет порядка 700 тыс. тонн при годовой потребности в 500 тыс. тонн. Это огромный запас прочности", - сказал глава РЗС.

Источник: agroobzor.ru

РЗС: в России достаточно зерна для производства хлебопекарной муки
В России нет дефицита зерна для производства хлебопекарной муки. Об этом 26 октября на пресс-конференции в Москве заявил глава Российского зернового союза Аркадий Злочевский, передает «Интерфакс». 

Признав, что в 2016 году качество российского зерна будет ниже, чем в прошлом, А.Злочевский отметил, что снижение доли продовольственного зерна в большом валовом сборе является естественным.

По его прогнозу, РФ в этом году соберет 72,5 млн тонн пшеницы. Из нее 18 млн тонн составит пшеница 3 класса, более 32 млн тонн - пшеница 4 класса и 22-23 млн тонн - фуражная пшеница (5 класс). При этом максимальный спрос на пшеницу 3 класса глава РЗС оценил в 8 млн тонн.

«Весь внутренний спрос со стороны мукомолов упирается в 18 млн тонн зерна, это то зерно, которое идет на производство 16 млн тонн муки для выпечки хлеба. Но при этом мукомолы никогда не перерабатывают только пшеницу 3 класса. Это происходит по объективным причинам, которые особенно усилились в текущем сезоне из-за того, что градации по качеству зерна сильно «разбежались», и из-за этого сильно «разбежались» и цены», - сказал А.Злочевский, подчеркнув, что имеющихся в стране запасов, несмотря на снижение их качества, более чем достаточно, чтобы удовлетворить все потребности в зерне.
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РЗС: Россия в текущем сельхозгоду может поставить на экспорт 38-40 млн тонн зерна
Россия в этом сельхозгоду может экспортировать 38-40 миллионов тонн зерна, передает РИА «Новости» со ссылкой на заявление президента Российского зернового союза Аркадия Злочевского. 

"Мы пока не меняем наш прогноз по экспорту, мы ориентировались на 38-40 миллионов тонн в этом сезоне общего экспорта", — заявил Злочевский.

Экспорт пшеницы, по словам Злочевского, растет, а возникшее снижение общих темпов поставок зерновых происходит за счет ячменя с кукурузой. "Экспорт пшеницы растет, в целом по зерновым отстаем, по пшенице превышаем, превышение сейчас в районе 6% к прошлому сезону. Это связано как раз с количеством ресурсов. У нас серьезным ограничителем была экспортная пошлина, пошлина убрана", — пояснил он.

По мнению Злочевского, обнуление экспортной пошлины на пшеницу — это "хороший позитивный момент, который раскачивает рынок", однако мера оказалась недостаточно своевременной. "Спрос, мы видим, увеличился, просто отгрузка закупленной партии осуществляется через 1,5-2 месяца… У нас только с 23 сентября отменена пошлина, то есть раскачается этот процесс с середины ноября, не раньше, а мы как раз в этот момент вступаем в достаточно сложный погодный период, межсезонье, штормит", — заключил президент РЗС.
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В России на госторгах 26 октября было закуплено 44,82 тыс. тонн зерна
По результатам состоявшихся 26 октября интервенционных торгов на площадке НТБ был закуплен весь объем предложенного зерна – 44,82 тыс. тонн зерна на общую сумму 412,941 млн рублей, сообщает НТБ. 

Основной закупленный объем уже традиционно составила пшеница 4 класса – 32,13 тыс. тонн. Кроме того, было закуплено 12,69 тыс. тонн пшеницы 5 класса.

Пшеница 3 класса и ячмень группы 1 на торги не выставлялись.

Средневзвешенные цены закупки зерна по состоянию на 26 октября составили:

- пшеница 3 класса – 10521,3 руб./т;

- пшеница 4 класса – 9702,6 руб./т;

- пшеница 5 класса – 8179,3 руб./т;

- ячмень группы 1 – 7846,1 руб./т.

Всего с начала проведения торгов в сезоне-2016/17 (с 19 сентября) на площадке НТБ было закуплено 574,83 тыс. тонн зерна на общую сумму 5,495 млрд руб.
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В России собрано 118,9 млн тонн зерна – на 13,9 млн тон больше, чем год назад
На 26 октября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 44,7 млн га или 94,5% к посевной площади (в 2015 г. – 43,4 млн га). Намолочено 118,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 105,0 млн тонн), при урожайности 26,6 ц/га (в 2015 г. - 24,2 ц/га),сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,2 млн га или 96,4% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 32,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн тонн), при урожайности 39,8 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,8 млн га или 90,1% к посевной площади (в 2015 г. – 2,8 млн га). Намолочено 11,9 млн тонн зерна (в 2015 г. – 10,7 млн тонн), при урожайности 42,2 ц/га (в 2015 г. – 38,2 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн га или 95,2% к посевной площади (в 2015 г. – 11,3 млн га). Намолочено 25,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,5 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,3 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,3 млн га или 88,4% к посевной площади (в 2015 г. – 7,6 млн га). Намолочено 25,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 24,1 млн тонн), при урожайности 34,6 ц/га (в 2015 г. – 31,6 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,6 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 3,3 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 325,2 тыс. га или 84% к посевной площади (в 2015 г. – 344,8 тыс. га). Намолочено 891,6 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 27,4 ц/га (в 2015 г. – 33,1 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 261,0 тыс. га или 75,8% к посевной площади (в 2015 г. – 237,1 тыс. га). Намолочено 565,7 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 437,5 тыс. тонн), при урожайности 21,7 ц/га (в 2015 г. – 18,5 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,4 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,8 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,2 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,6 млн га или 55,1% к посевной площади (в 2015 г. – 1,9 млн га). Намолочено 8,9 млн тонн (в 2015 г. – 9,8 млн тонн), при урожайности 55,7 ц/га (в 2015 г. – 51,0 ц/га).

Рис обмолочен с площади 162,0 тыс. га или 78,6% к посевной площади (в 2015 г. – 186,1 тыс. га). Намолочено 1,0 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 63,9 ц/га (в 2015 г. – 63,3 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 882,0 тыс. га или 79,4% к посевной площади (в 2015 г. – 853,8 тыс. га). Накопано 39,6 млн тонн (в 2015 г. – 32,0 млн тонн), при урожайности 449,2 ц/га (в 2015 г. – 374,6 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 5,6 млн га или 74,2% к посевной площади (в 2015 г. – 6,0 млн га). Намолочено 8,9 млн тонн маслосемян (в 2015 г. – 8,9 млн тонн), при урожайности 16,1 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 882,9 тыс. га или 88,7% к посевной площади (в 2015 г. – 848,9 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,7 ц/га).

Соя обмолочена с площади 1,7 млн га или 76,3% к посевной площади (в 2015 г. – 1,7 млн га). Намолочено 2,7 млн тонн (в 2015 г. – 2,4 млн тонн) при урожайности 16,0 ц/га (в 2015 г. – 14,2 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 304,6 тыс. га или 90,1% к посевной площади (в 2015 г. – 334,4 тыс. га). Накопано 6,5 млн тонн клубней (в 2015 г. – 7,3 млн тонн), при урожайности 212,3 ц/га (в 2015 г. – 218,4 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 156,6 тыс. га или 86,5% к посевной площади (в 2015 г. – 163,2 тыс. га). Собрано 3,6 млн тонн (в 2015 г. – 3,5 млн тонн), при урожайности 232,0 ц/га (в 2015 г. – 212,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 16,6 млн га или 95,6% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 15,6 млн га).
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Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 26.10 до 18ч. 27.10 в Краснодаре:

Без осадков. Ветер восточный, северо-восточный 7-12 м/с. Температура воздуха ночью 1-3° тепла, днем 8-10°. 

В Краснодарском крае:

В отдельных пунктах небольшой дождь, в предгорных, горных районах с мокрым снегом. Ветер восточный, северо-восточный 6-11 м/с местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью +4...-1° местами до -4°; днем 6-11° тепла. На Черноморском побережье без осадков, лишь в районе Б.Сочи местами небольшой дождь. Ветер северо-восточный 6-11 м/с местами порывы 13-18 м/с; в районе Новороссийска 15-20 м/с, ночью и утром порывы 20-25 м/с, вечером 26.10 20-25 м/с порывы 28-30 м/с. Температура воздуха ночью 2-7°, днем 9-14°.

На последующие двое суток в крае:

Местами дождь, 29.10 в отдельных пунктах сильный дождь, в горах и юго-восточных предгорьях с мокрым снегом. Ветер северо-восточный с переходом на западный, северо-западный 5-10 м/с местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 0...+5°, днем 6-11°, 28.10 по южной половине до 15°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 3-8°, днем 9-14°.
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