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Правительство РФ поддерживает замещение свиноводства в ЛПХ альтернативами
Правительство РФ поддерживает замещение свиноводства в личных подсобных хозяйствах альтернативными видами животноводства. Об этом заявил вице-премьер Аркадий Дворкович в интервью газете "Ведомости". 

"Мы поддерживаем программы регионов, которые замещают свиноводство в личных подсобных хозяйствах альтернативным животноводством", - сказал он.

Кроме того, правительство пытается договориться с Минприроды и экологами по снижению в очаговых регионах популяции диких кабанов до минимального уровня, напомнил вице-премьер. "После ликвидации болезни гораздо легче восстановить поголовье кабанов, чем постоянно жить в страхе, что еще один крупный свинокомплекс поставлен под угрозу из-за одного лесного зверя", - добавил он.

Дворкович указал, что АЧС сказывается на отношении к "чистым" производителям со стороны зарубежных контрольных органов. "Такие эпидемии влияют на скорость выдачи решений чистым производителям. В ситуации, когда решения принимают регионы, многое зависит от быстроты, с которой они действуют и выдерживают все процедуры и методологию", - пояснил он.

При этом вице-премьер не уверен в необходимости централизации всего процесса через Россельхознадзор. "Де- факто мы уже подчиняем действия регионов Россельхознадзору. В правительстве функционирует штаб, решения принимаются директивно. Очень тяжело обозначить границы проблемы, потому что болезнь распространяется из-за миграции диких кабанов и из-за того, что люди не соблюдают все нормы дезинфекции при перемещении транспортных средств и собственном передвижении, часть проблем связана с личными подсобными хозяйствами", - добавил он.

Болезнь животных, вызванная АЧС, угрожающая отрасли свиноводства, проникла в Россию с территории Грузии в 2007 г. Сейчас вспышки заболевания обнаруживаются периодически в различных областях России, а также в Белоруссии и на Украине. АЧС не опасна для человека, но смертельна для диких и домашних свиней. Зараженное поголовье уничтожается во избежание дальнейшего распространения болезни, поэтому производители несут финансовые потери. Кроме того, АЧС не позволяет российским производителям выйти на зарубежные рынки, например, китайский.
Источник agroobzor.ru
Минсельхоз РФ сохранил прогноз по экспорту зерна в этом сельхозгоду на уровне 35 млн тонн
Минсельхоз РФ сохранил прогноз по экспорту зерна в этом сельхозгоду (с 1 июля 2016 г. по 30 июня 2017 г.) на уровне 35 млн т, несмотря на повышение прогноза урожая до 119 млн т. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе министерства.

"По данным Минсельхоза России, урожай зерновых по итогам 2016 г. превысит 119 млн т. В настоящее время прогноз по экспорту зерна остается прежним - на уровне 35 млн т", - отметили в пресс-службе.

Ранее министерство прогнозировало урожай на уровне 117 млн т. Точные данные о том, сколько в общем объеме составит пшеница и другие культуры, станет известно в начале 2017 г., отметили в Минсельхозе.

Прогноз по экспорту может быть уточнен в I квартале 2017 г. "При этом Россия может поставить на мировой рынок 40 млн т без ущерба для внутреннего потребления и сохранив необходимый объем переходящих запасов. Будет ли уточнен прогноз по экспорту, покажет ситуация, в том числе по ценам на рынке, в первом квартале 2017 г.",- подчеркнули в Минсельхозе.

Кроме того, в начале следующего года будет принято решение о проведении зерновых интервенций в 2017 г., добавили в министерстве.

В 2015 г. Россия собрала 104,8 млн т зерна. Рекордный урожай зерна в стране был зафиксирован в 2008 г., когда аграрии собрали 108,1 млн т. При этом в советское время урожай с территории современной России был и больше. Так, в 1978 г. урожай составил 127,8 млн т. Это достигалось за счет огромных посевных площадей.

Источник agroobzor.ru
Россия с начала сезона поставила на экспорт более 19 млн тонн зерна
Россия с 1 июля по 21 декабря экспортировала 19 млн 014 тыс. тонн зерна, что на 2,1% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (19,4 млн тонн), сообщает Минсельхоз со ссылкой на оперативные данные ФТС. 

В частности, экспорт пшеницы составил 14,9 млн тонн, кукурузы - 2,2 млн тонн, ячменя - 1, 8 млн тонн, других культур - 126 тыс. тонн.

По данным на 22 декабря 2016 года, средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила $158 за тонну. За неделю она снизилась на $4 за тонну.

По прогнозу Минсельхоза, за весь сельхозгод (июль 2016-июнь 2017 гг..) экспорт зерна составит 35 млн тонн против 33,9 млн тонн в прошлом сельхозгоду.

Источник agroobzor.ru
«Русагротранс» еще раз снизил оценку экспорта российского зерна в декабре
Аналитики ЗАО «Русагротранс» вновь снизили оценку экспорта российского зерна по итогам декабря – с 3,5 млн до 3,18 млн тонн при первоначальных ожиданиях на уровне 3,8 млн тонн. Об этом сообщил заместитель директора департамента стратегического маркетинга компании Игорь Павенский. 

«Причиной снижения оценки являются сохраняющиеся неблагоприятные погодные условия на юге России, которые продолжают сдерживать отгрузки зерна из глубоководных портов», - пояснил аналитик, отметив, что заявки на отгрузку превышают прошлогодний показатель аналогичного месяца примерно на 13,4%.

В частности, уточнил И.Павенский, обновленная оценка декабрьского экспорта пшеницы составляет порядка 2,4 млн тонн, ячменя – около 200 тыс. тонн, кукурузы 550 тыс. тонн.

Говоря о прогнозируемых объемах зерна в январе 2017 г., эксперт отметил, что в настоящее время она составляет 2,2 млн тонн, что превышает результат января т.г. (1,925 млн тонн), в т.ч. пшеницы – 1,7 млн тонн, ячменя – 100 тыс. тонн, кукурузы – 0,4 млн тонн.

«Суммарный показатель январского экспорта может стать рекордным, поскольку большая часть прогнозируемого объема (1,31 млн тонн) была закуплена импортерами на тендерах с обязательной поставкой в январе. Кроме того, еще 400 тыс. тонн составит зерно, которое не успеют отгрузить в декабре», - пояснил И.Павенский.

Источник agroobzor.ru
К началу 2017 года площадь теплиц в России достигает 2,3 тыс. га

По данным ассоциации «Теплицы России», к началу 2017 г. общая площадь теплиц в стране достигнет примерно 2,3 тыс. га. Из них 600 га построены за последние 5 лет, в том числе 300 га - со светокультурой.

Только в 2016 г. строительные работы велись на 166 га с вложениями на уровне 33,5 млрд. руб., а в этом году предварительно заявлены проекты на 350 га, говорит главный специалист ассоциации Николай Детков. Сколько из них будет реализовано, пока вопрос, многие планы остаются на бумаге. Реальный прирост общей площади зимних теплиц меньше, считает гендиректор компании «Технологии Роста» Тамара Решетникова: параллельно с вводом новых комплексов выводятся из эксплуатации старые. «Действительно, за последние 5 лет построено 600 га современных теплиц, но примерно 350 га выбыло», - знает она.

Минсельхоз РФ прогнозирует, что в наступающем году вполне реально ввести в эксплуатацию 130-150 га комплексов. Хотя прирост выглядит значительным, эти цифры отстают от плановых показателей, утвержденных госпрограммой. Согласно документу, в 2016 г. площади должны были увеличиться почти на 260 га, в 2017-м - на 263 га. При этом для покрытия потребностей страны в овощах закрытого грунта, по оценке агроведомства, к 2020 г. дополнительно необходимо запустить еще 2 тыс. га теплиц, а производство должно вырасти еще на 1 млн. тонн - до 1,7-1,8 млн. тонн.

Наиболее активно овощеводство закрытого грунта развивается в Центральном, Приволжском, Южном и Северо-Кавказском федеральных округах. По количеству промышленных теплиц первенство принадлежит Краснодарскому краю: сейчас там сосредоточено более 210 га, из которых 194 га - под овощными теплицами.

Источник: Агроинвестор 
Рабобанк: Следующий год принесет стабильность мировых цен на продукты питания
После трехлетнего снижения цен и экстремальных погодных условий, погубивших урожай во многих важных сельскохозяйственных регионах, следующий год, похоже, принесет столь необходимую стабильность цен на продукты питания, прогнозирует Стефан Вогель, глава аналитического отдела по рынкам сельскохозяйственных активов Рабобанка. Сообщает агн. Зерно Он-Лайн.

«Тем не менее из-за рекордных запасов цены, вероятно, останутся на низком уровне. Это хорошая новость для потребителей и не столь приятная новость для фермеров», - добавил Стефан Вогель. Он предупредил, что Китай может оказать огромное влияние на то, что происходит на мировых продовольственных рынках в 2017г.

«С учетом численности населения, экономического роста и большой доли в мировом импорте сельхозпродукции, Китай оказывает колоссальное влияние на мировые цены на продовольствие. Поскольку в Китае имеются огромные запасы многих из наиболее важных товаров, в т.ч. кукурузы, пшеницы и сои, возможное решение о распродаже этих запасов окажет очень большое влияние на мировые рынки, т.к. китайский импорт будет снижаться», - считает эксперт.

Китай располагает огромными запасами многих ключевых сырьевых товаров. По оценкам Рабобанка, в Китае хранятся 60% мировых запасов хлопка, более половины мировых запасов кукурузы, 40% - пшеницы и 21% - сои. Если страна решит распродать часть этих запасов, это придавит мировые рынки.

По прогнозам Рабобанка, в следующем году мировые цены на пшеницу в некоторой степени укрепятся, но останутся ниже форвардной кривой. Мировой спрос, который растет в ответ на многолетние низкие цены, сталкивается с большим предложением и рекордными запасами.

Цены на кукурузу будет оставаться на низком уровне. Несмотря на увеличение запасов кукурузы в США на 40%, мировые запасы останутся почти без изменений в сезоне 2016/17 и в сезоне 2017/18 снизятся впервые с 2009г., прогнозирует Рабобанк.

Источник: Зерно Он-Лайн
С 2017 года изменятся общие требования предоставления субсидий сельхозтоваропроизводителям 

Согласно постановлению Правительства РФ от 6 сентября 2016 г. N 887, с 1 января 2017 года будут изменены требования предоставления субсидий сельхозтоваропроизводителям. Одним из главных критериев предоставления субсидий аграриям будет установление показателей результативности. Кроме того, вводится требование по отсутствию просроченной задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты РФ.

С полным текстом постановления можно ознакомиться на сайте Правительства РФ или Минсельхоза Краснодарского края. 
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Российский рынок агрострахования может вырасти на 30%

Российский рынок агрострахования может вырасти более чем на 30% к концу 2016 года, следует из материалов Национального союза агростраховщиков (НСА) 

По данным НСА, за весь 2015 год было начислено почти 5,7 миллиарда рублей премии, из них урожай – более 4,7 миллиарда рублей, животные – 943 миллиона рублей.

"По итогам 2016 года рынок компаний НСА покажет прирост более чем на 30%", — говорится в материалах.

Вместе с тем, несмотря на рост показателей в течение всего года, количество договоров страхования с господдержкой по итогам 2016 года ожидается примерно на уровне 2015 года, в первую очередь из-за недосубсидирования животноводства, отмечается в материалах НСА.

По данным союза, за весь 2015 год было заключено 1570 договоров (из них урожай – 1224 договора, животные – 346 договоров).

Источник: РИА Новости 

Аграрии России приобрели на 11% больше минудобрений, чем в прошлом году

По оперативной информации региональных органов управления АПК, с 1 января по 26 декабря 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели более 2,78 млн тонн действующего вещества (далее – д.в.) минеральных удобрений, что на 278,4 тыс. тонн д.в. или 11% больше, чем на соответствующую дату 2015 года 

Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют 3 млн тонн д.в., что на 332,9 тыс. тонн д.в. больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

Средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат в сравнении с аналогичной датой 2015 года составляет: на аммиачную селитру – 13 тыс. 590 рублей за тонну (-9%), карбамид – 18 тыс. 585 рублей за тонну (-6%), калий хлористый – 15 тыс. 474 рубля за тонну (+2%), азофоску – 21 тыс. 077 рублей за тонну (-6%), аммофос – 28 тыс. 860 рублей за тонну (-6%).

По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в.

Источник: Agro2b 
Кубанский "Азерчай" стал победителем "Контрольной закупки"

«Азерчай» букет стал победителем программы «Контрольная закупка» на Первом канале. 

Оценка качества, безопасности и вкусовых свойств проходила в три этапа. Первыми представленные товары оценивали рядовые покупатели. В результате отбора чай торговых марок «Азерчай», Akbar и «Принцесса Нури» прошли в полуфинал конкурса.

Далее в лабораторных условиях эксперты испытательного центра проверили качество заявленных товаров. В финале программы специалисты измерили массовую долю водорастворимых экстраактивных веществ чая — по данному параметру можно судить о качестве исходного сырья.

Лучший результат показал участник под номером два – «Азерчай», который обошел продукцию других производителей крупнолистового черного чая, сообщает пресс-служба «Кубань-Ти».

«Участие бренда «Азерчай» в программе «Контрольная закупка» стало для нас неожиданным, но очень приятным сюрпризом. Узнали об этом эфире по звонку коллег —  это говорит о том, что передача действительно не сотрудничает с производителями, по крайне мере, с нами. Рад, что труд нашей большой команды получает высокие оценки экспертов и потребителей», —  отметил событие гендиректор компании «Кубань-Ти» Кадир Балаев.

Источник: "Деловая газета. Юг" 
Россельхозбанк прокредитует на 20 млн рублей кубанское «НПО» «Нива»

Краснодарский филиал Россельхозбанка открыл кредитную линию с лимитом 20 млн рублей ООО «НПО» «Нива»в Ленинградском районе. На эти средства предприятие закупит качественные удобрения, что позволит увеличить урожайность зерновых и технических культур 

ООО «НПО «Нива» обрабатывает около 2 тыс. га, занимается выращиванием пшеницы, кукурузы и сахарной свеклы Площади под обработку составляют 2 тыс. га.  В 2016 году показатель урожайности предприятия по сахарной свекле достиг 750 ц/га.

«Высокой урожайности в этом году способствовало внесение качественных удобрений, купленных на заемные средства Россельхозбанка, а также использование самоходного опрыскивателя и прочего инвентаря для удобрения почвы, которые мы приобрели с помощью банка в прошлые годы», – отметил гендиректор ООО «НПО «Нива» Иван Молчанов.

«Филиал РСХБ выдает заемные средства на проведение сезонных работ как крупным агрохолдингам, так и небольшим хозяйствам. ООО НПО «Нива» является нашим клиентом на протяжении 9 лет, за годы сотрудничества предприятие смогло обновить парк сельхозтехники и увеличить объем производства», – отметила замдиректора Краснодарского филиала Россельхозбанка Екатерина Кучерова. По ее словам, банк и в дальнейшем планирует продолжать оказывать поддержку ООО «НПО «Нива».

Всего с начала 2016 года на проведение сезонных работ Краснодарский филиал Банка направил около 14 млрд рублей.

Источник: "Деловая газета. Юг" 
Аграрии попросили у Путина денег на поддержание инвестиционной активности

Аграрии попросили у президента средств на поддержание инвестиционной активности, пишут «Ведомости». Производители сельскохозяйственной продукции указали на сокращение господдержки и увеличение долга по субсидиям.

Производители сельскохозяйственной продукции попросили президента распорядиться о выделении дополнительных средств на поддержание инвестиционной активности в сельском хозяйстве до 2020 года. Об этом говорится в соответствующем письме, сообщают «Ведомости». Аграрии указали, что за последние два года ситуация для отрасли стала ухудшаться — сокращается господдержка и увеличивается долг по субсидиям. Только по инвестиционным кредитам он составляет 5,7 млрд руб., отметили они.

Подлинность письма подтвердили изданию представители подписавших его организаций — Союзмолока, Olam International, «Русагро» и др. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков не ответил на вопросы «Ведомостей».

По словам представителя Минсельхоза, в министерстве о письме пока не слышали. В 2017 году государство направит на поддержку АПК 215,9 млрд руб., говорит он. Как отмечают «Ведомости», это немногим меньше, чем в текущем году – 221,9 млрд руб.

Как отметили авторы письма, комиссия по отбору проектов на получение субсидий не собирались более года. Большинство проектов уже реализуются, и инвесторы платят по ним полную рыночную процентную ставку, однако не получают субсидии. Аналогичная ситуация с проектами, претендующими на возмещение прямых понесенных затрат. Всего, говорится в письме, не получено более 30 млрд руб. положенной субсидии.

Заместитель гендиректора ГК «Дамате» Андрей Григоращенко рассказал, что у одного из крупнейших производителей индейки — ГК «Дамате» есть долг в 150 млн руб. по проектам, уже прошедшим отбор на получение господдержки. По его словам, по проектам, не рассмотренным комиссией, задолженность уже 300 млн руб. Речь идет о долге перед предприятием «Тюменские молочные фермы» на 4,6 тыс. стойло-мест и проектом в Пензенской области по расширению производства индейки до 100 тыс. т. Оба проекта уже реализуются, добавляет Григоращенко.

По словам представителя Olam International Антона Еропкина, господдержку задерживали и раньше, однако критичекая ситуация наступила в текущем году. По уже действующим проектам компания недополучила несколько десятков миллионов рублей, отмечает он.

Государство должно и одному из крупнейших производителей сахара и свинины — ГК «Русагро» Вадима Мошковича. Как рассказал гендиректор агрохолдинга Максим Басов, в этом году «Русагро» недополучит около 800 млн руб. субсидий. Есть проблема с получением средств и по утвержденным инвестпроектам — долг возвращается с опозданием, говорит он.

Из-за консолидации направлений господдержки ситуация усугубится в следующем году, считают аграрии. Предпочтения будут отдаваться проектам и отраслям с меньшими сроками окупаемости, а не стратегически важным секторам, выражает опасения представитель Союзмолока. По словам представителя Минсельхоза между тем, региону смогут определять приоритетные направления государственной поддержки с учетом специфики производства, природно-климатических и других особенностей региона.

Источник: РБК
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 26.12 до 18ч. 27.12 в Краснодаре:

Вечером слабые осадки. Ветер южный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -4...-6°, днем +1...+3°.

В Краснодарском крае:

Местами по краю осадки в виде снега, мокрого снега, налипание мокрого снега, гололедно-изморозевые явления. Ночью и утром местами туман. Ветер южный 3-8 м/с, днем 5-10 м/с. Температура воздуха ночью -3...-8° местами по восточной половине края до -12°; днем -1...+4°. На Черноморском побережье местами слабые осадки, в горах с мокрым снегом, ночью и утром налипание мокрого снега, туман. Ветер юго-восточный, юго-западный 6-11 м/с вечером местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью -2...+3°, днем +3...+8°. На дорогах местами гололедица.

На последующие двое суток в крае:

Местами осадки в виде мокрого снега, по югу с дождем, в отдельных пунктах - сильные осадки. Местами налипание мокрого снега, гололед. Ветер южный, юго-западный 5-10 м/с местами до 14 м/с, 29.12 северо-восточный, восточный 7-12 м/с местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью +2...-3°, 29.12 по северным и восточным районам до -8°; днем 0...+5°. На Черноморском побережье местами осадки, преимущественно в виде дождя, в отдельных пунктах сильные. На перевалах местами налипание мокрого снега, гололед. Ветер юго-западный, южный 12-14 м/с местами порывы до 17 м/с, 29.12 восточный, северо-восточный местами 15-20 м/с, в районе Новороссийска 23-28 м/с. Температура воздуха ночью 0...+5°, днем 3-8° тепла.
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