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Джамбулат Хатуов: господдержка свиноводства сохранится 

27 октября в Министерстве сельского хозяйства РФ прошло расширенное заседание Совета директоров Национального Союза свиноводов под председательством первого заместителя министра Джамбулата Хатуова. Первый замминистра поблагодарил Национальный Союз свиноводов за плодотворное сотрудничество и призвал участников заседания к обсуждению актуальных проблем отрасли. «Развитие свиноводства в России имеет принципиальное значение для обеспечения продовольственной безопасности страны», – отметил Джамбулат Хатуов.

Генеральный директор Национального Союза свиноводов России Юрий Ковалев рассказал о текущей ситуации на рынке свинины, мерах борьбы с АЧС и механизмах государственной поддержки отрасли на 2017 год. В частности, на заседании отмечалось, что темпы роста производства свинины в 2016 году в 2-3 раза выше темпов двух предыдущих лет. При этом экспорт свинины увеличился в почти в 3 раза. По прогнозу Союза общий прирост производства свинины в сельскохозяйственных предприятиях по итогам года превысит 300 тыс. тонн.

Члены Совета директоров Национального Союза свиноводов обсудили с Джамбулатом Хатуовым темы, касающиеся консолидации субсидий и льготного кредитования сельскохозяйственных производителей. Отвечая на вопросы, первый замминистра заверил, что государство и впредь будет поддерживать развитие отрасли. «Минсельхоз приложит все усилия для того, чтобы российское свиноводство стало высокоэффективным и конкурентоспособным для выхода на экспортные рынки ближнего и дальнего зарубежья», – подчеркнул первый замминистра.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Россия: подсолнечник, соя, рапс и масличный лен обещают оставаться самыми доходными агрокультурами
В этом году Россия вышла в мировые лидеры по экспорту кориандра: за первые восемь месяцев 2016 года экспортировала больше, чем за весь 2015 год в целом, подсчитали в Российском экспортном центре (РЭЦ), передает ikar.ru. За рубеж было продано 43,5 тыс. т кориандра, в то время как в 2015 году – 31,5 тыс. т. В 2014 году экспорт кориандра составлял всего 9 тыс. т.

«Перспективными продуктами для экспорта являются пшеничная мука, печенье, макароны, колбасы, мясные и рыбные консервы, молочные продукты и даже мороженые соки». По оценке РЭЦ, доля России в мировом экспорте кориандра в нынешнем году может достигнуть 1/3. Основным рынком сбыта для России стала Индия (58%), существенный вес имеют другие страны Южной Азии (Шри-Ланка, Пакистан, Непал), Индонезия, Европа, Ближний Восток. Кориандр, кстати, используется не только в качестве приправы в пищевой промышленности, но и при производстве масел, косметики и лекарств.

Причин у такого успеха две. С одной стороны, ослабление рубля помогло повысить рентабельность производства кориандра, в итоге его теперь собирают не только на Северном Кавказе, но даже в Алтайском крае. С другой, мировые цены на кориандр достигли пика в середине 2015 года.

В этом маркетинговом году Россия идет на рекорд по экспорту соевых бобов. Практически весь экспортируемый объем сои идет на рынок Китая.

Ожидается также рекордный урожай за всю современную историю страны – более 115 млн т зерна (предыдущий рекорд был в 2008-м – 108,2 млн т). Если прогноз подтвердится, Россия выйдет на первое место по объемам производства зерна, обогнав Европейский союз. По состоянию на 14 октября в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 43,9 млн га, или 93% к посевной площади. Намолочено 115,4 млн т зерна (за аналогичный период 2015 года – 101,8 млн т). Урожайность составляет 26,3 ц/га, что примерно на 10% выше уровня 2015 года.

Учитывая наполненность российских зернохранилищ и снятие запрета на экспорт пшеницы с 23 сентября, Россия в состоянии поставить рекорды и по экспорту зерновых, в частности пшеницы. Агентство «СовЭкон» прогнозирует, что экспорт пшеницы из РФ в 2016/2017 маркетинговом году составит 30,4 млн т.

Наконец, много рекордов Россия ставит по объемам производства отдельных сельскохозяйственных продуктов. Так, объем производства кукурузы в этом году также может достигнуть рекордных 14,5 млн т. Эксперты отмечают рост как посевов, так и средней урожайности.

Кроме того, по прогнозу компании «ПроЗерно», урожай трех основных масличных агрокультур – подсолнечника, сои и рапса – в 2016 году окажется рекордным. Будет собрано более 13,7 млн т в чистом весе, что на 6,6% больше, чем в 2015-м. Нельзя исключать, что при хороших погодных условиях удастся выйти и на 14 млн т.

Сбор масличного льна в 2016 году может достичь 600 тыс. т за счет роста посевов и средней урожайности. Это максимальный за всю историю результат. Причем основная часть урожая (85%) уходит, как правило, на экспорт. Поэтому и экспорт этой агрокультуры также обещает поставить новый рекорд. Кстати, главный покупатель российского льна – Евросоюз, и в частности бельгийский порт Гент. Остальное закупает Турция, и совсем немного – Китай. Россия уже является вторым в мире производителем и экспортером масличного льна после Канады.

Даже несмотря на то, что мировая конъюнктура по этим агрокультурам находится на спаде, подсолнечник, соя, рапс и масличный лен обещают оставаться самыми доходными агрокультурами. Между прочим, уже который год аграрии зарабатывают на них стабильно больше, чем на зерновых.

Неудивительно, что, освоив производство сои и рапса, российские аграрии открывают для себя новые ниши на масличном рынке – засеивают поля рыжиком, сафлором и горчицей. Их посевы пока далеки от рекордов, однако растут динамично. Так, по данным Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), с 2008 года посевы рыжика выросли в 17 раз, горчицы – в 3,5 раза, а сафлор семь лет назад в России вообще практически не выращивали. В этом году им занято около 150 тыс. га.

Наконец, среди зернобобовых культур драйверами роста стали горох и нут. За последние 10 лет производство зернобобовых выросло в полтора раза и уже превышает 2,35 млн т. Интерес к этим культурам также объясняется высокими ценами, которые обеспечивают рентабельность в 40–60%, и хорошим спросом на внешних рынках. К тому же эти агрокультуры практически не требуют расходов на удобрения.

Источник: agrosektor.kz
Потребительские цены в РФ выросли на 4,6%

По сообщению Росстата, в стране зафиксирован рост цен на продовольственные товары - с начала текущего года они выросли на 4,6%. Недельная инфляция в стране (в период с 18 по 24 октября) составила 0,2%, превысив показатель 5-и последних недель, когда инфляция фиксировалась на уровне 0,1%.т
С начала октября инфляция в России составила 0,5%, что меньше значения прошлого года - в октябре 2015 года она равнялась 0,7%, а за аналогичный период с начала года достигла 11,2%.

За прошедшую неделю куриные яйца выросли в цене на 2,1%, сливочное масло – на 1,1%, куры, мясные консервы, молоко, сметана, жирный творог и сыры – на 0,3-0,6%. Одновременно гречневая крупа стала дешевле на 1,1%, сахар-песок подешевел на 0,5%, рис и пшено – на 0,4%.

Прирост цен на плодоовощную продукцию в среднем составил 0,9%, в том числе на свежие помидоры и огурцы – 9,8% и 7,8% соответственно, что вызванно фактором сезонности. В то же время цены на белокочанную капусту снизились на 1,6%, яблоки подешевели на 1,5%, картофель, морковь и лук – на 0,2-1%.

Источник: Agro2b 

Мировая торговля пшеницей обновит рекорд

Международный Совет по Зерну (IGC) поднял прогноз мирового производства зерна в текущем сезоне на 8 млн. т до рекордных 2 077 млн. т, что на 4% больше, чем в прошлом сезоне. Сообщает агн. Зерно Он-Лайн. Прогноз урожая кукурузы был повышен на 8 млн. т до 1035 млн. т. Прибавка была сделана, в основном, для США, Аргентины и Индии. На 1 млн. т до 748 млн. т поднята оценка мирового валового сбора пшеницы, главным образом, за счет стран Причерноморья. В прошлом сезоне в мире было собрано 737 млн. т пшеницы и 971 млн. т кукурузы. Мировое фуражное потребление кукурузы будет существенно выше, чем ожидалось месяц назад. Поэтому прогноз мирового потребления зерна был увеличен на 5 млн. т до 2 054 млн. т, что на 4% больше, чем в сезоне 2015/16. Мировая торговля зерном оценивается в 337 млн. т (сентябрьский прогноз – 333 млн. т, в прошлом сезоне – 344 млн. т). Активность торговли будет несколько ниже по сравнению с пиком, достигнутом в прошлом сезоне, из-за сокращения поставок в Китай. Власти Китая принимают меры по уменьшению объема закупок импортного зерна и стимулируют собственное производство. Из-за увеличения импорта пшеницы в Индию мировая торговля пшеницей установит рекорд – 167 (164 и 164) млн. т. Переходящие запасы зерна вырастут до 498 (492 и 475) млн. т. Запасы у крупнейших мировых экспортеров поднимутся до самого высокого уровня за последние семь лет – 165 (163 и 149) млн. т.

Источник: Зерно Он-Лайн
Новороссийский терминал рассчитывает нарастить перевалку зерна на 300 тыс тонн - до 3,6 млн тонн

АО "Новороссийский зерновой терминал" в 2016 году рассчитывает перевалить на 300 тыс. тонн зерна больше, чем в 2015 году, сообщил в интервью агентству ТАСС коммерческий директор компании Роман Крон.

"Планы на этот год - 3,6 млн тонн. В прошлом году было немногим более 3,3 млн тонн. Всего же с начала работы терминала на текущий момент было обработано 31,7 млн тонн зерна, а до конца года мы планируем выйти на 32 млн тонн", - сказал Крон. Он уточнил, что рост перевалки напрямую связан с увеличением производства зерновых в России.

По его словам, сейчас примерно 60% зерновых поступают в терминал железнодорожным транспортом, остальные 40% - автомобильным. Основными странами, куда стивидорная компания поставляет зерно - это Египет и Турция. Кроме того, терминал увеличивает отправку зерна в сторону портов Бангладеша, Нигерии и Индонезии.

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Зерновой терминал в Новороссийске вложит в модернизацию 3 млрд рублей

АО "Зерновой терминал "КСК" в Новороссийске до 2019 года вложит в модернизацию своих перевалочных мощностей 3 млрд рублей, сообщил журналистам генеральный директор компании Алексей Амаев.

"Сейчас идет проектирование, в конце весны - начале лета (2017 года - прим. ТАСС) мы приступим к строительным работам. Единовременная мощность хранения зерна будет увеличена с 116 до 200 тыс. тонн. Будет построен новый причал для судов дедвейтом 100 тыс. тонн, это позволит освоить уже новые рынки - Индию и Китай. Объем инвестиций - около 3 млрд рублей", - сказал Амаев.

По его словам, после реконструкции терминал сможет ежегодно переваливать до 5 млн тонн зерна (сейчас его мощности рассчитаны на 3,5 млн тонн - прим. ТАСС). Проект будет разбит на несколько очередей. В рамках первой очереди, до 2018 года, будут расширены автомобильные и железнодорожные подъездные пути и построены новые силосы (емкости для хранения зерна - прим. ТАСС). Во время следующего этапа, до 2019 года, будет построен дополнительный причал для судов дедвейтом 100 тыс. тонн и отдельный причал для маломерных судов.

"Мы бы хотели выделить отдельную причальную стенку для приема малотоннажных судов, которые могли бы подвозить зерно морским и речным путем. Сейчас таких перевозок в России нет, но потребность в этом есть", - отметил Амаев.

По его словам, сейчас порядка 65% зерна для перевалки поступает на терминал автомобильным транспортом, еще 35% - железнодорожным. После запуска всех новых причалов 20% зерна для отгрузки планируется подвозить водным транспортом, еще по 40% - автомобильным и железнодорожным.

Источник: ТАСС
РЖД сняли ограничения на выгрузку и погрузку вагонов в адрес НМТП

ОАО «Российские железные дороги» сняли ограничения на выгрузку и погрузку вагонов в адрес НМТП. Об этом «РЖД-партнеру» сообщили в пресс-службе Северокавказской железной дороги.

Напомним, из-за сильного урагана в минувший вторник РЖД снизили выгрузку вагонов в Новороссийском порту и ввели ограничения на погрузку в его адрес (кроме зерновых).

Как пояснили в СКЖД, «полностью выгрузка не останавливалась, но имелись вызванные неблагоприятными погодными условиями затруднения».

ПАО «НМТП» обратилось к руководству ОАО «РЖД» с просьбой о досрочной отмене конвенционного ограничения на погрузку грузов, которое было введено с 26 октября на погрузку всех грузов в адрес ПАО «НМТП», по причине «необеспечения своевременной выгрузки вагонов из-за неблагоприятных метеоусловий, штормового ветра».

В пресс-службе СКЖД уточнили, что сегодня работа по выгрузке велась в полном объеме.

Источник: PortNews
УРОЖАЙ-2016: 27 октября сбор зерна - 119,3 млн тонн, отставание по кукурузе - 0,9 млн тонн 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 27 октября 2016 года в России  зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 44,7 млн га или 94,7% к посевной площади (в 2015г. – 43,5 млн га). Валовый сбор зерна в бункерном весе составляет 119,3 млн тонн (в 2015г. – 105,3 млн тонн), при урожайности 26,7 ц/га (в 2015г. - 24,2 ц/га).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,3 млн. га или 96,8% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн. га). Намолочено 32,9 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн. тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,8 млн. га или 90,3% к посевной площади (в 2015 г. – 2,8 млн. га). Намолочено 12,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 10,7 млн. тонн), при урожайности 42,3 ц/га (в 2015 г. – 38,2 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн. га или 95,2% к посевной площади (в 2015 г. – 11,3 млн. га). Намолочено 25,3 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 19,6 млн. тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,3 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,3 млн га или 88,7% к посевной площади (в 2015г. – 7,7 млн га). Намолочено 25,5 млн тонн зерна (в 2015г. – 24,3 млн тонн), при урожайности 34,7 ц/га (в 2015г. – 31,7 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн. га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн. га). Намолочено 16,1 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн. тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн. га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 3,3 млн. га). Намолочено 6,0 млн. тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн. га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 325,2 тыс. га или 84% к посевной площади (в 2015 г. – 345,7 тыс. га). Намолочено 891,6 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,1 млн. тонн), при урожайности 27,4 ц/га (в 2015 г. – 33,3 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 261,2 тыс. га или 75,8% к посевной площади (в 2015 г. – 237,3 тыс. га). Намолочено 565,7 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 438,0 тыс. тонн), при урожайности 21,7 ц/га (в 2015 г. – 18,5 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015г. – 25,4 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн (в 2015г. – 63,8 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015г. – 18,2 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,6 млн га или 56,6% к посевной площади (в 2015г. – 2,0 млн га). Намолочено 9,2 млн тонн (в 2015г. – 10,1 млн тонн), при урожайности 55,9 ц/га (в 2015г. – 51,1 ц/га).

Рис обмолочен с площади 179,4 тыс. га или 87% к посевной площади (в 2015г. – 186,1 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2015г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 67,4 ц/га (в 2015г. – 63,3 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 911,3 тыс. га или 82,1% к посевной площади (в 2015г. – 868,0 тыс. га). Накопано 41,1 млн тонн (в 2015г. – 32,7 млн тонн), при урожайности 451,3 ц/га (в 2015г. – 376,3 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 5,8 млн га или 76,7% к посевной площади (в 2015г. – 6,0 млн га). Намолочено 9,2 млн тонн маслосемян (в 2015г. – 8,9 млн тонн), при урожайности 16,0 ц/га (в 2015г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 885,1 тыс. га или 88,9% к посевной площади (в 2015г. – 855,9 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015г. – 12,6 ц/га).

Соя обмолочена с площади 1,7 млн га или 78% к посевной площади (в 2015г. – 1,7 млн га). Намолочено 2,7 млн тонн (в 2015г. – 2,4 млн тонн) при урожайности 15,9 ц/га (в 2015г. – 14,1 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 16,7 млн га или 96,5% прогнозной площади сева (в 2015г. – 15,6 млн га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Аналитики снижают прогноз экспорта зерна из России
Институт конъюнктуры аграрного рынка снизил прогноз экспорта зерновых из России с 40 млн до 39,4 млн т, а пшеницы – с 30 млн до 29,5 млн т в текущем сельхозгоду (с июля 2016-го по июнь 2017 г.). Ранее на 500 000 т понизил прогноз аналитический центр «Совэкон»: 40,2 млн т зерна и 30 млн т пшеницы. Меньше всего продаж на экспорт ожидает «Русагротранс» – 38 млн т зерна и 28,5 млн т пшеницы, приводит данные заместитель директора департамента стратегического маркетинга «Русагротранса» Игорь Павенский. Все три компании отмечают медленные темпы экспорта с начала сезона, пишут "Ведомости". 

В России ожидается рекордный урожай. По оценке Минсельхоза, Россия соберет 116 млн т зерна, «Совэкона» – 119 млн т, «Русагротранса» – 118,2 млн т. Прогноз минсельхоза США (USDA) – 111,5 млн т без учета Крыма и некоторых зернобобовых. По данным Минсельхоза на 25 октября, собрано 112 млн т зерновых в весе после доработки, обработано 94,4% посевных площадей. Предыдущий рекорд по урожаю был в 2008 г. (108,2 млн т).

Для экспортеров сезон пока складывается сложно: при относительно высоких внутренних ценах экспортные цены низкие, говорит гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка Дмитрий Рылько.

Внутренние цены выросли за прошлую неделю, замечает директор «Совэкона» Андрей Сизов. На юге это связано с ростом цен в портах. В других регионах (Центральная Россия и Поволжье) производители придерживают зерно, хотя цена уже слишком высока для экспорта, отмечает эксперт.

За прошедшую неделю средняя экспортная цена в порту Новороссийск была даже ниже, чем закупочная цена высококачественной пшеницы 4-го класса (с содержанием протеина 12,5%), отмечает Рылько. Так, закупочная цена составляла около 10 800 руб./т (базис CPT), экспортная – $175/т.

Экспортеры не раз говорили, что при таком соотношении закупочной и экспортной цен вести бизнес невыгодно. Маржа по-прежнему близка к нулю, экспортировать невыгодно, остается рассчитывать только на ослабление рубля, сетует один из крупнейших экспортеров.

С 1 июля по 19 октября 2016 г. вывезено 11,8 млн т зерновых, что на 4% меньше, чем за аналогичный период прошлого сельхозгода, сообщил Минсельхоз. Экспорт пшеницы вырос на 2% до 9,7 млн т. По итогам октября экспорт превысит уровень прошлого года на 14% до 3,8–4 млн т, это выравняет отставание по темпам экспорта от прошлого года, прогнозирует Павенский. В итоге за июль – октябрь будет вывезено 14,5 млн т, как и годом ранее, отмечает Павенский. Сизов ожидает экспорт около 14,3 млн т за этот период.

С другой стороны, спрос экспортеров за последние несколько недель стал ощутимо выше, говорит председатель краснодарского сельхозкооператива «Знамя Ленина» Юрий Хараман. Это связано с возобновлением продаж пшеницы в Египет: с конца сентября по середину октября Египет не покупал российскую пшеницу из-за ограничения по содержанию спорыньи, которое потом отменил. Активизировались покупатели из Марокко, добавляет Хараман.

Если низкие темпы экспорта сохранятся, часть хранимого на временных складах урожая может пропасть, опасается Павенский. На 1 октября, по данным Росстата, запасы составили 49,1 млн т. Это самый высокий показатель с октября 2009 г. (49,9 млн т), напомнил Павенский.

USDA в августе назвал Россию крупнейшим экспортером пшеницы на мировой рынок, оценивая экспорт в 2016/17 сельхозгоду в 30 млн т, и с тех пор прогноз не менял. США экспортирует 26,5 млн т, Евросоюз – 25 млн т, Канада – 22 млн т. Особенность этого сезона для России в том, что осенью не будет ярко выраженного пика экспорта, считает Сизов. В результате на первую половину сезона придется меньше экспортных поставок, чем обычно, ожидает эксперт. Но Россия все равно будет вынуждена вывезти прогнозируемые объемы, несмотря на цены, считает эксперт.

Источник: agroobzor.ru
МСЗ повысил прогноз мирового сбора зерна в текущем сезоне на 8 млн тонн
Международный совет по зерну (МСЗ) повысил прогнозмирового сбора зерна в этом сельхозгоду (июль 2016-июнь 2017 гг.) на 8 млн тонн - до 2,077 млрд тонн (2,069 млрд тонн по сентябрьскому прогнозу), передает "Интерфакс" со ссылкой на октябрьский отчет МСЗ. 

Урожай зерна прошлого сельхозгода (2015/2016) оценен в 2 млрд 003 млн тонн.

Прогноз повышен на основе высоких оценок сбора пшеницы в Причерноморском регионе, а также кукурузы - в США, Аргентине и Индии, поясняется в отчете МСЗ.

Прогноз переходящих запасов зерна на 1 июля 2017 года повышен с 492 млн тонн в сентябре до 498 млн тонн в октябре.

Оценка сбора пшеницы выросла на 1 млн тонн, до 748 млн тонн, переходящих запасов - на 2 млн тонн, до 233 млн тонн.

Сбор зерна в прошлом сельхозгоду оценивается в 737 млн тонн.

Прогноз мирового сбора кукурузы в этом сельхозгоду повышен на 8 млн тонн, до 1 млрд 035 млн тонн. Переходящие запасы прогнозируются в объеме 221 млн тонн против 216 млн тонн в сентябре. Урожай прошлого сельхозгода - 971 млн тонн.

Кроме того, совет повысил прогноз мирового сбора сои до 332 млн тонн с 329 млн тонн. Прогноз переходящих запасов этой культуры повышен до 33 млн тонн с 29 млн тонн. В прошлом сельхозгоду было собрано 315 млн тонн сои.

Прогноз мирового урожая риса вернулся к августовской оценке в 484 млн тонн. Это на 2 млн тонн превышает прогноз, сделанный в сентябре. Оценка переходящих запасов повышена до 117 млн тонн со 114 млн тонн. Прошлогодний урожай риса составил 472 млн тонн.

Источник: agroobzor.ru
Россия к 2020 году может увеличить экспорт меда до 10 тыс. тонн
Россия к 2020 году может увеличить экспорт меда до 10 тыс. тонн, прогнозирует экс-министр сельского хозяйства РФ, глава Международного независимого института аграрной политики (МНИАП) Елена Скрынник. 

"Объем зарубежных поставок российского меда к 2020 году потенциально может вырасти с 3,5 тыс. до 10 тыс. тонн, Россия способна усилить свое присутствие на мировом рынке меда и занять конкурентную нишу экологически чистых продуктов питании", - заявила Е.Скрынник "Интерфаксу".

По ее словам, ключевыми факторами успешного развития экспорта являются разработка и реализация комплексной программы по продвижению российских брендов меда ("Алтайский", "Башкирский" и другие), создание системы сертификации, контроля качества в соответствии с международными стандартами, снятие торговых барьеров.

"На фоне общемирового тренда на здоровое питание Россия обладает всеми возможностями для капитализации своего уникального географического положения и природных особенностей, формирования бренда меда "номер один" в мире", - отметила она.

Перспективность развития этого направления ранее отмечал президент РФ Владимир Путин, поставивший задачу по выработке единых стандартов и технических регламентов для отечественных производителей меда.

Е. Скрынник привела в пример Новую Зеландию, где благодаря созданию знака качества UMF (Unical Manuka Factor), подтверждающего уникальные антибактериальные свойства новозеландского меда, получен бренд самого дорого меда в мире - манука (чайное дерево). Мед чайного дерева стоит в 3-5 раз дороже, чем в среднем по рынку. В целом за последние 5 лет ежегодный рост поставок меда из Новой Зеландии составил 24%.

Объем мирового рынка меда оценивается в $2,3 млрд (650 тыс. тонн). В течение ближайших двух-трех лет он может увеличиться до $3 млрд, считают эксперты. Основными импортерами меда являются США, ЕС, Япония, ряд стран Ближнего Востока.

Источник: agroobzor.ru
Россия: в Краснодарском крае собрано более 1 млн. тонн риса

Аграрии Краснодарского края РФ собрали рекордный урожай риса – 1,026 млн. тонн, что превышает показатель прошлого года на 81,5 тыс. тонн. Об этом 27 октября сообщила пресс-служба минсельхозпрода края.

Отмечается, что средняя урожайность риса в хозяйствах региона составила 75,3 ц/га.

По словам вице-губернатора края Андрея Коробка, в т.г. благоприятные погодные условия и своевременное выполнение всего цикла технологических работ на посевах позволили аграриям региона вырастить богатый урожай.

Источник: АПК-Информ
Депутаты ЗСК учли мнение кубанских фермеров в законе о многолетних травах
Депутаты ЗСК приняли во втором чтении поправки, обязывающие владельцев и арендаторов земель сельхозназначения засевать многолетними бобовыми травами минимум 10% имеющихся у них в обороте площадей.

Ко второму чтению законопроект претерпел ряд изменений, рассказал РБК Юг полномочный представитель губернатора Кубани по взаимодействию с фермерами Вячеслав Легкодух. В частности, законодатели учли мнение фермеров и аграриев и добавили к многолетним травам возможность засевать 10% используемых земель также и бобовыми культурами.

Если бы в законе осталось упоминание только многолетних трав, то фермерам пришлось бы менять род деятельности, поясняет омбудсмен по делам фермеров. «Для возделывания культуры потребуется определенный набор техники, куда входят косилки и пресс-комбайны. Аграриям придется их покупать или арендовать», – рассказывал Легкодух ранее. Ввод же в закон бобовых культур (соя, горох, нут) позволит улучшать качественные показатели почвы и не приобретать для их уборки новые комбайны.

Кроме того, в принятом документе разделяются категории фермеров и сельхозпроизводителей по площади обрабатываемых земель. Так, аграриям, которые возделывают от 100 гектаров, рекомендовано засевать 10% площади многолетними бобовыми травами или бобовыми культурами. Если же площадь угодий меньше, то можно вместо указанного вида засева ежегодно выполнять одно из следующих мероприятий: извлечение и заделка в почту послеуборочных остатков сельхозкультур с добавлением 5 кг азота на тонну; внесение органических удобрений не менее двух тонн на один гектар, посев сельхозкультур и использование зеленых удобрений (сидератов).

По данным Минсельхоза Кубани, за 25 последних лет содержание гумуса (плодородного слоя) в пахотном слое на Кубани снизилось с 3,9% до 3,7%. В 1990г. доля многолетних трав в структуре посевных площадей хозяйств всех категорий составляла 13% (488 тыс. га из 3 776 тыс. га).

«В 2011г. на Кубани многолетними травами было засеяно уже 6% пашни. Потом землепользователи увлеклись выращиванием кукурузы, так как она высоко рентабельна. И стали занимать под нее любой свободный клочок земли, снизив посевы многолетних трав до критического минимума», – отмечают в ведомстве.

В результате в 2015г. доля многолетних трав в структуре посевных площадей края составила уже 4,4% – 166 тыс. га (общая площадь посевов примерно – 3,7 млн. га).

На Кубани 67% посевных площадей в Краснодарском крае занято зерновыми и зернобобовыми культурами. Озимые зерновые занимают 43% всех посевов, технические культуры – 21,5%, картофель и овощебахчевые – 3,5%, кормовые культуры – 8%.
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Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 27.10 до 18ч. 28.10 в Краснодаре:

Временами небольшой дождь. В утренние часы в низинах и у водоемов туман. Ветер северо-восточный с переходом на западный, северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 1-3° тепла, днем 9-11°.

В Краснодарском крае:

Местами небольшие и умеренные осадки. В ночные и утренние часы местами туман. Ветер северо-восточный с переходом на западный, северо-западный 5-10 м/с местами порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью 0-5° тепла при прояснении до -2°; днем 6-11°. На Черноморском побережье дождь от слабого до умеренного, в горах Туапсинского района туман. Ветер северо-восточный 12-14 м/с, в Новороссийске порывы ночью и утром 15-18 м/с. Температура воздуха ночью 5-10°, днем 10-15°.

На последующие двое суток в крае:

Местами дождь слабый и умеренный, 30.10 в отдельных пунктах сильный дождь, в горах и юго-восточных предгорьях с мокрым снегом. Ветер восточный 7-12 м/с с переходом на юго-западный 9-14 м/с, 30.10 местами порывы до 17 м/с. Температура воздуха ночью 0-5° тепла, в предгорьях местами 0-5° мороза; днем 5-10°, 30.10 местами до 15°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 5-10°, днем 10-15°.
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