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Ткачев: Россия нуждается в собственном оборудовании на свинокомплексах.

Министр сельского хозяйства России Александр Ткачев заявил, что стране необходимо развивать собственное производство оборудования для свинокомплексов, поскольку большая часть такого оборудования импортная. «Нам нужно производить свое оборудование. Я хочу вас проинформировать, что свинокомплекс практически на 80% состоит из импортных деталей, материалов, оборудования: насосы, всевозможные прокладочки, резиновые какие-то вещи. Это все огромный потенциал для промышленности, который можно через дорогу производить, в соседнем городе», — сказал Ткачев на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

Он также добавил, что следует производить оборудование не только для свинокомплексов, но и молокозаводов, пивзаводов, мясокомбинатов, крупозаводов и винзаводов.

Ранее Ткачев призвал не бояться «поднятия забрала» перед немецкой свининой.

Источник: Агентство АгроФакт
Все животноводческие фермы Кубани проверят на предмет биологической защищенности

Об этом вице-губернатор Андрей Коробка сообщил в ходе совещания по предотвращению распространения АЧС на территории ЮФО и СКФО, которое прошло в Краснодаре.

В заседании приняли участие заместитель руководителя Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору России Евгений Непоклонов, директор департамента ветеринарии Министерства сельского хозяйства РФ Владимир Шевкопляс, представители профильных ведомств ЮФО и СКФО.

По словам Владимира Шевкопляса, вспышки АЧС за последние месяцы зафиксированы в 25 субъектах страны – в Волгоградской, Ростовской, Липецкой, Московской областях, Краснодарском крае и т.д. Выявленные случаи заболеваний связаны, как правило, с несоблюдением мер ветеринарно-санитарной безопасности в личных подсобных хозяйствах. В отдельных регионах подобные проблемы были зафиксированы и на крупных предприятиях, акцентировал директор федерального ведомства.

Для того чтобы не допустить распространения АЧС, региональным и муниципальным властям следует принять дополнительные меры, подчеркнул Владимир Шевкопляс. В частности, провести переучет всех объектов, занятых переработкой, заготовкой и убоем животных, а также объектов производства. Кроме того, важно организовать ревизию свалок и территорий, прилегающих к свиноводческим фермам, проводить более активную работу с населением по правилам утилизации биологических отходов, считает глава федерального ведомства.

Руководитель государственного ветеринарного управления Краснодарского края Георгий Джаилиди, в свою очередь, добавил, что для борьбы с АЧС также необходимо изменить учет свиней в ЛПХ. Сегодня, согласно федеральному законодательству, он основывается исключительно на информации, которую предоставляют сами владельцы животных. Зачастую эти данные значительно отличаются от реальных. Соответственно, не соблюдаются необходимые санитарные нормы, что и приводит к заболеваниям.

По словам Владимира Шевкопляса, в настоящий момент Минсельхоз РФ совместно в Россельхознадзором готовит проекты ряда нормативных документов, которые, в том числе, предусматривают ответственность за предоставление недостоверной информации по численности поголовья.

– Мы не боремся с жителями, которые хотят заниматься разведением свиней, мы хотим сохранить экономику регионов. В бюджетах субъектов сегодня просто не будет денег на выплату компенсаций в случае серьезных вспышек АЧС, – подчеркнул директор департамента ветеринарии Минсельхоза РФ.

Как отметил вице-губернатор Андрей Коробка, по поручению Вениамина Кондратьева для стабилизации ситуации с АЧС на Кубани уже разработан ряд мероприятий. Так, управление ветеринарии совместно с контролирующими органами проверит все животноводческие фермы региона на предмет биологической защищенности и подтверждения всех необходимых санитарных требований.

– Второй момент – это работа с личными подсобными хозяйствами. Вместе с главами районов организуем максимально полную контрольную ревизию ЛПХ. Мы не должны допустить содержания свиней в хозяйствах, которые не соответствуют федеральным нормам, – подчеркнул Андрей Коробка.

Также вице-губернатор обратил внимание на необходимость усиления работы на федеральном уровне по пресечению несанкционированных перевозок животных.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края
Из-за вспышки вируса чумы свиней Россельхознадзор пригрозил ввести карантин на Кубани

Мера может остановить экспорт через черноморские порты.

Распространение вируса африканской чумы свиней (АЧС) может вынудить Россельхознадзор ввести карантин в Краснодарском крае, заявил телеканалу «Россия 24» руководитель службы Сергей Данкверт. В ноябре в разных районах края, не связанных между собой, было зафиксировано 10 вспышек, сообщил он, ситуация не контролируется. 

Случаи АЧС, по данным администрации Краснодарского края, зафиксированы в Павловском, Тихорецком, Темрюкском и Ейском районах. Основная причина распространения АЧС, считает Данкверт, – население выбрасывает трупы павших свиней в лесополосы, дикие кабаны заражаются и становятся переносчиками вируса. 

Развитие свиноводства в личных хозяйствах активно поддерживают краевые власти, признал Данкверт. По закону учет свиней в личных хозяйствах основывается только на информации от владельцев, указывает руководитель ветеринарного управления Краснодарского края Георгий Джаилиди (цитата с сайта краевой администрации): данные могут значительно отличаться от реальных, а значит, не соблюдаются санитарные нормы, что и приводит к болезням. 

В Краснодарском крае, по данным Россельхознадзора, 430 000–450 000 свиней, в личных подсобных хозяйствах – 3000–3500. В 2012 г. в крае вводился карантин, напоминает представитель Россельхознадзора, одним из путей борьбы с вирусом стал выкуп регионом свиней из личных хозяйств, чтобы они занимались альтернативными видами животноводства. 

В ноябре на двух репродуктивных фермах и одном откормочном комплексе предприятия «Кубанский бекон» (входит в Агрокомплекс им. Ткачева родственников министра сельского хозяйства Александра Ткачева) были выявлены случаи заражения АЧС, сообщал «Интерфакс». Представитель управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю информацию подтвердил. «Кубанский бекон» уничтожит почти 51 000 свиней. Сколько свиней у Агрокомплекса им. Ткачева, не известно: телефон гендиректора Евгения Хворостины не отвечал, получить комментарии на «Кубанском беконе» не удалось. Знакомый руководителей компании считает, что у Агрокомплекса им. Ткачева около 300 000 свиней, из них 100 000 – в Ростовской области. 

Если карантин в Краснодарском крае снова будет введен, перемещение зерна в крае может быть остановлено, в том числе на экспорт, сообщил Данкверт: «Мы должны [зарубежным партнерам] гарантии давать [безопасности продукции]». Решение будет принято на текущей неделе, предупредил он. 

Это будет коллапс, констатирует исполнительный директор центра «Совэкон» Андрей Сизов: обвал цен на зерно на внутреннем рынке, скачок цен в мире. Гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка Дмитрий Рылько знает, что зимой через черноморские порты экспортируется половина или более российского зерна. 

Экспорт зерна из России до сих пор отстает от прошлогоднего, несмотря на рекордный урожай, напоминает Рылько. На 23 ноября 2016 г. экспортировано 15 820 т зерновых, или на 0,8% меньше, чем в то же время в 2015 г., такие данные Федеральной таможенной службы приводит Минсельхоз. Если зима будет мягкой, как в прошлом году, и Азовское море не замерзнет, то зерно будет вывозиться и этим путем, надеется Рылько. 
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Вряд ли экспорт будет остановлен, рассуждает топ-менеджер крупного зернотрейдера, никаких предпосылок для этого нет. Сизов также считает, что во всем крае введение карантина маловероятно: скорее всего будет 5-километровая зона вокруг очага. 

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, сообщает его пресс-служба, поручил провести внеочередные проверки и предложил для предупреждения АЧС в крае установить дополнительные санитарные блокпосты. 
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Создание зерновой инфраструктуры у импортеров поможет закрепиться на новом рынке 

В Минсельхозе РФ присматриваются к мировым разработкам в области применения так называемого «умного экспорта» зерна, позволяющего покупателям получать не только саму продукцию, но и определенные технологии.

В частности, директор департамента регулирования рынков АПК Владимир Волик заявил, что у России есть проблемы с технологиями, а потому, возможно, следовало бы вкладываться в переработку на территории других государств.

«Судя по всему, речь идет о реализации инициатив, направленных на повышение конкурентоспособности российского зернового экспорта», – прокомментировал ситуацию РЖД-Партнеру финансовый аналитик (macro, IT & cons) ГК «Финам» Тимур Нигматуллин. – Из-за удачных погодных условий, рыночной и ценовой конъюнктуры в нынешнем сельскохозяйственном году прогнозируется, что Россия поставит на экспорт до 35 млн т зерна, обогнав в ряде сегментов другие страны. Между тем, для захвата новых рынков, особенно в развитых странах, требуется не только ценовое конкурентное преимущество, но и высокое качество сервиса. Лучшие мировые практики свидетельствуют о том, что оптимальным способом закрепиться на новом рынке является создание инфраструктуры у импортеров. Впрочем, не ясно, кто будет это финансировать. Видимо, здесь требуется развитие проектов в рамках ГЧП».
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Сельхозпродукция может быть переведена в разряд несырьевого экспорта

Сельхозпродукция может быть переведена в разряд несырьевого экспорта, чтобы на нее были распространены меры государственной поддержки, заявил на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

"Под сырье заводится иногда очень много реально не сырьевых товаров: зерно считается у нас сырьевым экспортом. Боюсь, что и мясо будет считаться потом сырьевым экспортом. Нам в ближайшее время предстоит разобраться, что мы будем подводить под понятие сырьевого экспорта, а что будет считаться несырьевым экспортом, получающим весь набор механизмов поддержки", - сказал он.

По словам Дворковича, надо также обратить внимание на создание систем обслуживания высокотехнологичной продукции российского производства за рубежом.

Как заявил вице-премьер, надо обратить внимание на поддержку создания новых производств рядом с портами, чтобы стимулировать экспорт.

"Терминалы могут быть и рядом с железной дорогой, там, где она способствует вывозу на экспорт",- отметил, со своей стороны, президент Владимир Путин.

Дворкович сообщил, что сегодня товары нередко приходится везти к границе из центральных районов страны на расстояние свыше 4 тысяч километров."Получается, что железная дорога с этим не всегда справляется. Мы должны тогда поддерживать РЖД, чтобы они могли окупать свои затраты. Нужно везде, выбирая новые проекты для поддержки, учитывать, изначально они ориентированы на экспорт, или все таки есть потенциал внутреннего рынка и это позволит окупить затраты",- сказал Дворкович.

Источник: ТАСС
Валовой сбор зерна в России достиг 124 млн. тонн - Минсельхоз

Согласно оперативным данным, по состоянию на 25 ноября зерновые культуры в целом по России были обмолочены на площади 45,6 млн. га (в 2015 г. – 43,9 млн. га), что составляет 96,6% от запланированной площади. Намолочено 124 млн. тонн зерна при урожайности 27 ц/га (в 2015 г. – 108,1 млн. тонн при урожайности 24,6 ц/га).

В частности, продолжается уборка кукурузы на зерно, которая на отчетную дату была обмолочена на 2,3 млн. га (80,5% от плана). Намолочено 13,4 млн. тонн зерна при урожайности 57,7 ц/га.

Рис был обмолочен на 201,8 тыс. га (97,9%), намолочено 1,3 млн. тонн зерновой при урожайности 64,5 ц/га.

Подсолнечник убран на 6,9 млн. га (97,1%). Собрано 10,9 млн. тонн маслосемян, урожайность составляет 15,8 ц/га.

Рапс к 25 ноября был обмолочен на 892,5 тыс. га (89,7%), намолочено 1,1 млн. тонн при урожайности 12,1 ц/га.

Соя убрана более чем на 2 млн. га (93,4%), намолочено 3,2 млн. тонн при урожайности 15,5 ц/га.

Сахарная свекла выкопана на 1,1 млн. га (97,5% от площади сева). Накопано 50,4 млн. тонн, урожайность составляет 465,3 ц/га.

Сев озимых культур под урожай 2017 г. в России к 25 ноября был проведен на 17,3 млн. га, или 99,8% к прогнозной площади сева (на аналогичную дату в 2015 г. – 16,3 млн. га).

Источник: АПК-Информ
Минсельхоз к 2020 году намерен увеличить поставки мяса за рубеж до 1 млн тонн

Минсельхоз намерен увеличить экспорт российского мяса к 2020 году до 1 млн тонн в год, заявил министр сельского хозяйства России Александр Ткачев в ходе Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

 «Мы ставим задачу к 2020 году, то есть через пять лет, объем экспорта мяса увеличить до 1 млн тонн. Значит, мы в целом сможем на зерне и на мясопродуктах получить за счет экспорта порядка $25 млрд, то есть не $15 млрд, как сегодня», — сказал Ткачев. 

Ткачев отметил, что перспективы России по экспорту мяса выше, чем по экспорту зерна. 

«По рынку зерна мы отмечаем экспорт порядка 35–40 млн тонн, и мы увеличили количество стран, куда мы экспортируем зерно за последние два года с 60 до 100… И если по зерну мы практически ограничены количеством, то по мясу, конечно, у нас огромные перспективы. Хочу проинформировать, что за последний год мы увеличили на 60% объем экспорта, то есть 150 тыс. тонн», — сказал Ткачев.

Источник: rns.online
Подведены итоги еженедельного мониторинга ситуации на агропродовольственном рынке 

Депагропромом подготовлен анализ текущей ситуации по состоянию на 28.11.2016.

На основных агропродовольственных рынках сохраняется стабильная ситуация.

Рынок зерна. По состоянию на 23 ноября 2016 г. средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила 165 долл. США/тонна. За неделю цена увеличилась на 2 долл. США/тонна (+1,2%).

По оперативным данным ФТС России на 23 ноября 2016 г., в текущем 2016/2017 сельскохозяйственном году экспортировано зерновых культур 15 820 тыс. тонн (в том числе пшеницы – 12 454 тыс. тонн, кукурузы – 1 653 тыс. тонн, ячменя – 1 629 тыс. тонн, прочих культур – 85 тыс. тонн), что на 0,8% ниже, чем за аналогичный период прошлого сезона (15 946 тыс. тонн).

По состоянию на 21 ноября 2016 г. оптовые цены в Европейской части страны на муку пшеничную высшего сорта составили – 16 400 руб./тонна (-0,2% за неделю, -0,2% с начала года), муку ржаную – 12 325 руб./тонна (-0,1% за неделю, +6,1% с начала года).

Рынок мяса и мясопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях производство скота и птицы (в живом весе) составило 8 289,0 тыс. т (+ 6,5%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 25.11.2016 на говядину полутуши составила 200,76 тыс. руб./тонну, на свинину полутуши – 154,95 тыс. руб./тонну, на мясо кур тушки – 105,94 тыс. руб./тонну.

Рынок молока и молокопродуктов. В январе-октябре 2016 года в сельскохозяйственных организациях валовой надой молока составил 12 661,5 тыс. т (+ 1,9%).

По оперативным данным ведомственного еженедельного мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке средневзвешенная цена сельскохозяйственных производителей по Российской Федерации на 25.11.2016 на молоко сырое составила 23,67 руб./кг.

Рынок сахара. По данным Союза сахаропроизводителей России по состоянию на 21 ноября 2016 г. работают 73 завода по переработке сахарной свеклы. С конца июля 2016 г. переработано сахарной свеклы 30 678,1 тыс. т (на 13,6% выше уровня прошлого года), выработано 4 006,8 тыс. т (на уровне прошлого года).

Источник: МСХ РФ
Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 30,5% – до 296,98 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 24 ноября 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 296,98 млрд рублей, что на 30,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 218,22 млрд рублей (+37%), ПАО «Сбербанк России» – 78,76 млрд рублей (+15,2%).

Источник: МСХ РФ
Прогноз мирового производства пшеницы и кукурузы в 2016/17 МГ вновь повышен – IGC

Аналитики IGC в своем новом месячном отчете повысили прогноз мирового производства пшеницы в 2016/17 МГ - на 1 млн. тонн, до рекордных 749 млн. тонн против 737 млн. тонн сезоном ранее.

Также эксперты прогнозируют, что уборочная площадь под зерновой в мире в 2017/18 МГ останется практически на уровне предыдущего сезона, несмотря на ожидаемое снижение данного показателя в США и Казахстане, которое будет компенсировано увеличением площадей сева зерновой в России и странах Северной Африки.

Что касается мирового производства кукурузы, то оценка данного показателя для текущего сезона была повышена на 7 млн. тонн - до рекордных 1,04 млрд. тонн, преимущественно за счет улучшения перспектив валового сбора зерновой в США и Бразилии.

Прогноз мировых конечных запасов зерновых в 2016/17 МГ был также повышен - на 6 млн. тонн, до 504 млн. тонн, что на 29 млн. тонн превзойдет результат предыдущего сезона и станет максимальным показателем за всю историю. Стоит также отметить, что, по мнению ряда ведущих мировых аналитиков, высокие запасы зерна в мире будут оказывать давление на цены на продовольствие в 2017 г., даже несмотря на возможный рост инфляции в ряде стран с развитой экономикой.

Источник: apk-inform
С января по октябрь 2016 года Краснодарский филиал Россельхозбанка направил аграриям Кубани более 12,6 млрд рублей 

За 10 месяцев 2016 года Краснодарский филиал Россельхозбанка направил аграриям Кубани свыше 12,6 млрд руб., что вдвое больше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. Как сообщает пресс-служба банка, финансирование было направлено на приобретение семян, средств защиты растений, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, закупку корма, молодняка сельскохозяйственных животных и другие цели. По данным краевого Минсельхоза, урожай зерновых 2016 года составил 14,7 млн т. Как уже сообщал «Ъ», это явилось абсолютным рекордом по валовому сбору зерновых за всю историю Кубани. Также было собрано более 3 млн т зерновой кукурузы и свыше 1 млн т риса. По мнению директора Краснодарского регионального филиала Россельхозбанка Тембота Кумпилова, деятельность филиала способствует существенному росту производства всех видов сельскохозяйственной продукции. «За 10 месяцев 2016 года на развитие агропромышленного сектора региона банк направил свыше 32 млрд рублей. В будущем приоритетом Краснодарского филиала останется поддержка сельхозтоваропроизводителей, деятельность которых направлена на ускоренное импортозамещение, обеспечение продовольственной безопасности и увеличение экспортного потенциала региона», - подчеркнул господин Кумпилов. 

Источник: КоммерсантЪ 
Аналитики зафиксировали падение оптимизма у российских аграриев

Ситуация в российском сельском хозяйстве за год ухудшилась, считают аграрии. Причины — недостаточная господдержка, недостатки в системе регулирования отрасли, валютные риски и коррупция.

Сельский пессимизм 

Если в 2015 году состояние дел в своей компании положительно оценивали 94% опрошенных Deloitte участников рынка, то в 2016 году — только 67%, свидетельствуют данные исследования «Текущее состояние и тенденции развития агропромышленного бизнеса в России», которое есть у РБК. 

В крупных компаниях с годовой выручкой более 10 млрд руб. пессимистичные настроения ощущаются сильнее: уровень удовлетворенности состоянием дел за год снизился с 90 до 60%, отмечается в исследовании. Среди представителей компаний с оборотом менее 10 млрд руб. в год текущим состоянием бизнеса довольны 75%. Годом ранее они демонстрировали удивительное единодушие: положительно ситуацию оценивали 100% опрошенных, указывается в исследовании Deloitte. 

Удовлетворенность положением агропромышленного комплекса в целом за год снизилась с 61 до 56%, свидетельствует Deloitte. С 39 до 44% увеличилась доля тех, кто считает ситуацию в отрасли отрицательной. 

Основными проблемами опрошенные аграрии назвали несовершенство государственного регулирования (40% респондентов), валютные риски (36%), недостаточность государственной поддержки (29%), нехватку квалифицированных кадров (22%) и коррупцию (21%). 

При этом значительно возросла значимость таких факторов, как геополитические риски: если в 2015 году они волновали 3% опрошенных, то в этом — 18%. Кроме того, аграрии указывают также на негибкость налоговой системы и недостаточную платежеспособность населения. В 2016 году на эти проблемы пожаловались 17 и 13% компаний соответственно по сравнению с 6 и 3% годом ранее. 

Без субсидий 

Сельское хозяйство является одной из наиболее динамичных отраслей российской экономики. Если в 2015 году ВВП России, по данным Росстата, снизился на 3,7 п.п., то сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, напротив, продемонстрировали рост на 3,1 п.п. По итогам десяти месяцев 2016 года отрасль прибавила еще на 2,4 п.п. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в то время как ВВП сократился на 0,7 п.п. 

«Свою негативную роль сыграла неопределенность, связанная с уровнем государственной поддержки сектора в 2017-м и последующих годах», — объясняет руководитель группы по обслуживанию предприятий сельскохозяйственного сектора Deloitte в СНГ Ринат Хасанов. В 2016 году о получении разного рода субсидий заявили вдвое меньше респондентов, нежели в прошлом, — 41 против 83%, констатирует Хасанов. Ситуация с 2017 года еще менее однозначна. 

Если в 2015 году из федерального бюджета на поддержку агропромышленного комплекса было выделено 222 млрд руб., а в 2016-м — 224 млрд руб., то в 2017-м предусмотрено 204,5 млрд руб., сообщили РБК в пресс-службе Минсельхоза. 

Проблема с получением субсидий развивается на фоне нехватки собственных средств у компаний. По данным Deloitte, в 2016 году потребность производителей сельхозпродукции в стороннем финансировании выросла на 11 п.п. и сейчас составляет 94%. 

Председатель наблюдательного совета ГК «Белая дача» Виктор Семенов согласен, что тенденции в отрасли «однозначно негативные», и если правительство до конца года ничего не сделает, пессимизм станет хроническим. «Правительство не выдерживает своих обещаний, вся система субсидирования валится в тартарары. Это может привести к негативным последствиям не только на аграрном рынке, но и в банковском секторе», — заявил Семенов в беседе с РБК, напомнив, что уже появились случаи отказов от ранее запланированных проектов. 

В частности, 21 ноября крупный производитель сахара и мяса — ГК «Русагро» — принял решение заморозить проект объемом 20 млрд руб. по строительству теплиц на площади 100 га в Тамбовской области. 

Власти признают, что АПК необходима дополнительная финансовая помощь. В октябре министр сельского хозяйства Александр Ткачев говорил, что в 2017 году из бюджета необходимо выделить дополнительно 30–40 млрд руб. ​на субсидирование ставки коротких кредитов и возмещение капитальных затрат аграриям, сообщал ТАСС. 

В этом году из-за отсутствия средств в бюджете ни разу не собиралась комиссия Минсельхоза по отбору инвестпроектов по возмещению части капитальных затрат на строительство молочных комплексов, теплиц, оптово-распределительных центров и т.д. При этом по состоянию на конец октября было получено 120 заявок на сумму 50,5 млрд руб. Расчетный объем субсидий по всем проектам, по данным Минсельхоза, составляет примерно 9 млрд руб. Комиссия по отбору проектов ​должна состояться лишь в конце декабря, сообщила РБК пресс-служба министерства. 

Тяжелый экспорт 

Помимо негативных факторов, перечисленных в исследовании, руководитель исполкома Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин говорит о разочаровании аграриев в потенциале внешних рынков. Если раньше производители испытывали эйфорию, то сейчас пришло понимание, что развитие экспорта — это тяжелый труд, который требует серьезных вложений, объясняет Юшин. 

«Многие попытались выйти на экспорт, но там тесно и никто, оказывается, нас не ждет», — подтверждает основатель и гендиректор группы «Евродон» Вадим Ванеев. 

В свою очередь, главный экономист Евразийского банка развития Ярослав Лисоволик считает, что российские компании могут испытывать опасения из-за возможного укрепления рубля. В этом случае импортная продукция (речь идет не только о продовольствии, но и о сельскохозяйственной технике) способна вернуть ранее утраченные позиции на российском рынке, прогнозирует экономист. 

Источник: www.rbc.ru
«Тандер» выйдет в лидеры по вводу теплиц в России в 2017-2018гг.

АО «Тандер» (оперативная компании сети магазинов «Магнит») планирует в 2017-2018гг. ввести 147,2 га теплиц. Это больше всех инвестиционных проектов в этой области по РФ По данным Национального плодоовощного союза (НПС), инвестиции ​«Тандера» до конца 2016г. в запуск овощных теплиц за два года должны составить 29,4 млрд рублей, - передает РБК Юг.
Всего НПС выделяет 15 крупных инвестиционных проектов в этой области в стране. Среди них Краснодарский край представляет лишь «Тандер». При этом планируемая кубанской компанией площадь ввода теплиц на порядки выше, чем в других регионах. Так, на втором месте по площади — ООО «Солнечный Дар»: 57 га (Ставропольский край, 11,4 млрд руб.).

Представитель пресс-службы компании «Магнит» в разговоре с РБК Юг не подтвердила приведенные НПС цифры . «Но планы по развитию тепличного овощеводства у компании есть», — заметила она.

«Магнит» развивает тепличное направление с помощью своего подразделения — ООО «Зеленая линия». Компания имеет 83 га теплиц в Динском районе Краснодарского края. Из них 80 га занято под выращивание огурцов, а 3 га — под зеленые культуры (салат, укроп, петрушка). В 2014г. было получено около 6 млн единиц зеленых культур и 15 тыс. тонн огурцов (свежие данные недоступны).

Всего за прошедшие 5 лет (2010-2016гг.) В Краснодаре было введено 200 га теплиц защищенного грунта. Такие же планы стоят и на следующую «пятилетку» — до 2020г.. Таким образом, тепличные площади в регионе должны увеличиться вдвое.

В настоящее время Краснодарский край не обеспечивает себя тепличными овощами. «Для этого необходимо ежегодно выращивать 100 тыс. тонн. То есть в 1,5 раза больше того, что мы производим сегодня. Это наш резерв, который мы видим в развитии овощеводства тепличного направления. В целом в рамках овощного импортозамещения эксперты оценивают резерв продукции в крае в 250 тыс. тонн», — пояснял ранее и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кубани Сергей Орленко.

Власти Кубани в 2016г. для стимуляции развития овощеводства ввели новый вид господдержки (исключительно за счет средств регионального бюджета) в сфере производства овощей открытого грунта.

В Южном федеральном округе (ЮФО) в 2015г. объемы производства овощей выросли. В прошлом году здесь было произведено 3,5 млн тонн, что на 9,4% больше уровня 2014г. Кроме того, две компании из Краснодарского края вошли в ТОП-5 по объемам производства тепличных овощей в стране (на втором и четвертом местах).

Крупнейшими производителями тепличных овощей в Краснодарском крае являются ООО «Зеленая линия» (83 га площади теплиц); ООО «Овощи Краснодарского края» (30,5 га) и ЗАО АК «Тепличный» (30,3 га).

Как ранее сообщал РБК Юг, в Краснодарском крае в 2016г. планируется ввести новых теплиц на площади 18,1 га для выращивания огурцов, томатов и зеленных культур. Таким образом площадь теплиц защищенного грунта в крае к концу года должна увеличиться на 8,9% и достигнуть 220 га. С этой площади теплиц планируется собрать 80 тыс. тонн овощей. Это на 14,3% больше, чем в 2015г.

Источник: kuban.rbc.ru
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 27.11 до 18ч. 28.11 в Краснодаре:

Утром и днем временами дождь. Ветер южный, юго-западный 6-11 м/с, утром и днем порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 7-9°, днем 13-15°.

В Краснодарском крае:

Ночью местами, утром и днем в большинстве районов дождь, в отдельных пунктах сильный. Ветер южный, юго-западный 6-11 м/с, местами порывы 12-17 м/с, в отдельных пунктах по западу до 20 м/с. Температура воздуха ночью 4-9° тепла; днем 8-13°, местами по югу до 17°. На Черноморском побережье временами дождь, днем местами сильный, возможна гроза. Ветер южный, юго-западный 12-17 м/с, местами порывы до 22 м/с, в районе Б.Сочи 5-10 м/с порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 6-11°; днем 9-14°, по югу до 16°.

На последующие двое суток в крае:

Осадки в виде дождя, переходящего в мокрый снег, местами сильный, налипание мокрого снега, в горах сильный снег, в конце срока местами гололедица. Ветер юго-западный с переходом на северо-западный 7-12 м/с, 29.11 местами порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью +2...-3°, при прояснении -2...-7°; днем 29.11 8-13°, 30.11 0...-5°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 4-9° тепла, днем 8-13°.

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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