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В Красноармейском районе запустили линию по переработке мяса птицы

Цех с высокотехнологичной линией по переработке мяса птицы с фасовочным оборудованием и холодильником мощностью хранения до 30 тонн продукции открылся на базе сельскохозяйственного потребительского кооператива «Ивановская Артель» в хуторе Восточном. В открытии принял участие исполняющий обязанности министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Сергей Орленко.

- У нас в регионе много успешно работающих сельхозкооперативов. Одним из них как раз является «Ивановская артель», который сегодня открыл линию по переработке мяса птицы и производству мясных полуфабрикатов. Запуск линии позволит решить вопрос со сбытом продукции малых сельхозтоваропроизводителей, а также увеличить добавленную стоимость выпускаемой продукции, - подчеркнул Сергей Орленко.

Как отметил председатель кооператива Виктор Гаговский, производственная мощность линии переработки позволит перерабатывать до 200 кг мяса в сутки. Всё сырьё будет производиться фермерами-членами кооператива.

Справочно:
Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Ивановская Артель» создан в 2008 году. Кооператив занимается переработкой мяса индейки гусей и производством полуфабрикатов из него. Продукция реализуется на ярмарках выходного дня, а также в двух кооперативных магазинах в Краснодаре. В настоящее время заключен договор на поставку производимой продукции в торговую сеть «Ашан».

Также кооператив является участником инфотуров, проводимых министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
На Кубани производство сельхозтехники выросло на 89%

В Краснодарском крае за десять месяцев 2016 года произвели 1,5 тыс. единиц сельхозтехники – производство выросло на 89% по сравнению с 2015 годом 

Об этом сообщил руководитель регионального департамента промышленной политики Иван Куликов на совещании по развитию сельхозмашиностроения. Мероприятие было организовано в рамках деловой программы международной выставки "ЮГАГРО-2016".

По словам Ивана Куликова, в крае есть все возможности для дальнейшего роста сельхозмашиностроения: развитое сельское хозяйство, накопленный производственный опыт, а также учебный и научный потенциал аграрного и политехнического университетов.

На Кубани насчитывается более 20 производителей машин сельскохозяйственного назначения. В их числе такие краснодарские предприятия, как ООО "КЛААС" и "ДИАС", ЗАО "Логия" в Лабинском районе, кореновское "БДМ-АГРО", а также "ПромАгроТехнологии" в Гулькевичском районе.

Иван Куликов отметил, что развитию отрасли и созданию на Кубани мощного кластера сельскохозяйственного машиностроения будут способствовать развитие и модернизация производства, расширение номенклатуры продукции, кооперация предприятий с целью полной локализации производства сельхозтехники на территории региона, а также интеграция науки и производства, сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.

Источник: Кубань24 
В РФ обсудили изменения в системе агрострахования

В Национальном союзе агростраховщиков состоялось совместное совещание представителей Банка России, Минфина РФ, Минсельхоза РФ и НСА по обсуждению предлагаемых изменений в систему агрострахования 

Предложения прорабатываются в связи с исполнением поручений заместителя председателя Правительства Российской Федерации А.Дворковича, данных по итогам специального совещания по вопросам агрострахования.

Одним из главных вопросов, рассмотренных на рабочей встрече, стало включение в действующую систему сельскохозстрахования дополнительных программ в целях повышения гибкости условий господдержки.

Участники встречи поддержали вариант, предложенный НСА, о включении в систему вариантов страховых программ с отменой порога гибели урожая при определении страхового случая и расширением разрешенного лимита собственной ответственности агрария.

"В настоящее время в страховании с господдержкой гибель посевов урожая считается страховым случаем при потерях, превышающих 20% от среднепятилетнего уровня, и этот порог предложено снизить до нулевого значения", — комментирует президент НСА К.Биждов. Предложения по данному вопросу должны быть представлены в Правительство РФ до 15 декабря.

Также был обсуждены предложения по разработке методик для расчета размера страхового возмещения в целях обеспечения страховыми компаниями большей прозрачности выплат по договорам сельхозстрахования, которые должны быть представлены в Правительство РФ. Эксперты и специалисты ведомств и НСА согласились с тем, что данный механизм требуется доработать.

Достигнута договоренность проведения дальнейших очных совещаний по выработке конкретных предложений по изменению нормативных актов.
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Аграрии России приобрели на 11% минеральных удобрений больше, чем в прошлом году

По оперативной информации органов управления АПК субъектов Российской Федерации, с 1 января по 28 ноября 2016 года сельхозтоваропроизводители приобрели 2,7 млн тонн действующего вещества (далее – д.в.) минеральных удобрений, что на 273,5 тыс. тонн д.в. или 11% больше, чем на соответствующую дату 2015 года 

Накопленные ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 года) составляют более 2,9 млн тонн д.в., что на 327,8 тыс. тонн д.в. больше, чем на соответствующую дату 2015 года.

Средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат в сравнении с аналогичной датой 2015 года составляет: на аммиачную селитру – 13 тыс. 666 рублей за тонну (-8%), карбамид – 18 тыс. 674 рубля за тонну (-6%), калий хлористый – 15 тыс. 562 рубля за тонну (+4%), азофоску – 21 тыс. 543 рубля за тонну (-5%), аммофос – 29 тыс. 324 рубля за тонну (-5%).

По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 году для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в.

Источник: Agro2b 

Российский зерновой рынок: дорожают все культуры во всех регионах
На минувшей неделе сохранилась повышательная динамика цен на зерновые культуры во всех зернопроизводящих регионах России. Так, в ЦФО цена продовольственной пшеницы и ржи выросла в среднем на 75-100 руб./т. При этом фуражный ячмень подорожал на 100 руб./т, а кукуруза на зерно – на 150 руб./т, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 

В южных регионах отмечалась незначительная коррекция стоимостных показателей, в результате чего цена на пшеницу 3-го и 5-го классов поднялась на 50 руб./т. По остальным зерновым культурам изменений не наблюдалось.

В Поволжье стоимость пшеницы и фуражного ячменя выросла на 100 руб./т. Вместе с тем цена на продовольственную рожь увеличилась на 150 руб./т.

На Урале и в Сибири отмечался рост цен по всем зерновым культурам. Так, пшеница и продовольственная рожь подорожали в среднем на 50-150 руб./т, а фуражный ячмень в пределах 100-150 руб./т.
Источник: agroobzor.ru
В трех районах Краснодарского края введен карантин по АЧС
Власти Краснодарского края ввели карантин в радиусе 5 км от мест обнаружения очагов африканской чумы свиней (АЧС) в Павловском, Красноармейском и Тихорецком районах, сообщил корреспонденту ТАСС руководитель ветеринарного управления региона Георгий Джаилиди. 

"Труп погибшей от АЧС свиньи был обнаружен в лесозащитной полосе в 2,5 км севернее станицы Фастовецкой Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района Краснодарского края. Организованы мероприятия по ликвидации инфицированного объекта на площади 10 кв. м. Ранее карантин был введен вокруг выявленных очагов АЧС в Павловском и Красноармейском районах", - сказал Джаилиди.

По его словам, согласно правилам борьбы с распространением АЧС карантин вводится сначала в первой, 5 км угрожаемой зоне, затем может быть распространен на площади до 100 км. "Усилена работа с населением, до которого необходимо донести информацию о том, что нельзя прятать, а тем более выбрасывать погибших животных. Специалисты проводят обходы частных дворов, в том числе с привлечением сотрудников правоохранительных органов", - отметил главный ветеринар Краснодарского края. По его мнению, для эффективной борьбы с АЧС необходимо изменить учет свиней в ЛПХ: сегодня, согласно федеральному законодательству, он основывается исключительно на информации, которую предоставляют сами владельцы животных.

Ранее ТАСС со ссылкой на помощника руководителя Россельхознадзора Алексей Алексеенко сообщал, что ведомство может ограничить перемещение и экспорт зерна из районов, столкнувшихся с болезнью. Речь идет об ограничении перемещения и экспорта зерна, "которое было выращено и собрано в определенных районах в непосредственной близости с очагом АЧС". "Нам был предложен для выполнения ряд мероприятий, какого либо официального представления (документа) о карантине у нас нет. Сейчас идет юридическая проработка этого вопроса", - уточнил Джаилиди.

Управление ветеринарии региона совместно с контролирующими органами начало проверки всех животноводческих ферм на биологическую защищенность и выполнение всех необходимых санитарных требований. Также проводится переучет всех объектов, занятых переработкой, заготовкой и убоем животных, ревизия свалок и территорий, прилегающих к свиноводческим фермам.

Болезнь животных, вызванная африканской чумой свиней, угрожающая отрасли свиноводства, проникла в Россию с территории Грузии в 2007 году. Сейчас вспышки заболевания обнаруживаются периодически в различных областях России, а также в Белоруссии, на Украине. АЧС не опасна для человека, но смертельна для диких и домашних свиней. Зараженное поголовье уничтожается во избежание дальнейшего распространения болезни.

Источник: agroobzor.ru
Россияне отмечают существенный рост цен на фрукты и овощи
Опрос, проведенный Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), показал, что граждане России в октябре ощутили существенный рост цен на фрукты и овощи. Показатели по другим продуктам и услугам за месяц почти не изменились. Год назад, по оценкам россиян, темпы инфляции были намного выше, передает РИА "Новости". 

"Помимо овощей и фруктов, рост цен на которые в последние один-два месяца отметили 65%, в том числе 25% назвали его существенным, ощутимо стало подорожание мяса и мясных продуктов (об этом заявили 66% опрошенных)", - следует из исследования.

Как подсчитали социологи на основе опроса, индекс роста цен  измеряется в пунктах и может колебаться в диапазоне от -100 до 100. Чем выше значение индекса - тем выше инфляция. В октябре такие индексы на овощную продукцию и мясо составили 43 и 45 п. соответственно, в сентябре 28 и 42 п., а в октябре прошлого, 2015, года - 59 и 60 п.

Также большинство покупателей отметили подорожание молочной продукции (63%, индекс 39 пунктов против 36 в сентябре) и хлебобулочных изделий (52%, индекс 30 пунктов против 32 в сентябре). Чуть менее половины из тех, кто занимается покупками, заметили рост цен на сахар (48%), крупы и макароны (47%) – показатели восприятия инфляции по этим группам товаров составили 28 пунктов, месяц назад оба индекса также были на одной отметке – 30 пунктов.

"Подорожание коммунальных платежей ощутили 67% – рассчитываемый показатель по ним 49 пунктов, что, однако, заметно ниже, чем год назад (81%, 64 пункта). Повышение цен на бензин заметил каждый второй (50%, индекс – 35 пунктов). Расходы на проезд в общественном транспорте по-прежнему остаются наиболее постоянной, среди прочих, статьей расходов: о повышении цен на них сказали только 29%, тогда как 51% не отмечают изменений в сумме оплаты (индекс – 20 пунктов)", - сообщается в исследовании.

При этом индексы роста цен на услуги ЖКХ и проезд за месяц не изменились – в сентябре они составляли также 49 и 20 пунктов соответственно, а вот индекс роста цен на бензин даже снизился в сравнении с сентябрем, когда составлял 37 пунктов.

"Общественное сознание вполне адекватно отражает этот процесс. Некоторый всплеск воспринимаемой инфляции по отдельным товарным группам носит сезонный характер. Переломить общую положительную тенденцию данное явление не может", - прокомментировал эксперт ВЦИОМ Олег Чернозуб полученные результаты и пояснил, что в инфляция в стране снижается даже более высокими темпами, чем ожидалось. Он прогнозирует, что по итогам 2016 года уровень инфляции окажется ниже 6%.

Источник: agroobzor.ru
Россия в 2016 году увеличила сбор чая на 37%
Чаеводческие хозяйства Сочи (Краснодарский край) в сезон 2016 года увеличили сбор чайного листа на 37% по сравнению с прошлым годом и собрали 450 тонн чайного листа, сообщили "Интерфаксу" в министерстве сельского хозяйства Краснодарского края. В прошлом году сбор чая составил 328,1 тонны. 

"Сбор чая хозяйствами Сочи завершен. Собрано 450 тонн. Этому способствовали хорошие погодные условия и высокая влажность почвы", - отметил представитель ведомства.

Выращиванием и переработкой чайного листа в муниципальном образовании город Сочи занимаются ЗАО "Дагомысчай", ОАО "Солохаульский чай", ОАО "Мацестинский чай", ЗАО "Хоста чай", ЗАО "Шапсугский чай", а также фермерские хозяйства.

Согласно данным Минсельхоза РФ, в России чайные плантации расположены только на черноморском побережье в районе Сочи. В настоящее время площадь чайных плантаций занимает 330,6 га.

Источник: agroobzor.ru
"Русагротранс": в текущем сезоне экспорт зерна из России может составить 38-40 млн тонн
Россия в текущем сельхозгоду (до 1 июля 2017 года) может экспортировать 38-40 млн тонн зерна, прогнозирует первый заместитель генерального директора ЗАО "Русагротранс" Олег Рогачев. 

"Потенциал экспорта в этом году - около 38-40 млн тонн. Возможно, чуть больше мы оставим в качестве запаса. Это связано и с конъюнктурой рынка, и с возможностью хранения, но все будет определяться видами на новый урожай", - сказал он журналистам в кулуарах международного железнодорожного форума "Стратегическое партнерство 1520: Каспийский регион", передает "Интерфакс".

"В ближайшее время будет информация, как чувствуют себя озимые. На самом деле, погодные условия очень благоприятные, покров заложил хорошие надежды на новый урожай. Как отработают Аргентина с Австралией - тоже в ближайшее время будет информация. Сегодня и покупатель, и продавец находятся в состоянии ожидания из-за того, что цена низкая и есть ощущение перспективы роста. Если планы будут подтверждаться, я думаю, что к 38 млн тонн мы подойдем" - отметил он.

По прогнозу Минсельхоза РФ, экспорт зерна в этом сельхозгоду (июль 2016-июнь 2017 гг.) составит 35-40 млн тонн, в том числе 28-30 млн тонн пшеницы.

По данным на 16 ноября, Россия с начала текущего сельхозгода (с 1 июня) экспортировала 14,8 млн тонн зерна, что на 3,3% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщал Минсельхоз со ссылкой на данные Федеральной таможенной службы.

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 124,3 млн тонн зерна - на 15,9 млн тонн больше, чем год назад
На 28 ноября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45,7 млн га или 96,7% к посевной площади (в 2015 г. – 44,0 млн га). Намолочено 124,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 108,4 млн тонн), при урожайности 27,2 ц/га (в 2015 г. - 24,7 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,4 млн га или 98,7% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,6 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,9 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено более 3,0 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 2,9 млн га). Намолочено 13,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 11,4 млн тонн), при урожайности 43,6 ц/га (в 2015 г. – 38,9 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,6 млн га или 96,2% к посевной площади (в 2015 г. – 11,4 млн га). Намолочено 25,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 20,0 млн тонн), при урожайности 20,4 ц/га (в 2015 г. – 17,6 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,7 млн га или 93% к посевной площади (в 2015 г. – 7,8 млн га). Намолочено 27,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 25,7 млн тонн), при урожайности 36,1 ц/га (в 2015 г. – 32,9 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,7 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,4% к посевной площади (в 2015 г. – 3,4 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,8 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 335,8 тыс. га или 86,8% к посевной площади (в 2015 г. – 349,0 тыс. га). Намолочено 960,7 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 28,6 ц/га (в 2015 г. – 33,6 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 309,7 тыс. га или 89,9% к посевной площади (в 2015 г. – 279,5 тыс. га). Намолочено 772,2 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 688,4 тыс. тонн), при урожайности 24,9 ц/га (в 2015 г. – 24,6 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 25,5 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,9 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97,2% к посевной площади (в 2015 г. – 8,2 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,3 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 2,4 млн га или 82% к посевной площади (в 2015 г. – 2,4 млн га). Намолочено 13,7 млн тонн (в 2015 г. – 12,6 млн тонн), при урожайности 57,9 ц/га (в 2015 г. – 51,5 ц/га).

Рис обмолочен с площади 201,9 тыс. га или 97,9% к посевной площади (в 2015 г. – 196,8 тыс. га). Намолочено 1,3 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 64,5 ц/га (в 2015 г. – 62,7 ц/га).

Сахарная свекла выкопана с площади 1,1 млн га или 97,7% к посевной площади (в 2015 г. – 992,5 тыс. га). Накопано 50,5 млн тонн (в 2015 г. – 37,7 млн тонн), при урожайности 465,6 ц/га (в 2015 г. – 379,6 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 6,9 млн га или 92,2% к посевной площади (в 2015 г. – 6,4 млн га). Намолочено 11,0 млн тонн (в 2015 г. – 9,4 млн тонн), при урожайности 15,9 ц/га (в 2015 г. – 14,6 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 892,5 тыс. га или 89,7% к посевной площади (в 2015 г. – 870,2 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,5 ц/га).

Соя обмолочена с площади более 2,0 млн га или 93,5% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 3,2 млн тонн (в 2015 г. – 2,8 млн тонн) при урожайности 15,5 ц/га (в 2015 г. – 14,3 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 316,6 тыс. га или 93,6% к посевной площади (в 2015 г. – 324,0 тыс. га). Накопано 6,9 млн тонн (в 2015 г. – 7,2 млн тонн), при урожайности 218,9 ц/га (в 2015 г. – 223,3 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 166,6 тыс. га или 92% к посевной площади (в 2015 г. – 171,3 тыс. га). Собрано 4,1 млн тонн (в 2015 г. – 3,7 млн тонн), при урожайности 248,6 ц/га (в 2015 г. – 213,5 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 17,3 млн га или 99,9% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 16,3 млн га).

Источник: agroobzor.ru
На минувшей неделе Россия незначительно сократила объемы отгрузок зерна из морпортов

Согласно данным мониторинга, проводимого экспертами ИА «АПК-Информ», в период с 18 по 24 ноября из российских морских портов было отгружено на экспорт 436,1 тыс. тонн зерновых против 444,6 тыс. тонн неделей ранее.

При этом отгрузки пшеницы за отчетную неделю составили 351,8 тыс. тонн, кукурузы — 67,7 тыс. тонн, ячменя — 13,6 тыс. тонн, гороха - 3 тыс тонн.

Лидером по отгрузкам российского зерна оставался МТП Новороссийск - 291,5 тыс. тонн.

Основными импортерами зерновых в отчетный период стали Египет (189 тыс. тонн), Япония (50 тыс. тонн) и Иран (44 тыс. тонн).

Источник: АПК-Информ 

Капустный Новый год обещают кубанские аграрии

В Темрюкском районе собирают урожай белокочанной, брюссельской, цветной, брокколи и кольраби.

Более 20 гибридов капусты растут в открытом грунте. В уникальном климате Таманского полуострова теплицы не нужны. Поспевать капуста будет до Нового года.

Сейчас на грядках фермера Александра Ерохина проверку на рентабельность проходят более двухсот гибридов.

— Сказать что мы не применяем удобрения — применяем. Но согласно технологиям, согласно разрешенным нормам. Но процентов 50, больше мы не можем себе позволить, — говорит Александр Ерохин, фермер.

Добавлять больше и не нужно. Земля Таманского полуострова богата калием, который дает овощам особенный вкус. Это экологически чистая капуста, ее можно будет найти на кубанских рынках и в магазинах.

источник: ГТРК «Кубань»
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 28.11 до 18ч. 29.11 в Краснодаре:

Осадки в виде дождя, переходящего в мокрый снег, налипание мокрого снега. Ветер северо-западный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью и днем 4-6° тепла.

В Краснодарском крае:

Осадки в виде дождя, мокрого снега, снега, местами сильные, налипание мокрого снега. На дорогах снежный накат, гололедица, ухудшение видимости. Ветер северо-западный, северный 5-10 м/с местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 0...+5°, в южной половине до 3-8° тепла; днем 3-8° тепла с понижением к вечеру до 0...+5°. На Черноморском побережье дождь, местами сильный, во второй половине дня переходящий в мокрый снег. Ветер юго-восточный, южный с переходом на северный, северо-восточный 12-17 м/с местами 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 4-9° тепла по югу 7-12°; днем 8-13° к вечеру в Новороссийске 0...+5°.

На последующие двое суток в крае:

В начале периода в большинстве районов снег, слабый, умеренный местами сильный, в остальное время местами небольшой снег. Ветер 30.11 северо-западный, северный 5-10 м/с местами порывы до 14 м/с, 01.12 переменный 3-8 м/с. Температура воздуха ночью 30.11 2-7° мороза, 01.12 4-9° мороза местами по восточной половине края до -12°; днем 0...-5°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 0...+5° местами 01.12 до -2°, днем 2-7° тепла.
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