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Комиссия по координации вопросов кредитования АПК Минсельхоза России одобрила для получения субсидий 732 инвестиционных проекта 

28 декабря заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Игорь Кузин провел заседание Комиссии по координации вопросов кредитования агропромышленного комплекса, в ходе которого были рассмотрены инвестиционные проекты, претендующие на субсидирование части процентной ставки.
На заседании Комиссии были одобрены 732 инвестиционных проекта на общую сумму кредитных средств – 127,9 млрд рублей.

«Комиссией Минсельхоза России предлагается отобрать инвестиционные проекты для предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам регионов на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам), полученным на развитие мясного и молочного скотоводства, тепличного овощеводства и инвестиционным проектам, реализуемым на территории Дальневосточного федерального округа», - сообщил Игорь Кузин, открывая совещание.

С докладом «О рассмотрении инвестиционных проектов, представленных в Комиссию по координации вопросов кредитования агропромышленного комплекса Минсельхоза России» выступила директор Департамента экономики и государственной поддержки АПК Наталия Чернецова.

Директор отраслевого департамента отметила, что наибольшее количество инвестиционных проектов было представлено Приволжским (243 проекта) и Центральным (155) федеральными округами. Лидирующими федеральными округами по объему заявленных кредитных средств стали Центральный (72,7 млрд рублей) и Северо-Кавказский (18,9 млрд рублей) федеральные округа.

Наибольшее количество инвестиционных проектов было представлено предприятиями на техническую и технологическую модернизацию - 461 проект на сумму 24,5 млрд рублей, молочное скотоводство - 107 проектов на сумму 19,7 млрд рублей, а также приобретение племенной продукции– 95 проектов на сумму 3,9 млрд рублей.

По итогам совещания было отмечено, что инвестиционные проекты, поступившие на отбор в Комиссию АПК и не отобранные в установленном порядке в 2016 году, будут рассмотрены в 2017 и 2018 годах при наличии соответствующих бюджетных ассигнований.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Предварительные итоги уборки урожая в 2016 году по состоянию на 27 декабря 

Несмотря на чрезвычайные ситуации, вызванные аномальными погодными явлениями в отдельных регионах России, в 2016 году удалось собрать рекордный урожай основных сельскохозяйственных культур, сообщили в пресс-службе Минсельхоза России.

В 2016 году получен рекордный валовой сбор зерновых и зернобобовых культур, который по предварительным данным Росстата, составил 119,1 млн тонн зерна в весе после доработки, что на 13,7% больше 2015 года (в 2015г. – 104,8 млн тонн), в том числе впервые в истории России собрано 73,3 млн тонн пшеницы (в 2015г. – 61,8 млн тонн). Больше прошлого года получено ржи – 2,5 млн тонн (в 2015г. – 2,1 млн тонн).

Получен рекордный валовой сбор кукурузы на зерно – 13,8 млн тонн, что на 5% больше, чем в предыдущем году (в 2015г. – 13,2 млн тонн).

Хорошие показатели по крупяным культурам – 2,9 млн тонн (в 2015г. – 2,5 млн тонн). По итогам года собрано рекордное количество гречихи – 1,2 млн тонн (рекорд прошлых лет в 2007г. – 1,0 млн тонн). Больше прошлогоднего собрано проса – 0,6 млн тонн. На уровне не ниже среднемноголетних значений получено риса – 1,08 млн тонн (в 2015г. – 1,11 млн тонн).

Среди достижений растениеводства в 2016 году нужно отметить рекордный валовой сбор сои – 3,1 млн тонн, что на 14,5% выше прошлого года (в 2015г. – 2,7 млн тонн) и подсолнечника – 10,7 млн тонн в весе после доработки (рекорд прошлых лет в 2013г. – 9,8 млн тонн).

Урожай  рапса составил около 1,0 млн тонн, что практически на уровне прошлого года. При переработке масличных культур на отечественных маслозаводах обеспечивается полная потребность населения страны в растительном масле, а животноводства – в шроте и жмыхах.

Собран рекордный урожай  сахарной свеклы –  48,3 млн тонн (рекорд прошлых лет в 2011г. – 47,6 млн тонн).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Государство должно иметь рычаги регулирования экспорта российского зерна - ФАС 

Законодательное закрепление возможности введения пошлин при экспорте российского зерна было бы неправильным, но, вместе с тем, государство должно иметь рычаги регулирования данного рынка. Такое мнение 28 декабря в интервью агентству РИА-Новости высказал заместитель главы Федеральной антимонопольной службы РФ Андрей Цыганов.

При этом он отметил, что механизмы регулирования зернового рынка в РФ существуют уже в настоящее время, приведя в качестве примера закупки в интервенционный фонд.

«Но говорить о жестких законодательных правилах, что при определенной цене надо отменять пошлины, закрывать рынок, вводить лицензирование или устанавливать квоту, нельзя. Рынок зерна и других сельхозкультур во многом зависит от погодных и природных условий и множества других причин», - считает замруководителя ФАС.

Также он отметил, что после приостановки действия пошлины при экспорте пшеницы российские производители зерна могут прогнозировать свою деятельность как минимум до начала 2018 г.

«Но ни в коем случае не следует отнимать у государства возможности принимать разумные решения тогда, когда в них есть необходимость. Нужно понимать, что в случае необходимости правительство сможет изменить свое решение о нулевой экспортной пошлине раньше обозначенного 2018 г. при наличии на то значимых серьезных обстоятельств», - подытожил А.Цыганов.

Источник: OilWorld.Ru
На Кубани средства на развитие животноводства в 2016г. освоили на 75% 

По данным на 1 ноября 2016 года, в Краснодарском крае финансирование по подпрограмме «Животноводство» была освоена на 75%, сообщается в материалах ЗСК.

В целом в 2016г. на реализацию госпрограммы было направлено 8,8 млрд руб., что на 10% меньше, чем годом ранее.

Средства подпрограммы «Растениеводство», предусматривающей субсидии на агротехнические работы и повышение плодородия почвы, по данным на 1 ноября 2016г. освоены на 97%. В ней предусмотрены мероприятия, направленные на поддержку племенного животноводства, развитие молочного и мясного животноводства, поддержку кредитования и ряд других мер.

Также средства выделялись на развитие рыбоводства, обеспечение ветеринарно-санитарного благополучия, развитие селекции и семеноводства и ряд других задач.

В ЗСК отметили, что основные целевые показатели производства продукции животноводства не выполняются. Одной из причин, препятствующих росту, называется отсутствие функционирующей системы реализации продукции и недоступность кредитных ресурсов. Отмечается, что в 2016г. деньги на развитие кооперации не выделялись.

На 2017г., сообщается в документе, министерству сельского хозяйства Кубани рекомендуется оптимизировать расходы, сосредоточится на развитии животноводства, социальной сферы и поддержке малых форм хозяйствования на селе.

С 2011 по 2015г. общий объем господдержки, направленной на развитие сельского хозяйства Кубани, составил 352 млрд рублей.

Ранее сообщалось, что власти Краснодарского края планируют установить показатели результативности для каждого получателя субсидий в сфере сельского хозяйства. Также будут ужесточены меры ответственности получателей в случае невыполнения таких показателей. 

Источник: РБК 
С 2017 года вводится новый вид субсидий для растениеводов

В рамках субсидии предусмотрена погектарная поддержка сельхозпроизводителям, занимающихся производством семенного картофеля, семян овощных культур открытого грунта, семян кукурузы, семян подсолнечника, семян сахарной свёклы и овощей открытого грунта, на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ, обеспечивающих увеличение производства этих культур и семян.

С правилами предоставления и оформления субсидии можно ознакомиться на сайте Минсельхоза Краснодарского края.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края

С 20 по 27 декабря из морпортов Краснодарского края было отгружено более 780 тыс. тонн зерна

В период с 20 по 27 декабря из морских портов Краснодарского края РФ (Новороссийск, Ейск, Темрюк, Туапсе, Кавказ и Тамань) было отгружено на экспорт 35 судов с зерном и продуктами его переработки общим объемом более 783 тыс. тонн, в т.ч. пшеницы – более 688 тыс. тонн. Об этом 28 декабря сообщило территориальное управление Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Республике Адыгея.

«Продукция была направлена в 14 стран мира - Турцию, Индонезию, Египет, Тунис, Италию, ОАЭ, Бангладеш, Нидерланды, Йемен, Танзанию, Нигерию, Гану, Кот-д’Ивуар, Судан», - говорится в сообщении.

Также в пресс-службе уточнили, что в настоящее время в морпортах края продолжается погрузка на суда партий пшеницы 4 класса, кукурузы, риса-сырца, чечевицы и льна общим объемом более 366 тыс. тонн. Данная продукция планируется к отправке в Турцию, Нигерию, Вьетнам, Йемен, Судан, Кот-д’Ивуар, Мали, Сенегал, Египет.

Источник: АПК-Информ 

Россия увеличила экспорт пшеничных отрубей на 7%

В 2016/17 сезоне Россия продолжает наращивать поставки пшеничных отрубей. По итогам четырех месяцев 2016/17 сезона, Россия экспортировала 231,8 тыс. тонн пшеничных отрубей, что на 7% больше, чем было поставлено на внешние рынки в аналогичный период прошлого сезона (216,4 тыс. тонн составлял экспорт в июле-октябре 2015/16 МГ).

Ключевым рынком сбыта пшеничных отрубей из России остается Турция, куда было поставлено 92% всего экспортируемого в отчетный период объема. С начала 2016/17 сезона Турция нарастила импорт российских отрубей на 15% - до 213,2 тыс. тонн против 186 тыс. тонн.

Вьетнам, Корея, Китай и Монголия также остаются среди стабильных импортеров пшеничных отрубей из России.

Напомним, что по итогам 2015/16 маркетингового года Россия экспортировала около 800 тыс. тонн пшеничных отрубей.

Источник: УкрАгроКонсалт
Экспорт пшеницы из России превзошел прошлогодний 

Наконец, в пятом месяце текущего сезона темпы экспорта пшеницы из России обошли прошлогодние. В ноябре текущего года Россия экспортировала 2851,6 тыс. тонн пшеницы, что на 46% больше, чем было в ноябре 2015-го – 1955,6 тыс. тонн.

Такой  скачок  отгрузок  в  ноябре  связан  с  ростом  предложения высококачественной  пшеницы  на  внутреннем  рынке  и  позволил  несколько  наверстать  экспортерам упущенное. Но, согласно информации операторов рынка, отгрузки в декабре уже быль не столь впечатляющими и вновь пошли на снижение. Вполне вероятно, что по итогам первого полугодия мы все равно будем наблюдать отставание в темпах экспорта пшеницы из России по сравнению с прошлым сезоном.

Источник: УкрАгроКонсалт
Обзор цен на картофель и овощи в Краснодарском крае, данные на декабрь 2016 года

Специалисты Экспертно-аналитического центра агробизнеса "АБ-Центр" www.ab-centre.ru подготовили очередной обзор российского рынка картофеля и овощей. Ниже приведены некоторые выдержки из исследования касательно оптовых цен на картофель и овощи в Краснодарском крае (мониторинг проводился АБ-Центр на оптовом рынке Провинция, с. Великовечное). В данном материале представлены мелкооптовые цены (цены на объем закупки в 30 кг).

На дату мониторинга мелкооптовые цены на картофель на оптовом рынке "Провинция" варьировались в пределах 9,5-12,0 РУБ/кг, средние цены составили 11,1 РУБ/кг. Предлагаемый картофель был из Брянской, Белгородской областей, Ставропольского и Краснодарского края. Ассортимент в основном представлен сортами Гала, Роко и Ред Скарлетт. Для сравнения, месяц назад (по состоянию на 24 ноября 2016 года) средний уровень цен был выше и составлял 12,8 РУБ/кг. При этом предлагаемый ассортимент картофеля был несколько шире.

Цены на репчатый лук на 22 декабря 2016 года варьировались в пределах от 9,5 до 12,5 РУБ/кг, средние цены составили 11,0 РУБ/кг (для сравнения месяц назад они находились на уровне 9,0 РУБ/кг). Практически весь предлагаемый лук производства Ростовской и Волгоградской областей.

Цены на морковь (на 22 декабря) находились в пределах от 11,0 до 14,0 РУБ/кг, в среднем их уровень составил 12,5 РУБ/кг. Предлагаемая морковь была производства Краснодарского края и Волгоградской области. За прошедший месяц цены на морковь укрепились. В конце ноября 2016 года они в среднем были на уровне 11,5 РУБ/кг.

Цены на белокочанную капусту 22 декабря 2016 года находились в пределах от 7,5 до 9,5 РУБ/кг, средние цены составили 8,2 РУБ/кг. Это практически соответствует уровню цен месячной давности (на 24 ноября - 8,3 РУБ/кг). Ассортимент был представлен сортами Слава и Ларсия. География происхождения капусты - Адыгея, Карачаево-Черкесская Республика, Ростовская область.

Средние цены на столовую свеклу за прошедший месяц снизились с 10,0 РУБ/кг до 9,5 РУБ/кг. Предлагаемая к реализации свекла в основном местного производства (Краснодарский край).

Предложение сладкого перца российского производства за минувший месяц значительно сократилось. На дату мониторинга в мелкооптовом звене был представлен импортный перец, который реализовывался по 90,0 РУБ/кг. Напомним, что средние цены на сладкий перец российского производства месяц назад находились на уровне 60,0 РУБ/кг.

За прошедший месяц значительно снизилось предложение помидоров и огурцов российского производства. По состоянию на 22 декабря 2016 года коридор цен на красные импортные помидоры составил от 50,0 до 85,0 РУБ/кг. Средние цены были на уровне 67,5 РУБ/кг, на огурцы - 130,0 РУБ/кг. 

Источник: ab-centre.ru
Погода:
На ближайшие сутки с 18ч. 28.12 до 18ч. 29.12 в Краснодаре:
Временами осадки в виде мокрого снега, днем с дождем. Ветер ЮЗ с переходом днем на СВ 5-10 м/с, днем порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью около 0°, днем +1...+3°.
В Краснодарском крае:
Местами осадки в виде мокрого снега, по югу с дождем, в отдельных пунктах сильные. Местами налипание мокрого снега, гололед, метель. Ветер ночью ЮЗ 5-10 м/с, днем СВ 6-11 м/с местами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха ночью -3...+2°, местами в северных и восточных районах до -6°; днем 0...+5°. На Черноморском побережье осадки в виде дождя и мокрого снега, местами налипание мокрого снега, туман. Ветер ночью СВ 6-11 м/с местами порывы 12-17 м/с, днем СВ 15-20 м/с местами порывы 25 м/с, в районе Новороссийска днем порывы до 23-28 м/с, вечером до 30-33 м/с. Температура ночью -2...+3°, днем 0...+5°, в районе Б. Сочи до +8...+10°.
На последующие двое суток в крае:
30.12 в большинстве районов осадки, местами сильные. 31.12 местами осадки в виде снега, мокрого снега, дождя. В отдельных пунктах налипание мокрого снега, гололед. Ветер В, СВ 6-11 м/с местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью -1...-6°, местами по ЮВ предгорьям до -10°, днем -1...+4°, по югу местами до +6°. На Черноморском побережье временами осадки в виде мокрого снега, дождя, ночью и утром гололед, туман, налипание мокрого снега. Ветер СВ 12-14 м/с местами порывы 20-23 м/с, в Новороссийске СВ 15-20 м/с, 30.12 порывы 25-30 м/с. Температура ночью -1...+4°, днем 0...+5°, по югу до +10°.
Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
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