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Андрей Коробка: инвестиционные вложения в АПК в 2016 году почти на 10 процентов выше уровня прошлого года

Об этом вице-губернатор рассказал в эфире телеканала «Кубань 24» в рамках проведения инвестиционного форума в Сочи. На международном инвестиционном форуме Сочи-2016 министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона представлены 77 инвестиционных проектов на сумму 44,6 млрд. рублей. Все включены в Единый реестр инвестиционных проектов Краснодарского края. По словам Андрея Коробки, инвестиционные вложения в агропромышленный комплекс Кубани по итогам 1 полугодия 2016 года составили 15,6 млрд. рублей, что на 9,5% больше уровня аналогичного периода 2015 года.

- Это говорит о растущей инвестиционной привлекательности АПК. За последние пять лет в отрасль привлечено инвестиций на сумму свыше 148 млрд. рублей. При этом стоит отметить, что инвестиции в сельское хозяйство составили более 60% от общего объема инвестиций в АПК. Такой рост стал возможен после введения продуктового эмбарго. Инвесторы увидели реальные перспективы вложений в отечественное сельское хозяйство. Наиболее привлекательными с точки зрения рентабельности являются овощеводство, садоводство, семеноводство, мясное и молочное животноводство, развитие рыбохозяйственного комплекса, - отметил вице-губернатор.

Также замглавы края рассказал о том, что Кубань открыта для сотрудничества с бизнесом из других регионов страны, с иностранными компаниями. И что есть немало успешно реализованных проектов - в виноградарстве, садоводстве, овощеводстве, животноводстве и семеноводстве. Андрей Коробка рассказал и о новых технологиях. Один из успешных примеров – внедрение навигации в сельском хозяйстве. Навигационные системы в области растениеводства помогают экономить удобрения и средства защиты семян, топлива – то, что составляет от 3 до 15% стоимости всех проводимых работ. Позволяют качественно работать сельхоз. технике в полях в ночное время суток, в туман, при запыленности и задымленности. Как следствие –  своевременно выполняются все технологические операции. А значит - выше и качественнее урожай. Также благодаря навигационным системам ведётся постоянный мониторинг передвижения парка сельхоз. техники по краю. Отдельно вице-губернатор рассказал о новом для края проекте – создании сети оптово-распределительных центров.

- В настоящее время в Краснодарском крае ведется строительство нескольких логистических центров, в том числе, Кореновском и Лабинском районах. Почти готов к открытию логоцентр в Краснодаре (хутор Ленина) и овощехранилище в Усть-Лабинском районе. В ближайших планах – начать строительство оптово-распределительного центра в Красноармейском районе. Подготовлены площадки для строительства ОРЦ в Гулькевичском и Павловском районах, сейчас ведется поиск инвесторов. Есть уже и успешно действующие, к примеру, в Ейском районе. Там предприниматели создали кооператив, построили овощехранилище, в котором аккумулируется плодовоовощная продукция и оттуда реализуется социальному блоку и предприятиям санаторно-курортного комплекса Ейского района. Это идеальный образец кооператива. Мы работаем над тем, чтобы такая система кооперации действовала в каждом муниципалитете края, - рассказал Андрей Коробка. Он отметил, что важно не просто построить логистический центр, а важно сделать так, чтобы он не пустовал. Для этого нужно наращивать объёмы производства овощей и фруктов, что в нынешних экономических условиях возможно лишь при условии объединения фермерских хозяйств и ЛПХ в кооперативы. Следующим этапом после увеличения объёмов производства овощей и фруктов и строительства логистических комплексов станет создание единого краевого оператора, задачей которого станет помощь в доведении продукции до предприятий социального блока и санаторно-курортной отрасли. Говоря о перспективах АПК на сочинском инвестиционном форуме, Андрей Коробка сказал:

- В рамках Международного инвестиционного форума «Сочи-2016» в сфере АПК планируется к подписанию 11 соглашений на сумму более 9 млрд. рублей. Среди них строительство многопрофильного комплекса по масштабному производству высококачественной рыбной продукции, комплекса фрукто-овощехранения, молочно-товарной фермы, комплекса теплиц для выращивания грибов, комплекса по производству комбикормов и другие. Под все представленные проекты полностью готовы площадки, поэтому инвесторы смогут начать их реализацию в самое ближайшее время.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края

О проведении региональных испытания племенных лошадей верховых пород спортивного направления

В соответствии с приказом министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышлености Краснодарского края от 16 марта 2016 года № 63 «об организационным мероприятиях по проведению смотра-конкурса племенных лошадей в 2016 году» министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края на конно-спортивном комплексе ООО АПК «Кавказ» г. Курганинска с 4 по 6 октября 2016 года проводятся региональные испытания племенных лошадей верховых пород спортивного направления (голштинской, тракененской, ганноверской, буденовской, донской и их помесей). Призовой фонд мероприятия составляет 675 тыс. рублей.

В систему испытаний входит:

1) экспертиза-выводка;

2) оценка двигательных качеств;

3) оценка прыжковых качеств.

Испытания проводятся экспертной комиссией ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт коневодства». Экспертную комиссию возглавляет старший научный сотрудник, кандидат с.-х. наук Анна Дорофеева.

К участию в испытаниях допускаются лошади 2-х, 3-х и 4-х летнего возраста, имеющие паспорт племенной лошади, либо иной документ, подтверждающий ее племенную ценность, выданный ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт коневодства».
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края

Депутаты ЗСК поддержали проект закона, который обяжет кубанских аграриев сеять многолетние травы

Поправки к краевому закону о плодородии земель были инициированы краевым Минсельхозом по поручению губернатора Краснодарского края.

Доля многолетних трав на землях сельхоз. назначения за пять последних лет с 10 процентов снизилась до критических 4 процентов в среднем по краю. Специалисты бьют тревогу – снижается плодородие знаменитых кубанских чернозёмов. 28 сентября депутаты ЗСК одобрили в первом чтении предлагаемые администрацией региона поправки о том, чтобы  законодательно обязать владельцев и арендаторов земель сельхоз. назначения  засевать многолетними бобовыми травами минимум десять процентов имеющихся у них в обороте площадей. Как отметил, выступая перед парламентариями, вице-губернатор Андрей Коробка зачастую кубанские сельхозтоваропроизводители руководствуются только экономической целесообразностью посева ряда культур. И мало кто обращает внимание на сохранение плодородия почв. Предлагаемые краевым Минсельхозом поправки к закону о плодородии принудят сельхозтоваропроизводителей сеять многолетние бобовые травы, что приостановит деградацию почв, остановит ухудшение плодородия. 

— В условиях интенсификации производства нельзя допустить дальнейшего снижения многолетних трав, которое не только влияет на плодородие почвы, но также является источником поступления кормов для животноводства, — подчеркнул замглавы края.
Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
УРОЖАЙ-2016: 29 сентября сбор зерна - 110,7 млн т, убрано 89,8%, сев озимых 11,2 млн га или 64,5% 

По оперативным данным Минсельхоза РФ на 29 сентября 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 42,4 млн га или 89,8% к посевной площади (в 2015г. – 38,8 млн га). Валовой сбор зерна 110,7 млн тонн (в 2015г. – 94,1 млн тонн), при урожайности 26,1 ц/га (в 2015г. – 24,2 ц/га). В Южном, Северо-Кавказском и Приволжском федеральных округах, а также отдельных субъектах Центрального (Белгородская, Брянская, Воронежская, Курская, Липецкая, Орловская, Тамбовская области) и Дальневосточного (Приморский край, Амурская область) федеральных округах завершена уборка пшеницы и ячменя. 

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,3 млн га или 93,6% к посевной площади (в 2015г. – 7,7 млн га). Намолочено 15,2 млн тонн зерна (в 2015г. – 12,1 млн тонн), при урожайности 16,3 ц/га (в 2015г. – 15,6 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,3 млн га или 91,7% к посевной площади (в 2015г. – 2,3 млн га). Намолочено 5,6 млн тонн зерна (в 2015г. – 3,9 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015г. – 17,2 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 296 тыс. га или 76,5% к посевной площади (в 2015г. – 304,8 тыс. га). Намолочено 810,1 тыс. тонн зерна (в 2015г. – 1,0 млн тонн), при урожайности 27,4 ц/га (в 2015г. – 34,0 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 26,6 млн га или 96,1% к посевной площади (в 2015г. – 24,2 млн га). Намолочено 74,7 млн тонн зерна (в 2015г. – 60,7 млн тонн), при урожайности 28,1 ц/га (в 2015г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,0 млн га или 95,6% к посевной площади (в 2015г. – 7,6 млн га). Намолочено 18,7 млн тонн (в 2015г. – 17,4 млн тонн), при урожайности 23,4 ц/га (в 2015г. – 22,7 ц/га).

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 620,6 тыс. га или 21,5% к посевной площади (в 2015г. – 871,2 тыс. га). Намолочено 3,2 млн тонн (в 2015г. – 4,4 млн тонн), при урожайности 52,3 ц/га (в 2015 г. – 50,3 ц/га).

Рис обмолочен с площади 46,4 тыс. га или 22,5% к посевной площади (в 2015г. – 94,5 тыс. га). Намолочено 291,2 тыс. тонн (в 2015г. – 583,1 тыс. тонн), при урожайности 62,8 ц/га (в 2015г. – 61,7 ц/га).

Лен-долгунец вытереблен с площади 42,1 тыс. га или 87,3% к посевной площади (в 2015г. – 39,8 тыс. га).

Сахарная свекла выкопана с площади 398,8 тыс. га или 35,9% к посевной площади (в 2015г. – 446,6 тыс. га). Накопано 17,2 млн тонн (в 2015г. – 16,9 млн тонн), при урожайности 432,3 ц/га (в 2015г. – 378,7 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 1,6 млн га или 21,9% к посевной площади (в 2015г. – 2,7 млн га). Намолочено 3,1 млн тонн маслосемян (в 2015г. – 4,6 млн тонн), при урожайности 18,7 ц/га (в 2015г. – 17,3 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 749,5 тыс. га или 75,3% к посевной площади (в 2015г. – 592,7 тыс. га). Намолочено 938,9 тыс. тонн (в 2015г. – 835,8 тыс. тонн), при урожайности 12,5 ц/га (в 2015г. – 14,1 ц/га).

Соя обмолочена с площади 568,3 тыс. га или 26% к посевной площади (в 2015г. – 746,5 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015г. – 1,2 млн тонн) при урожайности 19,5 ц/га (в 2015г. – 16,3 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 11,2 млн га или 64,5% прогнозной площади сева (в 2015г. – 11,4 млн га).

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
Свыше 2,5 тысяч участников из 63 регионов России соберутся на главную аграрную выставку страны «Золотая осень - 2016»

В выставке «Золотая осень-2016», которая пройдет с 5 по 8 октября на территории ВДНХ, примут участие более 2,5 тысяч участников – представителей аграрного секатора из 63 регионов страны. Об этом сообщил 28 сентября директор Департамента информационной политики и специальных проектов Дмитрий Краснов на заседании рабочей группы по подготовке и проведению главной отраслевой выставки. «Формируя программу «Золотой осени», мы постарались максимально учесть деловые интересы предприятий агропромышленного комплекса, а также потребности посетителей. Так, во время выставки будет организовано более 40 деловых мероприятий для специалистов отрасли, включая презентации лучших инвестиционных проектов, а также торгово-ярмарочные и развлекательные мероприятия»,- сообщил Дмитрий Краснов. Во время совещания представители профильных департаментов Минсельхоза России доложили о готовности к проведению отраслевых мероприятий.

Источник: www.mcx.ru
Предприятия холдинга «Солнечные продукты» на треть увеличили скорость приемки маслосемян 

В середине сентября маслоэкстракционные заводы холдинга «Солнечные продукты» начали промышленную переработку подсолнечника нового урожая. Благодаря внедрению прогрессивных методов оценки качества масличного сырья, время на его приемку сократилось более чем на 30%, сообщили в пресс-службе агрохолдинга. В этом году суммарная мощность маслоэкстракционных заводов «Солнечных продуктов» в Саратовской области и Краснодарском крае увеличилась до 4500 тонн маслосемян в сутки, а мощности единовременного хранения превысили 1 млн тонн. Масличное сырье на предприятия холдинга поступает из более чем 1000 агрохозяйств Приволжского, Центрального и Южного федеральных округов. Основным видом доставки сырья на три МЭЗа и 8 элеваторов холдинга остается грузовой автотранспорт. С целью увеличения скорости приемки сырья «Солнечные продукты» провели автоматизацию ключевых узлов процесса регистрации груза и оценки качества маслосемян. Автоматизация системы приемки и связанного с этим документооборота позволяет экономить до 10% времени на оформление одной машины. Установка в систему пробоотборников автоматических делителей обеспечила 10% экономии времени на выделение средней пробы для проведения анализов качества в соответствии с ГОСТом. Наконец, до 10% времени экономит возможность одновременной оценки общего содержания сорной примеси и масличности семян. «При благоприятных условиях наши предприятия способны обрабатывать более 850 большегрузов в день — это на 30% больше, чем в прошлом году. Кроме этого, на заводах и элеваторах разработан и опробован план приемки сырья в случаях пиковых поступлений автотранспорта, вызванных погодными условиями, — отметил операционный директор холдинга «Солнечные продукты» Андрей Иноценко. — Все это позволяет нашим партнерам более эффективно использовать автотранспорт и оптимально планировать свою работу с учетом новых возможностей экономии времени при работе с «Солнечными продуктами». Напомним, в прошлом году «Солнечные продуты» предложили сельхозпредприятиям, сдающим семена масличных культур на элеваторы и МЭЗы, воспользоваться новой услугой SMS-информирования. С помощью мобильной связи клиенты могут получать не только информацию о времени поступления машины на разгрузку, но и данные полного анализа качества семян.

«Солнечные продукты» — российский вертикально интегрированный агропромышленный холдинг, специализирующийся на растениеводстве, производстве растительных масел и продуктов на их основе. Входит в тройку лидеров масложирового рынка. В состав холдинга входят аграрные предприятия, элеваторные комплексы, маслоэкстракционные заводы в Саратовской области и Краснодарском крае, жировые комбинаты в Саратове, Москве и Новосибирске, а также торговые дома с широкой сетью представительств в России и странах СНГ. Численность сотрудников холдинга по состоянию на начало 2016 года — более 5,2 тыс. человек. На начало 2016 года «Солнечные продукты» занимают 2-е место в России по объему производства сырого подсолнечного масла, жиров и маргаринов для промышленности, 3-е место по объему производства фасованного маргарина и 4-е место на рынке майонезов, сохраняя лидирующие позиции во всех сегментах в домашних регионах. Холдинг входит в Top 25 крупнейших владельцев сельскохозяйственной земли в РФ, в управлении холдинга находится 157 тыс. га земель. 

Источник: Зерновой портал Центрального Черноземья
ВТБ не препятствует выплате дивидендов Новороссийским морским торговым портом

ВТБ не препятствует выплате дивидендов по итогам первого полугодия 2016 г. Новороссийским морским торговым портом (НМТП). Как сообщили ТАСС в пресс-службе банка, ВТБ принял положительное заключение по выплате дивидендов в том размере, который был заявлен клиентом. "Положительное решение о выплате дивидендов в размере, заявленном клиентом, банком приняты. Для осуществления выплаты необходимо внести изменения в кредитный договор, что будет сделано в ближайшее время", - сообщили в ВТБ. В четверг НМТП объявил о приостановке выплат дивидендов за первое полугодии 2016 г. для минимизации рисков. Согласно сообщению компании, общая сумма выплаченных по итогам первого квартала 2016 г. дивидендов и платежа за выкуп акций по требованию акционеров, а также объявленных по итогам первого полугодия 2016 г. дивидендов превышает предельное значение разрешенных выплат акционерам в 2016 г., установленное кредитным договором между НМТП и банком ВТБ. Акционеры НМТП 8 сентября на общем собрании утвердили выплату дивидендов по итогам первого полугодия 2016 г. в объеме 8,99 млрд руб. из расчета 0,467 руб. на одну акцию. Акциями НМТП владеют совместное предприятие группы "Сумма" и "Транснефти" (50,1%), Росимущество (20%), структуры РЖД (5,3%) и дочерняя компания "Транснефти" ЗАО "Транснефть-Сервис" (10,5%). Остальные акции находятся у миноритариев и в свободном обращении. Группа НМТП является крупнейшим российским портовым оператором по объему грузооборота и объединяет ПАО "НМТП", ООО "Приморский торговый порт", ОАО "Новороссийский зерновой терминал", ОАО "Новороссийский судоремонтный завод", ОАО "Флот НМТП", АО "Новорослесэкспорт", ОАО "ИПП", ООО "Балтийская стивидорная компания" и ООО "Новороссийский мазутный терминал".

Источник: ТАСС
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 29.09 до 18ч. 30.09 в Краснодаре:

Ночью и утром дождь, временами сильный. Ветер юго-западный, западный с переходом на северо-восточный 5-10 м/с, ночью порывы до 12-17 м/с. Температура воздуха ночью 12-14°, днем 19-21°.

В Краснодарском крае:

Ночью в большинстве районов дождь, местами сильный, гроза, днем местами кратковременный дождь. Ночью и утром в отдельных пунктах туман. Ветер юго-западный с переходом на северный, северо-восточный 5-10 м/с, ночью и утром порывы 15-20 м/с. Температура воздуха ночью 7-12°, в юго-восточных предгорьях 3-8°, в западной половине местами до 15°; днем 15-20° местами до 23°. На Черноморском побережье ночью и утром дождь, местами сильный, гроза. Ветер юго-западный, западный 12-14 м/с порывы до 18-20 м/с, днем северо-восточный 6-11 м/с. Температура воздуха ночью 10-15°, днем 17-22°.

На последующие двое суток в крае:

Без осадков. Местами туман. Ветер северо-восточный 5-10 м/с. Температура воздуха ночью 7-12°, 02.10 местами до 14°, в юго-восточных предгорьях 0...+5°; днем 18-23°, 02.10 местами до 25°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 10-15°, днем 20-25°.
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