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Президент РФ поручил уточнить механизм аренды сельхозземель

Президент России Владимир Путин поручил правительству РФ в срок до 1 мая 2017 г. представить предложения о внесении в законодательство изменений, предусматривающих предоставление физическим и юридическим лицам в собственность или аренду земельных участков из земель сельхозназначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, исключительно на конкурсной основе. Об этом 29 декабря сообщила пресс-служба Кремля. Как уточняется в сообщении, указанное поручение глава выдал по итогам пленарного заседания Общероссийского народного фронта «Форум действий», состоявшегося 22 ноября т.г.

Источник: АПК-Информ 
В 2016 году АПК пополнил бюджет Краснодарского края на 18,4 млрд. рублей

аграрной отрасли в 2016 году. Совещание в режиме видеоселектора с заместителями глав районов по сельскому хозяйству по поручению вице-губернатора Андрея Коробки провел и.о.министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Сергей Орленко. В заседании также приняли участие полномочный представитель губернатора Краснодарского края по взаимодействию с фермерами Вячеслав Легкодух, заместитель министра сельского хозяйства региона Михаил Тимофеев, специалисты краевого Минсельхоза.

Открывая совещание, Орленко отметил, что в текущем году край показал достойные результаты. 

– Благодаря эффективной деятельности всех участников АПК, в крае производство продукции на душу населения увеличилось на 17% и составило 75 тыс. рублей. Бюджет региона за 11 месяцев был пополнен на 18,4 млрд. рублей с ростом в 6%, – сообщил и.о. министра. 

По данным краевого минсельхоза, в этом году производство овощных культур открытого и защищенного грунта выросло до 874 тыс. тонн. Собран хороший урожай плодов – 450 тысяч тонн. Заложены сады на площади 1 643 га, в том числе 1 270 га садов интенсивного типа. Что касается отрасли животноводства, то по итогам 11 месяцев валовый надой молока во всех хозяйствах края составил 1 233 тыс. тонн, что на 12,2 тыс. тонн больше соответствующего периода прошлого года. Производство в крае мяса скота и птицы составило 435,8 тыс. тонн. В птицеводстве также неплохие результаты – с начала года потребителям было направлено свыше 1 577,6 млн. штук яиц, что на 10,3% больше 2015 года. Главная задача на будущий год – не только не допустить в АПК спада производства и сохранить позиции, но и обеспечить рост и развитие по отраслям.

Стратегические задачи на ближайшую перспективу, акцентировал Орленко, это развитие овощеводства, садоводства, животноводства, пищевой и перерабатывающей промышленности, а также развитие сельхоз. кооперации. Особое внимание будет уделено самому сложному направлению - интенсивному развитию молочного животноводства.

- Здесь наши усилия должны быть сконцентрированы на решении ряда задач, в том числе наращивании численности КРС, максимально используя собственную племенную базу, увеличении продуктивности дойного стада и повышении качества молока, строительстве и реконструкции животноводческих ферм, - подчеркнул Орленко.

Кроме того, в рамках развития животноводства, перед аграриями стоит задача довести площади под многолетними травами до 10% пашни и обеспечить ветеринарную защиту отрасли.

Подводя итог, Сергей Орленко напомнил, что с 2017 года субсидии в АПК будут переориентированы от компенсационных к стимулирующим, и будут направлены на поддержку сельхозтоваропроизводителей, увеличивающих качественные показатели производства продукции. Кроме того, до муниципалитетов будут доведены индикативные планы развития, исполнение которых и будет оценкой работы зам.глав по вопросам АПК на местах.

- Мы должны вместе искать точки роста, вместе прорабатывать стратегию развития АПК.  В текущем году комиссии минсельхоза  выезжали в ряд районов и мы вместе прорабатывали программу развития  для каждого муниципалитета. Именно эти программы нужно четко исполнять в соответствии с поставленными задачами, - резюмировал Орленко.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Более 170 млн. рублей направят муниципалитеты Кубани на борьбу с амброзией в 2017 году 

Сегодня в краевом Минсельхозе обсудили план работы по борьбе с амброзией. В совещании приняли участие специалисты министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона, краевого Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, а также заместители глав районов по вопросам АПК.

В ходе совещания стало известно, что региональным Минсельхозом и Россельхознадзором уже утверждён план совместных мероприятий по борьбе с сорняком на 2017 год. В нём предусмотрены совместные действия всех заинтересованных структур федерального, краевого и муниципального уровня. Как отметили участники встречи, только опираясь на чёткий план действий работа по борьбе с амброзией в будущем году может быть эффективной.

Начальник управления растениеводства Андрей Журавель подчеркнул, что в муниципалитетах также утверждены локальные планы по борьбе с амброзией на 2017 год. Кроме того, в бюджетах районов и сельских поселений запланированы средства на проведение мероприятий по борьбе с карантинными и особо опасными объектами. По информации, предоставленной муниципальными образованиями края, на 2017 год в бюджеты районов заложено более 170 млн. рублей на истребительные мероприятия. Наибольшие суммы запланировали Краснодар, Армавир и Темрюкский район. Также в ходе совещания стало известно, что в рамках поручения вице-губернатора Андрея Коробки по соблюдению севооборота, каждый муниципалитет должен предоставить в краевой Минсельхоз соответствующую карту по севу, в которых будут прописаны объёмы сельхоз.культур, которые планируется посадить на той или иной территории.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза Краснодарского края
Кубанского зернотрейдера обвинили в крупной неуплате налогов 

Следственное управление СКР по Краснодарскому краю сообщило, что в отношении бывшего директора ООО «Александровское» возбуждено уголовное дело по подозрению в неуплате налогов в особо крупном размере (ч.2 ст.199 УК РФ).

Фамилия подозреваемого не разглашается, по данным Ъ, речь идет о Владимире Писанове, который возглавлял предприятие с 2007 по 2013 гг. ООО «Александровское» (Новороссийск) занималось оптовой торговлей зерном, выручка в 2012 году составила 3,8 млрд. рублей, в 2014 году – 935 млн руб., с 2015 года предприятие является банкротом (конкурсное производство).

По данным СКР, директор предоставил в налоговый орган декларацию по налогу на добавленную стоимость за 1 квартал 2012 года, внеся в нее ложные сведения. В результате мужчина уклонился от уплаты налоговых выплат в размере, превысившем 48,5 млн руб., что составило особо крупный размер.

Источник: kommersant.ru

Объем мировой переработки масличных культур достигнет рекорда

Объемы мировой переработки масличных культур в 2016/17 МГ могут увеличиться на 19,4 млн. тонн в сравнении с показателем предыдущего сезона и достигнуть рекордных 452 млн. тонн. Об этом сообщает Oil World.

Отмечается, что основной причиной увеличения станет растущий спрос мирового рынка на масличные шроты. Согласно сообщению, рост мировой переработки масличных будет достигнут, прежде всего, благодаря увеличению данного показателя в Китае и Индии. В частности, в Китае он может возрасти на 4,1 млн. тонн в год на фоне активизации переработки соевых бобов. В Индии годовой прирост может составить 3,9 млн. тонн за счет сои, рапса и арахиса. Кроме того, ощутимый рост переработки масличных будет наблюдаться в Украине и России, где совокупный объем увеличится в 2016/17 МГ на 3,1 млн. тонн за счет подсолнечника.

Источник: УкрАгроКонсалт
ФАС планирует к осени 2017 года начать пробные торги минудобрениями на бирже
Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России планирует к осени 2017 года начать пробные торги минеральными удобрениями на бирже, а к концу следующего года полностью запустить весь механизм, заявил 28 декабря в интервью РИА «Новости» замглавы ФАС Андрей Цыганов. 

По его словам, осенью этого года ФАС начала обсуждение этого вопроса с участниками рынка. "Мы хотим выстроить схему торговли минеральными удобрениями через российские биржи или провести по крайней мере пробные торги к осеннему пику спроса 2017 года, когда формируются запасы на следующий год", — сказал он.

"Мы ожидаем, что механизм биржевых торгов будет запущен к концу 2017 года на российских биржевых площадках, с тем чтобы торги проводились регулярно. При этом я не говорю сейчас о том, какая биржа будет этим заниматься — та, которая предложит лучшие условия, та и будет заниматься. Может, Московская, может, Санкт-Петербургская, может, еще какая площадка подойдет", — рассказал Цыганов.

Сейчас цены на минеральные удобрения в России не растут, а в отдельных случаях торгуются по докризисным ценам, поэтому в условиях низкого рынка хорошо выстраивать эту инфраструктуру.

"На низком рынке очень хорошо выстраивать эту инфраструктуру. В случае повышения цен на мировом рынке, наши производители смогут изменить цены в нормальной системе организованных и апробированных биржевых торгов, одна из главных задач которых — уменьшить волатильность, неопределённость и держать рост цен в определенных рамках", — пояснил замглавы службы.

Собеседник агентства отметил, что российский и мировой опыт показывает, что для формирования определенных индикаторов на биржу достаточно вывести 7-15% от общего объема продаж товара. "Это те индикаторы, при которых мы можем сказать, что цена, которая формируется на бирже, является справедливой", — пояснил Цыганов.

По словам замглавы ФАС, сейчас производители удобрений находятся в постоянном контакте с представителями биржи, кроме того, в рамках биржевого комитета ФАС будет создан подкомитет по биржевой торговле минеральными удобрениями — он уже определит номенклатуру удобрений и перечень компаний, которые будут торговаться на бирже.

Между тем, в России для рынка калийные удобрения пока производит лишь один "Уралкалий". Однако это не должно стать преградой для торговли на бирже, уверен замруководителя ФАС. "Механизмы организации электронных торгов не позволят манипулировать ценами даже в том случае, если на бирже будет один продавец. Даже в случае одного продавца и множества покупателей, программные и технические средства, которыми биржа сейчас располагает, позволяют не допустить манипулирование ценами", — пояснил он.

"В перспективе мы видим, что и производитель калийных удобрений участвует в организации биржевой торговли, но мы не хотим искусственно подталкивать его к выходу на биржу. В любом случае решение будет приниматься компанией самостоятельно.. Кроме того, вполне возможно, что у нас будет не один производитель на рынке, а по крайней мере три, как только проекты по добыче калийного сырья в России заработают в полную силу. А если еще "Беларуськалий" выйдет на единый рынок Евразийского союза, то ситуация изменится кардинально", — заявил Цыганов.

В настоящее время калийные проекты в России разрабатывают такие гиганты отрасли, как "Еврохим" и "Акрон". В связи с конъюнктурой рынка запуск проектов неоднократно переносился.

Между тем, апатитовый концентрат, крупнейшим производителем которого в России является "Апатит" (входит в группу "Фосагро"), на биржу выводить не планируется. Методику ценообразования, которая рекомендована ФАС для хлористого калия, служба пока менять не планирует, однако не исключает, что развитие биржевой торговли приведет к такой необходимости.

Источник: agroobzor.ru
Российский зерновой рынок: под конец года зафиксировано незначительное изменение цен
На последней рабочей неделе декабря отмечалось незначительное изменение ценовых показателей на зерновом рынке России. Так, в ЦФО продовольственная пшеница 3-го класса подорожала на 100 руб./т., а продовольственная рожь и фуражный ячмень – на 50 руб./т, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 

На юге страны коррекция цен коснулась лишь продовольственной группы, в результате чего пшеница 3-го класса подешевела на 75 руб./т. а пшеница 4-го класса – на 100 руб./т.

В Поволжье стоимость фуражной пшеницы поднялась на 100 руб./т, а продовольственной пшеницы 3-го класса и фуражного ячменя – на 50 руб./т.

На Урале уровень цен на продовольственную пшеницу 3-го класса и продовольственную рожь вырос в среднем на 25-50 руб./т, на фуражный ячмень – на 50 руб./т. Вместе с тем стоимость пшеницы 4-го и 5-го классов, наоборот, снизилась в диапазоне 50-100 руб./т.

В Сибири продовольственная рожь прибавила в цене 25 руб./т, фуражная пшеница – 50 руб./т. При этом по остальным зерновым культурам изменений не наблюдалось.

Источник: agroobzor.ru
Кредитор купил имущество «Гирей Кубань Сахар» за 706 млн рублей

ООО «Гирей-сахар» купило на торгах имущественный комплекс предприятия-банкрота ОАО «Гирей Кубань Сахар», сообщается в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

Общество было единственным участником, подавшим заявку. Имущественный комплекс выставлялся на торги несколько раз, первые два аукциона не состоялись из-за отсутствия заявок. Стоимость лота уменьшилась с 2,1 млрд рублей до 707 млн рублей, затем до 706,5 млн рублей.

Имущество банкрота выставляли одним лотом, в который вошли здания, сооружения, земельные участки в поселке Гирей Гулькевичкого района Краснодарского края. Имущество частично обременено залогом ООО «Гирей Сахар» и ООО «ЭкоПродукт».

Напомним, что сахарный завод мощностью переработки 3,8 т сырья в сутки входил в холдинг «Евросервис» и имел крупную задолженность перед Россельхозбанком. С 2008г. завод признан банкротом. В течение последних двух сезонов предприятие находилось в аренде ООО «Гирей-сахар», связанного с холдингом ВКБ, который и считается главным претендентом на покупку актива. Выручка компании в 2014г. составила 734 млн руб., чистая прибыль — 47 млн руб.

Источник: kuban.rbc.ru
Выселковский «Агрокомплекс» планирует поставлять мясо в Европу и Азию 

Выселковский «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева», связанный с семьей главы Минсельхоза Александра Ткачева, планирует отправлять свою мясную продукцию в Европу и Азию.

Как рассказал «Коммерсанту» гендиректор «Агрокомплекса» Евгений Хворостина, компания «рассматривает все возможности расширения сбыта», в т.ч. экспорт в Европу и Азию. По его словам, на эти рынки может начать поставляться вся линейка продуктов производителя.

В настоящее время «Агрокомплекс» ищет специалиста по сертификации, ответственного за аккредитацию продукции предприятия в европейских и азиатских странах. В обязанности кандидата входит подготовка разрешительных документов, сотрудничество с госорганами, составление контрактов и т.д. Летом 2016г. «Агрокомплекс» получил разрешение Россельхознадзора на экспорт свинины и говядины в Азербайджан, Армению, Белоруссию и Киргизию. По словам начальника отдела по продаже продукции животноводства холдинга Александра Семеренко, выселковский агрохолдинг с начала года отправил 20 тонн свинины и мяса птицы в Грузию, а также готовил пробную партию для Армении и вел переговоры с Казахстаном. Выселковский «Агрокомплекс», основанный в 1993г., в настоящее время объединяет более 60 компаний, где работает свыше 24 тыс. человек. Компании занимаются животноводством, растениеводством, птицеводством, производством кормов, мясопереработкой, хранением и логистикой. По данным СПАРК, выручка АО «Агрокомплекс» им. Н.И.Ткачева в 2015г. увеличилась на 46% по сравнению с 2014г., а чистая прибыль выросла на 60%, достигнув 6,6 млрд рублей. Агрохолдинг также владеет большими площадями земли сельхозназначения. Бенефициарами компании считаются члены семьи экс-губернатора Кубани, главы Минсельхоза Александра Ткачева. 

Источник: РБК 
Погода:
Прогноз погоды в Краснодаре (Краснодарский край)

Сегодня днем ожидается малооблачная погода, +2..+4°, ветер северо-восточный, сильный, порывы до 10 м/с. Давление немного выше нормы. Геомагнитное поле спокойное. Ближайшей ночью пасмурная погода, температура 0..+2°. Давление немного выше нормы. Возможна слабая геомагнитная буря.

31-го декабря, в течение суток на фоне повышенного давления ожидается пасмурная погода; ночью 0..+2°, днем +2..+4°, ветер восточный, умеренный. Возможна слабая геомагнитная буря.

Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом
ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»
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