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Минсельхоз России: объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 28,1% – до 273,35 млрд рублей 

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 27 октября 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 273,35 млрд рублей, что на 28,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 200,55 млрд рублей (+36,3%), ПАО «Сбербанк России» – 72, 8 млрд рублей (+9,8%).

Источник: МСХ РФ

Российские аграрии стали больше приобретать сельхозтехники отечественного производства 

28 октября 2016 года заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Иван Лебедев выступил на заседании Координационного совета Российского союза промышленников и предпринимателей (далее – РСПП) Центрального федерального округа.
В своем докладе Иван Лебедев подчеркнул, что наиболее важным фактором при формировании урожая является обеспечение аграриев техникой и технологиями.

Заместитель министра отметил, что в первом полугодии текущего года российские аграрии стали больше приобретать сельхозтехники отечественного производства. «Планируем, что в 2017 году сельхозпроизводителями будет приобретено порядка 10 тыс. единиц сельхозоборудования», - заявил Иван Лебедев.

В 2016 году Минсельхоз России заключил соглашения о предоставлении субсидий с 61 отечественным предприятием. Общая сумма выплаченных субсидий составила 9,8 млрд рублей – это 100% от лимита бюджетных обязательств, предусмотренных на данные цели, с учетом дополнительных 8 млрд рублей, выделенных из антикризисного фонда. Это позволило приобрести 12 тыс. единиц сельскохозяйственного оборудования.

В своем выступлении Иван Лебедев также обозначил задачи, которые, по мнению Минсельхоза России, будут способствовать развитию отрасли. Это разработка программы развития сельхозмашиностроения, которая обеспечит модернизацию сельскохозяйственного производства на современном уровне, прогноза производства и плана продаж техники до 2020 года с ежегодной разбивкой, расширение ассортимента адаптированной к почвенным и природно-климатическим условиям России сельскохозяйственной техники, а также активное взаимодействие с научными организациями.

Источник: Пресс-служба Минсельхоза России
Молочная продукция на Кубани – безопасна

В связи с информацией о выявлении вируса ящура в молоке и молочной продукции в различных регионах России, краевое государственное управление ветеринарии разъясняет: территория Краснодарского края является благополучной по ящуру животных. 
Учитывая географические особенности расположения, Краснодарский край входит в буферную зону по ящуру животных. Все восприимчивое поголовье крупного и мелкого рогатого скота во всех хозяйствах, независимо от формы ведения хозяйственной деятельности, с интервалом 2 раза в год подвергается вакцинации против ящура, – акцентировали в регионально ведомстве.

Сырое молоко на молокоперерабатывающие предприятия Краснодарского края для реализации на рынки поступает в сопровождении ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих безопасность молока в ветеринарно-санитарном отношении и благополучие места производства молока по заразным и особо опасным заболеваниям животных, в том числе болезням, общим для человека и животных. 

Сырое молоко, направляемое для выработки молочной продукции, в обязательном порядке подвергается пастеризации, которая осуществляется при различных режимах (температура, время) при температуре от 63 до 120 градусов Цельсия с выдержкой, обеспечивающей уничтожение любых микроорганизмов в сыром молоке и продуктах его переработки, что исключает нанесение вреда здоровью человека и животного. После проведения пастеризации проводится контроль ее эффективности. 

Вирус ящура не устойчив к высоким температурам и погибает при нагревании до 60 градусов Цельсия в течении 20 секунд.

Также на территорию Краснодарского края молоко с неблагополучных по ящуру животных субъектов Российской Федерации не поставляется.

– С учетом мероприятий, проводимых по профилактике различных болезней, в том числе ящура в крае, наличие данного вируса в молоке и молочной продукции, производимой на территории Краснодарского края, исключено, – подчеркнули в краевом Госветуправлении.

Источник: Пресс-служба администрации Краснодарского края

Краснодарский филиал Россельхозбанка приступил к финансированию научно-производственного объединения "КОС-МАИС"

Краснодарский региональный филиал АО «Россельхозбанк» выдал знаменитому селекционному центру кукурузы кредитов на общую сумму более 13 млн рублей 

 Полученные средства будут направлены на приобретение сельскохозяйственной техники и пополнение оборотных средств предприятия. Благодаря финансовой поддержке филиала Россельхозбанка ООО НПО «КОС-МАИС» планирует повысить эффективность производства: расширить ассортимент посевного материала, увеличить объём выпускаемой продукции и географию распространения оригинальных семян.

ООО НПО «КОС-МАИС» было создано сотрудниками Кубанской опытной станции ВНИИ растениеводства более 20 лет назад. Сейчас основным видом его деятельности является выведение новых сортов кукурузы, а также совершенствование уже существующих сортов семян. Производительность селекцентра составляет 1500 тонн семян в год. Созданные в прошлом году «Кубанский 250 МВ», «Кубанский 330 МВ» и «Кубанский 280 СВ» отличаются максимально высокой влагоотдачей и урожайностью и соответствуют по своим качествам лучшим импортным образцам. Из выращенных сельхозкультур в поселке Ботаника Гулькевичского района края объединение производит диетические хлебобулочные, макаронные и кондитерские изделия по рецептам традиционной народной кухни. Свою продукцию ООО НПО «КОС-МАИС» реализует по всей стране.

«Краснодарский филиал Россельхозбанка, поддерживая государственную политику импортозамещения, активно финансирует селекционеров Кубани, от деятельности которых сегодня во многом зависит продовольственная безопасность целой страны, - отмечает заместитель директора Краснодарского филиала Россельхозбанка Екатерина Кучерова. - С ООО НПО «КОС-МАИС» филиал Банка сотрудничает с 2007 года, в том числе предоставляя кредиты на инвестиционные и другие цели, а также услуги по расчетно-кассовому обслуживанию. Со своей стороны мы надеемся, что со временем это взаимодействие будет только расширяться».

Источник: www.advis.ru
России увеличивается поголовье крупного рогатого скота

В стране растёт производство молока. За 4 месяца плюс 3%. И в российском Минсельхозе отмечают, что положительная динамика – результат принимаемого комплекса мер.

В Рязанской области прослеживается общероссийская тенденция. Сельхозпредприятия увеличивают поголовье. Один из примеров – хозяйство в Михайловском районе.

Одна тонна молока – одно рабочее место, подсчитали ученые. В этом сельхозпредприятии зависимость поняли еще раньше, интуитивно. На молочное животноводство здесь делают ставку не первый год. В хозяйстве 1600 голов. И стадо пополняют.

Сегодня потребление молока в России ниже нормы, рекомендованной врачами, - 240 литров в год на человека против 330. Падение спроса долгое время приводило и к снижению производства. Но сегодня хозяйства решились на обратный шаг: выпускать больше, чтобы не допускать роста цен и стимулировать людей приобретать молочные продукты.

Закупочные цены зависят от многих факторов. Во-первых, жирности и белка. Высший сорт приносит и наивысшую прибыль, кроме того, за такой продукт можно получить государственные дотации – в этом хозяйстве до 800 тысяч рублей в год. Влияет и сезон. Молочные реки осенью мелеют: меняется корм, уменьшаются надои. А значит стоимость продукта растет. В российском правительстве подсчитали: в 2017 году средняя цена сырого молока может составить 24 рубля за килограмм. Пока же производители отдают товар за меньшие деньги, причем многое зависит от того, кто с кем заключил контракт. В этом хозяйстве условиями в целом довольны.

Но прибыль не столь велика, как покажется на первый взгляд. Стоимость литра сырого молока складывается из затрат на корма, заработной платы персоналу, средств, необходимых на обслуживание возможных кредитов и амортизацию техники. Поэтому животноводческие комплексы каждый раз решают задачу, как при этих исходных получить другой ответ. Здесь, например, повышают жирность молока и увеличивают надои. В этом году планируют дойти до 5 тысяч литров на корову – выше, чем в среднем по России.

Источник: www.gtrkoka.ru
Цены на свинину падают везде

Цены на свинину в полутушах падают в Европе вслед за США - главным экспортным конкурентом, давление от которого ощущается вследствие значительного расширения производства свинины в последнее время. Рост стоимости отмечен только в Канаде, Бразилии и, незначительно, в Китае.

Товарные свиньи подешевели везде, кроме Латинской Америки. Значительно снизились цена на свиней в Венгрии. По сравнению с уровнем месячной давности живок потерял в цене в среднем 9,3%. Наибольшее падение цен на товарных свиней за месяц зафиксировано в Украине (-17,5%). Это связано с продолжающимся снижением покупательной активности населения.

Как отмечают эксперты ИАА «ИМИТ», цены на живых свиней на убой российского производства снизились в ЦФО, ЮФО и ПФО, рост наблюдается в СЗФО, УФО и СФО. Полутуши подешевели везде в среднем на 1,6%. Наиболее заметное падение цен в среднем по категориям отмечается в ЦФО и УФО на 3,2% в каждом округе, передает ИА «Казах-Зерно».

За неделю свиные отрубы подешевели на 0,2% в среднем по регионам, субпродукты и шпик подорожали на 0,4% и 0,3% соответственно. За месяц разделка и субпродукты выросли в цене на 0,3%, а шпик подорожал на 1,2%.

На текущей неделе в ЦФО живые свиньи на убой и полутуши подешевели в среднем по категориям на 5,2% и 3,2% соответственно. По сравнению с уровнем месячной давности живок и полутуши стали дешевле на 7,8% и 9,9% соответственно. За год уровень цен на живых свиней в среднем по категориям вырос на 5,0%, а на свинину в полутушах - на 1,0%.

К 24 октября общий уровень цен на импортную свинину в России за месяц стал выше на 3,0%. Свиные отрубы подорожали на 3,1%, шпик на 8,0%, субпродукты подорожали на 0,2%, а полутуши выросли в цене на 3,2%.

Источник: Казах-зерно
В России предлагают разработать госпрограмму развития кормопроизводства
Комитет Торгово-промышленной палаты РФ по развитию АПК Масложировой союз России, Ассоциация отраслевых союзов АПК России, Союз комбикормщиков и Национальный кормовой союз обратились к президенту России с просьбой внедрить в рамках программы поддержки отечественного сельского хозяйства две новые подпрограммы - по кормопроизводству и развитию производства растительных масел, пишут «Известия». 

По мнению отраслевых организаций, данные меры позволят «избавить российский рынок от импортируемой из США и стран Латинской Америки ГМ сои, используемой для корма животных, а также существенно увеличить производство российских растительных масел и, соответственно, корма для животных».

Также в обращении отмечается, что в настоящее время примерно 50% потребностей российских животноводов в кормах обеспечиваются за счет импорта ГМ-сои, ежегодный объем которого оценивается в 2 млн тонн.

«При этом Россия экспортирует порядка 2 млн тонн подсолнечного шрота в год. Масло, вырабатываемое при производстве таких объемов шротов, может насытить внутренний рынок и стать заменой пальмовому маслу. С другой стороны, оно востребовано как уникальный товар в других странах», - говорится в обращении.

По мнению отраслевых организаций, разработка и внедрение вышеуказанных подпрограмм позволят обеспечить кормами отечественную животноводческую отрасль, а также нарастить внутреннее производство растительных масел.

Источник: agroobzor.ru
Российский зерновой рынок: цены преимущественно растут на все, кроме кукурузы
На минувшей неделе цены на зерновые культуры преимущественно росли во всех зернопроизводящих регионах России. Исключение составила кукуруза, цены на которую снижались на фоне продолжающейся уборки и поступления зерна нового урожая, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 

Так, в ЦФО продовольственная пшеница подорожала на 100 руб./т. При этом фуражная пшеница и ячмень, наоборот, подешевели на 50 руб./т., а кукуруза - на 300 руб./т.

В южных регионах наблюдалась незначительная коррекция стоимостных показателей, в результате которой цены на пшеницу и кукурузу увеличились на 50 руб./т.

В Поволжье стоимость продовольственной пшеницы 3-го класса поднялась на 75 руб./т, фуражной пшеницы – на 25 руб./т, фуражного ячменя – на 50 руб./т, а кукурузы на зерно, наоборот, снизилась на 50 руб./т.

На Урале и в Сибири движение цен на зерновые культуры имели повышательный характер. Так, стоимость пшеницы увеличилась в среднем на 100–250 руб./т. При этом продовольственная рожь прибавила в цене в диапазоне 50-250 руб./т, а фуражный ячмень – 100 руб./т.

Источник: agroobzor.ru
"СовЭкон": уборка подсолнечника вышла на рекордный график, но зимней уборки не избежать
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации на 27 октября 2016 г., в целом по стране подсолнечник обмолочен с площади 5,8 млн га или 76,7% к посевной площади (в 2015 г. – 6,0 млн га). Намолочено 9,2 млн тонн маслосемян (в 2015 г. – 8,9 млн тонн), при урожайности 16,0 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га). 

Комментарий аналитического центра «СовЭкон». Площадь обмолота подсолнечника пока отстает от прошлогоднего показателя, но благодаря более высокой урожайности намолочено уже больше, чем год назад. Между тем еще неделю назад намолот подсолнечника был на 0,63 млн тонн ниже прошлогоднего. Текущий сбор подсолнечника превышает показатели прошлого года во всех основных производящих федеральных округах за исключением Центрального.

Несмотря на рекордный график и ожидаемый рекордный урожай, зимней уборки подсолнечника, очевидно, не избежать как из-за значительных площадей позднего сева «семечки», так складывающихся погодных условий. Прежде всего это относится к Центральному и Сибирскому ФО.

Источник: agroobzor.ru
Россельхознадзор: в 2016 году в России выросло качество собранной ржи
В 2016 г. в России отмечается существенный рост качественных показателей ржи в сравнении с прошлым годом, сообщает пресс-служба Россельхознадзора. 

Доля продовольственной ржи в урожае 2016 года возросла на 3,77% в сравнении с прошлогодним показателем. При этом отмечается значительное увеличение процента выявления зерна ржи 1 класса – до 17,89% против 7,38% годом ранее.

Такие выводы сделаны по состоянию на 26 октября на основании результатов обследования 448,20 тыс. тонн ржи в 12 регионах РФ, что составляет 30,51% от фактического валового сбора ржи.

По текущим результатам обследования качества зерна ржи в 12 регионах средневзвешенные показатели содержания спорыньи находятся в среднем значении двух предшествующих лет, что характеризуется как положительная динамика. Окончательные результаты обследования зерна ржи урожая 2016 г. по 19 регионам будут подведены к концу ноября.

Источник: agroobzor.ru
Россельхознадзор: основную часть собранного в России ячменя составляет зерно 2 класса
Основную часть собранного в 2016 г. в России ячменя составляет зерно 2 класса, сообщает пресс-служба Россельхознадзора. 

«Зерно ячменя обследовано в объеме 2,578 млн тонн, что составляет 38,1% от валового сбора. Из обследованного объема выявлено ячменя 1 класса 3,76%, 2 класса - 96,22%, несоответствующего ГОСТ - 0,5 тыс. тонн (0,02%)», - говорится в сообщении.

Как уточняется, в 2016 году ведомство исследует собранный ячмень в Северо-Кавказском, Южном, Приволжском, Сибирском и Уральском федеральных округах.

«На сегодняшний день можно говорить о качестве ячменя в Южном и Северо-Кавказском ФО, где объем обследованной культуры составляет более 50%», - пояснили в Россельхознадзоре.

В ведомстве подчеркнули, что «абсолютно точную и достоверную информацию о зерновом балансе РФ, в т.ч. по ячменю, можно будет получить только по результатам обследования не менее 50% валового сбора».

Источник: agroobzor.ru
В России собрано 119,5 млн тонн зерна - на 14,1 млн тонн больше, чем год назад
На 28 октября 2016 г. в России зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 44,8 млн га или 94,8% к посевной площади (в 2015 г. – 43,5 млн га). Намолочено 119,5 млн тонн зерна (в 2015 г. – 105,4 млн тонн), при урожайности 26,7 ц/га (в 2015 г. - 24,2 ц/га), сообщает Минсельхоз РФ. 

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,3 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 33,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 28,8 млн тонн), при урожайности 39,9 ц/га (в 2015 г. – 35,6 ц/га).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,8 млн га или 90,4% к посевной площади (в 2015 г. – 2,8 млн га). Намолочено 12,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 10,7 млн тонн), при урожайности 42,3 ц/га (в 2015 г. – 38,2 ц/га).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 12,5 млн га или 95,3% к посевной площади (в 2015 г. – 11,3 млн га). Намолочено 25,3 млн тонн зерна (в 2015 г. – 19,7 млн тонн), при урожайности 20,3 ц/га (в 2015 г. – 17,4 ц/га).

В Центральном федеральном округе обмолочено 7,4 млн га или 88,8% к посевной площади (в 2015 г. – 7,7 млн га). Намолочено 25,6 млн тонн зерна (в 2015 г. – 24,3 млн тонн), при урожайности 34,8 ц/га (в 2015 г. – 31,7 ц/га).

В Сибирском федеральном округе обмолочено 9,8 млн га или 98,2% к посевной площади (в 2015 г. – 9,7 млн га). Намолочено 16,1 млн тонн зерна (в 2015 г. – 14,6 млн тонн), при урожайности 16,5 ц/га (в 2015 г. – 15,2 ц/га).

В Уральском федеральном округе обмолочено 3,5 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 3,3 млн га). Намолочено 6,0 млн тонн зерна (в 2015 г. – 5,7 млн га), при урожайности 17,2 ц/га (в 2015 г. – 17,0 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 326,2 тыс. га или 84,3% к посевной площади (в 2015 г. – 345,7 тыс. га). Намолочено 897,5 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 27,5 ц/га (в 2015 г. – 33,3 ц/га).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 264,0 тыс. га или 76,6% к посевной площади (в 2015 г. – 239,3 тыс. га). Намолочено 573,1 тыс. тонн зерна (в 2015 г. – 455,6 тыс. тонн), при урожайности 21,7 ц/га (в 2015 г. – 19,0 ц/га).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 27,2 млн га или 98,1% к посевной площади (в 2015 г. – 25,4 млн га). Намолочено 75,8 млн тонн зерна (в 2015 г. – 63,8 млн тонн), при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 8,1 млн га или 97% к посевной площади (в 2015 г. – 8,1 млн га). Намолочено 19,1 млн тонн (в 2015 г. – 18,2 млн тонн), при урожайности 23,5 ц/га (в 2015 г. – 22,3 ц/га). 

Кукуруза на зерно обмолочена с площади 1,7 млн га или 57,9% к посевной площади (в 2015 г. – 2,0 млн га). Намолочено 9,3 млн тонн (в 2015 г. – 10,1 млн тонн), при урожайности 55,8 ц/га (в 2015 г. – 51,0 ц/га). 

Рис обмолочен с площади 182,9 тыс. га или 88,7% к посевной площади (в 2015 г. – 186,6 тыс. га). Намолочено 1,2 млн тонн (в 2015 г. – 1,2 млн тонн), при урожайности 66,7 ц/га (в 2015 г. – 63,4 ц/га). 

Сахарная свекла выкопана с площади 924,1 тыс. га или 83,2% к посевной площади (в 2015 г. – 872,8 тыс. га). Накопано 41,8 млн тонн (в 2015 г. – 32,8 млн тонн), при урожайности 451,8 ц/га (в 2015 г. – 376,1 ц/га).

Подсолнечник обмолочен с площади 5,9 млн га или 79,2% к посевной площади (в 2015 г. – 6,1 млн га). Намолочено 9,5 млн тонн (в 2015 г. – 9,0 млн тонн), при урожайности 15,9 ц/га (в 2015 г. – 14,8 ц/га).

Рапс обмолочен с площади 885,5 тыс. га или 89% к посевной площади (в 2015 г. – 855,9 тыс. га). Намолочено 1,1 млн тонн (в 2015 г. – 1,1 млн тонн), при урожайности 12,1 ц/га (в 2015 г. – 12,6 ц/га).

Соя обмолочена с площади 1,8 млн га или 80,3% к посевной площади (в 2015 г. – 1,8 млн га). Намолочено 2,8 млн тонн (в 2015 г. – 2,5 млн тонн) при урожайности 15,8 ц/га (в 2015 г. – 14,1 ц/га).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 305,7 тыс. га или 90,4% к посевной площади (в 2015 г. – 334,4 тыс. га). Накопано 6,5 млн тонн (в 2015 г. – 7,3 млн тонн), при урожайности 212,7 ц/га (в 2015 г. – 218,4 ц/га).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 158,5 тыс. га или 87,6% к посевной площади (в 2015 г. – 163,2 тыс. га). Собрано 3,7 млн тонн (в 2015 г. – 3,5 млн тонн), при урожайности 234,6 ц/га (в 2015 г. – 212,7 ц/га).

Сев озимых культур под урожай 2017 года проведен на площади 16,8 млн га или 96,8% прогнозной площади сева (в 2015 г. – 15,7 млн га).

Источник: agroobzor.ru
IGC повысил прогноз мирового производства зерна до 2077 млн т

Урожай пшеницы в мире составит рекордные 748 млн т. 

Международный совет по зерну (International Grains Council, IGC) повысил прогноз мирового производства зерна в нынешнем сельскохозяйственном сезоне на 7,9 млн т до рекордных 2076,7 млн т. Как отметили в организации, это на 4% больше, чем в прошлом сезоне. 

Переоценка произведена за счет пересмотра прогнозов по производству пшеницы и кукурузы. Так, оценка валового сбора кукурузы повышена на 8 млн т, до 1034,5 млн т — в основном, благодаря таким странам, как США, Аргентина и Индия. Урожай пшеницы повышен на 1,4 млн т, до рекордных 748,4 млн т, что на 11,8 млн т выше результата прошлого сезона. В частности, на 1 млн т увеличен прогноз производства пшеницы в России — до 71 млн т, в целом же, по последним подсчетам IGC, производство зерна в России составит 111,3 млн т. 

Мировое потребление зерна в этом сельхозгоду, по прогнозу IGC, составит 2054 млн т, что на 5 млн т больше, чем прогнозировалось еще месяц назад. Пересмотр этого показателя во многом сделан за счет кукурузы, потребление которого вырастет на 4 млн т. По сравнению с сезоном 2015/2016 мировое потребление зерна, как ожидается, увеличится на 4%. 

Мировая торговля зерном в этом сезоне будет оставаться на высоком уровне и по итогам сезоне ее объем составит 337 млн т. Как отметили в IGC, это лишь немногим ниже рекордного показателя, зафиксированного в прошлом сезоне (344 млн т). Снижение связано с предпринимаемыми Китаем мерами по снижению объемов закупаемого за рубежом зерна, в том числе ячменя и сорго, уточнили в IGC. 

Производство сои в этом году — во многом благодаря урожаю в США — может вырасти на 6% до рекордных 332 млн т. Мировая торговля соей оценивается в 138 млн т. 

По данным Минсельхоза России, к 28 октября намолочено 119,5 млн т зерна (в 2015 году — 105,4 млн т) с 94,8% посевных площадей, урожайность составляет 26,7 ц/га. Пшеницы намолочено 75,8 млн т, ячменя — 19,1 млн т, кукурузы на зерно — 9,3 млн т, риса — 1,2 млн т.

Источник: www.agroinvestor.ru
Цены на картофель и овощи в Краснодарском крае в 2016 году, данные на 27 октября

Специалисты Экспертно-аналитического центра агробизнеса АБ-Центр www.ab-centre.ru завершили очередной еженедельный мониторинг цен на картофель и овощи на оптовых рынках Юга РФ по состоянию на 27 октября 2016 года (цены на оптовых рынках г. Ростова-на-Дону, г. Краснодара, с. Великовечное, г. Майкопа).

Ниже приведены некоторые выдержки из исследования касательно динамики оптовых цен на картофель и овощи в Краснодарском крае.

Важно! В данной статье представлена информация о мелкооптовых ценах (цена при покупке товара объемом в 30-40 кг) на оптовом рынке "Русь1" (г. Краснодар, Уральская ул.) и на оптовом рынке "Провинция" (Краснодарский край, с. Великовечное). По состоянию на дату мониторинга, среднеоптовые цены (при закупке товара на объем от 300 кг) были в среднем на 8-11% ниже мелкооптовых.

Цены на картофель в Краснодарском крае

Оптовые цены на картофель в г. Краснодаре по состоянию на 27 октября 2016 года варьировались в пределах 12-17 РУБ/кг, средняя цена составляла 13,0 РУБ/кг. За неделю цены несколько снизились - на 1,0 РУБ/кг, за месяц (по отношению к данным мониторинга от 29 сентября) - также снизились, но более существенно - на 1,5-2,0 руб/кг.

Коридор оптовых цен на картофель в с. Великовечном по состоянию на дату мониторинга составлял 10,0-15,0 руб/кг. Средние цены находились на уровне 12,0 руб/кг. За неделю цены снизились более чем на 2,0 руб/кг, за месяц цены незначительно выросли (по состоянию на 29 сентября цены варьировались в пределах 10,0-13,0 руб/кг, средняя цена составляла 11,5 руб/кг).

На оптовых рынках Краснодарского края, помимо местной продукции, по состоянию на дату мониторинга был представлен картофель из Воронежской, Рязанской, Белгородской, Брянской, Тульской областей, из Ставропольского края, а также из Республики Беларусь.

Цены на овощи в Краснодарском крае

Цены на репчатый лук. Средние цены на репчатый лук в Краснодаре по состоянию на 27 октября находились на уровне 10,0 руб/кг (варьировались в пределах 9,5-11,0 руб/кг). За последнюю неделю они несколько снизились, за месяц изменения цен не произошло.

Цены на репчатый лук в с. Великовечном находились на отметках в 8,5-9,0 руб/кг, что на 1,0 руб/кг ниже уровня месячной давности.

Цены на чеснок. Цены на чеснок на оптовых рынках региона по состоянию на 27 октября 2016 года варьировались в пределах 200-260 РУБ/кг.

Цены на капусту. Цены на белокочанную капусту в Краснодаре, в зависимости от калибровки и качественных характеристик, варьировались в пределах 9,0-13,0 РУБ/кг. Средняя цена составила 10,5 РУБ/кг, что на 1,5 РУБ/кг выше уровня цен месячной давности.

Цены на капусту в с. Великовечное варьировались в пределах 8,0-10,0 РУБ/кг. Средняя цена составила 9,0 РУБ/кг, что на 1,0 РУБ/кг меньше, чем месяц назад.

Цены на морковь. Цены на морковь в Краснодаре составляли 15,0 РУБ/кг, в с. Великовечное - 14,0 РУБ/кг. За месяц цены снизились более чем на 3,0 РУБ/кг.

Цены на столовую свеклу в Краснодаре находились на отметках 11,0 РУБ/кг, в с. Великовечное - 9-10 РУБ/кг. За месяц они снизились на 2,0 РУБ/кг.

Цены на болгарский перец. Цены на зеленый перец в Краснодаре по состоянию на 27 октября 2016 года составляли 28,0 РУБ/кг, в с. Великовечное - варьировались в пределах от 20,0 до 45,0 РУБ/кг.

Цены на красный перец в Краснодаре находились на уровне 37,0-47,0 РУБ/кг, в с. Великовечное - 40,0-60,0 РУБ/кг. За месяц отмечается существенный рост цен - почти на 50,0%.

Баклажаны предлагались к реализации в Краснодаре по 30,0-40,0 РУБ/кг (удовлетворительное качество), в с. Великовечное - по 20,0 РУБ/кг (низкое качество). Кабачки на рынке Краснодара по состоянию на дату мониторинга в оптовом звене представлены не были, в с. Великовечное они реализовывались по 45,0 РУБ/кг.

Цены на огурцы в Краснодаре по состоянию на 27 октября находились на уровне 60,0 РУБ/кг, максимальные цены достигали 90 РУБ/кг, в с. Великовечное цены на огурцы составляли 58,0-65,0 РУБ/кг. За месяц рост цен на огурцы в регионе составил более 40,0%.

Цены на зеленые помидоры в с. Великовечном составляли 25,0 РУБ/кг, на красные - варьировались в пределах 20-40 РУБ/кг, на розовые - составляли 55,0 РУБ/кг. В Краснодаре цены были существенно выше. В целом в последние недели отмечается существенное сокращение предложения помидоров на рынке. За месяц цены на данный вид овоща в регионе укрепились более чем на 30,0%.

Источник: ab-centre.ru
Аграрии Кубани заработают на зерне

Кубанские аграрии недобрали доход с продаж пшеницы — только экспорт «Новороссийского морского порта» по этому направлению сократился на 10%. Но осенью была отменена экспортная пошлина и снят запрет на отгрузки в Египет. Поэтому в ближайшее время аграрии и продавцы могут наверстать упущенное. 

Согласно последним отчетам Группы НМТП за январь – сентябрь 2016 г., перевалка зерна составила 4 047 тыс. т, на 10,1% ниже уровня того же периода 2015 г. 

«Отставание по объемам перевалки зерна обусловлено внешними факторами. Это непривлекательные для российских производителей экспортные цены и действие экспортной пошлины на пшеницу, которая была отменена только с 23 сентября 2016 г. Также фактически были остановлены отгрузки в Египет, который является крупнейшим импортером зерна из России, из–за требования к нулевому содержанию спорыньи, которое было урегулировано только в октябре», — отметили в компании.

Урожай пристроят

Первоначально экспортная пошлина на пшеницу составляла 15% от таможенной стоимости плюс 7,5 евро, но не менее 35 евро за тонну. Мера была введена с 1 февраля 2015 г. для стабилизации ситуации на внутреннем рынке и ограничения роста цен. Ослабление рубля сделало торговлю зерном выгоднее, и экспортеры массово стали отправлять продукцию за границу, что спровоцировало резкий рост цен.

Согласно прогнозам Минсельхоза региона, урожай зерновых на Кубани в 2016  г. достигнет 11 млн т, что более чем на 12% превышает результат прошлого года. При этом площадь посевов останется прежней, показатели собираются увеличить за счет урожайности. Из общего количества зерна, которое планируется получить, на экспорт может пойти около трети.

Ограничения сняли 

В августе 2016 г. стало известно, что правительство решило отменить экспортную пошлину на зерно до лета 2018 г. — соответственно, производители не будут ограничены в вывозе продукции более полутора лет. При этом мнения в правительстве разделились: одни выступают за бессрочную отмену, другие считают, что данная мера является необходимой.

Источник: "Деловая газета. Юг"
Погода:

На ближайшие сутки с 18ч. 30.10 до 18ч. 31.10 в Краснодаре:

Утром и днем кратковременный дождь. Ветер юго-западный, западный 4-9 м/с, днем порывы до 11 м/с. Температура воздуха ночью 1-3° тепла, днем 9-11°. 

В Краснодарском крае:

Местами кратковременный дождь, в отдельных пунктах сильный, в предгорных и горных районах местами с мокрым снегом. Ветер юго-западный, западный 4-9 м/с, местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью -1...+4°, днем 6-11°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 3-8°, днем 6-11°.

На последующие двое суток в крае:

Местами дождь. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с. Температура воздуха ночью 1.11 -3...+2°, 2.11 0...-5°; днем 6-11°. На Черноморском побережье температура воздуха ночью 1.11 2-7° тепла, 2.11 -1...+4°; днем 7-12°.
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