ФГБНУ ВНИИ риса – 2018г.
В 2018 г. ФГБНУ ВНИИ риса  (2016 – 2018 гг. ) участвовал в выполнении  инновационного проекта «Разработка технологии  ускоренной селекции масличных культур  на основе   высокопроизводительных методов  генотипирования и молекулярного фенотипирования  для обеспечения продовольственной безопасности России» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Исследования и разработки по   приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 гг.»,  организатором которого является Министерство образования и науки Российской Федерации.

Данные о проекте
1. Полное наименование проекта

«Разработка технологии ускоренной селекции масличных культур на основе   высокопроизводительных методов генотипирования и молекулярного фенотипирования для обеспечения продовольственной безопасности России»
2. Краткое описание проекта
       Основная цель проекта - разработка селекционной технологии маркер-направленной селекции подсолнечника, обеспечивающей сокращение не менее чем в 2 раза срока получения селекционно-ценного материала с заданным жирно-кислотным составом масла, относительно классических схем селекции и экспериментальная отработка технологии на селекционном материале.
        Конечная цель - увеличение сегмента внутреннего рынка семян важных с/х культур, к которым, без сомнения, относится и подсолнечник, за счет отечественного производителя – задача государственной важности и приоритета для обеспечения продовольственной независимости России.
3. Продукт проекта
       Основной научно – технологический продукт проекта - технологический регламент маркер-направленной селекции подсолнечника на улучшенный жирно-кислотный состав масла.

        Указанный регламент должен обеспечить сокращение сроков и затрат ресурсов на селекцию форм подсолнечника с заданными характеристиками как минимум в два раза.

         Сокращение сроков и затрат ресурсов на селекцию форм подсолнечника с заданными характеристиками обеспечивается комплексным подходом, включающим применение:

− методов классической селекции (скрещивание и отбор перспективных генотипов);

− широкомасштабного генотипирования чипированными ДНК-маркерами; 

− молекулярного фенотипирования (получение жирно-кислотных профилей); 

− клеточных технологий in vitro (культура незрелых зародышей, культура пыльников).
4. Уровень зрелости проекта
       Получена завершенная научно-техническая разработка в виде технологического регламента маркер-направленной селекции подсолнечника на улучшенный жирно-кислотный состав масла, 
а также селекционно-ценные экспериментальные образцы растений подсолнечника (прототипы сортов и родительских линий гибридов F1, созданные с помощью разработанной технологии маркер-направленной селекции и обладающие улучшенным жирно-кислотным составом масла.

5. Категория предприятий, заинтересованных в результатах проекта

      Результаты проведенных в рамках проекта научных исследований   незамедлительно будут использованы селекционно-семеноводческими учреждениями для проведения работ, направленных на селекцию и семеноводство гибридов важнейшей для продовольственной безопасности России сельскохозяйственной культуры – подсолнечник -   более совершенными методами.

     Таким образом, коммерческий интерес к результатам ПНИ можно ожидать со стороны компаний, занимающихся селекцией и семеноводством подсолнечника. 
6. Патентная защита проекта
        В ходе проекта созданы молекулярные маркеры для идентификации локусов ДНК, кодирующих жирнокислотный состав масла подсолнечника. Основным исполнителем проекта, Сколтехом, подана заявка на патент указанных маркеров.
7. Сведения об экспертизе проекта

                 Пять промежуточных и итоговый научный отчеты, представленные  

          ФГБНУ ВНИИ риса основному исполнителю проекта приняты и прошли
           независимую научную экспертизу. 
8. Место реализации проекта
Сколтех, г.Москва,

ФГБНУ ВНИИ риса, г.Краснодар
9. Стоимость проекта и сроки его реализации
60 млн. руб. , 2016 – 2018 гг.
10.  Наличие соинвестора

Селекционно - семеноводческая компания ООО «Агроплазма»

11.  Риски проекта

Технологические риски

Скудность информации в мировой литературе об успешных попытках добиться регенерации фертильных растений подсолнечника в культуре пыльников (микроспор) in vitro. 

С другой стороны, команда проекта – научные коллективы профессионалов высокого класса в заявляемой области, имеющие немалый опыт применения клеточных технологий в растениеводстве. Это послужило гарантом успеха проекта.  

Экологические риски

Высокий естественный инфекционный фон в традиционных зонах возделывания подсолнечника (юг РФ), обусловленный стремительным распространением новой расы растения-паразита заразиха, в особенности – на территории Ростовской области.
12.  Уровень инновационности проекта
       В рамках проекта предпринята первая в России успешная попытка разработки селекционной технологии важнейшей для страны масличной культуры на основе геномного подхлда и проведена ее практическая апробация в селекционных программах индустриального партнера проекта.
13.  Сведения о разработчике проекта
         Автономная некоммерческая образовательная организация высшего
        профессионального образования «Сколковский институт науки и
        технологии» (Сколтех); ФГБНУ ВНИИ риса
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